Ее тело умирало. Она начинала задыхаться. Грудь  колыхалась все сильнее и сильней. На белой  рубашке, испачканной кровью и грязью, проступил пот. Внезапно она резко и с силой вдохнула воздух, спина выгнулась и застыла под неестественным углом, а из бледных уст вырвался крик, приводящий в неповторимый экстаз. В это же мгновение тело безжизненно опустилось на холодный каменный пол и замерло в бездействии. Веки медленно опустились…
Она резко села, посмотрев в ту сторону, где до сих пор сидел я, стянув шелковым платком сладко саднящую рану на запястье. Свет луны, падающий на ее бледную грудь, игриво блестел в капельках пота, покрывающего ее хрупкое тело. Она повернула голову, и я увидел ее радужные глаза. С момента инициации они стали настолько голубыми, что было трудно поверить, в их натуральность. Резкий поворот головы, и вот я вижу ее светлые, переливающиеся локоны.
Рана уже полностью затянулась. Я разжал руку, и мокрый от крови платок тяжело упал на пол. Я нащупал в темноте канделябр и зажег одну из свечей. В то же мгновение я увидел, как до этого спокойное лицо, превратилось в гримасу боли и отвращения. Теперь я мог спокойно разглядеть ее тонкие черты лица: бледная белоснежная кожа, длинные густые волосы до пояса, нежные, чувственные губы, слегка приоткрытые, словно для поцелуя, и несколько торчащих, удлинившихся зубов.  

Я не спеша поднялся с пола, откинул черные волосы назад, чтобы протянуть полупрозрачную руку ей навстречу. Она покачнулась и несмело подала ключицу. В этот же миг что-то необыкновенно теплое, горячее чем любая кровь, разлилось по телу. Я резко дернул ее к себе. Одной рукой я продолжал держать ее запястье, а другой сильно прижимал к себе. От неожиданности все ее мускулы напряглись.  Она была словно натянутая струна. Еще мгновение, и я нежно целую ее в шею. Она таяла и казалось, что только я удерживаю ее. Несмотря на холод губ и кожи,  ее поцелуи обжигали. Она медленно сняла с меня рубашку и провела узкой и маленькой рукой по спине. В то же мгновение губы ее коснулись моей шеи. Я уже ничего не понимал, все плыло, как после большого количества вина…

Резкая боль. Наслаждение внезапно пропадает, но на смену ему приходит еще более сильное. Я чувствую, как ее острые ногти вонзаются и царапают в кровь спину, как жесткие и длинные клыки вонзаются в мои плечи и шею…

Она голодна. Я отталкиваю ее от себя, одеваю рубашку и кидаю ей новое чистое и богато украшенное платье. Она недовольно скалиться, но все же понимает меня. Я чуть слышно шепчу ее, что пора идти. В тот же миг, задеваю ногой канделябр, свечи которого, упав на пол, потухли. Поднимаясь из душного подземелья наверх, я слегка придерживаю ее за талию. Рука моя постоянно сползает, и она игриво поглядывает на меня, ожидая нового порыва страсти. Воздух постепенно наполняется свежестью и теплом летнего вечера. Перед самым выходом она обгоняет меня и закрывает своим хрупким телом дверь. Несмотря на то, что я уже начинал желать ее, голод все же напоминал о себе. Легким, но уверенным движением я отстраняю ее от выхода.
Старинна дверь со стуком распахивается, и в легкие наполняются свежим теплым воздухом. Она поднимает голову и смотрит на почти полную луну, освещающую ярко улицы. Выйдя из подземелья заброшенного монастыря, мы направились через пустырь к близлежащей деревне. Легкий ветерок играл ее длинными волосами, которые стали заметно гуще. Неслышными шагами мы подошли  к одному из домов. Там мы быстро удалили свой голод и решили направиться в город.

В ночном Лондоне жизнь и не думала останавливаться. Город тонул в море огней, повсюду стремительно проносились брички, в кабаках шумели пьяные, а чинные англичане размеренно гуляли по бульвару, элегантно придерживая за руку своих дам. Да. Этот город нам очевидно подходил! Я, не медля ни секунды, решил написать письмо своему адвокату с просьбой выслать нужную сумму денег и заняться оформлением бумаг.
