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Демон, которому больше 2000 лет. Когда-то давно он был сторонником Айона и участвовал в битве в Пандемониуме на стороне демонов-грешников (или отступников). Он встал на сторону Айона, потому что тот говорил о свободе, которая их всех ждет. Но Хроно всегда хотел мира, а не войны, пусть и за свободу. Однажды по приказу Айона он выкрал из монастыря святую Марию Магдалену, которая любила его. Хроно должен был убить ее, но отказался и тогда-то Айон и обломал ему рога. Хроно был серьезно ранен, но Магдалена спасла его, отдав ему свою жизнь с помощью часов. 
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Через много лет после этого Розетта нашла его в склепе Марии Магдалены. После трагедии в приюте Хроно заключил контракт с Розеттой, отдав ей часы. Когда Розетта снимает печать, Хроно снова становится демоном, обретает свои силы. Но это время, когда он обретает свой настоящий вид, вычитается из жизни Розетты. Хроно, несмотря на то, что он демон, полюбил Розетту,и эта любовь взаимна. Прошлое угнетает Хроно, поэтому он помогает, как может Розетте сражаться с демонами. Он был поражен, когда узнал, что душа Марии Магдалины «живет» в Розетте. 
Примечание: рога для демона – средоточие энергии. Именно с помощью рогов демоны и воспринимают эту самую энергию. Без рогов демон не может долго прожить. Поэтому-то Хроно, который до того, как лишился рогов, в человеческом облике выглядел, как юноша, после их потери стал выглядеть как 12-летний мальчик. Эта форма требует меньше энергии.


