       Индейские языки Северной Америки
        Наиболее распространенные языковые семьи Северной Америки

 

Если вы думаете, что коренные американцы до колонизации понимали друг друга с полуслова, то это не так. Хотя сейчас это истинная правда - велик и могуч английский язык!

Коренные американские языки настолько необычны и разнообразны, что лингвисты до сих пор спорят об их классификации. Основная проблема современной лингвистики в том, что она не способна наверняка проследить происхождение языков более чем на 5,000 лет назад, что совершенно недостаточно в случае с индейскими языками, развивавшимися изолированно в течение десятков тысяч лет (35,000 - 45,000 лет). По крайней мере именно в таким выводам приходят современные ученые лингвисты вопреки ученым историкам. Из-за этой неспособности в лингвистике существует n-ное количество всевозможных классификаций американских языков.

Но, это вовсе не значит, что коренные американские языки - это одно большое белое пятно, классификация близкородственных языков, образовавшихся в последние несколько тысяч лет, достаточно определенна:

Правда наряду с четко идентифицированными в смысле языковых семей языками (около половины), лингвисты вторую половину (!) всех американских языков относят к изолятам - языкам, не имеющим с их точки зрения (причины см. выше) видимых родственных связей с другими языками, или, в соответствии с разными теориями, бросают эти изоляты то в одну, то в другую... языковую семью (что-то вроде футбола).

 

                                ***

 

Наиболее распространенные языковые семьи Северной Америки:

Алгская языковая семья (Algic) 

Языковая семья на-дене (атабаскская) (Na-dene) 

Вакашская языковая семья (Wakashan) 

Ирокезская языковая семья (Iroquian) 

Каддоанская языковая семья (Caddoan) 

Кайова-таноанская языковая семья (Kiowa-Tanoan) 

Маскогская языковая семья (Muskogean) 

Салишская языковая семья (Salishan) 

Сиуанская языковая семья (Siouan) 

Юто-ацтекская языковая семья (Uto-Aztecan)

Пенутийская языковая семья (Penutian) 

Хоканская языковая семья (Hokan)

Некоторые языки, считающиеся изолятами

 

                                ***

 

Возможно не все согласятся с предложенным написанием некоторых языков и народов. Но - 

Во-первых, на данный момент в самой Северной Америке идет замена устаревшего написания многих народов, языков и даже языковых семей на более новое и правильное, инициированная в том числе и индейскими народами. Американцы уже привыкли, что многие их коренные народы имеют по два названия и до десятка вариантов их написания. Требовать от русского языка стопроцентной точности и унифицированности, когда ее нет в самой Северной Америке, на данный момент преждевременно.

Во-вторых, где-то в инете мне попалось мудрое замечание российских лингвистов: «В русской лингвистике и этнографии отсутствует устойчивая традиция транслитерации названий индейских языков и племен...» Очень грустно. 

 

