Дьегу

Таверна «Полуночи»

      - Здравствуй, воин! Рад приветствовать тебя в нашей таверне! – веселый трактирщик-гном, которого звали Нино, весело помахал рукой, идущего к столику темному эльфу. – Что изволите заказать? 

       - Эля и баранины – без тени симпатии отозвался тот к немолодому гному. Нино, почувствовавший недоброе, отошел к стойке и подозвал к себе светлого эльфа, работавшего здесь охранником, следившим за порядком в трактире.

       - Последи, так, на всякий случай за этим парнем, уж больно молчаливый… Не нравятся мне эти темные, орки в чем то даже лучше их. – проговорил тихим голосом, подошедшему эльфу.
      - Окей, босс! – весело отозвался тот и удалился на свое прежнее место, как ни в чем не бывало, на приятный и мягкий стул около входа в трактир.

      - Эй, Лил, - снова окрикнул гном эльфа, - Где твоя сестренка запропастилась?

      - А я то по чем знаю?!

      - Вечно эти молодые, трактир только открылся, а уже опаздывают на рабочее место. Какое нахальство! – бурчал Нино, но никто не обратил на это внимание, гномы вечно недовольны. – Ну наконец-то! Лиин, где ты была?! Я уже место себе не нахожу! У нас уже первый посетитель, а ты где-то шляешься, чертовка! 

      В зал, словно прилетела, как вихрь, вся, словно прозрачная, мягкая и хрупкая эльфийка. 
      - Не переживай, Нино! Все тип-топ! Сейчас быстренько все сделаем и глазом моргнуть не успеете! – обратилась она к темному, который наблюдал за событиями с интересом. И правда, через мгновение ока Лиин уже стояла перед столиком, на котором уже стояла свежеприготовленная баранина и бутыль эля. Но  как только темный захотел протянуть руку к еде, как она тут же растворилась в воздухе.

     - Ах ты, паршивка! Живо иди на кухню и приготовь все по настоящему! Без твоих дурацкий выкрутасов и так за тобой и твоей бригадой кавалеров не успеваю следить! – Бушевал Нино. 

    Тем временем темный уже не скрывал своей улыбки, которая была не свойственна, вечно мрачным лицам темных эльфов. 
    - Какие люди! Мирек! Сколько лет сколько зим! – Нино побежал навстречу, своему закадычному приятелю, который по своем обыкновению был пьян и уже ярко виднелось что не первый день, а возможно и неделю, но это не мешало разглядеть в нем доброго весельчака и приятного человека. Мирек присел чтобы обнять своего коротышку, который доходил ему едва ли по пояс. Мирек отличался большим ростом и седыми волосами, которые свидетельствовали о том, что он многое может рассказать за свою не малую жизнь.
     - Сегодня прям не день, а праздник! Дьегу! Как ты? Я слышал ты был на осаде Адена! Как там рассказывай!

     - К сожалению, я там не был, но были мои друзья, соклановцы которые сейчас должны подойти…

     Как вы уже наверно поняли, эта тема создана для того, чтобы рассказывать события, которые не обязательно произошли в виртуальном мире, но и в реальном (но это по усмотрению каждого из вас: захотите или нет, это ваше право) от лица своего героя, можно являться компанией (т.е. приводить сюда твинков и говорить от их лица, но не от лица чужых персонажей, не принадлежащих вам!).
 В таверне есть вечный посетитель это пьянчуга Мирек, с которым можно поболтать когда угодно и о чем угодно, он может рассказать тысячу событий, произошедших с ним или на его глазах, так что скучать он вас не оставит. А разговорится он может только с кружкой эля, так что не скупитесь!

Также присутствуют Лиин и Лил, они родственники. Лил может рассказать последние новости (но тут можете писать от его имени), поделится своими впечатлениями, но старайтесь по меньше его расспрашивать о его сестре, он ее любит и заботится, но не влазиет в ее личную жизнь.

Лиин очень любит пококетничать, так что внимательно следите за ней, может вы ей действительно понравитесь! (относится к мужской половине персножей) Она очень любит шутить и показывать разные фокусы и свои умения в области познания магии, может вы разбудите в ней интерес, показав что умеете вы, и она станет великой волшебницей, а может и нет. Кто знает? Время покажет…

Гном Нино. Да этот парень хоть и дружелюбный, добрый, веселый, но с ним никогда нельзя заводить разговор о дачи взаймы он свирепеет, поговаривают что он закопал одного неразумного человека по шею в землю и заставлял того бить головой по земле имитирую молот который тот хотел у него стащить. Может это все выдумка, а может и нет, он никогда не отвечает вразумительно на этот вопрос. Что касается денег, то тоже есть слух, что он заработал миллионы на кузнечестве, и спрятал их в потайное место. Многие хотели выведать у него этот секрет, но никому пока еще этого не удалось. Может вам повезет? Попытайтесь! Ничего же не потеряете!
И на последок, чтобы тема не умерла, постарайтесь хоть один раз в неделю отписываться, тогда получится очень интересная история!

Вардамир

В таверну ввалился темный эльф, который аж светился от счастья, отчего стал похож на светлого. Он немного уставшим и неровным шагом подошел к стойке бара. Увидев Лиин, он на мгновение о чем-то задумался, разглядывая ее и ехиденько так улыбнулся. Охранник, стоявший неподалеку, с мрачным лицом окликнул эльфа:
- Эй, темный, ты девок пришел рассматривать или заказывать что-нибудь?

Вардамир, ничуть не обидившись на такое принебрежительное обращение, весело ответил:
-Спокойно, светлый, ща закажу. Не видишь, я думаю, что же такое мне хочется - Он взглянул на Лиин и подморгнул ей - Красавица, налейка мне элю, да побольше.

Развернувшись к залу, Вардамир оглядел ее немногочисленных посетителей:
-Дьегу! Так ты здесь уже? А что-же молчишь? Как дела? Не возражаешь, если я присяду за твой столик?

Дьегу

В чем вопрос? - с недоумением поглядел на Вардамира Дьегу. - Конечно присоединяйся только поведай нам с Нино о сражении в Адене, возможно и другие тоже с удовольствием послушают. - Как только эти слова были произнесены темный эльф, который сидел и уплетал свою баранину за дальним столиком, насторожился и навострил свои уши...
    Да, с удовольствием и я бы послушал, только мне нужно подзаправится, Лиин! Еще эля! - прокричал в кухню Мирек.
    Ви-и-ии-и! - провизжала Лиин и бросилась к Вардамиру в объятья и одарила его парой поцелуев по щекам. - Вы были на осаде! Вау! Класс! Пожалуста, пожалуста, пожалуста расскажите! - глаза Лиин загорелись настоящим детским любопытством и азартом, и взирала на Вардамира как на великого воина.
    Все уселись по местам: Мирек и Нино заняли места поодаль от входа, все остальные расселись рядом, только Лил и не известный до сих пор эльф сидели не двинувшись с места, двигались только их уши, которые приготовились выслушать рассказ.
    А Лиин снова удалилась на кухню и вернулась с едой и выпивкой и заняла место за барной стенкой подперев свой подбородок нежным кулачком...

Вардамир

Вардамир, отпил сразу половину кружки эля. Выдохнул, посмотрев на Лиин:
- Отличный у тебя эль, красавица! Эх, если б я такого эля выпил перед осадой, я б горы мог свернуть!
Лиин от восторга аж присвистнула, а Дьегу понимающе улыбнулся. Вардамир отпил еще немного. Явно что-то вспомнив начал оглядываться по сторонам:
- А разве никто еще не приходил? Астролог обещал быть, в принципе остальные тоже не говорили, что не придут. Хм.... Ну да ладно, я начну, а остальные, гляди, подойдут.
- Так вот, ровно в назначенное время мы собрались в гильдии темных, нас насчитывалось где-то 10-12 душ. Когда время подошло, Астролог скомандовал и мы ринулись на место встречи с другими осаждающими. Знаешь, я знал, что нас будет много, но то количество, которое я увидел, меня поразило. Их было много. Кто-там только не был: люди, эльфы, орки, гномы. Были маги, лекари, жрецы, шаманы, лучники, охотники, рыцари Шиллен, танцующие с клинками, все сплотились ради одной цели. У меня аж в глазах зарябило. Увиденное дало мне понять, что Аден обречен. Тогда я именно так и думал, если бы не одно НО....Но об этом попозже. Когда время осады началось, была дана общая команда накладывать благословения. И что тут началось!!! Миллион разноцветных искр начался светиться и срываться с рук умелых магов. Остальные тоже начали плести какие-то, только им известные заклинания, усиливающие только свои умения. Наш шаман тоже не подкачал! Быстрые заклинания только и сыпались с его уст, сразу накладывая на весь наш клан благословения, отчего мы становились сильнее и моральный дух наш рос неимоверно.

Вардамир перевел дыхание, сделал еще один глоток эля. и вопросительно посмотрел на Дьегу:
- Слушай, а ты почему не пришел? Что-то случилось?

Амнезис

-"Стрелы свистели над головами! Смотри! Мне аж волосы с виска стрелой сбрило!"
Темный повернул голову, посмотрев на друзей. Действительно, ровно выбритая полоса виднелось на левом виске.
-"Ну и страху было, доложу я вам. Даже самые отчаянные войны к концу боя бежали поджав хвосты! Трусы."
Вспыхнул полный презрения и ненависти взгляд. -"Многие оставляли там своих друзей. Те умирали, с боевым кличем на устах! Везде пахло горелой плотью, останки валялись, куда не ступи! Славно демоны праздновали в тот день. Много душ унесла с собой Смерть..."
Опираясь правой рукой о край стола, Амнезис попытался встать. Пьяный угар и затуманенный мозг, не давали телу слушаться. Ноги подкосились и воин в броне, с двумя клинками за спиной, распластался на полу.
-"Мирек, вшивый пес! Обманул"ик"-таки! Разве это лучший ром?! Ерунда! "ик"Не берет!!!" Попытавшись встать, темный поскользнулся и снова упал.
-"Черт, "ик" ну помогите-же! Видите, я устал!"
Дьегу протянул руку боевому товарищу. Приняв руку помощи и пробормотав слова благодарности, Амнезис плюхнулся на соседнюю скамью. Уперся кулаками в подбородок, пытаясь удержаться за столом, и стал пристально разглядывать старых друзей.
-"Черт! Боги смеялись над нами! Они "ик" то давали нам пройти, то словно направля"ик"ли все стрелы в нас!" Темный уставился пустым взглядом в темноту, затем перевел его на Лиин. Девушка покраснела, понимая, что не пристало благородному воину так поступать. Амнезис расплылся тупой улыбкой, икнул, и с грохотом повалился под стол.

Дьегу

    - Да, крепкое, однако, пойло. – С сочувствием посмотрел на лежащего под столом Амнезиса

    - Нормальный ром! Не понимаю вас, темных «ик»! От одного бочонка валит с ног, но этот молодец «ик»! Выпил бочку и еще половину, правда не очень то долго продержался, «ик». Хотя нет, ром немного крепковат все-«ик»-таки. – с немалым трудом завершил свою речь Мирек, потому что под конец его слова уже трудно стало понимать, слишком сильно заплетался язык.

     - Ну? Что с Амнезисом делать будем?

     - А я его спать уложу, бедненький, устал. – вышла из-за стойки Лиин и подбежала к лежащему без чувств Амнезису, с той же тупой улыбкой. – Ну ничего я тебя отнесу, уложу, успокою…
     - Тебе еще работать надо! Нечего тебе с ним делать, по крайней мере во время работы! – снова ворчал Нино, - никак не успокоишься, итак целая рать за тобой бегает!

     - Тс-с-с! – прошипел Мирек и без слов ушел на кухню, захватив с собой корзинку со стойки. Пока он не пришел никто не говорил. Когда он вернулся в корзине лежало куча разных бутыльков и разных веточек растений, от некоторых не слабо смердило так что все отвернулись и зажали носы. – Это мой рецепт АнтиМегаПохмелина, сам придумал! – с гордостью сказал Мирек и начал смешивать разные бутылечки в одну чашку, когда было готово, то пахло от содержимого просто изумительно, и на вид она была приятного белого цвета. Приподняв Амнезиса и всунув ему в рот воронку начал заливать эту жидкость в горло.

     - А-а! – резко подскочив, Амнезис улетел на кухню и начал пить без остановки воду, пока не высушил полностью весь кувшин. Затем вернувшись, подошел к Лиин и крепко обнял ее. У той от изумления расширились глаза и неуверенно, слегка помедлив, обняла темного. Потом он ее отпустил и удалился обратно на свое место.
    - Не обращайте внимания, обычный эффект после моей рецептуры, хорошо что он обнял тебя, голова не так болеть будет…

    - Да, однако, - с некоторой задумчивостью проговорил Дьегу, - Ну ее на фиг твою бурду! Простите, что я отсутствовал, я очень сожалею, что не был на поле боя, надеюсь вы простите меня. Я был у своего брата Бруччо на дне рождении в городе темных эльфов, мы так загулялись, что я и не заметил как быстро опустошался мой кошелек. Когда собирался пойти в Аден я и заметил их отсутствие, пришлось переночевать у него дома, и только на следующее утро я смог найти деньги… 
Вардамир

- Ну вы и нажрались.....ну выпили литр, ну выпили два, но зачем же напиваться! А ты Амни, вообще алкоголик, только пришел, ни с кем еще не поздоровался, а уже напился. Надеюсь остальные придут трезвые!
Амнезис

-"Черт... Лучше бы вы меня убили..." Амнезис встал из-за стола. Заговорчески оглядел всю таверну, выбежал, с размаха пнув дверь на улицу. Послышалась какая-то возня. Затем неприятные звуки. Темный с шумом очищал желудок.
-"Прошу простить меня. Теперь мне лучше." Вернувшийся войн сожалел сейчас обо всем: о выпитом, о своем поведении, словах и поступках.
-"Господа. Миледи." Темный поклонился и присел за стол. "О чем шла речь? "
Амнезис

Амнезис заскучал, и стал тихо напевать старую песню...


Позабытые стынут колодцы,
Выцвел вереск на мили окрест.
И смотрю я как катиться солнце,
По холодному склону небес ..... теряя остатки тепла...

Цвета ночи гранитные склоны,
Цвета крови сухая земля.
И янтарные очи дракона,
Отражает кусок хрусталя ..... я сторожу этот клад...

Проклинаю заклятое злато,
За предательский отблеск тепла.
Вспоминаю о той, что когда-то,
Что когда-то крылатой была ..... она давно умерла...


А за горами, за морями далеко,
Где люди не видят, и боги не верят!
Там тот, последний в моем племени, легко
Расправит крылья железным веером!

И чешуею нарисованный узор
Разгонит ненастья, воплощеньем страсти!
Взмывая в облака судьбе на перекор,
Безмерно опасен, безумно прекрасен!

И это лучшее на свете колдовство,
Ликует солнце на лезвии гребня,
И это все и больше  нету ничего,
Есть только небо, вечное небо...

А герои пируют под сенью,
Королевских дубовых палат,
Похваляясь за чашею хмельной,
Что добудут таинственный клад.....и не поздней Рождества...
Дьегу

- Работает твоя бурда отменно, Мирек! И синдром не трезвого снимает и память за одно, чтобы стыдно за содеянное не было - сказал Дьегу и как-то страно улыбнулся - Вардамир и ты, Амни, рассказывали подробности осады... Думаю всем было бы интересно услышать продолжение увлекательной повести! А я тем временем угощу всех еще элем! - Дьегу с некоторой грустью посмотрел на Амнезиса и обратился к нему - Думаю тебе самому решать пить или не пить, что скажешь?
     Тем временем темный эльф, до сих пор нам не известный, пересел ближе к выходу около Лила и с нескрываемым любопытством смотрел на окружающих...
     - Дума-аю стоит "ик" отме-етить еще раз, согла-ашайся "ик" Амни! - пробормотал снова Мирек, все с тем же заплетающимся языком и повалился на стол.
     - Еще один, надеюсь тут еще немного осталось этого "АнтиМегаПохмелина"...
     - А? Что? Где я? - резко вскочил Мирек и осознав где и с кем находится уселся обратно и с тупой пьяной улыбкой начал всех осматривать, после короткого замешательства он сказал, - А-а это вы! А ты, Нино убери эту дрянь! Хоть я ее всем даю и советую, но сам ни за что не выпью! Мне хватило...
Вардамир

Здравствуй Амнезис! Рад, что тебе полегчало. Я рассказывал уважаемым людям о прошедшей осаде Адена. Надеюсь, ты поделишься своими впечатлениями?

Так вот, когда все благословения были наложены, вся наша армия ринулась к замку. Управляющие нашей армией сделали очень хитрый ход - все мы не пошли штурмовать главные ворота, а зашли справа. Разместились возле восточной стены. Лидеры кланов расставили флаги кланов. Затем, вся земля задрожала. Я не сразу понял что происходит. Это было похоже на землетрясение. И тут...среди всех.. появился осадный голем! Это было что-то. Я впервые видел осадного голема. Ростом он был как 10 эльфов, вместо рук - огромные тараны! Он был поистине устрашающий. Затем ему была дана команда на атаку стены. И он побрел неспешным шагом в сторону стены. А тем временем некоторые уже начали атаковать охрану, расположившуюся на стене. Я тоже присоединился к ним, но моя мощь была не такая же большая как у некоторых искусных воинов, но все же это была не лишняя помощь. Итак, удар за ударом, прочность стены сдавала и в ней появлялись трещины - сначала была маленькая, затем побольше, а под конец и совсем огромная дыра. Когда же големом был нанесен последний удар, стена с грохотом обвалилась, погребя под собой остатки ее прочности. Все возликовали! Первый шаг по захвату был сделан. Тут же была дана общая команда опять накладывать благословения...В этот раз, огромный фейерверк мне стал более привычен. Когда всё было готово, все ринулись внутрь...
Силана

В таверну вошла еще одна темная, одета была в магическую робу, но за спиной красовался меч.
- Нино, дай мне окорок и вина! - неприветливо кликнула она гнома. Он передал заказ эльфийке, которая "колдовала" на кухне. Подошел к столу, за который села Силана и спросил:
- Ну как там? Что с Аденом?
- Чертовы Синнерсы! Я потратила последний свиток телепортации в Аден и прозвучал отбой осады с последующим сбором в другом месте... И тут осада была восстановлена – делать нечего, пойду, думаю, пешком… Ни разу не дошла! Там по всюду Синнерсы стояли, ни одной лазейки не было! - она услышала гомон из-за соседнего столика, повернулась и подсела к Дьегу и Вардамиру.
- Что? Уже отмечаете? Амнезис был? Я слышала, он собирался? – Теперь Дьегу спросил про осаду – Ну, действительно понравилось, когда этот многотонный голем, на фоне тысяч молний и огненных шаров, срывавшихся с рук магов, сотрясал своими ударами по стенам, наверное, полконтинента! Когда же стена пала, вот тут начались проблемы: из-за лучников на стенах, умирали сотни. Несколько сноровистых бойцов, умудрились отвлечь на себя внимание многих стражников и увели их за пределы внешнего кольца стен, где стражу и расстреливали все,  кому только не лень было.
Дьегу

- Какие вы грубые, темные! - Лиин явно не понравился грубый тон по отношению к Нино. 

 - Такие уж родились, - с некой усмешкой сказал Дьегу, потом добавил - Но кое в чем мы не грубые, а даже совсем наоборот - И подмигнул Лиин. 

    У той покрылись небольшой краснотой щечки и она поспешно отвернулась, только добавив с ни сколько не осуждающей нотой - Пошлечок...

  - Ой-ой, тоже нашла кого слушать, я тебе такое могу рассказать, что твои белоснежные уши нальются кровью и покраснеют как помидоры! - Возгордился своими познаниями в области любви Мирек, гордо выпятив грудь и смачно рыгнув.

  - Блин, ну прям серпом по яйцам... Что?! - Нино недоумевающе смотрел на всех, потому что те глазели на гнома с огромными глазищами - Это такое выражение, дурни! - Но взгляды товарищей ни сколько не сдвинулись со своей первоначальной точки - А ну вас! - И с досадой удалился к себе в кабинет.

  - Ничего, подуется и успокоится - сказала Лиин и пренебрежительно махнула рукой. И товарищи начали разговаривать о разных любовных похождениях, как удачных так и не очень...

  - Хозяин! Хозяин! - Кричал темный, который так и сидел, слушая все что говорили Вардамир, Силана, Дьегу, Амнезис и Лиин, но уже не так внимательно как прежде. Нино вышел из кабинета и подошел, не спеша к столику. - У меня есть к тебе предложение. - И он подозвал Нино  к себе взмахом руки, чтобы тот подошел ближе и прошептал ему что-то на ухо, потом Нино к нему подсел и они начали о чем-то усердно говорить шепотом, Нино часто перебивал его и смотрел ему в глаза все время с недовольством на лице.

    Когда темный и Нино перестали разговаривать, темный удалился, а Нино побрел к столику товарищей с плохим расположением духа, подсел к ним и стал тупо смотреть на свою кружку эля. Тем временем друзья успели уже поведать о многих своих любовных похождениях, вот некоторые из них.

    - Так вот когда настала ночь я подкрался к черному входу одной темной эльфийки, а звали ее Дильва! О! Какая же она была красивая! - Дьегу повел рукой из стороны в сторону и поднес к себе ладонь и поцеловал ее и послал воздушный поцелуй Лиин. - Такая же как и ты, Лиин! - У той покрылись белоснежные щеки и уши красной краской. Она в знак благодарности за комплимент долила еще элю в кружку. - Вот так нужно пользоваться возможностью: и приятное даме и приятное себе сделал - теперь у меня снова полная кружка эля. - С уже пьянеющей улыбкой сказал Дьегу.

    - Двадцать пять аден!! - Лиин явно подумала что ее использовали и немного обиделась.

    - Но ты же не думаешь что я врал, говоря что ты красавица?

    - Ах! Какой же ты льстец!

    - А то! Ну так вот, продолжаю. Мы заранее договорились, что она откроет дверь заранее до установленного срока и уберет все магические барьеры. Ее муж ужасно ревнивый маг и делает из всех кто хоть на метр приблизится к его жене, каменный торс вплоть до шеи и оставляет так мучится, без еды и воды, пока тело не иссохнет. Когда я проник в дом и пробрался к ее комнате, стараясь ступать как можно тише, я проник в смежную с ней комнату, не разбудив сидящих около ее дверей охранников и постучал в ее стену четыре раза - это был условный знак, и сразу удалился в ванную комнату, где и должно было все произойти. Но какому-то засранцу, в виде охранника приспичило в туалет! И вы представляете какого было у нас обоих с ним разочарование! Правда я недолго думая скрылся выпрыгнув в окно. И больше я ее не видел, потому что ее муж сделал свой дом как крепость, я не смог найти ни одной лазейки чтобы пробраться незамеченным в дом. Но я скоро найду! Вот увидите! - Дьегу выпил залпом свою кружку, закатил наверх глаза и смеялся  нездоровым смехом, какой бывает у сумасшедших и злодеев, которые хотят завоевать весь мир.

   - Да, сочувствую тебе парень! - отозвался Мирек и поменял свою кружку с опустевшей кружкой Дьегу, чтобы тот сделал еще пару глотков. Что Дьегу и сделал, поблагодарив Мирека.

- Ну чья очередь рассказывать свое любовное похождение - с энтузиазмом спросил Дьегу.
Силана

- Эх вы, пошляки! - Силана допила свою кружку и подозвала Нино, Лиин она не очень любила, считая ее слишком ветряной, - люди, орки, даже темные эльфы! Все вы пошляки и не стыдно вам?
Дьегу

     - Да, я такой - С гордостью сказл Дьегу, дополнил и по мере своей речи тон повышался от волнения и бушевавшей в нем обиды и непонимания. - Только в размеренных порциях: я же не хожу в каждый дом по женщинм, и не треплюсь о своих похождениях в сфере любовных игрищ с кем попало, я думал, что об этом можно рассказывать только в кругу друзей! А мои друзья - это все воины Аланты! За исключением некоторых не особо известных мне персон, за неимением общения с ними... Ведь в клан Аланты все время прибывают новые и новые воины, готовые служить Аланте, Шилен и повиноваться воле нашего лидера! 

    Если ты, Силана, не хочешь рассказывать нам о своей личной жизни я пойму, но так и нужно было сказать. И я удивляюсь: обычно дроу не стесняются рассказывать о своих любовных играх, а даже гордятся... Видимо ты особенная, мне это нравится. Но все же давай не обобщать, ведь среди здесь присутствующих могут оказаться такие же как и ты, они могут не захотеть рассказывать, так же как и ты. - После своей речи Дьегу подозвал к себе Лиин и прошептал ей что-то на ушко, та похихикала и побежала на улицу.

    - Стой, паршивка! Куда убежала?! Стоять! - Было смешно видеть Нино, который побежал за Лиин желая ее остановить, но как известно эльфы быстрые и ловкие, так что Лиин удалось выскользнуть из огромных рук гнома и быстро убежать. Ее брат даже и не попытался ее остановить. - Ну что ж ты делаешь, Дьегу? Я тут значит дисциплину навожу, а ты ее подрываешь! Она и так не приходит часто, приходится мне всю работу делать. "Что закажите? Чего желаете?" - Нино попытался подрожать голосу Лиин, но получилась смесь гортанных и писклявых звуков. - Бр-р-р. Ноги здесь твоей больше не будет, если еще хоть раз попросишь ее что-то сделать для тебя.

    Дьегу даже не реагировал на угрозу и причитания старого гнома, он просто ждал возвращения Лиин с выполненным его заданием. Наконец появилась Лиин, а за ней стояли: два темных эльфа, с голыми торсами и отличавшихся великолепной фигурой и телосложением, с обезоруживающей улыбкой. А так же две светлых эльфийки тоже, естественно, с великолепной фигурой, одетые в белоснежные плотно облегающие фигуры, у одной на голове были заячьи уши, у другой на носу поросячий носик. 

    - Знакомьтесь! Эти два молодых дроу Мартин и Мартин! А эти две очаровательных эльфийки Гуки и Мурси! – своим голоском пропела Лиин и зашла сзади этой компании и подтолкнула их вперед.

    Обе эльфийки подчинились двум кивкам Дьегу и подошли к Амнезису и Вардамиру, нагнулись и поцеловали, каждый своего, в обе щеки, затем присели к ним на коленки и начали шептать им в ушки, опять-таки каждая своему, разные вещи, каждое предложение сопровождалось легким хихиканьем девушек.
    -А... - Дьегу быстро подпрыгнул к Миреку который уже хотел вставить свое слово в происходящие события, и закрыл ему ладонью рот. Затем сказал на ухо чтобы никто не услышал свой план и тот, удовлетворенно кивнув, продолжил заниматься своим любимым занятием - уплетанием еды и выпивки.

    Дьегу встал со своего места, предварительно захватив с собой кружку эля, и подошел к Нино. Опять что-то прошептал на ухо и гном с яркой улыбкой на лице удалился в свой кабинет, предварительно дав Дьегу три ключа от разных комнат для ночлега в таверне на втором этаже.
    Лиин шепнула на ухо двоим темным и указала рукой на Силану. Те подошли к ней с двух сторон, ее меча уже не было на своем месте, Дьегу знал что Силана не одобрит его затеи, поэтому предварительно его стащил пока Силана отвлеклась пополнением своей кружки эля и спрятал.  Эти двое подошли к ней обняли и начали приподнимать, Силана не сразу отошла от шока, но потом…
Силана

«Диегу прохвост! – думала темная, которую вдобавок еще и оставили без меча – Вот как шутить вздумал!» Но эль действовал, и под его натиском она смиренно улыбнулась двум Мартинам «Хотя он прав – после боя это ох как помогает! Спасибо ему, что ли завтра сказать?...» Она взяла Мартинов под руки, и они удалились в одну из комнат Нино…
Дьегу
   -Все вы, такие! Дроу! Как есть шанс так и не упустят! – Резко проговорила Лиин, после ухода с Мартинами, в предложенную Дьегу, комнату, и демонстративно отвернулась от компании Амнезиса, Вардамира и их «новых подружек», которые продолжали шушукаться.

    - Ага! – Только тупо сказал Дьегу и потянулся к Лиин с закрытыми глазами, чтобы получить долгожданный поцелуй красотки. Но она не ответила взаимностью, а даже оттолкнула с силой, которую только имела, да так что Дьегу не сумел удержаться на месте и упал ничком на пол. Надо признать падение было по истине красиво и смешно: ведь Дьегу не ожидал такой реакции, так что не был готов к этому поэтому когда он начал падать его губы были вытянуты в «трубку», а глаза были полны недоумения от чего были раскрыты на всю свою ширь. По ходу своего падения он успел опрокинуть на себя свою кружку с элем, с которой так и не расставался. Все кто видел его падение покатились со смеху. Так же как и Лиин, которая потом ушла на кухню.
     Один Лил был невозмутим, он встал со своего насиженного места и направился к Дьегу. Когда он подошел то Лил предложил руку помощи, которой Дьегу не повременил воспользоваться. 
     - Ты на нее не будь в обиде, просто ей приходится отбиваться от таких как ты по сотне раз на день. Она хочет найти единственного, которому она нужна не для «одного свидания», а тот с кем она бы связала свою жизнь навсегда. – С сочувствием сказал Лил и с таким же чувством посмотрел Дьегу в глаза.

    - А-а. Тогда понятно, но ее намеки…

    - Это уже не мое дело. Разбирайтесь сами! – Сказал Лил и удалился.

Дьегу встал, взял тряпку, вытер с себя остатки эля и кусочков еды, которые прицепились с пола, оставил ключи от оставшихся двух комнат и удалился в неизвестном никому направлении. Вернулся только под утро с фонариком под глазом и с кучей разных картин под мышкой, напивая песню: « Праздник к нам приходит, праздник к нам приходит…» 
Мила
Темная проснулась в этот день рано... Мысли не давали ей покоя, она решила прогуляться. Пытаясь отвлечься, она то изучала прохожих, то витрины магазинов, но ничто ей не помогало, она снова и снова то и дело возвращалась мысленно к предстоящему походу. "Нет надо с этим что-то делать! Так чего мне сейчас хочется?.." - она осмотрелась по сторонам - "О! Чудненько... Сейчас я поем!" Темная направилась к таверне, к таверне "Полуночи".
   Отворилась дверь, темная вошла осмотрелась по сторонам, пусто, приветственно улыбнулась охраннику и прошла к стойке. "Опять темная... Название таверны, чтоли так на всех действует, медом им что ли тут намазано... Одни темные эльфы..." - ворчал гном. "Приветствую! Принеси чего-нибудь поесть, пожалуйста... очень есть хочется" - обратилась она к гному стоявшему по другую сторону стойки, совершенно не отреагировав на его слова. У того от удивления глаза сделались, как два блюдца. "В первый раз вижу столь приветливую темную эльфийку!" - Нино тут же побежал на кухню, чтобы приготовить завтрак, посыпая проклятиями какую-то Лиин. Мила в это время заняла один из столиков в таверне и снова осмотрелась... "Как я сразу не заметила" - улыбнулась она про себя - "у каждой таверны есть свой собственный пьяница, и эта не исключение" - за дальним столиком мирно спал мужчина, по лицу его было видно, что он уже давно и беспробудно пьет.
   Мила снова углубилась в раздумья, но мысли ее прервал гном. Он принес завтрак и поставил на стол перед Милой. "Спасибо" - сказала темная и слегка кивнула головой. Гном снова опешил, он посмотрел на нее внимательно - "А ты точно темная?" - почти шепотом спросил он. Мила немного подумав, сказала - "Хочешь я открою тебе секрет?" - и наклонилась к самому уху гнома - "В прошлой жизни я была светлой..." Нино еще раз внимательно изучил Милу, махнул рукой - "Вас темных не поймешь..." - и вернулся за стойку. "Поговорить бы с кем-нибудь..." - подумала темная, уплетая завтрак - "а то с ума сойду, думая все время о походе" - и даже не заметила как в таверну вошел Дьегу.
Силана

С довольной улыбкой на лице, полном удовлетворения, Силана вышла в зал, где стояли столики, и взгляд ее сразу врезался в Дьегу. 
- Ах ты прохвост! Где мой меч! Воришка мелкий!, - она взяла со столика тарелку и запустила ее в сторону Танцующего с клинками. Тому не составило труда увернуться, даже ничего при этом не уронив из своей ноши. К тому же бросок был не сильный, даже по меркам эльфов, - Сожгу вредителя пламенем Шилен! - напускная ярость не прошла, так как на ее лице по-прежнему красовалась улыбка, которая ни как не хотела уходить. Дьегу раскусил темную и тоже начал хихикать. Она повернулась к стойке. "Хм, еще одна темная... Знакомые доспехи.... Мила?"
Она подошла, к темной в кроваво-красных доспехах, тронула ту за плечо: 
- Мила? Ты какими судьбами тут?
Мила
Мила все это время боялась не то что вмешаться, но и просто повернуться посмотреть, малоли, а то еще и в нее тарелка полетит.Темная повернулась только тогда, когда почуствовала на своем плече руку и услышала вопрос в свой адрес.
"Да вот зашла хоть позавтракать... А у вас что так каждое утро?" -  с интересом она посмотрела на Силану и все еще хихикающего Дьегу.
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Силана

- Этот поршивец утащил у меня меч намедни! На остальное, правда, грех жаловаться. - Она присела за стойку рядом с Милой - Нино, принеси поесть чего-нибудь... На свой вкус!
Гном поставил "дымящуюся" тарелку перед Милой и вернулся на кухню, с коварной улыбочкой на лице
- Просто вчера мы решили расслабиться после изнурительной осады славного Адена, и собрались тут... Слышала, что скоро будет еще одна осада. Как прикидываешь шансы осаждающих? 

Астролог

Ночь, долгожданная ночь, весь день его мысли были где то далеко от реальности, для этого времени года был не обычно тёплый день, скорее всего скоро пойдёт снег подумал светлый. Уже стемнело когда он вышел из замка и пошёл на прогулку, ночь была тихой, но звёзд почти не было видно, тёмные облака медленно плыли по небу. На душе было как то не спокойно, светлый чувствовал что этой ночью что-то произойдёт.
...
 Ночью пошёл снег, большие снежинки медленно парили в возухе кружа хоровод в лучах тусклого света луны пробивающегося через облака. Всё вокруг было белое, дорожки, деревья, дома, это было прекрасно, природа восхищала своей незатейливой девственой красотой, в такие моменты хотелось жить. Жизнь, как объяснить то что с нами происходит, чувства наполняют нас, они такие разные - это разочарования, любовь, ненависть, дружба, радость, восхищение ... Все мы разные ... За какое то мгновение всё может изменится, малейшее событие, воля судьбы и одно чувство сменяет другое. За одну ночь можно испытать всё ...
...
Этой ночью светлый так и не уснул, утром подул ветер и безобидные снежинки стремительно полетели подчинясь его воли, началась метель. Проходя мимо Таверны светлый решил согреться и выпить кофе, ему нужно было стряхнуть с себя усталось. Сегодня совместный поход войнов Аланты, легиона и Тоёхары, светлый понимал нужно быть в полной готовности. Для войнов Аланты это будет испытанием на сплочённость и дружность коллектива, от каждого зависел результат похода, светлый верил в своих войнов как в самого себя.

Он отворил дверь таверны и вошёл внутрь ...
Дьегу
Нино подошел сзади Силаны прокашлялся, чтобы на него обратила внимание темная.  - К стати с вас причитается разбитая тарелка, так что не забудьте заплатить!
    - Старый ты скряга, Нино! Неужели не можешь забыть про одну разбитую тарелку? – Дьегу положил руку на плечо Нино и начал потихоньку уводить от двух девушек, чтобы не мешать им наговорится вдоволь.
    - Да какой там забыть! Ты явно издеваешься надо мной! Если я каждый раз буду закрывать глаза на разбитые тарелки и не уплату за ущерб, ты представляешь сколько я буду тратить на одних лишь тарелках? Да ты только… - Но дальше Дьегу его не слушал, потому что от вечных причитаний и нравоучений он уже устал. Темный положил на стол необходимую сумму денег и Нино автоматически, даже не задумываясь кто заплатил, начал пересчитывать деньги, вполне удовлетворенный суммой он кивнул и убрал деньги в карман. 
      А Дьегу, воспользовавшийся тем, что гном пересчитывал денежки,  удрал в противоположную сторону помещения и начал вывешивать фотографии на стены трактира. Особенное внимание он уделил своей собственной фотографии, ведь все темные эльфы любят себя больше других. Но не меньшее внимание он уделил и фотографиям других воинов Аланты. Когда темный закончил к нему подошел Нино.
    - Сам хотел сделать это, да все руки не доходили…
    - Смотря до чего у тебя они не доходили, до денег точно дошли! Да не будь в обиде! Ты тоже принял в этом не малое участие! Все таки это твой трактир и разрешил здесь разместить их. И я думаю, что ты будешь бережно к ним относится! – Дьегу отдалился от Нино, который осмысливал, что бы еще такого сделать, чтобы помочь темному. Дроу подошел к «Стене Объявлений» и разместил там пергамент, адрессованый всем воинам и друзьям Аланты.
     «Дорогие друзья! Мне требуется ваша помощь! Я решил, что нужно сделать «Галерею Почета»,    дабы укрепить и не забывать дружбу участников клана! Ведь когда просматриваешь разные фотографии прошлого с давними друзьями и близкими знакомыми, на душе становится так тепло! Некоторые из наших друзей ушли, которых нам порой очень не хватает. Я хочу, чтобы каждый из нас внес вклад в историю нашего клана великой Аланты! Пожалуйста оставьте свои фотографии нашему дорогому гному Нино, он будет развешивать на «Стене Почета» в таверне.»   
      
Дьегу
    Когда в таверну вошел светлый эльф все, находившиеся внутри, кроме Мирека, который продолжал спать, повернули головы в его направление и застыли всего на пару секунд.  Но на их лицах появились разные чувства…

     Нино, который находился за барной стойкой, перестал причитать Лиин, которая не явилась на работу, и уставился в грудь светлого. Не понятно почему, может он не мог посмотреть в глаза эльфу…
     Дьегу, Мила и Силана тоже смотрели на эльфа. Дьегу смотрел в глаза светлому, но как бы через него. Дьегу думал о предстоящих ему испытаниях и как он сможет на них себя показать…
     Лил смотрел на вошедшего с почтением, его глаза горели от воспоминаний, которые разом нахлынули на него. Почему-то вид мага заставил Лила вспомнить о давних походах и сражениях со своими собратьями, которые в самом последнем из них погибли из-за того, что один из них предал их. В живых остался только один – Лил, который и убил предателя, воткнув ему в грудь меч, который дали изменнику. С тех пор Лил старался подавить эти воспоминания, они были слишком тяжелы. В том бою погибла его возлюбленная Мику... 
      Лил хотел отогнать эти воспоминания, но он не мог, перед его глазами снова и снова вставала картина убийства. Обе противоборствующие стороны были равны по силе, но предатель изменил ход битвы. Когда команда с Лилом все же начала побеждать, изменник, который скрывал свою истинную принадлежность враждующих сторон, начал убивать всех со спины, как трус, но Мику услышала, крадущегося к ней, но не успела ничего сделать, кроме как посмотреть последний раз в глаза любимому и своему убийце. Затем ее тело бездыханно обмякло, держась только на мече, воткнутого ей в живот…

     Лил один раз за свою жизнь проливал слезы, оплакивая свою мать в детстве, которую тоже убили, те же варвары, с которыми он дрался в последний раз… Он не плакал, когда убили его любовь, потому что он знал, если он заплачет, значит он перестанет быть тем, кого любила Мику…

     «Я должен быть сильным ради тебя…» - повторял Лил мысленно. Но он не смог сдержать ураган, который буйствовал в его душе, он не смог… И заплакал, тихо. И очень быстро, на сколько это возможно убежал. Прочь от воспоминаний…
      - Добро пожаловать, лорд! Могу я что-нибудь вам предложить? – Конечно Нино знал об истории, приключившейся с Лилом, и понимал что лучше сейчас его оставить наедине с собой, поэтому не задержал его, когда тот убежал из таверны. Потом нужно, обязательно. И конечно Нино понимал кто перед ним стоит, поэтому, а может и по другой причине, гном начал так официально говорить
Силана

Обернувшись на звук, Силана чуть было не ошалела: в дверях стоял лидер! Тот самый, который был основным инициатором ее лечения и тот, кто оставил ее в крепости, что стала уже священным местом ее обитания. Глаза ее округлились и были полны недоверия, будто она увидела чью-то искусно сплавленную копию, но магия, исходившая от светлого, сказала ей, что это тот самый, кого зовут Звездочетом. Тот, кто может сказать: когда самое слабое заклинание будет иметь наивысшую силу, тот, кто может обозначить все ключевые точки в жизненном пути... 
"Как вы сюда попали, мой лорд?" - подумала она. Себе самой она поклялась называть его Лордом или Лидером, - "Мой меч.... Диегу..." - мелькнула следующая мысль.
Этот меч был дорог ей особенно тем, что Звездочет принес его ей самолично, сказав, что звезды выстроились и показали, кому лучше отдать этот меч... Дроу приняла его с превелико-скрытой радостью, лишь скромно поблагодарив... Ведь магам полагаются лишь посохи - мечами могут кастовать лишь немногие, и она удостоилась этой чести...
- Приветствую, Лидер! - она соскочила с высокого стула и чуть не выронила на себя трапезу... Казалось Астрологер, даже и не думал о том, что бы встретить своих подопечных...
Дьегу
Дьегу медленно подошел к светлому и протянул ему руку для рукопожатия. Когда они вдоволь потрясли руки, Дьегу молча проводил эльфа за овальный стол, рассчитанный на большое количество человек. Стол был покрыт красивой скатертью из бордовой ткани, на которой были изображены разные узоры эльфов, как темных, так и светлых, ритуальные письмена орков, Артеас  и людей золотыми нитями. Все уселись за стол и хранили тишину. Эльф был погружен в раздумья и никто не хотел прерывать его. Только Нино не унимался и все ругал Лиин, которая так и не пришла на работу. Поэтому ему самому пришлось разносить за стол напитки и угощения.
    - Ну что за дела? Если она и опаздывает, то не так же долго! Ну куда она делась, чертовка? – За то время что он говорил, он уже успел разложить все что требовалось на стол.
    - И когда она, по-твоему, должна была прийти? – Спросил Дьегу. Он немного волновался, потому что  к ней привязался. Да и все-таки ему было неприятно видеть на месте красивой, соблазнительной эльфийки, толстый зад старого гнома.

    - Обычно уже зде… - Не успел Нино договорить, как на пороге появилась Лиин. Она сразу обратила внимание, что отсутствует ее брат.

    - А где же Лил? Куда он пропал? Не ужели он попал в беду?! О, нет! Я знала что так оно и будет! Ну помогите же ему! Чего вы ждете? Быстрее! Ему нужна помощь! Ну чего вы на меня так смотрите? – Больше всего недоумевал Дьегу. Он, конечно, знал как любят делать женщины «из мухи слона», но то, что Лиин обладала настолько несравненными способностями по части «делания из воздуха проблемы», не ожидал. Хотя повод для беспокойства все же был…
    - Не волнуйся с ним все в порядке! Ну, в какой-то мере… Он был слишком расстроен... Он ушел. Но с ним никакой беды не случилось! – попытался успокоить ее Дьегу.

    - Нет! Я должна к нему пойти! Я не могу его оставить одного! Он мой брат!

    - Ты никуда не пойдешь! Ты и так сегодня опоздала! При том больше обычного! А тут посмотри сколько к нам гостей!

    Только когда Нино обвел всех присутствующий рукой, Лиин заметила его. Он оставался все таким же задумчивым. Когда она посмотрела на него еще раз, ее сердце заколотилось сильнее, и она покраснела…

    - Простите меня, лорд! Я не признала вас. – Сказала Лиин и потупила глаза в землю.
    - Иди поработай, Лиин. Я навещу твоего брата, не беспокойся! – Дьегу слегка похлопал по спине эльфийки, та легко улыбнулась. – Адьёс, амиго! 
     И темный с радостным настроем покинул таверну, он специально оставил дверь слегка открытой, чтобы застоявшийся запах выветрился. Из маленькой щелки дул ветерок, который нес с собой снег. На улице шел крупный снег, не метель, но уже трудно было видеть что-либо на расстоянии более чем 150метров…
