«И как можно быть таким дураком? Как можно любить собственного брата? Как можно в мечтах отдаваться ему? Как можно забывать обо всем на свете, лишь встречаясь с ним взглядом? Неужели все настолько глупо? Я никогда тебе и не скажу вслух о том, что творится глубоко во мне, в душе, которая всегда казалась тебе тихим омутом. Но я добавлю от себя: в нем не только черти, в нем очень много, поверь, очень много ангелов. Ангелов с отрезанными крыльями. Спросишь, почему с отрезанными? Я отвечу. Это мои мечты, которым не суждено найти свое место в реальной жизни. Я сам обрезал им крылья, чтобы они не смогли вылететь из моей души и помешать тебе. Это те мои попытки стань хоть чуточку счастливее, что не увенчались успехом. Это мое наказание. Так жестоко истязать себя. Тобой. Моим братом. По силу только мне. Потому что мне это нравится. Мне нравится ощущать себя полным кретином, который не может заставить трахнуть себя собственного брата, в котором никогда прежде не находил отказа. Благодаря этой любви… Да что я говорю?! Это не любовь! Это мания! Любовь не может быть такой! Любовь не может быть безответной, такой, что мне нравится мучить себя своим избранником. Да, мой милый, это мания. Настоящая мания к тебе. А говорят, что это я обладаю тем «таинственным магнетизмом». Да эти тупые журналисты просто не знают тебя так, как знаю я! 
Том, прошу, никогда не вини в моей смерти себя! Потому что виноват я, виноваты МОИ чувства к тебе. Я теперь во все верю! Во все! Я верю в Бога, я верю в тот свет, который всегда сильно манил меня. Но.. я не верю в себя. Потому что я не чувствую себя. Жить глупой марионеткой, которой помыкают продюсеры, эти кукловоды моей жизни. Я все это терпел. Терпел до того момента, пока не понял, что люблю тебя. Черт, опять это глупое слово. Нет! Я не люблю тебя! Нет! Ведь это невозможно! Нельзя любить собственного брата близнеца! Это непризнанно, это не этично, черт возьми! А может?.. Нет! никаких «может»! Нельзя… нет, Том, я не люблю тебя. Только лишь как брата, и все. Ведь невозможно… дьявол! Все возможно. Глупо отрицать. 
Том… я люблю. Люблю тебя за то, что ты есть, но я ненавижу тебя за то, что ты мой брат. Я не хочу этого. Ведь быть вместе нам бы не разрешили, Йост категорически относится к такого рода пропаганде инцеста. Я бы с радостью избавился от популярности, она мне не нужна так, как нужен ты. Но я знаю, это нравится тебе. Эти интервью, фотосессии, где ты чувствуешь себя королем. Поэтому я никогда не помешаю этому. Я не хочу, чтобы ты расстроился. Потому что ты мне дороже всего на свете. Знаешь, как мне противно было врать про то, что ищу настоящую любовь? Но ведь ради тебя я старался, лицедействовал в полную силу, и мне верят. 
Заметил, я часто посещаю наши Фан-сайты? Но не, потому что мне интересно мнение о нас. Потому что многие люди там понимают меня. Как бы смешно это не звучало, но я читаю их рассказы. О любви. О нашей с тобой любви, Томик. Последние три месяца я и жил благодаря ним. Благодаря тому, что ощущал чью-то поддержку. Но теперь я больше терпеть не могу. Я сломался. Давно еще, но старался держаться. Представляю утренние заголовки газет: « Каулитц Билл вскрыл себе вены прямо в номере отеля Гамбурга». А ты представляешь такое? Тебе тогда станет лучше. Ты любишь популярность, тебя станут утешать, любить еще больше, если ты добавишь больше игры, то, я уверен, ты добьешься всего, чего хочешь! 
Ведь я люблю тебя. Теперь незачем это отрицать. Я оставлю свою кровь на этом листе. Только прошу еще об одном, сохрани его. Давай, договоримся так - эта капелька будет всегда с тобой, и это буду я. Мне хочется ощущать тебя рядом, в жизни я этого никогда не добьюсь, так может с посредством смерти, мое желание исполнится? И, может, у одного из ангелов все-таки вырастут крылья из незалеченных ран? Может быть…. Может быть,… Том, я хочу, чтобы ты помнил, что я люблю тебя, что единственное, что меня радовало это ты. Ты моя жизнь. Ты мое всё. прощай, Том». 
Отложил в сторону смятый листок. Взял с пола нож и прислонил к руке. Ледяное лезвие обжигало горячую плоть. Такие странные, необычные, неведомые мне до этого ощущения переполняли меня. Так интересно. Что я испытаю, когда сталь пройдет по запястью? Боль? Страх? А может, наслаждение? Именно сейчас я это и узнаю.… Не медля, я провел лезвием по тонкой коже. Сквозь порез проступила алая кровь. Я невольно залюбовался этой жуткой и по-своему красивой картиной. 
Взял листок, на котором написал тебе все что мог.… Какая глупость.… Прислонил руку к бумаге, аккуратно, чтобы ты смог прочитать то, что я написал, но чтобы понял, что это кровь. Получилось великолепно, как мне показалось, 
Ну, что ж, продолжим начатое? Я хмыкнул и повторил маневр с ножом, на этот раз сильнее вонзая лезвие в плоть. Да, я почувствовал это. Ни боль, ни страх.… Да, я почувствовал наслаждение! Мне не хватало этого! Том! Как я тебя люблю! Люблю! Люблю! Люблю! Сильнее всего на свете! Я и не видел всего этого света, но я уверен, нет в нем ничего, что стало бы мне главнее тебя! Люблю! Люблю! Люблю! Неожиданно мне стало очень хорошо.…Так хорошо мне не было никогда. И пусть я чувствовал, как с каждой каплей вишневой крови на пол, падает песчинка жизни на дно моих часов. Я практически ощущаю эту опустошенность, которая заполняет всего меня внутри, мне хорошо от осознания этого, я счастлив. Да, Том, я счастлив. Как я хотел написать эти последние строчки, но пальцы тонули в воздухе, как в сладкой неге. Нет, я уже не смогу написать тебе мои последние чувства. Просто не смогу. Но я думаю, ты мне поверишь. Мне хорошо, Том, хотя ты меня и не слышишь.… Буду надеяться на ту незримую связь между нами, близнецами. 
« Люблю! Люблю! Люблю!» -  
Окровавленным пальцем я выводил на кафельном полу…, ты поймешь меня. 
Люблю. 
Взгляд затуманился, я не видел окружающий мир, я не видел ничего, кроме темноты, которая окутывала меня с головы до ног. 
Вдруг послышался хлопок дверью. 
- Билл… Черт! Что? Зачем? Билл! Нет! 
Да, это был Том… 
Я попытался повернуться, это получилось не очень удачно, но сквозь пелену мрака сумел различить испуганное лицо брата. Вот он мой ангел... ангел, у которого я бы никогда не обрезал бы крылья… 
- Я счастлив…- прошептал я и упал у его ног, как упала последняя песчинка моих часов. 



