Бегство от прошлого

Часть 3_(1 часть 3 главы)

Наруто без конца поглядывал на настенные часы, наверное, уже раз сто с начала урока. Он ерзал на стуле, не в силах успокоиться. Все о чем он мог думать сейчас, это красноволосый парень, который сидел за партой в начале классе.

· Почему он претворяется учеником? Почему он ничего не делает? Почему ОН?

Словно прочитав его мысли, красноволосый повернулся к нему и уставился на Наруто с безразличным выражением лица. Этот взгляд нервировал Узумаки, так как понять о чем думает Гаара было невозможно. Эта маска никогда не менялась, где бы они не встретились: на отдыхе, ввязались бы в драку или тут в школе.

Они могли бы бесконечно испепелять друг друга взглядами, но тут открылась дверь, и в класс вошел учитель, опоздав на 20 минут.

Даже если бы парням и хотелось продолжить гляделки, то им это не удалось бы. Учитель оказался самым примечательным типов за весь день. Мало того, что опоздал на собственный урок, так теперь спокойно шел через класс, уткнувшись в оранжевую книгу. Дойдя до середины, сенсей повернулся к доске и написал «КАКАШИ», не отрываясь от книги.

Ученики ждали, что напишет свое полное имя или добавит «сенсей», но мужчина просто повернулся к классу. Положив книгу на стол, он осмотрел учеников. Хотя многого класс увидеть не мог. Учитель был одет в высокую водолазку или маску, потому как воротник поднимался до его носа. Левый глаз был скрыт под копной серебристых волос, которая не соответствовала его возрасту. Каждый в классе, включая  и Наруто, пришел к выводу -  он самый необычный их всех учителей, которых они видели раньше.

· Меня зовут Какаши. Все вы будете звать меня только «Какаши».

Видимым глазом он внимательно осмотрел класс, давая понять, что ему очень не хотелось бы, чтобы это правило нарушалось. Удовлетворенный отсутствием возражений, он продолжил более веселым тоном:

· Я ваш учитель английского языка. Все вы покинете этот класс в конце семестра с новым и усовершенствованным запасом знаний по английскому языку, если я смогу вас чему-то научить.

Этим было сказано все, но все в классе заметили веселую искринку в глазе их нового преподавателя. Ученики пришли к выводу, что этот будет один из их любимых предметов.

Пропустив остальные условности и приветствия, Какаши поднял со стола стопку книг и раздал каждому по экземпляру. Убедившись, что у всем досталась книга, он  попросил открыть 7 страницу. Пришло время первого задания.

· Итак, каждый из вас должен прочитать короткий описательный рассказ, который я вам сегодня задам. Завтра вы должны быть готовы рассказать о событиях, описанных в тексте. Если вы не уверены в переводе какого-либо слова или в его использовании , просто запишите его и мы обсудим это завтра, - сказав это он плюхнулся в кресло и открыл свою оранжевую книгу. Оглядев сконфуженный класс, он произнес:

· Ок…приступили.

Теперь до всех дошло, что учитель им попался ленивый. Класс дружно вздохнул, ведь никто не задавал еще домашку в этом семестре, и принялся изучать текст.

Вздохи и сердитое бормотание быстро сменились на смущенный румянец. Когда каждый из учеников попробовал прочесть текст. Достаточно быстро стала понятна основная тема рассказа – ПОРНО.!

Наруто почувствовал, как его лицо запылало, и быстро закрыл страницу, не в силах читать дальше. Надеясь, что еще кто-то разделяет его смущение, он обернулся к сидящему рядом Саске. Тот  нервно посмеивался. Он хотел прокомментировать или посмеяться над шуткой учителя, но увидев легкий румянец на щеках Учихи, решил, что нет необходимости еще больше смущать себя или соседа. Вместо этого Узумаки повернул лицо к учительскому столу, не переставая ухмыляться.

«Какой странный (и извращенный) » учитель .

Улыбка на лице Наруто быстро погасла, как только его взгляд упал на красноволосого, который беспокоил его. Блондин нахмурился. Сосредоточиться для работы над заданием, он так  и не смог, так что просто решил подождать конец урока. Просто скоротать время до выяснения отношений с Гаарой.

Саске всегда считался гением. Сейчас он об этом очень сожалел. В отличие от остальных, Учиха не только понимал основную мысль текста, но и прекрасно разбирал все написанное. Подробно. В деталях…вот сейчас он страстно хотел, чтобы этот день закончился.

Справившись со смущением, Саске в первую очередь посмотрел на учителя, который наблюдал за реакцией класса. Потом посмотрел на Наруто. Тот уже оправился от шока и  смотрел на красноволосого парня, сидящего впереди.

Учиха заметил и беспокойное поведение блондина, и то как часто его глаза метались от часов на незнакомца. Он пытался игнорировать это, но чем больше ему хотелось поговорить с Узумаки, тем яснее он видел вокруг соседа ауру «Не говори со мной». Вздох…

«Да что такого в это красноволосом?»  

Урок подходил к концу, и Саске заметил как занервничал Наруто. Его взгляд останавливался все чаще на красноволосом. Учиха готов был поклясться, что последние минуты тянулись слишком долго.

ДЗИ-И-И-И-ИНЬ

Звонок прозвенел. Наруто первым вскочил. Намериваясь перехватить Гаару до того, как тот выйдет из класса. Он хотел узнать ПОЧЕМУ он был здесь. Но красноволосый не двигался, и Наруто сел обратно, решив немного подождать.

Какаши был вторым человеком, который поднялся и выскочил из класса. Он прекрасно знал,  что лучше не задерживаться.

Саске не заметил ухода учителя. Он не спускал глаз с Узумаки, коорый с самого звонка ни раду не  посмотрел на незнакомца. Учиха испустил расстроенный вздох. Он наделся, что когда они выйдут из класса, то смогут нормально поговорить, но…видимо нет. Саске поднялся, собрал вещи и посмотрел на соседа. Узумаки даже не смотрел в его сторону, он просто видел с опущенной головой.

«Что же тут происходит?»

Саске не мог сдержать гнев, закипающий в нем. Его игнорировали! Глянув на Наруто, он фыркнул и вышел из класса, не удосужившись попрощаться.

Науто в свою очередь просто сидел на месте, но глаза следили за каждым движение Гаары. Красноволосый поднялся и принялся медленно собирать свои вещи. Он нарочно не торопясь складывал вещи в темно-красный рюкзак. В конце концов в классе они остались вдвоем. То,  что нужно. Гаара повернулся и посмотрел на Наруто безразличным взглядом. Он медленно двинулся к нему. Узумаки поднялся и сделал шаг ему навстречу.

· Гаара, - выдавил он из себя, стараясь держать эмоции под контролем.

· Наруто, поприветствовал его кравсноволосый впервые за день. Не выдержав, блондин позволили эмоциям вырваться наружу.

· - Почему ты ЗДЕСЬ?!?!  Ты можешь оставить меня в покое?! Я ушел. УШЕЛ!!!

