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              московский                                                                                        сыктывкарская и        

             патриархат                                                                                    воркутинская епархия    

ПРИХОД ИВЕРСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ

Республика Коми, г. Воркута ул. Пирогова, дом 7, тел. (82151) 7-83-79.

Счет №40703810728150100502 в Коми ОСБ  № 8617 г. Сыктывкар,

 ОСБ №7128 г. Воркута, кор. Счет №30101810400000000640

БИК 048702640 ИНН 1103019132
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Братья и сестры!

Я вынужден обратиться к Вам по неотложному делу строительства в г. Воркуте Центрального Кафедрального храма Иверской иконы Божией Матери, потому что производство работ на строительной площадке сейчас на грани остановки в связи с задолжностью Производственному Предприятию «Универсал» более 2-х млн. рублей. В данный момент рабочие трудятся уже в долг. Кроме необходимости срочно погасить долг, существует нужда в финансировании остаточных работ, а так же в закупке утеплителя и других недостающих стройматериалов, оплате заказа и установки иконостаса.

Приход Иверской иконы Божией Матери, настоятелем которого я являюсь, с 1998 года находиться в жилом здании в помещении бывшего общежития. У нас нет церковного помещения, и вообще, в городе Воркуте никогда не было построено ни одной церкви. Таким образом, возведение первого в истории города Воркуты архитектурного здания церкви, которое украсит собой одно из уникальнейших мест города – площадь Победы на Тимане, где в годы ВоркутаЛага происходили захоронения трагически погибших людей, - это дело совести и всех жителей Воркуты, и потомков пострадавших в годы репрессий людей.

Новая церковь получит статус Центрального Кафедрального храма и будет молитвенно объединять весь город – и живых и усопших, - в т.ч. и  убиенных в годы репрессий, и  погибших шахтеров.

На возведение этой церкви с 2004 года в Воркуте регулярно производится сбор средств, это и «кружки для пожертвований на строительство церкви», расставленные в магазинах и общественных местах, это и частные целевые пожертвования предпринимателей и жителей, и помощь предприятий и производственных объединений города. Например, градообразующее предприятие - Объединение «Воркутауголь» -  перечислило на строительство церкви 4 млн. руб.

Но в данный момент руководство ОАО «Воркутауголь» из за  временных материальных затруднений приостановило финансирование строительства, ресурсы же городских жителей и частных предпринимателей тоже исчерпаны, все, кто хотел, уже пожертвовал денежные средства.

Но останавливать стройку нельзя, сруб деревянный, если не утеплить и не покрыть крышу метало – черепицей, то даже за одну  зиму он может повредиться и произведенные уже затраты будут потеряны.

Поэтому я обращаюсь к вам, отцы, братья и сестры. К тем, кто читает мой дневник, к тем, кто интересуется жизнью нашего прихода. Помогите, чем можете! Если нет личных денежных средств или они небольшие, может быть есть возможность найти попечителей для нашей стройки? Короче говоря, помогите, кто чем может, особенно прошу сугубых молитв о помощи в строительстве храма Иверской иконы Божией Матери в городе Воркуте.

Целевой счет по строительству Храма:

Получатель: Некоммерческая организация «Благотворительный фонд “Храм”»

ИНН 1103029564 р/сч 40703810910000000024 в ФКБ «Севергазбанк», БИК 048718744 

к/сч 30101810200000000744 

С благодарностью и уважением, настоятель прихода

 Иверской Иконы Божией Матери                                              игумен Рафаил (Беловолов)
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