Если жизнь прекрасна, оплакивай умершего.

Если жизнь ужасна, оплакивай новорождённого.

Дейл распластался посреди комнаты. Дверь была открыта нараспашку, спальню поглотил мрак и тишина. Снаружи не было ни звука, ни шороха, ни шёпота ветра, разговаривающего с листьями. Бурундук второй день ничего не ел, не выходил из штаба, не дышал свежим воздухом. За два пустых дня комната успела покрыться тонким слоем пыли. Уже второе утро просыпаясь на полу, Дейл не чувствовал запах чеддера, не слышал дребезжание пропеллеров Крыла спасателей, и уже соскучился по голосу Чипа, которому оставалось возмущённо стрелять комплиментами в рано проснувшегося бурундука, пытаясь ему дать понять, что бы тот в следующий раз телевизор вообще не включал в такую рань.

Перебирать воспоминания можно было бесконечно. Дейлу ничего не оставалось сегодня делать, кроме как лежать в своей спальне и удовольствоваться уже заученным деревянным узором на потолке. Все спасатели, казалось, что погибли уже как несколько лет назад, хотя на самом деле эти погрузившиеся в одиночество два дня создали Дейлу впечатление, будто он пролежал на полу уже целую вечность.

Ради чего я живу?
Автор: Sidtjey (7 февраля)
— Ради чего мне стоит жить? — прошептал Дейл, понимая, что стены и потолок не намерены с ним разговаривать.

Урчание живота вторую ночь мешали бурундуку отправиться в мир снов. Дейл не собирался идти на кухню в поисках пропитания. Ему казалось, что этим поступком он покажет друзьям, наблюдающим за ним по ту сторону небес, что он собирается продолжать жить, эгоистично пытаясь остаться по ту сторону реальности.

— Я больше так не могу… — решивший говорить вслух сам с собой, Дейл поднялся на ноги, и чуть было, сразу не рухнул в предыдущую позу. Уверенно закрепив равновесие на своих двоих, он отправился на кухню. Вибрирующий живот решил усиливать своё настойчивое поведение с каждой минутой, от чего нужно было немедленно избавиться.

Печенье, крекеры, орешки… Дейл перемешивал в своей памяти остатки того, что позавчера осталось в шкафчике на кухне. Сейчас же, обыскав все кухонные тайники, он обнаружил внутри только пустоту. Лишь около плиты расположился сыр. Как я могу думать сейчас о еде? Если я сейчас съем хоть кусочек, тогда проживу дольше…
Дейл перешёл с сыром в столовую, сел на клубок и положил на стол то, ради чего Рокфор бы и душу продал. Запах чеддера, к сожалению, был не столь силён и не столь приятен, что бы можно было оживить любителя сыра из могилы. Сколько этот сыр здесь валялся? Два дня?
На улице утро… интересно, сколько сейчас времени… ах, да какое мне дело до этого времени... За окном расположился яркий пейзаж, за которым скрывался детский лепет, двигатели машин, стоящих в пробке и стук молотков, решивших, будто на вред устроить зубодробительный ремонт ближайшего здания.
— Это не смешно! — ругнул себя Дейл. Вонзившаяся стрелой страшная мысль сразу забылась и затерялась в голове. Бурундук сам не понял, почему сейчас он вслух отреагировал на уже забытый материал воображения. Он сам себя последнее время не узнавал, все мысли о самоубийстве были в новинку. — Я ведь не схожу с ума?
Разговаривать самому с собой уже было обычным делом. Это было полезным для него занятием, особенно учитывая легкомысленность бурундука, которую сейчас как ветром сдуло.
Что бы сейчас Гайка сказала? «Живи, Дейл, Живи! Найди новых друзей, радуйся жизни, ты ведь дышишь, ты чувствуешь, радуйся - ты жив…». Рокфор бы, наверное, резко меня наругал только лишь за появившиеся мысли о смерти. Чип бы врезал по макушке и устроил бы целую поучительную лекцию о жизни… Вжик? Даже не знаю, что бы он мне сказал, но знаю точно, что был бы против моих мыслей.
Дейл посмотрел на сомнительного цвета сыр, расположившийся напротив на белой тарелки, которую, он был уверен, вымыл Рокфор. Урчание живота никак не давало покоя. Дейл отломил маленькую часть от сыра, и тут же забросил её в рот, что бы не успеть передумать. Никогда бы не подумал, что сыр бывает такого вкуса… Дейл сразу выплюнул кусок сыра, после чего пришлось некоторое время отплёвываться от послевкусия.

— Даже еды нет… — простонал бурундук. — Никого нет.

Он оглянулся вокруг. Никого. Только сейчас Дейл заметил, как яркий летний день пробрался в столовую сквозь окно, опустив солнечное свечение прямо на сыр. Дейл положил руки на стол, согревая пальцы под лучами солнца. Никого нет… совершенно никого. Я один…
***

— Нет, Чип, идите без меня, — простонал Дейл, не удосужившись даже выглянуть из-под одеяла. — У меня живот болит.

— Есть меньше надо! — отрезал Чип, перед уходом громко хлопнув дверью.

***

Почему он ответил таким грубым тоном? Может быть, он заподозрил, что я уже не первый раз так отмазываюсь и ничем это нельзя было проверить? Я хотел просто выспаться, а пробные полёты на новых изобретениях Гайки в такую рань было не подходящей перспективой для такого лентяя, как я. Я должен был отправиться вместе с ними, там же должен был и погибнуть!

Дейл резко смёл тёплой от солнечных лучей рукой тарелку с сыром, после чего вздрогнул от первого шумного звука за последние два дня. Осколки тарелки, как и выплюнутый кусок сыра не было смысла убирать. Ведь кому нужна эта кухня?
Неужели столько пыли могло накопиться в нашем штабе всего за два дня? Или я сбился со счёта? А вообщем-то, зачем я вообще считаю дни?
Дейл наблюдал за тем, как щепотки пыли плавали под лучами солнца возле окна, будто как подвижные звёзды, игриво скитающиеся вокруг бесконечных галактик.
***

— Ты вечно читаешь комиксы и смотришь эти второсортные фильмы ужасов! Почему ты не можешь заняться хоть каким-нибудь полезным делом, которые хотя бы смогут повысить твой уровень интеллекта?! — в ярости Чип очередной раз вынул вилку из розетки, после чего телевизор покрылся тёмным экраном, оставив за собой в центре медленно исчезающую белую точку.
— Я нашёл своё любимое занятие, ты нашёл своё! — вскочив с дивана, взорвался Дейл. — Я молчу, а ты только и знаешь на меня кричать и во всём упрекать! Тоже мне, лучший друг!

***

Почему судьба так не справедлива? Ведь это я должен был погибнуть, а остался жив лишь из-за очередной лжи, ради личной выгоды. Я был дураком, и остался таким… а может мне кто-то дал шанс исправиться? Но почему таким жестоким путём?
Чип… ты мой лучший друг! Гайка, спасибо за то, что ты была со мною рядом! Рокфор и Вжик, спасибо вам за помощь во всём! Спасатели бы не продержались без вашей помощи так долго!

Дейл встал из-за стола и вновь оглянулся. До сих пор кухня была пуста, тишины лишь не было в парке, снаружи. Бурундук опустил голову и увидел нарисовавшийся на столе из его слёз безымянный узор. Он стёр воротником гавайки остатки солёных кристаллов с глаз и отправился к выходу.
Открыв дверь, Дейла встретил свежий воздух, приятный ветерок и зелёные листья, копошащиеся на ветках дерева.

— Я тоже рад вас видеть! — простонал бурундук, зачем-то пытаясь прибавить к своему голосу нотки радости, но получился дешёвый фальш.

Дейл протёр глаза и прошёл по взлётно-посадочной полосе, остановившись у края ветки. Он сел на колени и посмотрел вниз. Высоко, надеюсь, хватит…  и смелости тоже…Дейл встал на обе ноги и обернулся. Почтовый ящик, играющий роль ангара до сих пор пустовал.

— Может, вы скоро вернётесь? — Дейл судорожно спросил у ветра, надеясь на невозможное. Ничего не услышав в ответ, но надеясь на чудо, бурундук не сдержался и поддавшись гневу, закричал, всюду разбрызгивая кристаллами из глаз — Я УСТАЛ ВАС ОПЛАКИВАТЬ!!! МНЕ НАДОЕЛО ТАК ЖИТЬ! — он сделал паузу, встал на одну ногу и, посмотрев вниз, прошептал. — Жить без вас, невозможно… я иду к вам…
— ДЕЙЛ! НЕ ДЕЛАЙ ЭТОГО!!!

Бурундук тут же узнал позади знакомый голос, который уже и не надеялся когда-нибудь услышать. Но тут нога соскользнула, и, не успев обернуться, Дейл ударился головой о ветку. Перед тем, как разбиться о землю, он лишь успел засомневаться о реальности только что услышанных слов.
***

— Где я? — отдавшийся эхом голос Дейла создал такое впечатление, что он оказался в пустом и бесконечном коридоре, в котором выключили свет. — Где все?
На удивление страх перед полной тьмой отсутствовал, и Дейл не смог по чувствам определить стоит, сидит или лежит ли он сейчас.

Это смерть? Почему нет вратов перед раем или адом? Или таково чистилище? Может всё это выдумки? Или такова смерть, когда ты ничего не видишь, не чувствуешь, не слышишь? Такое представить после жизни не возможно…

Внезапно мысли пропали, память стёрлась, бурундук в момент стал ничем.

***

— Дейл! Дейл! Проснись! — Чип взобрался на верхнюю койку друга и начал в панике дёргать его за плечи.

Бурундук медленно поднял веки и посмотрел на взволнованную физиономию Чипа. Это всего лишь был страшный сон.
— Мне приснился страшный сон… — пробормотал Дейл, только что, ощутив поступивший щедрой дозой холодный пот.

— Меньше телевизор смотреть надо! — успокоившись, подметил Чип. — И что тебе там приснилось?

Дейл отвёл взгляд куда-то в сторону и ответил:
— Ничего особенного.
КОНЕЦ

1) Посвящается моему сну с таким не вообразимым для меня представлением о смерти…
 2) Все ошибки оправданы ужасным знанием рус.яз’а и ленью к поискам ошибок :)

3) Весь гнев сваливать в icq 255447800 или на сайты с форумами ;)
4) Надеюсь, что на прочтение «этого» вы не потратили время зря :)
5) Пока и удачи во всём!  =)
