ПРЕКРАСНАЯ МИСС ДЖЕННИ
                                                   Наталья Шарандак
Вначале все звали ее ласково Верочкой. Потом Ве​рой. Теперь обычно - Верой Николаевной. Что поде​лаешь? Время проходит так незаметно и быстро. Вера Николаевна была женщиной рассудительной и стара​лась не думать о неотвратимо приближающейся старос​ти. В конце концов никого не минует чаша сия. Кроме того, она, пожалуй, даже больше нравилась себе теперь, нежели в молодости. Боже, какие глупости она иногда позволяла себе в прошлом. С годами она научилась держать свои чувства и инстинкты под контролем.

Следует отметить, что в свои под пятьдесят Вера Николаевна была все еще хороша. Весь ее облик излу​чал женственность и благородство, доставшиеся ей по наследству. Она была из бывших. Интеллигентка до мозга костей.

Серебристые, уложенные узлом волосы подчерки​вали легкую смугловатость кожи и живой блеск карих глаз. Морщинки у глаз и у крыльев носа придавали ее лицу немного капризно-усталое выражение. Лишь в уголках красиво очерченного рта угадывались признаки былой, подавленной самодисциплиной, чувственности и даже, может быть, порочности. Говорят, с возрастом наше лицо целиком зависит от состояния нашей души. Вера Николаевна старалась жить со своей душой в гармонии, и это придавало ее облику спокойствие и умиротворенность.

Она жила в безобразном мире. Мире лжи и подлости. Изменить его она не могла, но и принять тоже не считала возможным. Ее девизом было: "Хочешь изменить мир, начни с себя". Вера Николаевна вообще была человеком книжным и предпочитала жить старыми, проверенными истинами. Она по возможности старалась не идти на компромиссы. Поэтому особой карьеры не сделала. Она преподавала историю искусств в среднем художественном училище и была прекрасным педагогом, преданно любившим искусство и своих учеников. Несмотря на несколько старомодную внеш​ность, порой, она очень напоминала слегка увядшую маркизу де Помпадур. Коллеги считали ее человеком прогрессивных, широких взглядов. Ее было трудно чем-либо смутить, а советы ее стоили многого. Естественно, что особых проблем у нее с учениками не возникало.

О том, что называется личной жизнью, Вера Нико​лаевна давно уже забыла. И особой потребности в ней на сегодняшний день не испытывала. Давным давно она "сходила замуж". Муж ее был скромным, тихим, застен​чивым, но невероятно скучным инженером.

Верочка имела обыкновение по вечерам музици​ровать. Играла она довольно неплохо и бегло. Супруг обычно располагался в углу, в уютном кресле, и, случалось, засыпал посреди сонаты Бетховена или даже Шопена. Ужасно, не правда ли? В конце концов он так утомил Верочку своей банальностью, что она с ним разошлась. Потом было еще несколько эпизодов, но и они окончились полнейшим разочарованием нашей героини в мужском поле. Она отказалась от дальнейших попыток найти "верного спутника" и научилась быть одна, находя в этом радость. У нее было дело, ученики, несколько симпатичных и преданных друзей, любимые книги, музыка. Чего еще желать человеку ее возраста?

Однако в последнее время Вера Николаевна стала получать странные письма от неизвестной особы. Судя по почерку и озорному их тону, совсем еще молодой. Они были полны полушутливых-полусерьезных наме​ков и признаний. Нельзя сказать, чтобы Вера Нико​лаевна была очень уж раздосадована. В конце концов

она всегда была поборницей свободы слова и прав личности. Вначале она решила не отвечать, но послания становились все забавнее, иногда в них появлялись милые рисуночки, и она уже почти готова была встретиться с отправительницей. В письмах указы​вались телефон и имя - Инга.

Как-то вечером, после работы, скуки ради, она решилась и позвонила. Ей ответил приятный, немного низкий голос. Завязалась беседа. Чувствовалось, что абонент слегка робеет. Веру Николаевну это сразу расположило, и она сама предложила познакомиться. Местом встречи было выбрано уютное, любимое петер​буржцами кафе "Фрегат" на Васильевском острове. Опознавательным знаком Инги послужил маленький плюшевый медвежонок на ее столике.

Инга оказалась молодой, лет двадцати пяти, особой, совершенно прелестной. Она была невысокого роста, стройная, даже хрупкая. Задорное лицо с точеным, безупречной формы носом обрамляла шапочка густых темных волос. Близорукие и от этого слегка прищу​ренные глаза придавали ей какой-то особый шарм.

- Вы меня, конечно, не помните, Вера Николаевна. Я знаю вас с давних пор. Мы тоже когда-то жили с роди​телями на Кронверкской. Потом переехали. Я всегда любовалась вами. Теперь работаю на "Ленфильме". Кем? Ничего особенного. Ассистенткой режиссера. Но мне нравится. Как-то однажды проходила мимо вашего дома. Вспомнилось детство. Вы, идущая навстречу, такая легкая, летящая, всегда погруженная в себя. Ну, и решилась написать вам.

- Что ж, давайте дружить, - ответила Вера Нико​лаевна.

Через несколько дней снова пришло письмо от Инги. Она писала, что Вера Николаевна для нее загадка, и что ей так хотелось бы ее понять. Наша героиня откликнулась шутливым посланием - открыткой с известным милым детским стишком.

            Я прекрасная мисс Дженни, 

            Я гарцую на арене.

            Гоп, гоп, гоп, алле

            На малиновом седле.

Они стали видеться. Все чаще и чаще. Вместе ходили в кино, на выставки, или просто гуляли.

Стояла дивная петербургская осень. Тускло светило солнце. Воздух был свеж и прозрачен. Разноцветные листья шелестели под ногами, кружась, падали с деревьев, медленно плыли по Неве. Новоиспеченные приятельницы решили прогуляться к Михайловскому замку, в котором был когда-то задушен несчастный, симпатичный, полубезумный император Павел. Они шли по Кленовой аллее, давно засаженной каштанами, доверчиво взявшись за руки, и весело болтали, приближаясь к причудливой и прекрасной громадине. Было холодно. У Веры Николаевны замерзли руки, и Инга, осторожно держа их в своих ладонях, отогревала тонкие озябшие пальчики своим дыханием.

Потом они отправились к Вере Николаевне. Пили чай из тонких, расписанных мелкими цветочками старинных саксонских чашек, доставшихся Верочке по наследству и уцелевших, несмотря на все перипетии. К чаю был подан хрустящий яблочный пирог с корицей. Потом Вера Николаевна сыграла одну-две из своих любимых сонат. Инга была само внимание и пони​мание. Они еще не знали, что безмятежные дни их приятельства сочтены.

На субботу было намечено посещение Большого зала Консерватории. Давали любимого обеими Баха. Они сидели близко друг к другу, так что плечи их сопри​касались. И от этой близости обе оробели и притихли. После концерта они ненадолго забежали в находившееся поблизости кафе, прозванное в народе "Лягу​шатник", выпить по бокалу шампанского для поддержания чувств. Прошлись еще немного, и, поскольку было уже довольно поздно, а Инга жила в одной из отдален​ных новостроек, Вера Николаевна предложила ей пере​ночевать у себя.

От того, что Инга находится совсем рядом, в сосед​ней комнате, Вера Николаевна не могла уснуть. Это было чудесно. И ей хотелось, чтобы ночь не кончалась. Она лежала тихо, затаив дыхание, боясь пошевель​нуться. И было слышно тиканье часов, скрип рассох​шихся половиц, кашель соседа из верхней квартиры.

Потом пришла Инга. Присев на краешек постели, она стала целовать руки, лоб, щеки Веры Николаевны. Ее поцелуи были легки и нежны, как прикосновение крыльев ночной бабочки. Потом ее теплые губы стали искать губ Веры Николаевны. Та вдруг очнулась от сладостного дурмана, резко отстранилась и, собрав последние усилия, произнесла тихо, но бесповоротно:

Перестань, прошу тебя.

- Почему? - так же шепотом, в котором ощущались удивление, обида, боль, спросила Инга.

- Мы зашли слишком далеко. Я не могу себе этого позволить. Конечно, сейчас ты готова клясться в любви до гроба. Но я скоро стану старой, и ты рано или поздно бросишь меня. А что будет со мной? Ты поду​мала? Я не хочу быть смешной, я не выдержу этого унижения. Мы завтра расстанемся. Замолчи. Не перечь мне. Я твердо решила. И больше никогда нс увидимся. Я предпочитаю закончить наши отношения на высокой ноте. А теперь марш в постель, и, пожалуйста, не сердись, постарайся меня понять.

И было серое дождливое утро. И неловкость проща​ния. Избегающие, мимо глаз, взгляды. Треск захлоп​нувшейся двери. Гулкие шаги уходящей Инги. Все глуше, все глуше. Потом в квартире воцарилась тишина. Только деловито и безразлично тикали часы. Тик-так, тик-так, тик-так...

Вскоре выпал первый снег. Наступила долгая, тягу​чая петербургская зима. Вера Николаевна погрустила немного, потом вошла в привычную колею. В конце концов у нее было дело, ученики, несколько преданных друзей, любимые книги, музыка. Чего еще желать человеку ее возраста?
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