Российский государственный университет имени И. Канта и Балтийский деловой клуб объявляют о проведении Третьего интеллектуального турнира "Формула успеха". Целью турнира является выявление среди студенчества всей Калининградской области умной, активной, талантливой молодежи, для привлечения молодых специалистов в быстроразвивающиеся отрасли экономики Калининградской области.  

Турнир построен в виде деловой игры и бизнес-тренингов, проводимых экспертами РГУ им. И. Канта и Балтийского делового клуба. Студенты абсолютно разных специальностей на протяжении недели будут работать вместе с топ-менеджерами ведущих калининградских фирм над реализацией безнес-проектов. 

По итогам деловой игры Балтийский деловой клуб установил солидные денежные призы и поощрительные награды. Кроме того, участники турнира получат сертификаты БДК, дающие приоритет их обладателю с процессе трудоустройства в компании, ассоциированные с Балтийским деловым клубом. 

К участию приглашаются студенты всех Высших учебных заведений Калининграда! 

ПРЕЗЕНТАЦИЯ ИГРЫ И ОТБОР УЧАСТНИКОВ СОСТОИТСЯ 19 МАРТА 2008 года в 15-00 В АКТОВОМ ЗАЛЕ РГУ ИМ. И. КАНТА (ул. А. Невского 14)
Справки по тел в сети БиЛАЙН 960 и 980

Балтийский деловой клуб 72 80 85 или 72 80 86

