ДЕКЛАРАЦИЯ НАЦИОНАЛЬНО-ПАТРИОТИЧЕСКИХ СИЛ
Существующая в России власть полностью антинародна и все больше и больше отвергается народом.
Подтверждением тому служит и необходимость циничной имитации выборов, и те огромные усилия, которые предпринимает власть, чтобы загнать на выборы избирателей, которым чужды и партии от этой власти, и кандидаты от власти. Доказывается это и теми непристойными махинациями, на которые идет власть, чтобы исключить участие в выборах любых мало-мальски действительно демократических, национальных и патриотических деятелей. На деле бездействующей стала Конституция, положения которой власть попирает безнаказанно и потому бесцеремонно.
Нынешняя власть России - это раковая опухоль, которая либо задушит Россию окончательно, либо рано или поздно будет отторгнута населением.
И возникнет вопрос - что делать? Какую форму власти избрать народу, какими государственными и общественными идеями руководствоваться? Если этот вопрос не решить заранее, то возникнет смута, как в 1991 году, а смута - это питательная среда для взращивания и захвата власти антинародными и антигосударственными силами. Из всего вышесказанного вытекает необходимость найти, обсудить и разработать ту форму власти и те идеи, которые будут максимально удовлетворять многонациональный народ России после того, как нынешний режим уйдет в позорное небытие.
Для поиска ответов на вызов нашего времени, выработки форм и принципов государственного и общественного устройства будущей власти России, мы считаем жизненно необходимым созвать Ассамблею всех имеющихся в России независимых политических сил и обеспечить ее постоянную работу.
Мы заявляем, что ничто, кроме личных убеждений, не заставит нас поменять наше политическое мировоззрение, но мы примем участие в работе этой Ассамблеи вне зависимости от того, кто еще будет принимать в ней участие.
И мы призываем к участию в Ассамблее всех, кому дорога Россия.
