Черно-белое: "Новый год". 28.12.2002 г (съемка состоялась 28.11)

Петкун: Добрый вечер, с вами канал СТС, ток-шоу Черно- белое, я Вячеслав Петкун. Хочу рассказать о наших информационных спонсорах: это газета Московский комсомолец, это радио Максимум, это информ-агенство  Интермедиа . Тема у нас сегодня простая и неприхотливая. Новый год. Честно говоря, за полгода работы телеведущим, (если это, конечно, можно назвать работой, потому что для меня это сплошной отдых), я устал от гостей.

К Новому году я решил сделать подарок именно себе. Сейчас сюда придет мой друг (показывают улыбающегося Гришковца с елкой). Я ещё не знаю, о чем мы будем говорить, но я знаю, какое это удовольствие говорить с другом, просто потому, что он друг. И потому что именно сегодня я хочу говорить именно с ним. Женя Гришковец. Появляется всё такой же счастливый и улыбающийся Гришковец. Жень, для тебя специально приготовили вот этот вот пухлый диван (показывает рукой с зажатыми в ней подсказками на диван напротив).

Гришковец: А елочку куда?

П.: А елочку вон туда (снова показывает рукой), вон туда.

Г.: Вот так нормально? (ставит елку).

П.: Отлично. Новый год все-таки.

Г.:У меня шарики еще есть (подходя к Петкуну, разворачивает завернутые в бумагу шарики).

П.: Покажи (встает).

Г.: Вон (показывает шарики). Значит, три зеленых тебе, а красный мне.

П.: Действительно, шарики. Гришковец, заворачивая шарики, садится на предложенный ему диван. Вот, вот это, то, что сопровождает меня практически в каждой программе, Жень (показывает подсказки).

Г.: Да.

П.: Их можно назвать по-разному: шпаргалки. Гордое слово есть - сценарий. Вот туда их (выкидывает подсказки за диван).

Г.: Хочу сказать, что мы сейчас, в данный момент, реально волнуемся, реально. Мы вот так вот еще ни разу с ним не общались. Смеется. На таком расстоянии безумном. Новый год.

П.: А Новый год.

Г.: Да.

П.: Подожди, сейчас (лезет за диван, достает бутылку шампанского и два фужера). Сейчас, Жень, подожди секунду (пытается открыть бутылку).

Г.: Причем тогда  это было непросто, купить шампанское. Это делалось за год.

П.: (перебивает) Да, приходилось постоять в очереди.

Г.: Были столы заказов и были всякие непростые вещи.

П.: (открывая шампанское) Вот, Жень, вот этот звук.

Г.: Да-да-да. Петкун открывает бутылку, обильно обливая свои руки шампанским.

П.: (наливая шампанское, обращается к Гришковцу). А ты можешь пока делиться своими впечатлениями о Новом. (переливает шампанское через край).

Г.: Да, я пока поделюсь, я поделюсь пока (берет фужер с шампанским и относит Рите Митрофановой). Рита.

П.: А можно ещё один стаканчик в студию? Жень, это тебе (протягивает ему фужер), а я, пожалуй, из бутылки буду.

Г.: Так давай.

П.: Я помню отличную историю.

Г.: Давай (чокаются).

П.: (продолжает) Я помню отличную историю, когда мы ехали в автобусе с приятелем. Он открыл бутылку шампанского, потому что в магазине, куда мы с большим трудом попали, это было как раз перед Новым годом, продавалось только шампанское, причем, если я не ошибаюсь, оно было безалкогольным. И я как-то его так предупредил, говорю: Кость, может быть, не стоит? Вот сейчас так вот. Он говорит: Ерунда. Открытие было примерно таким же, то есть с хоботом. Он. Автобус же трясется, ну, ленинградские, санкт-петербургские  дороги понятно, что это. Было примерно так: оп (делает вид, что отхлебывает из бутылки), и две такие струи из носа. 

Г.: (смеется) Я помню, мы тогда жили в городе Кемерово, и, с большим трудом, была куплена одна бутылка шампанского. Не помню, было ли оно полусладкое, за которым все гонялись, но оно было точно,. но оно точно было сделано в Ташкенте.

П.: Шампанское?

Г.: Шампанское, да, из Ташкента. Советское шампанское из Ташкента. И его особенно сильно берегли, это ж никто не мог тогда купить. Был какой-то кагор,.  но там какие-то были проблемы со всем вот этим делом. И, когда его открыли, оно вылилось все. Оно было довольно сильно заморожено, но он вылилось просто,. там понимаешь, там почти ничего не осталось.

П.: (смееясь) Жень, у меня такая же точно история была, только с девушкой. Это было абсолютно не перед Новым годом, это, по-моему, летом было или весной, как минимум, или ранней осенью. Я пришел к девушке с бутылкой шампанского, так залихватски ее открыл, и оно вылилось все. Причем там на какие-то ковры, что-то там такое. и, по-моему, какая-то шкура там лежала.

Г.: Я сразу хочу рассказать самую душераздирающую историю про Новый год. То есть, ничего страшнее, печальнее и как бы фатальнее я никогда в жизни, в своей жизни не видел. Это было первого января, мы возвращались с моей женой Леной на трамвае домой откуда-то из гостей. Год был приблизительно девяносто первый, то есть суровый такой, . и был действительно мороз. Сибирь, Кемерово. Красный трамвай пустой, в нем какое-то. несколько спящих людей, мы двое, и стоял человек небольшого роста (ставит фужер), а ему было плохо видно, то есть нехорошо всяко, и он стоял вот так вот в трамвае, вот так держался (изображает), и у него в руках была перемотанная веревкой елка.  Первого января. Еще вчера этот человек, понимаете, то есть,. то есть здесь,. он вышел, он гордился собой, что дети получат елку, он был совершенно хорошо, . побрился, вышел, и он покупал эту елку, он еще до сих пор собой гордился. Что там потом произошло, уже неизвестно, каким образом он с кем-то там повстречался, и что там как бы случилось, это уже никто и никогда не узнает. Но я представляю, как он шел, он шел до дома, чувствуя страшную вину,. но вот, когда ему открыли дверь, в этот момент, когда ему только сказали:  Ну, где ты там?  Он сказал:  А чего там?  Это ясно было, что вот все это готовится, но в этот момент он был несчастен, он был,. он чувствовал вину, и в этом была настоящая вот такая вот,. вот ничего страшнее связанного с Новым годом я не видел.

П.: История довольно философская. Я помню, как где-то там 27-26 декабря отец мне говорил под вечер (часов около двенадцати было вечера, фактически ночь), независимо от того, надо было мне в школу или не надо было, он говорил:  Пойдем на санках покатаемся . Ну, ты сам понимаешь. Я естественно с радостью соглашался, и всегда мы приезжали в район, это называется фирма  Лето , это Московский район,  это ты вот, когда из Питера выезжаешь и справа, и слева парники. Вокруг растут елки. Вот именно там, на моих глазах, маленьким топориком, который он доставал из- за пазухи; он никогда его не показывал и не говорил:  На, подержи. ; он срубал елку (многозначительно молчит), и мы с этой елкой ехали домой. Чувствовал я себя очень двойственно в этой ситуации, потому что я понимал, что эту елку мы срубили незаконно, что, может быть, даже это называется кража (значения этому слову я в то время не придавал особенного), но, тем не менее, мы привозили елку, ее наряжали, и я был ей очень рад, потому что в свое время в Питере достояться за елкой было фактически невозможно, потому что это были очереди из трехсот там, четырехсот людей, которые зимой ночевали на деревянных ящиках из-под каких-то там фруктов  и еще чего-то и жгли костры, из того, что выкидывали за забор.

Г.: А вы делали из. потом после Нового года, из тех елок, которые выбросят такие клюшки?

П.: Нет,. ну это. мы же не к валенкам коньки привязывали в то время.

Г.: Нет, я делал, потому что это было весело. Ну, как бы ими сильно в хоккей не поиграешь, но я делал. Самое горькое вот связанное, вот,. когда видишь, проходишь мимо детского сада и там, на стеклах, нарисованы вот такие вот снегурочки, деды морозы.

П.: (перебивает) Снежинки, снежинки.

Г.: Ничего тоскливее нету. Представляешь вот этих вот маленьких детей, которые сидят, вырезают, какую-то печальную воспитательницу, которая красит вот это вот. Да. Значит, все знают,. да, разучиваются стихи, выдаются костюмы лисы, зайца, медведя особо одаренным детям,. да, они разучивают стихи:  не могу никак ребята  . я вот учил .  не могу никак ребята . есть у ларчика секрет . Это ларчик никак не открывался, потому что я там волшебного слова не знал . я был зайцем на Новом году. Потом приходила,. всегда же мы знали, что воспитательница из пятой группы, она будет Дедом Морозом, а Снегурочкой будет вот эта вот, та, которая у нас музыку ведет, и как-то надо было напрягаться, чтобы во все это поверить, как-то порадоваться. Снежинки вот эти вот на стеклах.

П.: Я сам резал, Жень. Технологию помнишь? Четыре раза складываешь.

Г.: А еще делали такой вот . ниточкой дождик, ваточка, зубная паста и фьюить (свистит), и она прилипает на потолке. 

П.: А еще лучше спичка.

Г.: Это в подъезде.

П.: А давай еще, это самое. (наливает еще шампанского).

Г.: Вот эта дистанция мне не нравится. Надо к елке идти уже.

П.: А пойдем к елке.

Г.: Да, пойдем к елке.

П.: Слушай, а у тебя же есть про Новый год, какой-то целый этот самый.

Г.: Про Новый год у меня есть целое исследование.

П.: Да?

Г.: Да, у меня есть.

П.: А может быть, ты поделишься с нами этими исследованиями?

(садятся около елки)

Г.: Дело в том, что ожидание праздника, праздник сам по себе . это история достойная исследования. И Новый год как самый главный праздник, в который помимо того, что ты хочешь чего-то еще получить, ты еще хочешь сильно что-то почувствовать в этот момент. Почувствовать, ну, ощущение перехода, что-то произошло, и еще загадать желание. Я всегда чувствовал обман: во-первых, город, в котором я живу, имеет разницу, ну, четыре часа разницы с Москвой. Я смотрю . московские куранты (мать его!)  показывают полночь в Москве, когда там на самом деле на четыре часа меньше, чем в моем городе. Я чувствовал обман уже тогда, и я чувствовал, что почувствовать что-то мне уже сложно. Потом ведь тогда все новые годы проходили со взрослыми в детстве, ожидалось от взрослых какого-то чего-то приятного, но взрослые выпивали, занимались собой, потом начинали танцевать. Они танцевали, помните, тогда были танцы в квартирах, танцы. То есть, что- то сдвигалось. И меня маленького тянули танцевать, ну, допустим, пьяные родственники, ну, выпившие. мне было за них стыдно, и я тоже как-то соответствовал. Мне было горько, мне было неприятно; потом меня просили читать какие-нибудь стихи. Мне тоже это было неприятно, но я все равно это ответственно делал и ждал, что что-нибудь будет хорошее все равно. Хорошего было немного: было три купленных хлопушки, привезенных из какого-нибудь города, потому что хлопушек было мало, несколько бенгальских огней; салаты меня не радовали, алкогольные напитки тоже, торт подавался тогда, когда этому торту мог отдать должное, вообщем, только я и какой-нибудь там, какой-нибудь племянник или там не знаю какой-нибудь троюродный брат. Вообщем, самое большое разочарование всегда было связано с Новым годом. Подарок, как правило, который находился под елкой, он был не тот или вообще ни на что не был похож. Хотя я прекрасно знал, я отлично знал все, что продается в магазинах. Я знал ассортимент, то, что продается в местном  Детском мире , и там вариантов никаких не было, но всегда же была надежда, что такое там найдется.

П.: Чудо.

Г.:  Какое-то чудо, а обычно под елкой находилась какая-нибудь книга. К этой книге были какие-нибудь фломастеры, которые тоже трудно было раздобыть.

П.: Венгерские.

Г.: Да, какой-нибудь свитер.

П.: Болгарский.

Г.: И фотоаппарат однажды мне подарили. Фотоаппарат. ФЭТ 5В назывался.

П.: Как?

Г.: ФЭТ 5В.

П.: ФЭТ . очень хороший фотоаппарат. А помнишь, СИРЕНА 8М была?

Г.: Да, СИРЕНА 8М был хороший, но им же реально нужно уметь фотографировать. Потом нужно покупать себе вот этот фотобочок, увеличитель, покупать какие-то в пакетиках химикаты, уметь их разводить, термометр, чтобы там все было правильно, чтобы ты фотографировал-фотографировал, а в итоге ты получаешь фигу. Тебя спрашивают фотографии друзья, а ты приносишь что-то такое мутное, странное и еще вот так вот загнутое по краям (изображает). Да, еще надо было покупать чудесную вещь . глянцеватель, глянцеватель, понимаешь? Еще получать разрешение от родителей заниматься этим где-нибудь в ванной, запираться в ванной там на какое-то долгое время или оккупировать кухню и завешивать  это одеялом. То есть, ФЭТ 5В это было одно из самых страшных несчастий, которое выпало, то есть фотографий в итоге получилось немного. Что ещё могли подарить? Вот чего тебе дарили?

П.: Ну, ты знаешь, подарки были довольно разными. Меня особенно удивляло, например, когда мне на Новый год дарили носки. Объяснения этому я найти не мог вообще. Серьезно. Естественно ты благодарен, что тебе подарили подарок, но носки. Причем, в кеглю какую-нибудь. Желтые носки с красной кеглей. На лето!

Г.:  На лето. А мне подарили желтую майку, на ней было синим цветом написано  биатлон , причем по диагонали как-то, вот так, вот здесь,  биатлон . Что это означает вообще?  Хорошая майка была, мне нравилась.

П.: Я думаю, Жень, что сейчас эта майка была бы очень актуальна.

Г.: Да, а вот чего я хотел реально, я хотел, чтобы мне подарили хотя бы одного резинового индейца, хотя бы одного. Вот даже, мне один раз родители подарили такой подарок, в который я не мог поверить, мне подарили, вот, помнишь, такие были, санки такие были  Чук и Гек ?

П.:  Чук и Гек , красные, с кожаным сиденьем. Но это были санки-убийцы!

Г.: Вот у меня такие были. Мне родители подарили на День Рождения, как,. это был подвиг, но мне не подарили резинового индейца, представляешь? Потому что они действительно не смогли его найти. Я чувствую, они его искали.

П.: Встретимся после рекламы.

После рекламы.

П.: С вами канал СТС, ток-шоу  Черно-белое , я . Вячеслав Петкун. Тема у нас сегодня простая и неприхотливая . Новый год.

Г.: А еще вот, кстати, был приятный момент, связанный с Новым годом, который все-таки . хоть я даже был взрослым, и мне казалось, что не надо этим заниматься, но все равно было приятным . это, когда с антресолей, откуда-то,  достаются вот эти коробки со старыми елочными игрушками, которые еще были от родителей. Вот были елочные игрушки, такие, не просто шарики, а какие-нибудь, в виде космонавта или какой-нибудь.

П.: Часы . кукушка торчит.

Г.: Да-да. Еще с прищепками, которые не вешались, а вот так цеплялись.

П.: Да-да-да, к ветке . да, я  помню.

Г.: Это были любимые. Они извлекались, потом дождик извлекался.

П.: А помнишь, у них борода была из поролона (показывает бороду). Такие дуремары какие-то были. Как они назывались? Черноморы.

Г.: Черноморы. Да, но у меня такой не было.

П.: Не, у меня были такие. 

Что-то говорят из зала.

Г.: Да, я выпил все.

П.: А вон, смотри, я сейчас (отливает Гришковцу из своего фужера).

Г.: Давай (чокаются и пьют шампанское).

Из зала кто-то кричит:  С Новым годом!

Г.: Так вот, вот это вот наряжание елки все-таки вещь приятная. И еще помню, основной запах Нового года . это все-таки мандарины. Мандарины, которые привозились,. значит, это были грузинские мандарины,  чаще всего уже довольно,. ну, до Сибири доезжали уже побитые, но они были  каждый завернуты.

П.: Я помню, как они открывались. (изображает)

Г.: (смеется) Да, вот так, с таким звуком. Они были завернуты в бумажки, газеты, какие-то грузинские газеты, в которых было все написано по-грузински, но мне,. я чувствовал, как все-таки какой-то человек, такой большой черный человек, ну, в смысле черноволосый, он берет, бережно заворачивает в бумажку и посылает какому-то мальчику. Я это получаю, разворачиваю и съедаю.

П.: Но вкусно.

Г.: Да, я был ему благодарен, этому человеку.

П.: А ты можешь монолог какой-то прочитать?

Г.: Могу.

П.: Можешь? А я пойду, чтобы тебе не мешать тогда, послушаю тебя вместе со всеми.

Г.: У меня есть такой кусочек, очень важный для меня в спектакле  Одновременно , то самое, чего я никогда . я довольно много  играю этот спектакль в Европе, - но никогда этот кусок туда не вставляю, потому что понятно, что этот фрагмент будет непонятен европейцам. Потому что, вот я сейчас живу  в Калининграде, и как только происходит вот это вот католическое Рождество, где-то числа 27-ого в Калининграде появляются елки, которые продаются дешево. Хорошие немецкие елки, на которых видны остатки вот этой мишуры, то есть люди отметили Рождество, выбросили их на улицу, какие-то русские люди быстренько их собрали и привезли в Калининград и успели продать. А еще я был, 2-ого января я был в городе Хельсинки, где елки валялись на улице, а у нас-то елки стоят, как минимум, до конца февраля, и жалко их выбрасывать, и как-то она уже вообще прижилась, чуть ли ни корни пустила. В самый последний момент, все равно всегда в самый последний момент, всегда, каждый год  решается, что в этот раз мы ничего готовить не будем, не надо заводить вот этих салатов, потому что все равно это никто не ест, а потом говорится все-таки:  Ну, вот эту шубу-то обязательно, и вот этот салат из редечки, вот этот. Ну, пельмешки понятно . вместе слепим. И тортик вот этот вот, ну, это уж обязательно. А я куплю свечей, орехов, хорошего шампанского, икры. И как-то надо отметить его, надо как-то его правильно встретить, ну, ты ж сама понимаешь, дорогая, как мы его встретим, так его, собственно, и проведем . И за пять минут до того, как вот,. вот уже произойдет вот этот вот, ну, переход из одного времени в другое, когда можно будет выбросить все календари, в компьютерах что-то произойдет, и все изменится, в последний момент все это ставится, раз, встали, и хочется что-то почувствовать, а там очередной человек чего-то сказал, поздравил, перестал говорить и куранты, и ты думаешь:  Так, так, чего я хочу? Надо хотя бы загадать желание.    Так, шампанское-то не открыто!  Ты хватаешь шампанское, начинаешь открывать, эта штучка (падла!), конечно же, сломалась. И тут уже не до шуток, тут уже, срывая кожу с руки, ты открываешь это шампанское, обливаясь этой пеной сладкой, вот этой жидкостью, проливая это шампанское в салат, разливаешь.  Ура! Успели .

А наутро просыпаешься в своей комнате, в спальне, в одежде, причем не наутро, а так, часика в два дня. Просыпаешься, поднимаешь голову, понимаешь, что напрасно это сделал и обратно ее кладешь на место. Потом разлепляешь рот, шелестишь языком, раня губы языком, и жалеешь обо всем в этот момент. А потом все-таки встаешь и идешь на кухню. А самое интересное, что в комнатах в это время, ну, довольно темно, потому что шторы, в основном, всегда задернуты, а даже, если не были бы задернуты, там, за окном, ну, не светло, там зима, там вот такое вот, такой пасмурный день, зиме этой еще быть долго. И ты идешь, приходишь на кухню; там всегда шторы не такие плотные, но все равно не светло. Ты подходишь к холодильнику, открываешь холодильник,. а оттуда свет. И там все осталось, вот все: вот эти салатики все остались вот в этих салатницах, вот тортик, от тортика- то отъели всего вот столько (показывает), и напитки все, и шампанского, ну, в последней бутылке осталось вот столько (снова показывает). Оно все выдохлось, конечно, но холодное. Ты берешь шампанское, прикладываешь к голове и думаешь:  Господи, какое хорошее шампанское делали в прошлом году!  И вдруг чувствуешь, что вот вчера ничего не хотелось, вот ничего не хотелось, хотя чувствовал себя нормально, а сейчас чувствуешь себя плохо, а всего хочется. И оттого, что вот это  все постояло в холодильнике, оно стало только вкуснее. И, не торопясь, расставляешь все, посмотрел, а посуда помыта, и думаешь:  Господи, слава тебе Господи!

Спасибо вот той дорогой, которая все это сделала и куда-то делась. И спасибо ей за это .  Вот так вот расставил и понимаешь, что можно взять просто столовую ложку, и вот тут вот, как хочется, в любой последовательности: можно сначала торт, потом салат или сначала салат, потом торт, вот как хочется. И не надо идти за этими глупыми фужерами, а можно взять просто чайную чашку с треснутой ручкой, налить шампанское вот это выдохшееся туда и потом вот таких три длинных глотка и вдруг почувствовать:  Ой, Новый год.

Хорошо . А еще, еще вот днем первого числа всегда показывают какие-то такие хорошие фильмы:  Буратино  показывают или  Красную шапочку , не те обязательные моменты, которые были вчера, и которые нужно было хоть немножко посмотреть. Вот эти. Что там?

П.:   Ирония судьбы .

Г.:  Ирония судьбы или с легким паром!

П.:  Собака на сене , Жень, как ни странно!

Г.: Да,  Собака на сене ! Вот это обязательно. И какие-то обязательные моменты, которые жалко пропустить. Почему-то жалко пропустить итоговую программу  Время . Там какие-то,. там не новости, там подводят итоги, ты сидишь, смотришь:  Подвели, спасибо . Странно, тоже. Какие-то важные слова говорят какие-то люди, которых ты не сильно любишь . ты слушаешь. Вообщем, телевизор как-то он. Все вот так вот ходят, пронося салаты (изображает), мимо этого телевизора, ходят вот так вот. А там идут какие-то фильмы, которые вот навсегда, большая часть этих людей уже умерли, а тут они живые. Понимаешь, что все идет по-старому, вот как вот шло, так оно и идет, и елка вот стоит, и потом ты понимаешь, что потом можно созвониться, к вечеру встретиться, и Новый год пошел до Старого Нового года, а там опять же обязательный фильм  Старый Новый год .

П.: Ну, как бы это.

Г.: Я можно здесь присяду?

П.: Как бы это ни было странно. Садись, Жень. (Гришковец садится рядом с Петкуном). Зал у нас с тобой в гостях, это наши гости сегодня новогодние. Я бы хотел, чтобы они задали какие-то вопросы. Вот Капитолина Деловая, например.

Г.: Я боюсь.

Капитолина Деловая: Ну, что за новогодний вопрос я могу задать Петкуну, допустим?

Рита Митрофанова: (подсказывает) Планы на будущее.

К.Д.: Про творческие планы, что ли про твои? Ну, конечно, нет. Не, на самом деле, вот эти вот ностальгические чувства по тому Новому году советскому, который у всех у нас был, присутствующих здесь граждан, ну, не у всех, у некоторых.

П.: Нет, просто еще есть момент ностальгии, она не просто так. Я, так или иначе, наблюдаю, как происходят последние,. последние встречи Нового года. Все телеканалы, все люди, которые занимаются так или иначе встречей Нового года пытаются имитировать те старые ощущения, но для этого надо было жить в то время.

К.Д.: Ты знаешь, Слав, может быть, ты удивишься, но почему-то я, прожив уже на этом свете тоже не так уж мало лет, не испытываю особых ностальгических ощущений при приходе очередного праздника зимы. Вот лучше скажи на милость, а вот в современные времена твой самый яркий Новый год. Ты вот уже звезда шоу-бизнеса, да и Женя Гришковец не последний человек в этом во всем.

Г.: (Петкуну)  Ты . звезда, а я не последний человек, нормально, да?

К.Д.: Как вот сейчас, нынче, неужели все сводится к трехдневной пьянке в каком-нибудь клубе (Петкун смеется), к состоянию,. к состоянию нестояния в течение этих трех суток?

П.: Жень, я не знаю, как у тебя это происходит, но вот Капа абсолютно права, потому что Новый год.

К.Д.: Новый год, вот я знаю.

П.:  (перебивает) Это праздник довольно странный, он отмечается не один день, не один вечер, не один какой-то вот момент, да, временной, это действительно происходит.

К.Д.: (перебивает) Митрофанова не даст соврать . Новый год в последнее время начал превращаться в какую-то проблему. За три месяца начинаешь думать, а как бы его так справить, чтобы не было мучительно больно и чтобы не так как вот вчера.

Рита Митрофанова: Я даже бы перефразировала.

П.: (перебивает) Ты знаешь, я в какой-то момент, извини, Рита, слушал радио, какое-то питерское радио, находясь в Питере, с ощущением полной потери ощущения наступания Нового года, вот, что он сейчас наступит. И я как бы потерял это ощущение. И там они задавали довольно простой вопрос, звучало это примерно так:  Дед Мороз, сизый нос, борода из ваты.  и продолжите эту фразу, и позвонил какой-то молодой человек, который ехал в автомобиле, насколько я помню, по его словам, который продолжил ее следующим образом:  Дед Мороз, сизый нос, борода из ваты, очень вовремя успел на массаж простаты . И я понял, что Новый год, он не потерял своей актуальности, что как бы вот он, он мне вернул это ощущение, и я справил его с большим удовольствием. Жень.

Г.: Во-первых,. во-первых, я сразу бы хотел сказать, вы напрасно это барышни перевели в какой-то,. то есть я здесь не ностальгировал, сидел, мы здесь не ностальгируем. Вообще, проблема ведь с. с Новым годом . это такая серьезная, потому что люди все хотят сильно, очень сильно хотят повеселиться, и они думают,. все время в течение Нового года они думают:  Веселюсь я или нет? Весело мне или нет? Вот я потратил деньги, я готовился, я купил там,. я приготовил подарки, а мне весело или нет? Вот это называется весельем или не знаю., и я не знаю, вот это вот настоящее веселье, то, чего я ждал или нет?  А про то, что было раньше, я могу сказать, да, мне было весело, потому что я был маленький, и это было ясно, что это было весело несмотря на то, что, на самом деле, там, мне было ни фига не весело: и эти снежинки невесело было вырезать, и под елку эту ходить, и соответствовать неприятно мне было, и танцевать с пьяными родственниками мне было тоже не весело, и в этом самом,. зайцем ходить и говорить какие-то идиотские стишки, которые мне дали на бумажке тоже не весело, вот про это, по крайней мере, можно говорить. А как сейчас. Вот замотанный, усталый, в течение года мотаясь, я приезжаю домой, я каждый раз надеюсь все равно,  каждый раз надеюсь что-то почувствовать, каждый раз надеюсь кого-то обрадовать, как-то оно получается, как-то каждый раз по-разному, вообщем по- человечески как-то получается, но я все время сомневаюсь: вот это оно,. было оно или нет? А Новый год . это такой,. вообщем-то хочется же быть искренним, потому что тут никого не поздравляешь: ни страну свою с независимостью, ни армию, с тем, что она когда-то появилась, а вообще просто, что вот есть, вот Новый год наступил, и вроде бы я хочу радоваться просто так, но в этот,. но всегда в Новый год я всегда добираюсь до дома, а мой дом не здесь, а в Калининграде, и вот уже несколько лет я только туда добираюсь, измученный.

П.: Какого числа, Жень?

Г.: Ну, обычно числа там 29-ого . 30-ого.

П.: Декабря.

Г.: Да-да, декабря. И вот однажды, в один Новый год, я в два часа ночи, совершенно трезвый, уснул. Проснулся в одиннадцать, думаю:  Какое счастье, что я вчера не пил и рано лег спать  и начал заниматься какими-то забавными делами, когда я был один, все спали, и как-то,. ну, было как-то здорово. Но повторять этот Новый год я тоже не хочу.

П.: А сейчас реклама на канале СТС.

После рекламы.

Зритель: Добрый вечер, Евгений, Вячеслав, во-первых, с Новым годом.

П.: С наступающим Новым годом.

З.: С наступающим Новым годом, да. Евгений, знаете, я читал в одном издании про вас, что вы . автор пьес, вы сам пишите пьесы, то есть, талантливый режиссер, и сами выступаете в роли актера. В связи с этим вопрос: как известно, творческий путь он бесконечен, можно себя в разных совершенно ракурсах пробовать. Скажите, не поступало ли вам предложения и еще ко всему актерскому делу еще стать эстрадным исполнителем? Да, Вячеслав, а вам встречный вопрос . как раз вы два друга замечательных . вам наоборот стать актером, сыграть в каком-нибудь фильме поступали предложения? То есть как бы, из одного амплуа перейти в другое, или спектакля. (кто-то из зала:  Или мюзикла ) То есть как бы, из творчества в творчество переходя,. в 2003-ем году как раз. Может быть, может такое быть?

Г.: А это что, значит, петь или танцевать?

З.: Вы знаете, я думаю, наверное, певцом, эстрадным певцом. То есть, жанр, это вы уж сами как хотите, то есть просто петь, на сцене выступать.

Г.: Нет, вот петь мне никто не предлагал.

П.: Но ты ж уже запел.

Г.: Но я заговорил скорее.

П.: Почти запел. Некоторые говорят тише, чем ты поешь (Гришковец смеется), поют тише, чем ты говоришь. 

Г.: Не, ну это все равно не эстрада, правда, ведь?

П.: Почему?

Г.: Не, ну эстрада . это все-таки эстрада. Это микрофон на сцене, значит, сидит зрительный зал, открывается.

П.: (вставляет) Задник, обязательно.

Г.: Задник, да, и почему-то Петросян. Ну, по крайней мере, он говорит о том, что вот это вот хорошо, а потом показывают, допустим, меня. Вот такого никогда не предлагали.

П.: Никогда не предлагали.

З.: Нет, заниматься шоу-бизнесом, то есть клипы, музыка, то есть вот это.

Г.: Все понятно, просто я попытался на ваш серьезный вопрос ответить как-то забавно, чтобы.

З.: Вячеслав, ну а у вас было, что в кино предлагали вам роли какие-нибудь или планируете в этом, 2003-ем году,. поступали какие-нибудь предложения? Спасибо за ответ.

П.: Я стараюсь вообще ничего не планировать, а тем более загадывать, даже в такую замечательную ночь как новогодняя. Те предложения, которые мне поступали до сих пор, я имею в виду кино . то, о чем вы спрашиваете, они не вызывали у меня никаких эмоций, и я как-то даже не задумывался над тем, участвовать в этом или не участвовать.

З.: То есть, вам не нравились те роли, которые вам предлагали?

П.: Знаешь, роль Деда Мороза мне пока не предлагали и Снегурочки тоже, а все остальные роли мне совершенно не интересны.

Г.: Я почти уверен, какие роли ему предлагали: преуспевающего певца роль.

П.: (перебивает) Не, не так. Сопутствующего преуспевающим.

Г.: Потом. Наркодиллера не предлагали, нет?

П.: Предлагали.

Г.: И кого еще? Ну, и бандита, понятно.

П.: Мы на самом деле о Новом годе разговариваем.

Г.: Да, да, Новый год, да.

П.: Может, ты расскажешь еще что-нибудь, поделишься своими впечатлениями.

Г.: Про Новый год.

П.: С нашего Бермудского треугольника . из-под елочки.

Г.: Слушай, она покосилась бедная, мы ее даже.

П.: (перебивает) Не, нормально . нормально, главное, чтобы она блестела.

Г.: Сейчас, подожди, у меня есть такая штука, чтоб хоть маленько. (достает какой-то пакетик из заднего кармана). Вот, знаете, это мелко нарезанные такие звездочки. Году в    81-ом или 79-ом я бы чего-нибудь, не знаю,. много бы дал бы, чтобы вот такие вот звездочки. А их сейчас можно купить и вот так вот бросать (бросает звездочки вверх).

П.: Слушай, ну не мне в стакан-то, Жень. Заметь себе не попал.

Г.: (горсть звездочек насыпает себе в фужер, а потом начинает бросать звездочки на зрителей). Вот представляете, люди, какой-то человек сидел, целый год вырезал ножницами много-много, а я вот так вот бросаю, и купил недорого. Китайские люди. Ножницами. Вырезают. (высыпает на Петкуна и себя остатки звездочек, после чего они чокаются и пьют шампанское) Славка, спасибо тебе.

П.: Жень.

Г.: Да.

П.: Ты же знаешь.

Г.: Да. Братцы, а у меня,. а вот это вот производство уже наше (достает еще один пакетик). А я помню, я сидел, сидел в школе . я был в пятом классе, . и я себе мозоль набил, потому что дыроколом делал вот это, как это называется? (Из зала подсказывают:  Конфетти ) Конфетти, да. Конфетти было белого цвета. Значит, я вот так, просто так вот. (открывает, наконец, пакетик с конфетти и подбрасывает все вверх) Но после того, как я надавил это, я ощущаю, какой-то человек тоже, хороший, добрый человек тоже сидел, резал.

П.: Жень, я тоже фокусник.

Г.: Ой.

П.: Еще какой. (распаковывает хлопушку)

Г.:  Гарри Поттер  написано.

П.: (хлопает хлопушку) Ну разве, это хлопушки, Жень? Жень, ну разве это хлопушки?

Г.: Хлопушка должна быть такая, с веревочкой, дергаешь, из нее чего-то вылетает, масочка, масочка и какая-нибудь маленькая фигня, правильно. Барышни, не затыкайте уши, это никак не хлопнет, это же просто. (хлопает хлопушку) Это издевательство, от этого даже не пахнет пистонами, потому что здесь такая вот, ну, такая вот пружинка, это не хлопушка, это надувательство. А от хлопушек должно пахнуть пистонами, правда, ведь? А помните, был такой мультфильм про чудище-снежище, которое ходило за елкой, и там пелось:  Пусть эта елочка в праздничный час каждой иголочкой радовает нас .

П.:  Радовает нас, я помню.

Г.: (напевает)  Радовает нас. Вот, если бы не было,. вот если бы это чудище-снежище говорил правильно, этот мультфильм бы не запомнили, а он говорил:  Радовает нас , и мы понимали, что все учителя нам говорят неправду, а вот чудище-снежище правильно говорит.

П.: (хлопает хлопушку) Ну так, ладно, вот смотри еще (начинает вытряхивать остатки хлопушки)

Г.: Слав, а мне досталось сердце, представляешь, любовь. (Петкун смотрит на сердечко, которое вылетело их хлопушки). Это мое.

П.: Да.

Зрительница: Замечательные детские воспоминания, очень приятно, классно. У меня самой такие вызывают ностальгию в общем-то, но я думаю, даже во взрослой жизни у вас были не только обыденные салатики, наверное, за столом и засыпание в два часа ночи в трезвом виде, но были же какие-то интересные истории, яркие воспоминания, о которых вы можете рассказать.

Г.: Вот самый удивительный Новый год, который я встретил... Это был город Березовский Кемеровской области. Мы туда поехали; у меня был такой товарищ странный, который считал себя авангардным художником и таковым собственно и являлся. У него, например, на мусорном ведре была наклеена надпись такая:  От недостатка к переизбытку , вот,. откуда-то вырезанная из какого-то журнала. Мы к нему приехали, это был, сейчас скажу,. это был, мы встречали 90-ый год. Тогда действительно невозможно было купить ни шампанского, ни вина, даже водки не было возможно купить, тогда была еще талонная система. Каким-то образом, из старых залежей, была найдена бутылка кагора, который был такой сладкий, что его как бы пить было невозможно . все слипалось сразу. Тогда был вовсю спирт  Royal , и мы его развели, и был какой-то зеленоватый, с укропной какой-то водой, с укропчиком чего-то было сделано, полагалось, что как бы для вкуса. Этого было немного. И были куплены конфеты, знаете, такие конфеты с какой-то ромовой начинкой, но они были старые, уже белесые, и уже втянулись внутрь. Вот такие (изображает). Была икра, такая икра, которая прилипает к зубам, красная икра, которую довольно трудно потом оторвать. Был батон, масло, вообщем, это было все, да, грецкие орехи были, немного. И мы полагали, что нам надо как-то повеселиться, и у нас сломался телевизор, причем часиков в шесть вечера. И мы решили сделать не Happy New Year, а Paper New Year . бумажный Новый год. Единственное, что продавалось в местном магазине, были одноразовые бумажные скатерти, которые никто не покупал, потому что они стоили чего-то дорого. Мы купили все какие были, все обклеили бумагой, сами сделали себе бумажные костюмы, вот такие, причем там были наши девушки . одна из этих девушек стала моей женой . мы с ней стали бумажными людьми, постелили на пол, на эти бумажные скатерти, два зеркала, расставили вот это: кагор, вот это зеленоватое под названием  Royal , икру вот эту такую, вот такие вот конфеты, зажгли какие-то свечи, причем я помню, я до этого был в Таллинне, и две свечи были,. на них было написано  Надгробные свечи . От них шел такой сильный,. такая копоть была такая страшная, но свечей других не было. И вот в этой обстановке мы сидели, и у нас работало радио, и мы поймали поздравление королевы Великобритании, обращение к нации. Мы почувствовали себя британцами, нас поздравила королева Англии, телевизор не работал. И вот таким образом мы встречали Новый год, это было сильно странно, очень художественно, вот, и это был такой какой-то радостный, но в этом году, вот тогда, ну что, мне было двадцать три года, я только познакомился со своей будущей женой, была зима, было много надежд, была молодость, не было ощущения денег, были просторы огромной страны, еще не было ощущения того мира, который вокруг, было много иллюзий и радости, и мы еще могли позволять себе вот какие-то экстравагантные штуки и ни о чем не заботиться, и был такой приятный фантастический Новый год, лучший Новый год в моей жизни, когда надежды и иллюзии совпали еще с моими возможностями, небольшими, у меня возможности небольшие, чтобы себя порадовать.

З.: Спасибо.

П.: Давай поздравим всех наших гостей и всех телезрителей с Новым годом наступающим.

Г.: Давай.

П.: Я лично надеюсь и верю в то, что грядущий год станет для нас гораздо более счастливым и добрым, нежели все предыдущие года, прожитые в условиях демократии и свободы.

Г.: И пусть вам всем в каждом своем времени, в каждом своем городе, маленьком, большом, как-то будет весело и главное радостно. Вот, очень большой дефицит радости.

