Интервью с "Просто радио" (2002г.)

«Пророчество» 

Ведущий: сегодня в «пророчестве» я решил отойти от той стандартной схемы, когда я много чего о грядущем фестивали «Просто рок» рассказываю, а потом вы слушаете кого-то из участников музыкального мероприятия, начнём, сразу же со 2-ой части на связи у рубрики «пророчество» Слава Петкун из группы «Танцы минус» 

Ведущий: скажите «Танцы минус» суеверный коллектив? Всё – таки, просто на «Просто роке» участвует 13 коллективов, и он состоится 13 сентября в пятницу? 

В.П.: (смеётся) ну я, кстати говоря, не знал об этом, что 13 коллективов и что 13 сентября в пятницу. Я не очень понимаю, почему  как бы вообще надо обращать на такие вещи внимание, но я надеюсь 13 сентября 2002 года, будет хотя бы не хуже чем 11 сентября 2001 года (смеётся). 

Ведущий: у тебя чёрный юмор… 

В.П.: да,  вряд ли может случиться что-то хуже, поэтому я думаю, всё будет хорошо. 

Ведущий: пообщавшись со многими музыкантами, я пришёл к выводу, что сегодня огромное количество музыкантов просто теряются в этой безумной череде сборных концертов, фестивалей, можно ли   сказать о том, что «Танцы минус», для группы «Танцы минус» «Просто рок» всё равно выделяется? 

В.П.: ну, во-первых, мы первый раз поедем на этот фестиваль, что само по себе всегда интересно, во- вторых  там участвуют наши друзья, да? Что-то очень приятное, потому что не всегда удаётся просто встретится, поэтому приходится встречаться там на каких-то фестивалях, концертах сборных, гастролях и ещё где… и собственно говоря, на Украину мы довольно редко приезжаем, так уж случилось. Что касается череды фестивалей, которых, я тоже считаю, что их слишком много и тем более поводы, по которым эти фестивали проходят довольно простые, и как правело, это желание заработать как можно больше денег, да? всяком случае в России это именно так. Все фестивали являются коммерческими   предприятиями  и для людей это обычный бизнес  и поэтому мы, например, в этом году отказались участвовать в «Максидроме» и «Нашествии» тоже не будем участвовать. 

Ведущий: просто своего рода «Просто рок» стал исключением? 

В.П.: не ну мы выступили на «Крыльях» в Москве в этом году, на « Мегахаусе» и вот поедем на «Просто рок»… Ну, просто в фестивале должна быть какая-то идеология… У любого фестиваля, должна быть какая-то причина, да? А когда причины не понять…когда причина как можно больше билетов продать, мне вот такие причины не очень нравятся. 

Ведущий: ага, тогда вот следующий вопрос наверно вытекает из предыдущего. Украинский слушатель к моему, великому сожалению, но не слишком избалован «Танцами минус»  я просто уверен, что вас в Украине готовы принять в абсолютно любом виде, однако, вот скажите Слава, можно сказать что на «Просто Роке» у «Танцев минус» будет нечто специальное для всех? 

В.П.: я как бы очень надеюсь на  это, я думаю, мы сможем кое-чем порадовать украинских слушателей. 

Ведущий: но пока говорить об этом слишком рано как я понимаю? 

В.П.: ну вот всё в стадии подготовки, обсудить идеи, я думаю, что если мы всё осуществим, будет довольно весело. 

Ведущий: угу, 13 коллективов на «Просто роке» и вот тебе было б приятно,  если б кто-то из участников этих ансамблей скажет: « Я  очень хочу посмотреть выступление « Танцев минус»  ну или что подобное? 

В.П.: Я должен расстроить (смеётся) у меня отношение к этому довольно простое, потому что дело в том, что музыканты, к сожалению, музыканты которые видны, успешные музыканты, они всё-таки пропитываются определенным цинизмом. Потому что, отыграв в год, довольно большое количество концертов, посетив  большое количество городов, любой музыкант  он как-то к самому концерту относится иначе, он на это смотрит изнутри и как бы в любом случае  какие-то сольные выступления в Москве тех или иных групп сразу всё музыканты потягиваются и смотрят, да? Как бы скорее какие-то другие интересы движут ими, нежели просто услышать  музыку. Но мне так кажется… 

Ведущий: ну в принципе такие слова тебе бы не льстили? 

В.П.: не ну как бы приятно, когда тебе говорят что-то хорошее, любому человеку насколько бы он не был чёрств и циничен, но просто знаю, как к этому относятся музыканты. 

Ведущий: Слава, а вот по каким параметрам ты оцениваешь своё выступление, насколько допустим, оно было удачным или напротив не совсем? 

В.П.: только ощущения, не каких внешних факторов, только вообще своё собственное ощущение, впечатление о концерте, о того  в каком состоянии находился зал, от того какая атмосфера была. Какой звук, да? хороший или плохой, как спел удачно или не удачно, потому что иногда бывают… Просто, когда слишком много концертов, как бы настоящего нет голоса, приходится из  себя вытягивать каждую букву в прямом смысле, в какой форме мы туда идём (смеётся) в какой спортивной форме, это тоже не мало важно….и естественно какая погода будет на улице. 

Ведущий: это имеет значение? 

В.П.: безусловно, конечно. 

Ведущий: да, это конечно для меня стало откровением…. 

В.П.: не ну представь ты приезжаешь, в какой - нибудь сибирский город, а там слякоть, идёт дождь со снегом по колено какой-то грязи вперемежку с этим же самым снегом. Выступаешь в зале, где довольно тусклый свет, плохой аппарат, при этом люди пришли, они вроде бы радуются, но сам удовлетворение от этого ты не получаешь. Потому что ты понимаешь, что подаёшь какой-нибудь полуфабрикат. С эмоциональной точки зрения и с профессионально музыкальной, а это как бы очень огорчает, себя ты не обманешь. 

Ведущий: ну я думаю, что 13 сентября все высшее перечисленные факторы вашему выступлению явно не грозят, тебе придётся получить удовольствие. 

В.П.:Я могу сказать, что все, что я знаю про «Просто рок», я знаю от музыкантов, продюсеров и других групп, я могу сказать, что я слышал только хорошее это совершено точно и впечатление людей, как бы музыкантов от фестиваля, оно очень положительное.
