Выступление гр. Танцы минус на Нашествии 2004. Эммаус. Тверская обл. 7 августа 2004 г.

Выступление началось примерно в 14.55. ТМ выступали между Кукрыниксами и Мертвыми дельфинами. Одеты были все как на Максидроме. Славину одежду дополняла синяя кепочка с эмблемой Евро-2004 и черные очки. Начали с инструментальной композиции, плавно перешедшей затем в "Из Ленинграда". Незадолго до выхода Танцев на сцену над полем начали собираться тучи, и с первыми аккордами песни начался сильный ливень с громом, удары которого попадали точно в такт, и звучали как фейерверк. Затем Слава поинтересовался как у нас настроение и запел новую песню (про свинец и сердце). И тут к ливню добавился еще и град размером с крупный горох. К восторгам публики и меня в том числе, Слава не стал прятаться от дождя под навесом на сцене, а вышел вперед под потоки воды, и все выступление провел на дорожке, заканчивающейся маленькой акустической сценой, не боясь простудиться и за то, что испортится микрофон. (Микрофон, кстати, с честью выдержал испытание и продержался в рабочем состоянии до конца). Так он спел "Иду", на которой у Игоря отрубилась гитара, поэтому дальше основная нагрузка легла на клавиши. Был исполнен "Пароль", а затем, видимо навеянная погодой, (а также по заявкам некоторых членов фан-клуба:))), "Осенним вечером". Затем к Славе подошел Козырев и видимо сказал, что надо заканчивать. Думаю, если бы не дождь, были бы еще исполнены Жуть и Цветы, но к взаимному огорчению пришлось расстаться раньше срока. К концу выступления тот же самый дождь добавил нотку эротизма. Слава естественно промок до нитки, и через прилипшую одежду просвечивало его тело. И кроме наслаждения песнями, музыкой, и голосом, а также дикой радости от холодного душа после пекла и прыжков босыми ногами по градинам, для меня добавилось еще наслаждение от любования рельефами любимого тела:)). Окружавший меня народ принимал выступление Танцев очень тепло и благодарно. Все остались довольны. Я несколько раз поднимала свой флажок с вышитой надписью Танцы минус, который сделала еще к Максидрому. В начале выступления пыталась фотографировать, но потом в фотоаппарат попала вода и, к сожалению, лучшие моменты были пропущены:( А смотреть вечером по телевизору как на Би-2 народ поливали из брандспойта после пережитого было очень смешно:))

О первом дне Нашествия. 7.08.2004 г.

Приехали мы туда со Степашкой (с подругой) примерно в 10.00, но проходить на территорию не стали, увидев, что очень много народу. Решили найти "дикий" проход на берег реки и искупаться. Вода была холодная и не очень чистая, но тем не менее искупались и позагорали. Выступления Би-2 и частично Брэйнсторма слушали сидя на берегу. Хотя расстояние было довольно приличное, но было слышно. При желании можно было бы на поле и не ходить. Но все-таки решили, что надо пойти и встали в очередь на вход. Очередь двигалась очень медленно, и располагалась так, что было практически ничего не слышно. Из-за этого пропустили выступления Арефьевой, 7-Б, Каберне денев и Гонджа (почти 2 часа). Потом наконец прошли сумочный, билетный и личный контроль (последнее было самое простое, потому что мы уже были в купальниках. Пройдя контроль быстро купили быстро еду и прошли в фан-зону. Задерживаться на простом поле не хотелось – толпа народу, пыль и грязь. В фан-зоне было гораздо уютнее. Мы расположились на травке и стали слушать. Заканчивали выступать Гындул Мыцей, потом вышла Мара. Запомнилась песня "Самолеты", которую она пела с черной повязкой на глазах, а по бокам стояли юноши и девушки в белых одеждах, с черными повязками на глазах и с щитами на груди на одной стороне которых была нарисована мишень, а на другой были написаны города, в которых произошли теракты, год, число жертв и пострадавших. Потом выступали Кукрыниксы. Во время их выступления я вспомнила, что обещан был футбольный турнир, но, посмотрев на толпу, через которую надо продираться, мне расхотелось туда идти. Тем более по расчету скоро должны были выступать Танцы минус. Так и случилось. После Кукрыниксов на сцену вышли ТМ, и я пошла поближе к сцене. Тут начался сильный ливень с градом. Степашка к счастью догадалась взять зонтик и смогла прикрыть наши вещи, и у нас у обеих было по несколько рубашек. К концу выступления ТМ мы были мокрые, но довольные. Мне очень понравилось выступление (полный отчет можно прочитать на сайте www.tancyminus.com), и то, как Слава в непростой ситуации себя повел. Не стал прятаться под навесом на сцене, а пел под потоками дождя, промок весь и к концу выступления в облипшей одежде выглядел очень эротично. Рельефные мышцы, загорелое тело... Просыпаются инстинкты разные:) А дождь шел еще примерно час, но уже не сильный. А потом снова вышло солнце, и мы довольно быстро согрелись и высохли. После дождя поле раскисло, и вода хлюпала под ногами, а там где траву вытоптали – превратилось в глиняное скользкое месиво (которое обойти было никак нельзя тем, кто хотел зайти на поле или с него выйти). Потом было еще много интересных выступлений, но по эмоциональности для меня уже не было ничего сильнее испытанного на ТМ. Степашка хотела дождаться выступления Неприкасаемых, а я, послушав тяжелый "панковский" блок (Люмен, Наив, Ломо, Небо здесь, Эпидемия) и акустический сет Сплина, поехала домой (примерно в 18.30). Перебравшись через грязь босиком и помыв ноги из бутылки, я пошла на автобусную остановку. Оказалось, что ни одного автобуса до станции Чуприяновка нет, только до Твери. Пришлось ехать в Тверь. Поскольку я рассчитывала попасть на станцию к электричке, пока доехали до Твери, электричка ушла, а следующая по расписанию была еще не скоро. Но в это время была посадка на автобус до Москвы. Через полчаса мы отправились, а через 2.5 часа я уже была дома, поскольку автобус очень удачно ехал мимо моего дома. Потом я села к телевизору смотреть фильм о Нашествии по НТВ и параллельно по Муз-тв. В 1 ночи легла спать, а на следующий день проснулась в 11.30 и сразу включила тв и радио, чтобы быть в курсе событий. В общем, хотя это для меня была и серьезно экстремальная поездка, но я рада, что съездила. Действительно, главное приключение лета:)

Танцы минус на Нашествии-2005

7 августа 2005 г.

Начну, пожалуй, с того, как мы готовились к Нашествию, постаравшись оправдать надежды лидера ТМ на хороших слушателей. Степашка придумала нарисовать транспаранты и лозунги. И нарисовала на огромных полотнищах "Танцы минус" и "Ребята, мы здесь!". Еще была идея написать на листах ватмана имена ребят, но тут не получилось из-за недостаточного количества народа. Только я написала "Слава". 

Выступление Танцев было заявлено в расписании на 14.20. К этому моменту я, Степашка, Юленция и Юлек заняли свои места на поле. Девчонки занимались транспарантами, а я пошла поближе к сцене. Народу в этом году в фан-зоне было намного больше, чем в прошлом. Свободных мест практически не было. По дороге где-то посеяла свой флажок с вышивкой Танцы минус, поэтому была не вполне во всеоружии. Если никто не подобрал, в следующем году вырастет большой флаг:)

Начали выступать ребята в 14.30, поскольку все выступавшая первой группа Ломо перебрала время на 5-10 мин, и дальше график шел с этой задержкой. Мог бы, наверное, идти так и дальше, но Слава видимо был на этот раз не очень-то настроен на трудовое рвение, поэтому закончил тогда, когда должен был, ровно в 15.00, и, по агентурным сведениям, в Эммаусе они не задержались и почти сразу уехали. Но некоторые представители группы засветились на сцене еще во время сета группы Джанго, которая была перед ТМ. 

Вообще выступление было довольно дежурным, "без огонька в глазах", что называется. (Хотя может быть, он и был, но сквозь очки ему не хватило сил проникнуть). Профессионально и качественно, но очень спокойно... Как-то не зажгло. Хотя менее искушенная публика рядом получала удовольствие и реагировала довольно бурно.

Представлял группу Борис Барабанов, ведущий новостей. Дословно представление не помню, но смысл был примерно такой: "Шевчук вчера говорил "Что вы тут скучаете?" На выступлении Танцев минус вам скучать не придется!". Играли 10 капель, Иду, Ю, Из Ленинграда, Ждать, Город и Цветы. Ждала Половинку, поскольку кроме приветствия хотела поднять свой плакат на словах "Шептала слова" или "Шептала: "Слава":) Не дождалась. Но чтобы добру не пропадать, хоть и не совсем в тему, поднимала его на словах "Цветы – слова"

На этот раз удивила погода. Уже все привыкли почти, что на уличных выступлениях Танцев минус начинается дождь. Тут случилось примерно обратное. Часа за 2 до, небо над Эммаусом подернулось довольно плотной дымкой, солнце скрылось, стало прохладно. Я начала шутить, что скоро всё будет (ураган, ливень и т.д.), но с выходом Танцев на сцену облака разошлись, и опять стало солнечно и жарко.

Порадовало, что после болезни Слава выглядел и звучал очень неплохо. Слава и Миша были в новых маечках, а Фил - в подаренной мной на ДР кепочке, за что ему спасибо.

Потом Виктор Гусев наградил победителей футбольного турнира (кажется, из Пензы), а потом на сцену вышла Ария.

