Танцы минус в клубе Точка

27.08.2004

Считаю, что это был один из лучших концертов Танцев. Глядя на Славу, создавалось впечатление, что он тысячу лет не стоял на сцене и, наконец, дорвался. Много общался с публикой, шутил, улыбался (иногда виновато, потому что периодически забывал слова песен и путал куплеты местами), несколько раз присаживался на возвышение, на котором стоят барабаны, а ближе к концу концерта – прямо на сцену. Много времени провел в моем углу сцены (со стороны Фила), подходил прямо к краю сцены. (Притягиваю я его, что ли?!:)))) Был в белых брюках и белой футболке с веревочками на рукавах, Игорь в синей майке с надписью Italy, Фил в рубашке, в которой выступал во МХАТе и на Нашествии, Вит весь в черном, а Миша своей обычной сине-сиреневой рубашке. Концерт задержался на стандартные 40 минут, но продолжался потом почти полтора часа. Сыграли 19 песен – Я не ты, Разреши мне, Ю, 10 капель (посвящалось Нашествию), Ты далеко, Иду, Диктофоны, Дерево, Стеклянное сердце, Из Ленинграда (тут состоялось "освящение" моего летнего зенитовского шарфа, поскольку это был первый концерт после его покупки:)) Слава пел в нем песню. Затем шли Жуть (в которой бутылка от Бон Аквы была в роли синего зонта:), а потом Слава ее всю вылил себе на голову), Сны, Ясень, Пароль, Окно, Половинка, Город (в конце песни состоялось представление музыкантов группы!!! Из серии "старожилы не припомнят":))), Не меняй меня и Цветы. В течение концерта как обычно дарили цветы, и вот один белый цветок ему сильно полюбился. (Не знаю, как называется – гербера, кажется). Полконцерта вертел его в руках, а на "Цветах" вставил его за ухо (на манер испанских девушек:))). Потом Слава нас долго уговаривал, что вот они сейчас уйдут, мы поорем, а потом они вернутся:)) Поорали – вернулись:) На бис были исполнены "Свинец и сердце" и "Романтика". Затем Слава взял гитару Игоря и один спел еще 2 песни. Одну совсем новую (к сожалению вообще не поняла про что, потому что какой-то чудачке пришло в голову орать в течение всей песни), ну а вторая была Марихуана:) Потом Слава еще минут 10 раздавал автографы всем желающим. Один парень крикнул, что он был на Нашествии, и Слава отпустил его без очереди, типа как ветерана:)) Удивило и порадовало присутствие новых молодых лиц. Подрастает нам старикам смена:)

Несмотря на запрет на входе фотографировать в зале, некоторые, в том числе я, фотографировали. Если нельзя, но хочется, то можно!:))) Пенку дощелкаю в Б-2, тогда все будет:)

Несколько запомнившихся изречений:

Слава – Как настроение? Осень скоро!

Голос из зала – Что такое осень!

Слава – Не-ет, это в Питере! (и запел Ю)

Про цветы: Я иногда чувствую себя как София Ротару, но все равно очень приятно и не надо ничего в этом менять

Комментарий к Половинке: Вот так и разбрасываемся частями тела!

Пообещал к следующему концерту разучить песни "Девушки фабричные" и какую-то песню Ласкового мая. Правда, говорит, у меня намечается серьезная ломка голоса, а Игорь такого с 16 лет не играл:)

Макс Любимов о песне Романтика

Молоток №32 (232) 30.08-5.09.2004

Очень забавляют меня всякий раз встречи с Вячеславом Петкуном. На прошлой, например, неделе сталкиваюсь я со Славой в коридорах "Нашего радио". ""Максан", - вкрадчиво вопрошает Петкун, а как тебе нравится название для песни "Романтика"?" "Окститесь, Вячеслав, - молвлю я, - что за манера – "Жуть", "Ю", "Половинка". Это ж какая-то туфта!" "Значит будет "Романтика"!" – извещает всех присутствующих Слава с удовольствием. А теперь и тебе, друг, предстоит оценить труд "Танцев".

И фотка Славы с Максидрома размером 3х4

Помнится не очень давно был у нас тактический спор, чем можно больше от него добиться – руганью или похвалой... Я тогда говорила, что хвалить надо... Вот вам доказательство моей правоты. Г*но? Отлично, в самый раз! Супер круто? Нет, что-то как-то...:)) Скажешь черное – будет белое:)

клуб Точка. 13 ноября 2004 г.

Концерт в этот раз задержался довольно серьезно. Начался в 23.15 вместо 22.30, что на мой взгляд повлияло на его окончание, но об этом в свое время. Надо сказать, что и в клубе они появились не рано. Слава в сопровождении Костина появился как раз в 22.30:) Когда ожидание наконец закончилось, и ребята вышли на сцену, Слава порадовал креативностью в одежде, а конкретно - черным свитером с зелеными аппликациями пацифистской направленности. А вот остальным явно пора обновить гардероб, а то это становится скучным. Начали, как и на большинстве последних концертов с песни Я не ты, затем пели Разреши мне, 10 капель, Ты далеко, Иду, Диктофоны, Ждать (для любителей составлять и разгадывать кроссворды и викторины – в плэй-листе она значилась как Снег). Как и в прошлый раз на этой песне я держала зажженную зажигалку. Перед Из Ленинграда Слава собрал букет из 3 роз (шарфов Зенита):)). 2 притащила я в качестве компенсации за свою оплошность в прошлый раз, и еще одна девушка принесла свой. Причем я сначала думала ему один отдать, а второй себе оставить, но шарф был немедленно конфискован, а потом еще на одну песню отдан Хохе. Следующую песню – Дерево Хоха играл в моем шарфе, а потом вернул с благодарностью:) Следующей была Ю. В начале ее Слава снял очки и полпесни пропел без очков, а потом надел их обратно. Потом были Жуть, Танцы, Окно. Окно Слава пел сидя на возвышении для барабанов. Далее следовали Половинка, Не меняй меня, Город, Игрушки и Цветы. Всего 18 песен. Почти после каждой песни Слава говорил спасибо в разных вариациях. А один раз прочитал старинный советский стишок "Спасибо партии родной, спасибо Родине любимой!":) Перед тем как уйти, Слава спросил у стоящих перед ним, есть ли у нас текст (Ясеня). Я сказала, что есть. Потом они ушли в гримерку, а в зале почти сразу включили клубную музыку, а техники стали отключать инструменты. На часах было 0.35. Возвращаясь к началу рассказа, я думаю, что из-за позднего начала концерта их не выпустили на бис, поскольку время вышло. Хотя, может быть, все было и не так, но то, что вопрос был задан, свидетельствует о том, что бис планировался. Еще в честь двухлетия нашей "совместной жизни", того, что в ноябре 2002 года меня накрыл с головой 9-й вал по имени Вячеслав Петкун, подарила ему небольшую открыточку.

Потом последовало "продолжение банкета". Полночи после концерта мне снилось, что я смотрю телевизор и вижу там сначала Дискотеку Аварию, а потом Танцы минус. Проснувшись утром, включаю телевизор и вижу там Дискотеку Аварию на Новой волне в Юрмале на Муз-тв:) Решила остаться, и минут через 40 дождалась таки и ТМ с песней 10 капель:)))

Перед концертом решила взять шефство над девушкой из Минска, которая приехала специально на концерт и до этого в Москве не была. Встретила её с поезда, и чтобы купить билет поехали в клуб пораньше. В 9 часов народу почти не было, спокойно вошли, заняли места возле сцены, и началось томительное время ожидания концерта. Примерно в 9.15 в клуб приехал Виталий, потом по одиночке стали подходить остальные ребята. Вит, Фил и Миша даже немножко понастраивали инструменты. А около 10 подъехал и Слава с М. Костиным. Группа была в сборе:)

В 23.00 они вышли на сцену. Перед концертом мы с девчонками поспорили, с какой песни начнут. Были варианты Разреши мне, Я не ты, 10 капель. Вуаль сказала, что начнут с Половинки, и оказалась права, начали именно с неё. Потом была Ра-ру-ра, 10 капель, Ты далеко. Эту песню Слава пел сидя на возвышении для барабанов, и как мне показалось, с особым чувством. (Кто знает историю песни, поймет почему). Где-то в этом месте Слава вдруг захотел поговорить отдельно с молодыми людьми, а девушкам приказал заткнуть уши пальцами. Но максимум, что мы сделали, это закрыли их ладошками, и разговор не состоялся:). Потом играли Иду, Разреши мне, Сны, Диктофоны, Ю, Из Ленинграда. Перед песней Слава сказал "Хорошо бы все судьи рождались в Сербии" (Имелось ввиду судейство иногда в пользу Зенита в матче Кубка УЕФА 20 октября с португальской Виторией). (Вообще Слава много чего за концерт говорил, но я видимо попала в какую-то звуковую яму, часто было сложно разобрать, что он говорит.). Потом была Жуть и 2 редко звучащие на концертах песни Кто кого и Несовременно. Настолько редко, что Кто кого я узнала с большим трудом, да и Слава слова забывал. А перед Несовременно Слава сказал "Спасибо человеку, который это сочинил" (то есть В. Цою). Потом кто-то из зала крикнул "Давай что-нибудь серьезное!", а Слава сказал "Вы знаете, что вы на рок-концерт пришли?" На что некоторые ответили "Кто бы мог подумать!":) После этого заиграли Свинец. Тут Слава вспомнил про тех, кто всё-таки заткнул уши и милостиво разрешил их открыть:)) (Бедные! Пришли на концерт и почти ничего не услышали!) А завершился концерт Городом, Игрушками и Цветами.

В этот раз концерт был более спокойным, чем в Тоннах, веселья было меньше. Анекдотов не было:) Развлекали Славу только сестры. Сделали себе крылья ангельские (правда так и не поняла к чему), заготовили кучу записок и текст Ясеня, кидали мелко нарезанную бумагу на Свинце, типа снег... У меня почему-то не было настроения, хватило только на зажигалку на Свинце. 

На бис были Пароль и Ясень. Несколько раз за концерт пытались попросить новую песню про Москву с Невой, но так они ее и не сыграли. Ни в основном концерте, ни на бис. Я (и не только я) очень расстроилась. Пока ехала домой всю дорогу ругалась. Правда услышав перед сном по радио Из Ленинграда, а проснувшись утром Ю, немного успокоилась и ругаться расхотелось, но всё равно обидно. 

Слава, я знаю, ты прочитаешь! Не зажимай, пожалуйста, такую хорошую песню! Спой в следующий раз, будь человеком! и вообще новых песн охота!;)

