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Эгей, народ! Что-то прочитала я это творение, и так неудержимо потянуло меня похулиганить!!!

Чур, не обижаться. Перед автором я, конечно, извиняюсь, но начало настолько многообещающее, что я просто не могу удержаться…  Даже если получится ну полная чушь… Потому что очень хочется сплавить в одном фанфике два моих любимых мультика.

Всё, девочки, больше шлифовать не могу. Получился прямо какой-то сценарий… Танитриэль, если понравится, то посвящаю это тебе.

Итак…

Свободное продолжение на заданную тему. (Стиль постараюсь по возможности выдержать тот же.)


Глава 1.

В это же время, далеко на северо-востоке, где-то в Хельсинки


Это была чёрная, чёрная, чёрная ночь. Причём её не делали светлее ни потоки воды, шумно низвергавшиеся вниз с небес мрачного антрацитового оттенка, ни тусклый, потерянный свет редких в этом районе фонарей, ни ядовито-розовые отблески огней неоновых вывесок над дверями какого-то ночного клуба, что поблёскивали в ряби разбегавшихся по тёмным лужам кругов. Прохожий путник почувствовал бы себя в этой подворотне явно не самого элитного городского квартала не просто неуютно, но, как минимум, – смертельно дискофортно. В этом глухом закоулке царила бы почти неестественная для города тишина, если бы из-за дверей клуба не вырывался глухой рёв тяжёлой техно-музыки. Здесь явно был притон для совершенно определённого круга людей, и сторонних наблюдателей тут не ждали… и не терпели. 

Но, к счастью, никого на улице и не было. Если не считать почти неразличимой в полутьме фигуры, укрывшейся под козырьком у дверей клуба, которая уже несколько минут безуспешно пыталась разжечь сигарету при помощи коробки спичек. Одна за другой потерпевшие неудачу и поломанные в раздражении тонкими сильными пальцами спички покорно летели всё вниз и вниз, в темноту, – так же, как и следующие за ними негромкие, но злые проклятия... 

…Странно, как иногда судьбы множества людей может изменить какое-то очень, казалось бы, простое событие, которое зато пришлось в урочное время и в урочный час. Словно ударил безмолвный колокол, говоря о том, что пришёл срок – для чего-то, о чём люди, как правило, и не догадываются, за суетой каждодневных мелких дел и обязанностей не будучи в силах поднять голову и увидеть, что их ждёт. Судьба протягивает свою тяжёлую десницу и передвигает фигуру, стоящую на шахматной доске. Так в игре, что продолжается уже невесть сколько времени, начинается новая комбинация, безжалостно просчитанная и выверенная трезвомыслящим и холодным игроком, которая в конце концов неминуемо приведёт к запланированному результату – каким бы он ни оказался. И не имело бы смысла даже пытаться что-то изменить, если бы всё было только так. Но есть и одно «но». У шахматной доски есть и другая сторона. На первый взгляд она кажется пустой. Однако, присмотревшись повнимательнее, можно увидеть тонкие нити светло-золотистого света, что словно бы из неизмеримой глубины протягиваются к фигурам на доске, вдыхая в них жизнь, наполняя их силой и волей, наделяя разумом и чувствами. Второй игрок действует иначе. Он всегда действует иначе… 


И фигуры сами вступают в бой. С той, кто желает распорядиться ими по-своему... 


Тому, кто стоял у дверей, наконец-то удалось достичь своей цели. На конце сигареты вспыхнул огонёк, клубы дыма уже робко попытались поплыть в сыром воздухе, чтобы встретить свою верную смерть под потоками дождя… но тут неудачливый курильщик, – точнее, судя по голосу, курильщица, – отчаянно закашлялась, схватившись за грудь. Сигарета выпала из её пальцев и угасла, не долетев до земли, а мгновение спустя за ней последовал и злополучный коробок. 


Дверь за спиной девушки приоткрылась, пропуская оглушительный звуковой поток, способный свести с ума любого нормального человека старше сорока лет, несколько лучей разноцветного света и совсем маленькую, низенькую фигурку, после чего закрылась снова. Впрочем, стороннему наблюдателю даже этих нескольких коротких цветных сполохов хватило бы, чтобы заметить, что в очередной непонятной личности явно есть что-то очень странное. Вероятнее всего, впечатление исходило от её причёски – двух узлов на голове, от которых спускались два очень, очень длинных хвоста...


– Что, Мако, никак не получается, – после недолгого ожидания нарушила тишину девушка с хвостами. Это был даже не вопрос, а, как бы так сказать… сочувственная констатация факта.


Голос у неё был приятный, но слегка отдавал хрипотцой. Очевидно, у неё самой проблем с курением не возникало…


Та, кого назвали Мако, отрицательно потрясла головой, всё ещё не в силах прокашляться.


– Что ты будешь делать, Банни, – наконец переведя дыхание, с плохо скрываемой яростью отчаяния ответила она. – Не могу я, ну не могу, и всё!.. – Её снова скрутило в приступе мучительного кашля. – Такая гадость… Кхм-кхе…


Банни успокаивающе положила руку на плечо своей страдающей подруги.


– Не надо больше, Макота. Не идёт, так и не надо. Это – не главное. Нам важно другое – ты знаешь…


– Да, Банни. – Мако наконец-то смогла выпрямиться, и тут оказалось, что она значительно выше своей подруги. Однако даже взгляд сверху вниз – на добрых двадцать сантиметров – был наполнен нескрываемым уважением и искренним желанием угодить той, что, очевидно, являлась для неё кем-то вроде лидера. – Но, ты знаешь, я же хотела как лучше… Ну, нам ведь надо поддерживать имидж, и всё такое…


Банни полностью повернулась к своей рослой подруге. Её внимательному, глубокому, понимающему взгляду не мог помешать даже недостаток света. Макота замерла, зачарованная внезапной добротой этих вдруг ставших восхитительно прекрасными глаз, и едва смогла сдержать мгновенно нахлынувшее желание просто и глупо расплакаться на плече у своей визави. За всё: за неудавшуюся личную жизнь, за жестоко загубленные планы на будущее, за свою миссию, так нелепо и странно оборвавшуюся, – за всю, за всю эту дурацкую, поломанную, изувеченную свою жизнь… 


И всё из-за чего?.. Да только из-за того, что…


Банни, как будто прочитав мысли подруги, положила руки ей на плечи, слегка сжала, вновь заглянула прямо в лицо.


– Мы выстоим, Макота, – раздельно произнесла она, глядя в печальные, растерянные изумрудные глаза, полные слёз. – Мы сможем это пережить. Скоро всё переменится. И мы возродим свою миссию. Так или иначе – мы сможем.


Банни сделала паузу, дождалась от Макоты нескольких неуверенных кивков и продолжила:


– Но само всё не сделается. Нам нужно много работать. И не терять веры в себя. Я знаю, Мако, о чём ты думаешь. Да, у нас уже бывали плохие времена. Но таких – никогда. Это так. Однако всё всегда складывалось к лучшему. И сейчас всё будет так же. Просто поверь в это. 


Банни помолчала, давая Мако возможность осознать сказанное ею.


– И последнее. Я знаю, что ты сильная, Мако. И мы все это знаем. – Банни повелительным жестом остановила подругу, собравшуюся что-то жалобно возразить. – Ты нужна нам такой. Верь в свои силы, Мако. Мы все постараемся сделать то же самое. И тогда мы сможем победить.


Пауза.


– Я верю в тебя… Сейлор-Юпитер.


До сих пор Макота стояла, понурив голову, и старалась не смотреть Банни в глаза. Однако при последних словах она внезапно вскинула голову и отчаянно впилась в подругу взглядом. Но на лице Банни читалась такая непоколебимая воля и уверенность, что Мако неожиданно для себя расслабилась… и вдруг от души улыбнулась, невзирая на острые царапающие коготки ни на минуту не прекращающейся внутренней боли. Да, это Банни. Такое не перепутаешь… Ни с кем. Да. Она остаётся собой. Несмотря на щедро подведённые чёрным голубые глаза, выкрашенные в цвет воронова крыла волосы и километровые ногти (как, интересно, она умудряется держать микрофон?..) «Значит, и я смогу быть собой». Макота выпрямилась и горделивым взглядом окинула свой костюмчик. Да, он уж никак не хуже того, что в последнее время напяливают на себя Банни и – особенно – Минако. В конце концов, что делает человека Воином Добра и Света? Неужели только коротенькие юбочки, разноцветные бархотки на шеях и способность кидаться шаровыми молниями, вопя при этом что-то вроде: «Злой и хитрый демон-раджа, ты похитил у парня волшебную пачку «О́рбита», это нехорошо, отдай её, во имя Луны!..» 


Дело только в этом?


Или всё-таки в чём-то ещё?..

Увидев, как осветилось лицо её подруги, Банни тоже не сдержалась, – улыбнулась счастливо, искренне, от всей души. Кто-кто, а она знала, как важно лидеру понимать своих соратников и уметь их поддерживать. В любой, даже, казалось бы, безвыходной ситуации. Но выход есть всегда, напомнила она себе. И мы его обязательно найдём. Сдаваться нельзя. Даже если весь их груз лежит и на её плечах. Вдобавок к своему собственному, самому горькому и невыносимо тяжёлому…

Но такова судьба лидера. Ты никогда не должна показывать им, что тоже держишься из последних сил. Ты всегда должна выглядеть уверенной. И заставлять их поверить в то, в чём сама сомневаешься. Просто потому, что не видишь другого выхода. Сжать зубы и терпеть, загоняя вглубь мысли о чёрном горе, что лишают воли и сил. В конце концов, смогли прожить сегодняшний день, – значит, проживём и завтра, и послезавтра. Главное – чтобы хватило сил продержаться. А там, глядишь, всё и переменится. Чего только в жизни не бывает!.. Да. А внешне – улыбаться, причём не через силу, а вот так – легко и естественно. Это помогает. Особенно, когда вслед за тобой начинают улыбаться твои друзья, действительно становится легче. Так что прочь, печальные мысли!


Хотя… печальные мысли тоже пригодятся. Иначе о чём же мы будем петь?

Банни отстранилась от Мако, полезла в карман, достала зажигалку, щёлкнула. Вспыхнул и заплясал ослепительно яркий оранжевый огонёк. В те короткие мгновения, пока его свет освещал лица девочек, разгоняя окружавшую их мглу, Банни успела кинуть на свою подругу быстрый проницательный взгляд. Кажется, той было лучше: в ней уже не было видно тех безграничных тоски и отчаяния, что были на её лице весь этот вечер. Мако улыбалась, а взгляд её изумрудных глаз, всё ещё подозрительно блестящих, был, тем не менее, ясным, уверенным и глубоким. Отведя глаза, Банни спокойно, как ни в чём не бывало, прикурила сигарету – огонёк, выполнивший свою задачу, погас, – затянулась, выпустила струю дыма, проследив, как она тает под струями воды; лицо её было непроницаемо. В течение нескольких минут девочки просто стояли, наблюдая за струйками дыма, и думали о чём-то своём. Наконец Банни, словно о чём-то вспомнив, резким щелчком отправила сигарету в ближайшую лужу и повернулась к Мако. На лице её не читалось ничего, кроме непоколебимой решительности и уверенности.

· Мако, через полчаса у нас выступление. Барабанить готова?

Макота на мгновение опешила, потом улыбнулась, в её чуть прищурившихся глазах зажглись азартные огоньки:

· Если потребуется – хоть всю ночь!

Банни хмыкнула, впрочем, интонация была явно довольной.

· Ну, а я сегодня в голосе… Так что…

Девочки переглянулись, чуть улыбнулись друг другу одними глазами, и тут Банни спохватилась:

– Да, и ты помнишь, что завтра с утра мы вылетаем? Нас ведь пригласили выступать где-то в Америке! Это наш шанс, Мако!


– В Америку… – тихо откликнулась Макота, а в её голове пронеслось предательское: «Конечно. Куда угодно, только – не домой…»


Нет. Только не домой. Дома им делать – нечего.


Банни, словно прочитав её мысли, стиснула зубы, но через мгновение справилась с собой и весело улыбнулась:


– Эй, Мако! Разве это не здорово? Посмотрим мир, выступим, а там, может, нам и контракт какой-нибудь предложат! 


Макота с приятным изумлением посмотрела на оживлённое личико своей подруги, настроение её вновь поднялось. «Пока Банни с нами, мы не пропадём…» – мелькнуло в голове. Вслух же она сказала:

– Да, это здорово. И мы будем играть, играть, играть!..

– И станем знаменитыми! – торжествующе заключила Банни. Девочки переглянулись и вдруг хором воскликнули, вскинув вверх правые руки в вечном жесте «металл forever»: 

· Да здравствует «Gothic Moon»!

После чего, обнявшись, удалились обратно, – в дикую, душную, захватывающе-разнузданную атмосферу ночного клуба. 

Они не подозревали, что за тысячи километров отсюда по огромному экрану, повешенному на стену в просторной пещере, за ними внимательно наблюдает невысокий пожилой человечек в необычном головном уборе из перьев… 


А в это время где-то в Токио, в обычной городской квартире, расположенной в самом обыкновенном небоскрёбе, парень с девушкой пьют вечерний чай. Девушка с длинными волнистыми волосами и светло-зелёными глазами смотрит на высокого стройного парня с нежностью и восхищением. Он отвечает ей влюблённым взглядом. 

· Милый, хочешь ещё печенья?

Ответом ей служит улыбка. Парень протягивает через стол свою руку и сжимает её точёные пальцы.

· Я люблю тебя…

· Через неделю мы поженимся. – Она улыбается, легко, свободно. – И будем вместе всегда…

Парень надолго останавливает на её лице свои упоённые счастьем синие глаза. Потом вдруг вздрагивает и отводит взгляд, но лишь на мгновение. Затем вновь – чуть смущённая улыбка и заботливое:

· Отрезать тебе кусочек торта?

· Нет, я же не люблю сладкое, – девушка улыбается чуть укоризненно, в глубине её глаз загорается почти неприметный, едва различимый огонёк. – Вечно ты забываешь…

· Прости. – Парень бросается к ней, падает на колени, порывисто сжимает её руки в своих; его глаза вновь горят восторгом. – Я просто забываю обо всём, когда смотрю на тебя… и вижу твою красоту…

Девушка медлит, потом благосклонно улыбается. Парень вспыхивает от счастья, покрывает её руки поцелуями…

Где-то во Вселенной гаснет ещё одна звезда…

Утро следующего дня. Деревня Добби. Поселение участников турнира


«Спать хочу», – было первое, что подумал Йо, едва открыв глаза.


Сон, который снился ему сегодня, был очень интересным. В нём Хао бессовестно изводил Лена своими издевательствами, надёжно укрывшись на верху какой-то могучей древней башни, куда тот почему-то не мог ни добраться, ни послать духа. Разъярённый Тао рычал, плевался, грозился, носился взад-вперёд перед башней, потрясал Мечом Грома, понукал Басона, – всё напрасно. Хао внаглую игнорировал все обращённые к нему проклятия, с явным удовольствием доводя Ленни до крайней точки кипения своими «размышлениями вслух». Для этого использовалось всё: от 50 предполагаемых причин, почему Тао наносили на спину татуировку, до «но это всё неважно, Лен, набьёшь мне такую же, и я тебя поцелую!» Столь изощрённые издевательства, очевидно, потребовали от Хао немалой подготовки: в какой-то момент он даже проговорился о каких-то поклонниках команд шаманов, сочинявших про них всякие небылицы и выкладывавших их во Всемирной Сети (. Впрочем, время спокойного сидения в безопасном укрытии для старшего Асакуры явно заканчивалось, ибо Лен, бледный от бешенства, вознамерился сровнять с землёй всю башню, чтобы наконец добраться до своего поистине невыносимого противника. Ленни вонзил в землю у подножия башни свой меч, направляя в него всю свою фуриоку, чтобы вызвать землетрясение. Но тут произошло нечто неожиданное: свет внезапно померк, и рядом с Тао появилась тёмная фигура, которая направила на него посох и гневным голосом повелела «сложить оружие и впредь оставить даже попытки приблизиться к этому месту». Однако Лен, с его взрывным даже в обычное время темпераментом, сейчас пребывал в таком запале, что у таинственной фигуры, при всём её грозном и внушающем страх виде, просто не оставалось шансов. Йо, правда, был слегка смущён – он как-то не подозревал, что его друг знает такие выражения, даже таинственная фигура, похоже, впала в лёгкую оторопь, – но всё же откровенно веселился, гадая, чем же всё это закончится. 

Однако что-то помешало ему досмотреть это увлекательное зрелище до конца. С трудом открыв глаза, Йо попытался сфокусировать взгляд и тут же испытал настоящее потрясение, различив над собой небритую физиономию, немыслимо взъерошенные волосы и встревоженный взгляд. 

· Господин Йо…

«Отвык я от Рио», – уныло подытожил Йо, узнав наконец в кошмарном чудище своего неисправимо экстравагантного друга. Забавный, казалось бы, сон, улетучившись, оставил на душе какой-то осадок, – смутное, необъяснимое ощущение тоски… Асакура сел в кровати, потёр глаза, после чего вновь посмотрел на главаря банды «Загнанных в угол».

– Так, Рио, что такое? – его голос прозвучал слегка недовольно. – Разве уже пора вставать?

– Да, господин Йо, уже давно утро, – слегка растерявшись, ответил его собеседник. – Я как раз приготовил завтрак… и, кроме того, есть новости о турнире…

· У нас… в смысле, у кого-то из нас сегодня бой?

· Нет, но…

Йо не дослушал. Что-то вспомнив, он со счастливым видом потянулся, зевнул… снова лёг в кровать, повернулся на бочок, натянул одеяло до самого носа, закрыл глаза и пробубнил:

– Рио, боёв у нас сегодня нет. А поскольку Анны здесь тоже нет, я, пожалуй, посплю ещё часочек… или два… – его голос становился всё тише, слова неразборчивее, – досмотрю, что там с Леном… и с…

– Йо, вставай немедленно!!! – рядом со всё ещё пребывавшим в состоянии шока Рио материализовался рассерженный Амидамару.

Йо подскочил, как ошпаренный. Ему сегодня явно не везло. И это было ещё только начало…


Завтракать к команде «Асакура»… точнее, к её бывшим участникам (всё-таки ещё никто не мог до конца поверить в то, что команды расформированы) пришли все – ценники в кафе из серии «это цены или номера телефонов?» уже откровенно всем надоели. Тем более, что Совет шаманов взвинтил цены ещё выше, мотивируя это тем, что «в результате известных всем нам событий деревне Добби был причинён ущерб на сумму в…», далее следовали какие-то единицы измерения, которые, например, Трей просто понять не мог, – во-первых, он не знал, что такое «единая евровалюта», а во-вторых, не мог представить такую кучу денег даже в пересчёте на йены или хотя бы на рубли (всё-таки он приехал с севера острова Хоккайдо). Лен, видя умственные усилия своего лопоухого друга, вздохнул, но предпочёл оставить его в неведении. Тем более что с него самого стребовали дополнительный штраф – «за варварское отношение к культурным ценностям вообще и к древним памятникам архитектуры в частности». «Мог бы и не психовать так, когда Хао увидал, – мы потом неделю в святилище плитку заново укладывали», – хмуро пояснил тогда честный Силва в ответ на молчаливый вопрос. Но Лен не протестовал, хотя понимал, что спросили именно с него вовсе не из-за этого, а просто потому, что он мог заплатить. Большинство остальных – не могло. А турнир шаманов продолжался…

На сей раз для поселения ребят специальным постановлением Совета выделили два отдельных домика, мотивируя это тем, что в гостинице от них было слишком много шума («А про то, что со своей комнатой сделал Лен Тао, мы вообще молчим! Метеорит, как же! Это не человек, это ходячее стихийное бедствие!..»). Хотя все были склонны подозревать, что таким образом Совет выразил им свою благодарность. Во всяком случае, теперь в распоряжении Йо, Рио и Фауста оказалась прекрасная солнечная веранда, на которой все и собрались. 

Настроены друзья были по-разному. Трей был просто счастлив, уписывая за обе щеки яичницу с ветчиной и просто-таки утопая в блаженстве при мысли о том, что дела задержат приезд Пилики не меньше чем на неделю. Морти деловито работал на своём любимом ноутбуке, пытаясь сделать так, чтобы Мосуке мог выступать в роли супер-анимированного аватара; тот был немало озадачен такой идеей, тем более что при всём своём желании не мог влезть в картинку 150×150 пикселей, но всё-таки не протестовал. Бывшему кузнецу, активно осваивающему потустороннее существование в виртуальной форме реальности, такой эксперимент и самому казался очень интересным. (Превратившись, после полугодового житья в компьютере, в заядлого пользователя, Мосуке стал, по сути, могучим виртуальным духом-хранителем, способным защищать компьютер от вирусов, обрабатывать файлы и даже обеспечивать беспроводной доступ в Интернет.) Фауст, как обычно, был спокоен и сдержан, но всё-таки при взгляде на него становилось очевидно, что он очень рад снова находиться в обществе своих друзей. Ленни, неторопливо попивающий молоко, со стороны мог показаться невозмутимым. Однако, присмотревшись повнимательнее, можно было различить в глубине его прикрытых глаз неистовое, бешеное зелёно-золотистое пламя, делавшее его похожим на дремлющего дракона. Очевидно, юный Тао сейчас был полностью поглощён мыслями о предстоящих сражениях, заранее переживая ощущения боя, поэтому трогать его сейчас было бы, по меньшей мере, неразумно… К счастью, Рио, щеголявший своей идеальной укладкой, не обращал на «своего вспыльчивого друга» ни малейшего внимания, так как с жаром втолковывал что-то своему новообретённому зеленоволосому «протеже». Правда, Лайсерг в ответ только улыбался, время от времени подкладывая себе ещё овсянки. Йо молча, что было для него довольно необычно, ел свой чизбургер. Было видно, что он чем-то озабочен: мысли его явно витали где-то очень и очень далеко… Что же касается Джоко, тот был просто на седьмом небе от счастья и поэтому был готов болтать глупости постоянно, не делая перерывов. Учитывая, что сидел он в непосредственной близости от Трея и Лена, это могло бы окончиться для шутника очень печально, если бы Рио предусмотрительно не держал его тарелку постоянно наполненной доверху своими кулинарными шедеврами. В общем, ребята веселись на полную катушку, но, конечно, со стороны определить это было трудно…

– Лайсерг, а ты уверен, что знаешь, как правильно познакомиться с девушкой?

– Морти, будь так добр, передай мне масло, пожалуйста…

– Не знаю, Рио. Обычно со мной все знакомятся сами…

– Трей, хватит чавкать! Жаль, здесь нет Анны. Хоть она и странная, но она бы быстро преподала тебе урок хороших манер!

– Да, Фауст, тебе бы не помешало есть более калорийную пищу. И побольше…

– Эй, корот… Ленни! Ты… Ты думаешь, раз в жизни надел нормальные брюки, – и можешь теперь всем указывать, да?! 

Довольные духи, устроившись чуть поодаль, грелись на солнышке и вели между собой глубокомысленные беседы. Амидамару цитировал Басону образцы классической японской поэзии; тот в ответ приводил выдержки из философских трудов Лао-Цзы, с гордостью подчёркивая то обстоятельство, что великий мудрец отдельно выделял в своих работах такое понятие, как «Тао», означающее «дорога» или «путь». С Такагеро в это время происходили, если верить его более позднему описанию событий того знаменательного дня, просто какие-то ужасы; во всяком случае, так бы подумал любой человек, привыкший к использованию в речи правильного литературного языка. Как позже выразился сам «человек-ящер», какое-то время он «откровенно парился», честно пытаясь «врубиться» в высокоинтеллектуальную беседу самурая и китайского воина, но потом «забил на эту фигню» и занялся гораздо более полезной, на его взгляд, деятельностью – «охмурянием девчонок», то есть Кори с Хлоей. Что и говорить, словарный запас, конечно, необычный, но с филологической точки зрения по-своему интересный… Элайза в светло-сиреневом платье, теперь уже больше, чем когда-либо прежде, походившая на обычную живую девушку, листала томик стихов Генриха Гейне; изредка её васильковые глаза отрывались от страниц и с нежностью останавливались на её любимом Фаусте, таком красивом, необычно радостном и безмятежном. Мик растянулся у её ног, вытягивая лапы и прижмуривая глаза на солнце, словно самый обычный домашний кот, только очень большой. Всем было хорошо и покойно. 

В конце концов, когда все подкрепились, началась общая беседа за чашкой чая. Точнее, начал её Ленни. Наполнив свою чашку и взяв с тарелки аппетитного вида пирожное, украшенное кокосовой стружкой и ярко-алой вишенкой, он выжидающе посмотрел на остальных, словно ожидая, чтобы кто-нибудь начал разговор. Но, поскольку таких охотников не нашлось, юный Тао прикрыл глаза и сказал самым безразличным голосом, на который был способен:

– По-моему, настало время обсудить последние новости о турнире. Это поможет нам разобраться в том, что происходит сейчас, и выработать стратегию относительно того, как нам действовать дальше…

– Какую стратегию, о чём ты говоришь? – Рио изумлённо приподнял брови. – Ведь Хао больше нет, и, значит, нам ничего не угрожает?

– Да, и, кроме того, теперь каждый сражается сам за себя, – поддержал его Джоко. – Не вижу толка в том, чтобы делиться друг с другом своими планами относительно боёв!

– Я имею в виду, что у нас слишком мало информации о том, что происходило и будет происходить в деревне Добби. И это мне не нравится! – пояснил Ленни, остановив на Рио нетерпеливый взгляд своих золотисто-зелёных глаз. – Вот что сказал нам Совет шаманов, когда мы сюда прибыли?

– Ну-у, – протянул Трей, дожевав третье пирожное и запив его глотком чая. – Они сказали, что мы можем, как и раньше, жить в гостинице для участников, поединки продолжатся, и всё такое. – Он протянул руку за четвёртым, но Фауст предусмотрительно отдвинул тарелку на противоположный край стола. – А потом вдруг объявили, что команды расформированы, и теперь каждый сам за себя. Эй, Фауст, ну дай хоть половинку вон того, медового! Ага, спасибо…

 – Ну, мне кажется, что это как раз нормально, – Морти наконец-то «вынырнул» из компьютера и посмотрел на друзей-шаманов, слегка нахмурившись. – Когда-нибудь это должно было случиться!

– Да это всё понятно! – Ленни наконец-то не выдержал и взорвался, с яростью ударив ладонью по столу. – Но разве они сказали что-нибудь о том, что произошло с Хао?! Уничтожен он или нет? Разве кто-нибудь слышал об этом хоть что-то? Совет шаманов ведёт себя так, словно ничего и не происходило!!!

Некоторое время все сидели молча, переваривая услышанное.

– Значит, ты имеешь в виду, – неуверенно начал Трей, – что… есть вероятность того, что… всё ещё может существовать опасность со стороны Хао?

– Но это невозможно! – отчаянно выкрикнул Лайсерг, вскакивая из-за стола. – Ведь этого не может быть! Хао уничтожен, его больше нет! Разве не так, Йо? – он обернулся к своему другу, словно ища поддержки. 

– А?.. – Йо оторвался от своих мыслей и обратил к нему свой рассеянный взор. Через мгновение его взгляд стал более осмысленным, и он смущённо улыбнулся. – Извини, Лайсерг, я тут задумался и не слышал, о чём вы говорили…

Лайсерг замер, глядя на Йо так, словно не верил своим ушам.

– Ты не слышал?! – потрясённо выдохнул он наконец. – Ленни говорит, что Хао жив, – эти слова Лайз произнёс с такой же интонацией, как если бы речь шла о том, что королева Великобритании на своём юбилее читала хип-хоп, – а ты этого не слышишь?

– Хао жив?!

Морти затруднился бы описать интонацию, с которой Йо произнёс эти слова. Скорее всего потому, что не поверил бы самому себе…

Видимо, эта мысль возникла не у него одного, потому что Ленни тоже замер, с недоверием глядя на своего друга.

– Ты что, хочешь сказать, что ждал этого?!

– Нет, – слегка смутился Йо. – Но, вообще-то, мне в голову приходило что-то подобное. – Его взгляд вновь стал задумчивым. – Честно говоря, мне постоянно казалось, что, когда турнир продолжится, что-нибудь снова пойдёт не так. И я всё время пытался понять, что именно может произойти…

– Вот-вот, и я о том же! – оживился Трей. – Я всё время думал: неужели впервые за полторы тысячи лет всемирный турнир шаманов пройдёт спокойно, без сучка и задоринки? И, почему-то, – никак не мог в это поверить! 

Ребята молчали. Но было видно, что все они думают об одном и том же.

– Да. Видно, это никогда не закончится… Он снова вернётся, и всё, всё начнётся сначала!..

Лайз устало опустился на своё место и обхватил голову руками; поникший взгляд его зелёных глаз выражал беспросветное отчаяние.

– С чего ты это взял, Лайсерг? – поинтересовался Фауст, похоже, единственный, кто сумел в этой ситуации сохранить хладнокровие. (Недаром шаман-некромант умудрился за полгода, пока не было соревнований, получить диплом практикующего врача-психолога!) – Как ты помнишь, пока это ещё только теория. Весьма вероятно, что у всех нас просто-напросто разыгралось воображение, вот и всё!

– Да, Фауст! – Морти в голову, по обыкновению, пришла умная мысль. – А ты не мог бы расспросить духов в загробном мире? Может быть, они смогут нам что-то сказать… Ой, нет, скорее тут надо звать Анну… Ой, нет...

– Этого не потребуется, – перебил его низкий бархатный голос. Исходил он от очень знакомой фигуры в одежде судьи Совета шаманов, что остановилась возле веранды.

– Силва! – ахнули все хором. 

Поистине, судей Совета явно специально обучали искусству появляться неожиданно, эффектно и – всегда вовремя.

– Здравствуйте, – улыбнулся тот. – Поздравляю всех вас с прибытием в деревню Добби и с возобновлением турнира!

– Спасибо, Силва, – ответил за всех Морти.

Йо удивлённо раскрыл свои большие, красивые тёмно-карие глаза:

– Надо же, а я как раз подумал о том, что было бы здорово, если бы ты пришёл…

– Иногда достаточно просто подумать, чтобы что-то произошло, – поучительно заметил Силва, с теплом глядя на своего юного «родственника». – Я ведь тоже хотел вас увидеть. И наши мысли притянули нас друг к другу…

– Интересно, как это «притянули», если он сам к нам пришёл! – шепнул Джоко Трею; тот с готовностью фыркнул.

– Это неважно! – Силва сердито посмотрел на шутника, и тот мгновенно притих. – Я хотел рассказать вам новости, но, если вам это не нужно…

– Нет, это нам очень нужно! – мгновенно отреагировал Рио, вскакивая из-за стола и подвигая Силве стул. – Мы как раз об этом сейчас и говорили… 

Подождав, в отместку, пока ему нальют чая и отрежут большой кусок тортика, Силва устроился поудобнее и только после этого заговорил. Ребята слушали, не пропуская ни слова. А сведения оказались и впрямь интересными.

…Хао исчез. После того самого поединка с Йо. Он пропал бесследно, словно никогда и не существовал. Не нашли ни его тела, ни чего-то ещё, что бы могло подтвердить его гибель. Дух огня также исчез, будто растворился. Король Духов однозначно утверждал, что Хао нет в мире живых, но и в мире духов отыскать его никому не удавалось. 

Загадка оставалась неразгаданной, и Совет шаманов тянул время, насколько мог, чтобы удостовериться в том, что турнир шаманов можно продолжать без опасений. Но в конце концов Силва настолько надоел Голдве со своими постоянными приставаниями по поводу того, когда же всё-таки соревнования будут возобновлены, что тот махнул на всё рукой и предпринял-таки волевое усилие. Справедливо рассудив, что ожиданием ничего не прояснишь, глава Совета шаманов наконец-то дал добро на начало соревнований. Король Духов протестовать не стал. 

А на вопрос, что же сталось с Хао, ответа по-прежнему так и не было…

– А Икс-судьи? – вспомнил Трей о странных врагах-союзниках. – Что с ними?

Силва пожал плечами:

– Ну, последний официальный бой они выиграли, так что все участники этой команды имеют право продолжать своё участие в турнире. Но, насколько я знаю, у Джин больше нет духа-хранителя, ведь так?..

Йо передёрнуло, когда он вспомнил эту картину: он, измученный и растерянный, смотрит на торжествующего Хао, только что сломившего всю мощь врат Вавилона, и слышит мерзкий, отвратительный хруст, – это Дух огня заживо пожирает духа-хранителя Джин Маша… Нет, это было ужасно… да, ужасно!.. Но, может быть… всё могло бы… быть иначе?..

– Да, но ведь Лайсерг собирается участвовать в турнире, – перебил размышления Йо Ленни. – Может, и остальные Икс-судьи тоже захотят хотя бы поприсутствовать?

Все посмотрели на Лайсерга. Тот пожал плечами, так же, как и Силва:

– Джин звонила мне недавно. У неё всё нормально. Говорит, решила пойти учиться в церковную школу. Ей там нравится, но о том, что она будет делать дальше, она ничего не сказала. Насчёт турнира – вроде бы Марко точно собирается приехать, а сама она пока не знает…

Рио поморщился. Он не забыл, сколько горя принесли ему «силы Добра», и знал, что никогда этого не забудет, сколько бы времени ни прошло.

– От этих Икс-судей всегда можно ждать каких-нибудь фокусов, – проворчал он, не глядя на своего зеленоволосого подопечного. – Мне кажется, у них ещё очень много запасных карт в рукаве…

Лайсерг, в свою очередь, нахмурился и метнул в его сторону гневный взгляд:

– Я сейчас – главный Икс-судья. Ты не забыл?

– С тобой забудешь! – внезапно вспылил Джоко. – Только и слышишь: а вот мы с Икс-судьями то, а вот мы с Икс-судьями сё… Да все мы прекрасно помним, что такое эти Икс-судьи и что они с людьми делают! «Вот, Икс-судьи такие хорошие, просто замечательные, а Хао такой плохой и ужасный…» Я о них больше слышать не могу! Сразу видно, что фамилия у тебя подходящая. Самый что ни на есть Дятел!

– Что? – на мгновение опешил Лайсерг, после чего прищурил вновь вспыхнувшие негодованием глаза: – Я – Дител, а не Дятел!

– А ведёшь себя, как чистый Дятел: всё долбишь и долбишь одно и то же, – обиженно пробурчал Джоко себе под нос; тем не менее, его услышали… 

Трей, зажав лот ладонью, издал тихий писк и свалился под стол, откуда спустя мгновение донёсся его дикий хохот. Остальные, не желая ещё больше распалять и без того разгневанного Лайсерга, боролись с невесть откуда взявшимся бурными приступами оглушительного кашля – что самое странное, это явление распространилось даже на духов. Даже Силва низко опустил голову, зарывшись носом в высокий воротник своей формы судьи Совета. Ленни с Йо переглянулись и чуть-чуть улыбнулись. Джоко был так счастлив, что, похоже, был начисто выброшен из реальности в мир радужных грёз. А Хлоя откровенно заливалась так, что даже злой как оса даузер постепенно начал остывать. 

В конце концов, когда странная эпидемия наконец затихла и мир был восстановлен, Морти, вытирая слёзы, напомнил:

– А с Хао-то что будем делать?

– А что с ним делать? – отреагировал Трей, вылезая из-под стола и с шумом плюхаясь на своё место. – Нет его нигде, и всё. Что толку тогда о нём думать?

«Ну всё, с меня хватит. Я больше… не могу. Мне так больно…».

Йо держался, насколько смог. Он прилагал все усилия, чтобы сдержать обуревавшие его чувства. Но выдержать больше он был не в силах… 

– Если вы не против, я пойду, пройдусь… Идём, Амадамару, – внезапно произнёс он. Остальные вмиг притихли, с изумлением увидев, какое у их друга печальное, даже суровое выражение лица. Амидамару, не на шутку встревоженный, поспешил вслед за хозяином.

Трей попытался окрикнуть Йо, даже дёрнулся было побежать за ним, но его удержала стальная рука Рио.

– В чём дело? Я никогда его таким не видел! – возмущённо воскликнул Трей, поворачиваясь к своему старшему другу. – Что это на него нашло? Что всё это значит?!

– Оставь его, – ответил Рио, пристально, до боли в глазах всматриваясь в постепенно удалявшуюся фигурку; даже в походке Йо ощущалась печаль. – С ним в последнее время творится что-то неладное. Но если Йо ничего нам не говорит, значит, он считает, что так нужно. Когда наш друг посчитает, что время пришло, он сам нам всё расскажет.

Лайсерг и Фауст, не сговариваясь, одновременно склонили головы в знак согласия. Остальные промолчали, но было видно, что и им не по себе.

Оживление и очарование тёплого утра как ветром сдуло. Компания ребят в тревожном, тягостном молчании неотрывно смотрела вслед своему уходящему другу…

…Где-то в потусторонних измерениях, о которых большинство людей не имеет ни понятия, ни представления, протекает великая Река. Никто не знает, где она берёт своё начало, где находит свой конец, по каким краям пролегает её путь. Единственное, что можно сказать с уверенностью, – вряд ли в тех краях приходилось бывать кому-либо из живых. Но если бы вдруг, по прихоти судьбы, там и оказалась бы душа человеческая, её взору представилась бы нерадостная картина. 

Насколько охватывает глаз, вид Реки не изменяется: под мутно-серыми небесами, никогда не знавшими солнца, раскинулись волны тёмно-свинцового оттенка. Над ними стелется молочно-белый туман, в котором едва можно заметить редкие чёрные веточки кустарника. Движение вод настолько обманчиво, что невозможно сказать, есть ли оно вообще. Медленно движется лишь белый туман, да пелена облаков на безрадостном небе едва уловимо для глаза меняет свой однообразный узор. Это – Река Времени.

Уныние и однообразие этих мест кажутся непоколебимыми. Так же, как и полное отсутствие звуков. Не тишина, нет, но полное отсутствие даже пространства, в котором эта тишина могла бы существовать…

И всё же… 

…Это действительно был какой-то скрежет, словно от чешуи, царапающейся о камень, или нам только показалось?..

Но вслед за странным звуком следует нечто ещё более невероятное, немыслимое, небывалое. На каком-то участке воды потока Времени явно приходят в движение! Вначале на поверхность всплывает несколько пузырей, а затем на глади Реки образовывается воронка. Небольшая по человеческим меркам, меньше чем ничтожная по масштабам Реки, она, тем не менее, является здесь чем-то неслыханным, противоречащим всем устоям этих мест…

Одновременно с воронкой на дальнем берегу Реки Времени возникает тёмная фигура с посохом в руках. Казалось, она тоже наблюдает за возмущениями в потоке, словно чего-то ожидая.

Ждать приходится недолго. Воронка внезапно раздаётся, и из глубин вод тёмно-серого оттенка вырывается ослепительно сияющий белым шар. Вырывается, стремительно взлетает ввысь, в неприветливые, словно предгрозовые небеса, и – исчезает…

Над тем местом, где только что была воронка, воды Реки Времени смыкаются вновь.

Фигура на берегу медлит, всматриваясь в то место в небесах, куда улетел сияющий шар, перехватывает посох покрепче и – тоже исчезает.

Серое небо, мрачно-свинцовая гладь вод, белесые клубы тумана с тонущими в них хрупкими веточками… В окрестностях Реки Времени всё остаётся таким же, как и было прежде.

Или нет?.. 
Продолжение следует...

