DSQUARED2 «КАНАДА VS МИЛАН»
«Мы любим играть против правил, – заявляют Дин и Дэн Кейтены (Dean and Dan Caten). – Мода – последнее, что нас беспокоит»… Тем не менее, незаурядная марка Dsquared2 очень популярна в России в последние годы. Более того, существует мнение, что не так давно носить D&G и Gucci стало плохим тоном. То ли дело Dsquared2. Другое мнение, что два брата-близнеца вскоре безвозвратно затмят вышеперечисленных лысого Dolce вместе с пока еще при шевелюре Gabbana. Громкие заявления, но я почему-то склонен им верить…
Можно, конечно, было начать рассказ о Dsquared2 примерно так: «Еще когда Том Круз был сопляком, а милашка Скарлет Йохансон вовсе в проекте… Еще в те времена… Времена холодной войны, войны во Вьетнаме, когда колбаса в универмаге стоила 9.50. Или когда Аня Курникова глядя в экран своего новенького телевизора Tauras, увидела Инрике и завопила что есть мочи: «Мама, какой красивый певец!!! Все! Играю в Теннис!..». Можно было бы начать и так. Но нет, тут совсем другая история… Потому что у Dsquared2 началось все гораздо позже.
В 1991 году, когда я благополучно, впервые в жизни напился на пару со своими одноклассниками, братья Кетены переехали из родной Канады в Милан. Что называется, ход конем. Они мечтали создавать собственные коллекции одежды и покорять мировые подиумы. Проще и не придумаешь. Свою первую коллекцию мужской одежды они сделали у себя на кухне. По словам братьев, этот шаг был продиктован острой необходимостью: «Мы сделали ее, потому что нам нечего было надевать субботними вечерами». Все вещи в коллекции братья подгоняли точно под себя, чтобы в случае провала хоть как-то окупить сумму, затраченную на их изготовление. Но умники Кейтены зря опасались: облегающие джинсы и линялые футболки быстро раскупили в Милане. Вот таким необычным образом в 1994 году, после трех лет кропотливой работы, братья устроили дебютный показ мужской коллекции. А спустя девять лет появилась и первая женская коллекция. Хоть название своего бренда братья придумывали чуть меньше времени… Уже потом, через 13 лет Италия признает, что Dsquared2 научились модно одевать и модно показывать одежду.

А однажды, устроив предварительный показ мужской коллекции,  они неожиданно выпустили на подиум 9 женских моделей. Это более походило на хамство, чем на вызов. Так считали дамы, присутствующие на показе, мужской же пол аплодировал стоя. Как бы то ни было, на следующий день популярный итальянский журнал Women's Wear Daily  поставил дизайнеров на обложку, и опубликовали большое интервью. «Просто женщина Dsquared2 очень самоуверенна, она везде первая, она выглядит ярко, сексуально и по-новому неординарна», - лепетал тогда Дэн. Кого он имел в виду? Разве не тебя?...

Теперь же одежду марки DSquared2 носят все. После появления в 2001 году Мадонны (Madonna) на обложке журнала Interview в одежде от братьев Кейтен список девушек-поклонниц лейбла пополнили Кристина Агилера (Christina Aguilera), Дженнифер Лопез (Jennifer Lopez), Кайли Миноуг (Kylie Minogue), Наоми Кэмпбэлл (Naomi Campbell). Плюс самые крутые парни: Ленни Кравитц (Lenny Kravits), Робби Уильямс (Robby Williams), Руперт Эверет (Rupert Everet), Джастин Тимберлейк (Justin Timberlake), Я и многие другие.
Их идеи безумны, тем и интересны. Индейцы, рыбы на футболках, слоганы а-ля «ни о чем» сделали свое дело. Допустим, та же надпись на кепке «Fucking Freezing» ровным счетом ничего не значит. Зато вызывает это странное желание поскорее одеть ее на себя. Более того, именно кепки, ну, пожалуй, еще и ремни с огромными стальными бляхами принесли им популярность в России. Украсив свою голову их творением, вы свободно преодолеете любой Face control. Только благодаря ремню Dsquared2 вход в First или «Лето» вам открыт всегда. Я уже молчу о B-clab´е и «Шамбале». Там вы просто будете богами. Ну, или богинями…
P.S. С тех пор, как СССР перестал существовать как таковой и хоккейные бойни с Канадой собственно тоже, большая часть русскоязычного населения планеты перестала обращать внимание на государство с идиотским флагом, более напоминавшем не клевер, а марихуану. Прошло много времени, событий. И мы расслабились. А оказывается, не тут-то было… Странная все же эта страна – Канада.
Вячеслав Баштанник
Справка: дизайнеры Дин и Дэн Кейтены, отсюда и название – «Д» в квадрате, то есть Dsquared2.
