I shall not cry, but I shall not laugh. I am not alive, but also never, I shall die.

Carpe Diem
(От автора...)
                                  Уже очень близок конец…

                                  С каждым днем все сложнее

Удержатся живым на поле боя.

В этой войне проще участвовать,

Чем держатся в стороне.

Она никого не минует.

Война БЫЛА и БУДЕТ.

На мне она не закончится.

За отведенный мне срок

Я не смогу принести

Ни одной из ее сторон

Ни победы, ни поражения,

Но свято верю,

Что принесу ей

ПРОДОЛЖЕНИЕ,

С каким она сможет развиваться.

И через тысячелетия,

Покуда будет существовать мир

И параллельные ему,

Она обретет настоящий смысл

И утонет в его глубине.

В будущем эта война будет

настоящей школой для выживших

и славой для погибших.

Тогда Жизнь будет лишь началом,

А Смерть - вечным и великим ее продолжением.

                                                Октавия – Erzulie.

                                               (цикл Четыре Ветра «Три Демона»)

Предисловие

Сон из Яви

    Нити времени соединяют в едино Прошлое, Будущее и Настоящее. Эти нити проходят через миллиарды миров. И этих миров настолько много, что не существует такой большой цифры, которая сможет ограничить их количество.

    Прошлое, Будущее и Настоящее существуют параллельно. И слов, кажись, не хватит, чтоб объяснить эту Теорию Вечности.

    Кто может чувствовать настолько сильную боль, чтоб она вошла в Легенду. Кто может быть настолько красивым и в то же время ужасным, чтобы стать Демоном, всё равно что богом. И кто сможет стать настолько отчужденным, чтобы стать другим. И называть себя Мэритэ.

    Но каждый раз, проходя чрез Огонь и Воду, эти существа не могут жить с тяжелейшим грузом на сердце. Они ненавидят себя. Они тянутся к недосягаемому. Они обречены. Они не могут жить, как остальные, просто они – другие.

    Существа из Мира Снов, Иллюзий, Фантазий – Легенды! Они как бы воскресли из небытия. И породили Символы и Знаки: Солнце, Огонь, Воду, Тьму, Свет…

    Миры, где нет места Добру и Злу. Где есть всё, но нет жизни. Мир, где один благородный поступок убийцы, будет красивее и значительнее, чем весь наш мир. И он донесёт до нас, что наш мир – ничто. Но есть ли в этом мире «другие»? Или они существуют только в Легенде о Четырёх Ветрах?..

Октавия
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P.S. Because the pain is eternal light...
Четыре Ветра
1глава

Домик Ветров
         Я иду...  Зачем и куда?..  Просто иду отсюда – туда...  Ведь Время не загасило моей надежды найти хоть кого-то в этом пустом Мире, который мне не мог и сниться... Я еще не смирилась с мыслью, что ничего не помню. А так... просто пустота... сплошная тьма... Я не знала, как здесь оказалась и кем была...

        Приблизительно месяц назад я проснулась на рассвете этого прекрасного незнакомого мне мира... с чистой памятью, прозрачным взглядом... Я не знала, кто я есть... Моя память была чиста, как родниковая вода... В ней не было и намека о прошлой жизни, какой, как мне тогда казалось, не было вовсе... Но теперь я понимаю, что у меня было прошлое, было! Нужно лишь вспомнить. Вспоминаю...

        Тогда я понимала, что моя жизнь, как на лезвие ножа...  Я боялась оступиться, но шла и шла... Оступилась... Умерла?! Да нет...  жива... Я помню кровь... много крови... помню печаль, невыносимую тоску, депрессию... она была пожизненной... бесконечной...

        Но теперь я здесь. И абстрактные воспоминания об абстрактных ощущениях в моей прошлой жизни имеют не много значения.

        Ведь я не помню своей биографии, не знаю своего имени... Надеюсь, то прошлое не пригодится мне в этом будущем.

        Помню, что в той жизни я хотела увидеть свет... Но я была толи слепа, или света в том сером мире не существовало.

        К чему были поиски  какого-то смысла этого глупого существования?.. Этот, изматывающий душу, поиск меня завел в тупик... Ища его, я хотела избавиться от бессмысленности смерти... Но какой я хотела увидеть смысл? Существовал ли он вообще? Может, смерть была моей судьбой! Именно там! Там, но не здесь и не сейчас...

       Ведь сейчас я поняла...

       Это были лишь фрагменты... Вечные поиски чего-то, что не имеет описания, такого, что не складывается в слова... В этих поисках я потерялась... пыталась вернуться к началу, но себя я уже не нашла...

    ...оставалось бродить в полной тьме и искать. Скорее ждать. Момента между жизнью и смертью. И этот миг превратить в бесконечность. Наполнить его болью, нестерпимой, терзающей. Наполнить его музыкой, божественной, печальной, мрачной. Наполнить его пустотой, наполнить его темнотой. И этот миг растянуть на века, застрять в нем и постепенно сходить с ума... но все же оставаться в сознании, наедине со своими мечтами и образами, которые возникают в этой абсолютной бездне, где нет ничего, тем более моей физической оболочки... лишь сознание, не дремлющее никогда, никогда не отдыхающее от боли. Я хотела, чтоб потоки ее не прекращались. Я хотела заблудиться в лабиринтах своей психики, в лабиринтах своих фантазий. Я никогда  не хотела умирать, или перерождаться. Я не хотела верить  ни в одну из тысяч теорий! Я хотела жить... но не на той земле...

    Я слишком поздно начала паниковать, блуждать в зазеркалье. Когда столько вижу своих отражений, не знаю где я...

    ... кода в пропасти  свет, а вверху везде тьма...

    ...я сходила с ума.

   Но я шла все вперед. Нет, не там, а сейчас. Я шла все дальше, на Запад, на закат, на солнце, уже не задумываясь над всем этим. Да я и больше вспомнить не могла.

    Впереди лишь тонкая линия света. Она падает на землю и кровавым закатным пламенем освещает мне дорогу. А гора, за которой и прячется солнце, кажется мне источником силы всей этой земли. Она угрожала мне издалека своей высотой, величностью и красотой. Природу этого мира нельзя описать словами. Простых слов будет мало. Да и нет практического смысла рассказывать о ней, поскольку человек, даже с очень хорошим воображением, не сможет представить себе безумную ее красоту, ее непонятную жизнь. Даже не хватит одного представления, нужно почувствовать ее, ощутить на своей коже дыхание этого мира, дыхание этой природы... нереальность и многообразность ее краевидов надо видеть своими глазами.  А эта гора...

    Гора как будто бы не далеко, где-то в часе ходьбы, окруженная густым лесом, жутко высоким, как будто он стремился перегнать гору в ее непостижимой высоте, тянущейся вверх, как будто бы до солнца, до луны, до звезд и неба... По моим меркам к ее подножию я должна была быть уже к закату, но путешествие мое затягивается...

    Я прошла еще немного, пока тьма окончательно не загустилась надо мной и обомлела.

    Там, на верхушке горы, я увидела дом!!!  Его окна светились в темноте светлым огнем, хоть и не четким, но различимым, как бы призрачным. Его белый камень как будто излучал лунный свет, ярко выделяющиеся из темноты его колонны немного расплывались, как мираж, нечеткая галлюцинация. При свете дня я не могла различить его очертания. Он будто возник из небытия. Белый мраморный дом с колоннами! Один среди этих пустых равнин, природы, он один?.. Я растерялась, не могла в это поверить, не могла понять его странное появление. Я нашла!!! Нашла?.. Но я...

    Но мне было не легко  теперь сделать хоть один шаг навстречу к тому, что может ждать меня там... Я замерла, меня парализовало... может это как оптический обман? Я долго смотрела на него, но этот мираж, эта иллюзия так и  не исчезала.

    Разве когда-то сбывалось то, чего я хотела?.. То, чего я так долго ждала... Искала, но не нашла... а сейчас... никогда... нет, никогда!!! Столько времени утекло... как сквозь пальцы. Сколько мифов, фантазий, которые разрывали меня на части... изматывали, пили кровь, убивали... Мои же творения моего же воображения! Они, неблагодарные, кошмарами снились мне по ночам! Преследовали меня! Я сама себя губила... Свою жизнь сама же превращала в Ад! Одними лишь легендами, которые сочиняла, без которых не жила – существовала... А они мучили меня, каждый миг напоминали о своей нереальности, о своей невыполнимости... Никакая амнезия не поможет мне забыть то пекло, которое жило в нутрии меня. Каждое мгновение оно росло во мне и со временем ставало все больше и тяжелее. Когда мне казалось, что оно уже не поместится во мне, я металась из стороны в сторону и начинала постепенно сходить с ума. Но я свыкалась с каждой ношей, мне приходилось сдерживать ее, иначе... Разве мои мечты могли стать реальностью? Или это мой личный бред, лихорадка или жар? И когда-то она, наверняка, должна пройти... и что тогда? Я сойду с ума? Как бы я хотела, чтоб мой рассудок помутился! Это был бы самый щадящий конец для меня. Я не могла забыть этих терзаний, ведь они были частью меня самой, частью моей души, которая, я верю, бессмертна в поисках существования своих бесконечных идей.

    Целыми днями ходить по пустым улицам ненавистного мира, искать свет и не находить его даже в себе... Не видеть больше ничего... и даже тьму... только серый цвет. Смотреть на природу и видеть, что она мертва... ходить по улицам пустым, где толпа людей... проливая слезы  и понимая, что они не в силах оживить ничто... даже меня... ведь при жизни я  уже  была мертва...   

    ...до того момента... когда попала я сюда. Я наконец-то ощутила, что жива. Я увидела свет... Свет!.. Он здесь был кругом... Везде! Я, наконец, почувствовала природу... ЖИВУЮ природу... наполненную жизнью, светом, и, как не странно, душой. Я не раскрыла тайный источник ее жизни. Он оставался для меня секретом.

   Я бродила по этому безлюдному миру приблизительно месяц... Хотя не могу сказать наверняка... я потеряла счет дням и жила как бы вне времени... Я осталась жива, благодаря столь неожиданным дарам этой природы, этого дикого края...  

    ...Я сделала первый шаг на встречу дому на горе... Я за все это время так мечтала найти хоть одно живое существо в этом пустынном мире, где нет ни птиц, ни насекомых, ни животных. Даже не одной бабочки, которая собирала бы пыльцу на цветах, не видела я за промежуток времени, что находилась здесь. Эта природа... она как будто существовала сама по себе, без помощи животных. В нее будто вдохнули жизнь... А, может, они просто не водятся в этих краях?..  Не знаю... Но в природе этого мира столько странных, необъяснимых для меня явлений... Мне казалось, что даже ветер живой в этих краях. Я чувствовала его дыхание...  он вел себя, как абсолютный хозяин всего на этой земле... хотя объяснить я это не могла даже себе самой. Но я чувствовала его настроение, переменчивое, иногда жуткое, а иногда спокойное... А может, это приступы шизофрении меня замучили вперемешку с еще какой-то болезнью...

    Я полюбила этот  мир с первого взгляда. И думала, что никакие люди мне уже не нужны, что буду только я и эта природа. И мы едины навсегда... Как я ошибалась! Через несколько дней я поняла, что этот простор слишком велик для меня одной. Эта пустота вселяла в меня невыносимый холод. Она давила на меня гнетущей тишиной. Давила на нервы, на сердце... Здесь становилось смертельно тихо, когда некоторые местности не посещал ветер... не колыхал листья... природа замирала... кругом царил один сплошной вакуум. А оказаться в Бездне при жизни... это все равно, что кричать, но не слышать себя, смотреть, но не видеть, идти, но оставаться на месте, слушать, но не слышать... зависнуть в пустоте... 

    Тогда я металась из стороны в сторону, сходила с ума от этого жгучего одиночества... от жуткой пустоты, которая была у меня внутри. Но потом я резко пришла в себя и стала искать...

    ...И нашла!..

    ...я отправилась в путь, не взяв ничего с собой – бросив саму себя блуждать по темным  закоулкам своей же души. Я вдруг резко очнулась от того безумия. Я сама не знаю, как мне удалось это. Будто кто-то резко привел меня в чувство, поставил на ноги и повел за собой... Но опять же я все списала на шизофрению...

    ...я шла уже не первый день, куда глядят глаза. Ноги сами несли меня в каком-то не ведомом направлении...    

    ...но когда я увидела этот дом, сердце мое замерло, сжалось в комок, остановилось... Я почувствовала себя вновь растерянной. Уверенность и тот невидимый проводник покинули меня, оставив наедине со своим страхом, который я должна была побороть. Разум отказывался участвовать в этом сумасшествии... волна адреналина снова захлестнула меня с головой. Я будто шла по висячему мосту... старому и дряхлому, где каждый мой шаг мог привести меня в пропасть. Первая часть этого моста - это путь, который я уже прошла, а вторая та, которою мне предстоит пройти. А ведет она вперед – к дому! На верхушку великой горы! И эта вторая половина пути куда опаснее первой, поскольку я не знала, что меня может ждать в финале этой дороги. 

    И я пошла вперед.

    Первые шаги мне давались с большим трудом. Мои смешанные, необъяснимые чувства сковывали меня, будто они были материальной ношей, моей походной сумкой, заставляющей сгибаться под их тяжестью... А впереди был лес. Он окружал эту гору со всех сторон. Я окунулась в него, как в омут головой. Несколько шагов от первого дерева и я оказалась в абсолютной темноте...

    ...высокие деревья скрыли от меня последний лунный свет...

    ...я как бы ослепла, шла, не видя ничего, в сплошной тьме, наугад, не думая, не понимая, куда нужно идти... 

    ...здесь не было ветра, здесь было абсолютно тихо, хруст веток под моими ногами не распространялся, казалось, дальше, чем на метр и был поглощен смертельной тишиной...

   ...только бы не поддаться панике! Дойти! Лишь бы дойти! Не споткнутся, не упасть, а если что, то встать и пойти дальше! В темноту! Хоть наугад!  И найти! Главное найти! 

    ...по моей коже бежали мурашки, меня всю трясло... больше всего напугала тишина... каждый мой вздох был каким-то приглушенным и не живым, не реальным. Деревья убрали от меня все небо. Ни свет звезд, ни луны не проникал в это Царство Тьмы.

    Но где она – Гора?  Неужели я не найду ее… я не знаю, сколько времени прошло с тех пор, как я блуждаю здесь. Но обойти ее я никак не могла! Сердце мое билось, как сумасшедшее. На него уже лег тяжелый камень. Такой тяжелый, что я уже не могла дышать. Как я могла подчиниться своему автопилоту? Как я могла? А теперь куда мне идти? Я потеряла направление. В какую сторону? Деревья со всех сторон одинаковы, а  темнота равномерна...  

    Я впала в отчаянье. Оно душило меня.  Время тянулось, как резина. Я умру, если не найду эту гору. Прямо сейчас и умру! Я упала на колени и схватилась за голову. Не знаю, сколько я так просидела, окруженная этой бездной, наполненной тишиной. Я сидела молча, а по щеке текла слеза. Было больно, слишком больно, для того чтобы двинутся с места. Казалось, мне уже не поможет ничего, совсем ничего. И таких чувств как надежда и вера во что-то, для меня на данный момент уже не существовало. А такое слово, как «реальность» давно уже стало мифом для меня. Я ее не чувствовала и совсем в нее не верила и вообще давно не ощущала. Какая именно ее разновидность свойственна мне, никто не торопится просветить меня по этому вопросу. Казалось, во всех мирах нет такого существа, которое могло бы мне ответить на мои бесконечные вопросы, которые кому угодно покажутся бредом. Кому угодно, кроме меня! Если, конечно, есть еще эти «миры», в чем я сомневалась. И даже это сомнение мне причиняло жгучую боль, необоснованную, изматывающую и угнетающую. Но почему? Где я могла искать ее источник? Где же мне было найти ее причину? Она была во мне. Постоянно. От рождения. И, я верю, умерла бы вместе со мной. Я бы никогда не отпустила ее, держала бы при себе, не заглушала, никогда не пыталась бы подавать. Я верила, что она всегда-всегда будет со мной. А если она исчезнет, то жизнь моя станет такой же пустой и бескрасочной, как и у остальных, не видящих ничего, ничего не понимающих, ничего не слышащих. Я не боялась боли, я боялась стать такой, как они...

    Вдруг мои глаза прорезал яркий свет. Я резко подняла голову, чтоб распознать его источник и обомлела...

    ...Он, как молния, пролетел надо мной и сел на ветку дерева... серебряный... светящийся как бы изнутри... Страшно красивый, отнимающий дар речи, и настолько ужасный, что все мои недавние чувства казались детскими уже лишь по сравнению с моей реакцией на это чудо. Слишком хищный и благородный. Он гордо восседал на ветке и смотрел на меня. Его глаза искрились, в них вспыхивал ледяной свет. Словами не описать... За такое можно отдать жизнь. И быть убитым этой хищной птицей. Ведь ни один мир, Вселенная, казалось, не стоит его одного! А умереть от острого клюва этой птицы, я бы почла за честь. И даже умирая, была бы счастлива. 

    Но в какой-то миг ястреб сорвался и полетел. Казалось, это молниеносное движение не по силам уловить простому человеческому зрению. Но мое зрение со временем почему-то все время обострялось. Но все равно я еле уловила быстрый взмах его крыла и исчезающее пятно вдали. Если б я еще хоть секунду оставалась на месте или поддалась бы философским  размышлениям на эту тему, я бы так и  умерла в этом лесу. Но я сорвалась, не думая, что не в силах буду догнать эту молнию, сломя голову помчалась за ним, мгновенно выйдя из транса, в который вогнал меня этот ястреб. Но я уже не видела его. Он пропал, а я все бежала, в накатившей опять на меня тьме, не думая, что я могу удариться об деревья, которых я совсем не видела на своем пути, и даже не потрудилась вспомнить про их существование.  Но они мне так и не попадались. Я не могла смириться, что единственное светило в этой темноте покинуло меня... я не останавливалась ни на секунду...

    Но вскоре я споткнулась и упала. Я часто дышала, и поднялась не сразу. А потом, немного разогнав привычную темноту перед глазами, я, наконец, увидела свет! Деревья уже поредели  и гора, которая теперь высилась передо мной, была освещена лунным светом.  Да, я достигла своей цели! Но еще не до конца. Нужно подумать, как забраться на эту гору, и не погибнуть где-то на половине пути. Теперь только этот вопрос должен занимать все мое сознание. А лучше вообще не думать, не ломать голову. Доберусь как-нибудь... уже надеюсь...

    ...но все оказалось не настолько трудно. Ибо, когда я подошла ближе, увидела цепочку ступенек, увитых плющом с белыми цветами. Не хилая маскировка! Так сказать «военный камуфляж». Ступеньки тянулись вверх по горе и терялись где-то вдали. Оставалось  надеяться, что эта лестница ведет именно к тому дому. Хотя куда ж ей еще вести?

    ...цветы оказались с очень сильным запахом, но вкусным, дурманящим. Я сорвала три цветка.

    Ну что ж? Пора двигаться в дорогу! Я ступила на ступеньки...

    Лестница была крутая. Я уже забралась на большую высоту и у меня закружилась голова. Я вдохнула поглубже и присела немного отдохнуть...

    ...и кого я там, на верху, найду? И какие тайны откроются мне там? Или я найду врага или друга... Но если там меня будет поджидать смерть, значит, я искала именно ее. Надеюсь, что она будет красивой. Такой, как я мечтала. И мне будет подарен один всего лишь миг, который я смогу растянуть в одну вечность, персонально созданную для меня. И там будет музыка такая, которую не может услышать ни один из живых. Надеюсь, что там будет чувство такое, которое не вправе испытывать ни один ходящий по земле. Я не искала покоя. Я не хочу найти забытья. Мне хочется верить, что моей, видимо не сильно долгой жизни, хватило, чтобы выкупить тянущееся бесконечно мгновение такой вечности.  А если что-то другое... Что-то случится там! Что-то очень важное! И это «что-то» случается здесь много сотен и тысяч лет. Я просто знаю. Я чувствую это. 

     ...а лестница все уходила вверх... конца не видела я ей. Я встала со ступеньки и пошла дальше. ...Дом тоже уже пропал из виду. Оставалось надеяться, что у меня хватит сил дойти до самой верхушки этой чрезмерно высокой и крутой горы. Я уже не думала, а просто шла. У меня не хватало сил на мысли. Сколько времени занял у меня этот поход, я не знаю. Помню только, что я еще раз пять останавливалась, чтобы отдохнуть. Я жутко устала тогда. Но потом, за свои мучения, я была вознаграждена. Впереди я снова увидела дом. Он высился передо мной. Вот еще дюжина ступенек и я достигну его. Ступлю на плиты из белого камня, смогу поближе рассмотреть его колонны. Сначала побродить вокруг него, посмотреть с горы вниз и вдаль. Наконец я оставила позади последнюю ступеньку...

    ...ступила на белый камень... подошла до перил, создававших границу между территорией, где стоял этот дом, и обрывом, я  посмотрела вниз... увидела лишь туман... а на небе светила огромная луна. Она казалась слишком большой и очень красивой. Такой пейзаж... которого человеческое воображение никогда не сможет себе представить... потому что нельзя, казалось мне, создать такую красоту визуально, у себя в воображении и почувствовать ее. При виде такой высоты у меня кружило голову... Я достигла ВЕРШИНЫ! Я смогла! Потом я отошла от перил и повернулась к дому...

    ...он не был огромным дворцом, но с виду напоминал миниатюрный замок. От старинных зданий обычно веет холодом, а от него наоборот исходил свет, ощущался уют. Дом был выстроен из серовато-белого камня. Здание было прилично высоким. С той стороны, где я тогда стояла, была дверь, и совсем не было окон, а по бокам стояли две колонны. Я посмотрела на дверь. Она была старой, ветхой, деревянной. На ней была вырезана какая-то надпись на неведомом мне языке. Хотя, если б она была написана на каком-нибудь другом, более понятном мне, я сомневаюсь, что разобрала бы ее. Она была стерта временем. Еще рядом были какие-то символы более непонятные, чем надпись...

***

    Мда... я долго буду смеяться и плакать, если дверь окажется заперта. Это было бы немного странно... зачем запирать дверь в местности (не скажу «в мире»), где никого нет. Даже животных! Тем более на горе, на которую то и забираться не сильно приятно. Да и захочется кому-то врятли... 

    Я взялась за ручку двери и потянула ее на себя. Дверь, конечно же, оказалась не заперта, не смотря на все мои предрассудки. 

    ...я очутилась в длинном темном коридоре, на стенах которого висели факелы, а лестница уходила вверх. Мистический... в закрытом даже пространстве, здесь было некое подобие урагана. Только легкое, но ощутимое. Здесь совсем не было тихо. Различалось несколько переплетенных потоков ветра. Странных, жутко пугающих меня, жутко сводящих с любого трезвого ума, заставляющих усомнится в любом типе реальности... А стены, сплетенные из темноты, уходили вверх на неопределенную высоту и исчезали в черной неведомой какой-то материи, нереальной, казалось бы полупрозрачной, но все же густой пустоте. Коридор... мои волосы ветер разносил в разные стороны. Сначала я очень  растерялась, но потом кое-как взяла себя в руки и пошла по лестнице, сотканной, будто из черного света. Факелы светили кроваво-красным огнем, но не освещали дорогу, а только показывали направление. Все это нагоняло на меня жуткий страх. Может, я и вернулась бы назад, если дверь не захлопнул бы ветер, и она не слилась бы с темнотой стен... Потом лестница закончилась, а коридор поворачивал вправо.  Я завернула и сразу же наткнулась на еще одну дверь. По бокам двери весели два факела. Они освещали ее. Именно освещали, а не просто светили. Это был другой огонь, и он создавал другой свет. Я механически открыла дверь и сразу же, долго не стоя на пороге, зашла внутрь. 

    ...и очутилась в комнатке не менее странной, чем коридор, напоминавшей кафе в средневековом стиле. Уютное, оббитое деревом, не смотря на то, что сам дом был построен из камня. Здесь даже присутствовала барная стойка. Посредине  стоял большой деревянный стол, стулья, окружающие его. Углы комнаты и стены наполняла темнота. Темнота была и вверху, заслоняя собой весь потолок, которого, быть может, не было вовсе, как и стен, а только темнота, которая заменяла все. Хотя они прорисовывались в моем воображении: и стены, и углы, но не потолок. Я не могла даже представить себе его высоту! Освещение здесь было не равномерным. На столе и на стойке стояли свечи в старинных металлических подсвечниках. Здесь не было того урагана, который был в коридоре, лишь легкий ветерок, который даже не шевелил ни один волосок на моей голове. В комнате было в меру просторно, учитывая еще то, что я не знала точной ее величины и на глаз прикинуть не могла. А еще и по причине того, что я здесь была совсем уж не одна...

    Теперь-то я по-настоящему окаменела. Застыла, как статуя, не зная, что мне делать дальше. В комнате было пять человек: четыре мужчины и одна девушка. 

    Во главе стола сидел пожилой мужчина с темно серыми дымчатыми волосами, которые спускались до плеч ровным каскадом. Создавалось впечатление, что его волосы в молодости были черными, а сейчас их покрыла странная такая «седина». У него был хищный орлиный профиль, кустистые брови и суровый вид. Этакий образ свихнувшегося вконец колдуна, «сбрендившего мага», нагоняющий трепетное благоговение. Он сурово смотрел на меня. В его глазах, неопределенного мутного цвета, можно было различить удивление, хотя лицо его не выражало ровно никаких чувств. Образ какой-то нереальный, идеальный, нарисованный, или, наоборот, чересчур настоящий. Я не могла определить. Он, видимо, самый старший среди всех присутствующих здесь... 

    Справа от него сидели двое мужчин помладше, но тоже солидного возраста. Один с смольно - черными волосами, которые уже тронула седина. Его волосы явно собирались стать такими же серыми, как и у того старца. Такой же хищный профиль. Они похожи, как братья. Только этот куда моложе! Его вздорный характер видно сразу по внешнему виду, по недовольному выражению лица, как бы надменному, раздраженному, каменно непоколебимому.  Лицо его было худым с очень резкими чертами, острыми, прорезающими казалось бы любое сознание, режущими любую ткань психики, перечеркивающие любую грань настроения и эмоций. 

    А второй был менее эффектным и не сильно бросался в глаза. Он был почти полной противоположностью этому. У него мягкие черты лица, он казался немного моложе, волосы и глаза очень светлого каштанового оттенка. По его лицу можно было сказать, что он не способен сердится ни на кого вообще! Хотя я могла ошибаться в своих рассуждениях. Он даже слегка чем-то напоминал женщину. С первого взгляда я даже не сразу разобрала женщина это или мужчина. Но остановилась на втором варианте. Пока. 

    А девушка слева от старца... очень красива и слишком молода. Ее молодость, в сравнении со всеми присутствующими  бросалась в глаза. Она очень красивая. Смоляные черные волосы спускались ниже плеч. И такие же черные глаза сейчас смотрели на меня с непередаваемым удивлением. Ее, кажись юное лицо, излучало куда больше понятных мне чувств, чем у всех сидящих здесь вместе взятых. Чувства старших были более скрытыми для моего взгляда. Я врятли их бы поняла вообще, если в силах была хотя-бы различить  хоть маленькую перемену в настроении этих неведомых существ. У девушки светлая, серая, хотя и смуглая кожа. Очень выразительное лицо, на котором читались все ее эмоции и чувства. Она была в красивом черном платье, как бы шелковом, которое подчеркивало ее фигуру.

    С первого взгляда я не сразу заметила коричневолосого мужчину в дальнем углу возле деревянной барной стойки. Он сидел в самом ее конце, почти полностью укрытый темнотой дальних стен. Перед ним была всего одна свеча и толстая старинная книга, которую я разглядеть толком не могла. Ее очертания как-то странно расплывались, создавая лишь нечеткий образ. Мужчина был на первый взгляд молодым. Но я сразу увидела, что он намного старше, чем кажется. Симпатичный, его волосы коротки, юное лицо, но как по мне, это «оптический» обман. У него яркие зеленые глаза, которые излучают бесконечное спокойствие, в котором можно утонуть, оно бездонное, прохладное, уравновешенное, ни с чем не сравнимое спокойствие, всепоглощающее. Сейчас он смотрел на меня. В его глазах различались почти скрытые нотки какого-то узнавания. Он улыбнулся мне. 

    - Рад приветствовать тебя в Домике Ветров, Элия.- спокойно сказал он, не обратив внимание на всех резко обернувшихся на его слова. Они не могли скрыть своего резкого удивления, и уже даже не пытались. Видимо его слова шокировали их куда больше, чем мое незваное появление.

    ...разве он мог знать, как меня зовут, если я сама не знала своего имени?! Разве он знал заранее о моем появлении? 

    А все остальные... такие нереальные... все одеты в странные плащи-мантии черного цвета. Очертания всех четырех мужчин какие-то не четкие, их плащи развиваются, как на ветру, хотя здесь нет ветра, лишь легкое дуновение... А мое платье оставалось неподвижным, как и у черноволосой девушки... Они все, как братья, очень разные, но и в то же время слишком похожие друг на друга. Людьми я никогда бы не назвала подобных существ. Не один человек не сравнится с подобными нелюдями, почти богами, не реальными и идеальными образами.

     Я уже не о чем не могла думать. Я ничего не понимала, совсем ничего. Я не ощущала своих ног и деревянного пола под ними, который неровно уходил во тьму гипотетических стен и углов.

    - Добро пожаловать к нам!- продолжил мужчина с зелеными глазами.

    - Я – Восток.- представился он.

     - Север.- представился старец во главе стола.

    -Запад.- сказал мужчина с черными волосами справа от Севера.

    -Юг.-  улыбнулся мужчина с каштановыми волосами.

    - А я – Антиния!- сказала, только что обретшая дар речи, девушка и тоже улыбнулась.

    Мир передо мной пошатнулся. Я уже отдаленно слышала музыку, которую всю жизнь мечтала услышать. Значит, пришло мое время? Но как? Я не успею пробыть тут дольше пяти минут или зависну в одном мгновении именно здесь... если... если что?.. странные очертания, тени, кругом, но не отходящие от этих существ, а блуждающие сами по себе, свет... блики... музыка стала громче, мир исчез, поплыл передо мной... Ветры... это были ветры, они живые, существующие сами по себе. Но я больше не увижу их... почему так? Почему? Не сейчас! Я не видела больше ничего... лишь темнота и блики... музыка, которая звучит внутри меня, но ее не слышит больше никто. Никто из живых и ходящих по земле. Еще раз всё перевернулось. Сознание постепенно испарялось, покидало меня. Не будет, видимо моего вечнодлящегося мгновения, я не смогу его остановить... все пропало, хотя и пропадать-то нечему... только лишь мне, но это не потеря ни для кого... только для меня... но зачем уже сожалеть о том, о чём я не смогу пожалеть через это мгновение?.. и о том, что уже не смогу вернуть... никогда, и не вспомнить, не ощущать даже боль, не существовать вообще, не чувствовать, не осознавать... этого боюсь больше всего... Ветры!.. Я хочу существовать как и где угодно, лишь бы не было пустоты... Боль - это лучшее, что может быть, она никогда не будет хуже пустоты. Пока остается сознание, всё, что ни есть – это благо, сокровище... существовать любым практически способом, только лишь бы избежать забытья...

    Темнота растворяется в свете далеком, как звезды, как небо... я вижу этот свет. Он не менее живой, чем солнечный... свет свечей, расплывчатых, не четких. Где музыка? Где темнота? Мне показалось... Тогда где я?

    - Всё еще здесь. В Домике Ветров. - услышала я ответ на свои мысли. Он звучал во тьме для меня. Смутно знакомый голос... 

    Я еще ничего почти не видела. Только слышала, но могла думать. Как я здесь оказалась? Как попала сюда?

    - Тебя привели.- услышала я тот же голос и поняла, что мне отвечает Север.

    - Кто?- уже вслух спросила я.

    - Если б я знал!

    Ощущения вернулись ко мне, но еще не полностью. Я открыла глаза. Первым, кого я увидела – Севера, сидящего справа возле меня, а потом Востока слева. Комната... та же комната. Только кроме нас троих здесь больше не было никого. Какой-то странный уют, не привычный. Я его чувствую. Ощущаю. Что со мной случилось? Откуда эта слабость? Кружится голова...

Я сидела на деревянном стуле, где недавно сидел Север. Слабость, тяжесть переходящая в полосу боли, тонкую, не сильную, но  мешающую думать...

    - Восток!- шепнул Север и выразительно посмотрел на него.

    - Сама справится.- спокойно ответил он и мягко улыбнулся.

    - Всегда замечал за тобой  нотки садизма, но даже не смел подозревать, что их так много.- саркастически сказал он.- Вмешайся.

    - Лишний раз не стоит.- Восток не замечал ни упрека, ни сарказма, он отвечал ровно. Его голос лучился абсолютным спокойствием. Спокойствие было заразным. Как только я посмотрела в его глаза, странная далекая боль утихла, я снова могла сосредоточиться. Он тоже взглянул на меня и не отводил глаз.

    У меня побежал холодок по позвоночнику, и я резко отвернулась, а потом взглянула на Севера, в его туманный задумчивый взгляд, он смотрели сквозь меня, будто не замечая.

    Что я здесь делаю? Что я делаю среди них? Мне нельзя находится тут, я не имею права. Что же случилось со мной? Почему нет остальных? Сколько времени прошло? Мне опять стало больно. Они идеальны, а я...

    - Восток!- не выдержал Север.

    А тот улыбнулся:

    - Все под контролем. Успокойся, Элия, теперь ты с нами. Все разговоры немного позже.- Восток потянулся за подсвечником и будто случайно задел мою руку. Легкое секундное прикосновение мне принесло такое спокойствие, которого я не чувствовала никогда... Оно было абсолютным, немного холодным, но и немного жутковатым, пугающим, заволакивающим. Усталость отступила. Теперь я могла держать себя в руках, хотя дорого бы дала, чтоб вернуть назад своё недавнее состояние. Поскольку этого я боялась, оно было слишком чужим и неестественным, незнакомым, непонятным... не моим... 

    Север покачал головой.

    - Стоило так тянуть!

Восток промолчал.

    ...Но у меня еще оставалось куча вопросов, на которые я жаждала получить ответ, но не решалась спросить прямо. Я бы не смогла заговорить с ними. Но теперь я была спокойна как никогда, но решительности мне это прибавило не много. Они чувствуют мои мысли...

    Север посмотрел на меня:

    - Если что, спрашивай. Ты привыкнешь к нам, уж я точно знаю. Выбора на данный момент у тебя другого нет. И чем быстрее ты научишься держать себя в руках, тем легче будет тебе самой. А также  готовься слушать...

    В этот момент Восток как-то странно улыбнулся и поднялся из-за стола.

    - Вынужден вас покинуть.- направился к выходу... Он пропал настолько быстро, что я еле успела это заметить. Может, зрение моё ухудшилось, а может, всё и вправду произошло в какую-то долю секунды... Север даже не обернулся в его сторону. Он смотрел на меня.

    Чего же он ждёт? Что я буду задавать вопросы? Я же не всесильна. Как я попала сюда я так и не поняла...

    -Тебя привели. Ты должна была попасть сюда.

    - Зачем?- еле выдохнула я.

    - Ты сама знаешь ответ на свой вопрос.

Я молчала. Я только могла догадываться. Я хотела кого-то найти! Вот и нашла! А что еще? О чём я еще мечтала? О вечности... о молодости, знании, жизни, интересе, стремлению к чему-либо... и о свободе! Но не за этим же меня сюда привели...

    - А почему нет?- спросил Север.

Я молчала.

    - Понимать или не понимать, помнить или не помнить – это твоё право. Я его не стану отбирать, как и никто из нас.  Но ты не должна говорить, что всё здесь происходящее не реально. Когда ты видишь или слышишь то, чего никогда не слышала и не видела, ты не должна отрицать этого. Ибо этим ты ставишь перед собой барьер, который незнание выдвигает против знания, не имея за собой никакого подтверждения и логического объяснения. Я веду к тому, чтоб ты не ограждала себя от нас. Позже ты можешь потратить много времени и сил на то, чтобы снести все стены. А можешь заблудиться, в созданном тобой же, лабиринте. 

    Я почти не понимала, о чём он говорит. До меня долетали эти слова, немного касались моего сознания, но не были впитаны им, и уносились прочь... Не были осмысленны эти речи... не были поняты до конца. Столько преград... Да! Так много стен! Этот лабиринт, который уже начал строится... и в котором я уже пыталась заблудиться. Неосознанно, но добровольно. И как мне уничтожить всё это, вдруг начавшееся, строительство, не оставив даже руин...

    Север смотрел на меня туманным взглядом. Только сейчас я заметила, что его глаза, как омут. В них не отражается ничего, в них клубится туман... он не касается меня, не пытается затянуть, как в болото... только наблюдает...

    - Почему он ушел?- вдруг, неожиданно даже для себя самой, спросила я, кивая на дверь, через которую вышел Восток.

    Север улыбнулся

    - Только он лучше всех может тебе рассказать то, что обязан говорить я. Но это немного не входит в его обязанности и он, наверное, захотел лишний раз мне об этом напомнить. Хотя это спорный вопрос... тут я и сам теряюсь в догадках... Ладно, буду выдавать тебе информацию частями.

    Я вздохнула. Какая бы ни была информация, я должна вынести ее спокойно. Должна попытаться...

    - Мы – ветры, ты это уже поняла – Запад, Юг, Восток, и я – Север. Мы – часть этого Мира, мы его сердце. Мы держим его и вселяем в него жизнь. Ветры существуют с самого начала, с момента его зарождения. Точно не ясно кто возник первым: мы или эта земля, на месте которой раньше была пустота. Вместе с землей возникла параллельная ей цепь: звёзды, другие планеты, плавно уходящие в другой вид реальности. Но они нас не интересуют, поскольку только на этой земле начинается и заканчивается наш мир. Остальное, что за ним – это совсем другое пространство, там нет жизни, это другая граница, которая не зайдёт за нашу черту. Это один из Законов.

    Север взглянул на меня, – я молчала, он продолжил:

    - Наши законы не имеют ничего общего с простыми законами существования, это не приказания, отданные кем-либо, а условия. В них есть неизменная последовательность, непоколебимая и неизбежная. В них нет и тени перемены, и они существуют только для нас – ветров. А вам, к счастью, никакие законы не нужны... Да, это не приказания, а утверждения, что при определённых условиях мы получим определенные результаты, слишком неприятные не только для нас, но и для всех здесь живущих, в том числе и для тебя. Результатом будет неизбежное следствие, вытекающее из причины. А это гораздо хуже...

    Я веду к тому, что мы вчетвером, так же не можем ступить на чужую землю, уйти с этой земли, открыв Врата, и не можем даже умереть...

    Север сейчас смотрел куда-то мима меня, а потом резко посмотрел мне в глаза и через секунду опустил взгляд.  Я что-то почувствовала на одно лишь мгновение... какую-то перемену в настроении, еле ощутимую, но может, мне показалось...

    - Обращай внимание на каждую мелочь, тебе ничего не может казаться. Отучайся сомневаться. Учись делать выводы и прислушиваться к своим ощущениям.

    Север снова смотрел мне в глаза. Казалось, он заглянул мне прямо в душу... Я сдавлено вздохнула, в один момент на меня навалилась такая тяжесть, больно кольнула в сердце, и резко испарилась, всё пришло в норму, я даже не успела испугаться, хотя он всё еще смотрел на меня.

    - Ты можешь научиться блуждать по мирам, читать по эмоциям, только позже, гораздо позже. А пока расслабься, просто живи, лимит твоего времени не ограничен. Живи тут хоть сотни и тысячи лет под нашей опекой, но тебе всё равно со временем надоест, и ты захочешь уйти.

    С чего он взял?.. Но может нет!.. Тысячи лет?.. Не верю, не может такого быть...

    - Да, может, ты уйдешь и раньше... – Север вдруг улыбнулся. – Мы это проверим экспериментальным путём. Сколько же ты выдержишь общество четырёх стариков...

    Север уже смеялся, а в комнату вошли все, кого я видела в начале, во главе с Востоком, который меньше всего из них походил на "старика"... 

    Он пронзил меня недолгим взглядом, а затем отделился от всех и прошелся к нам, встал за моей спиной, таким образом оказавшись лицом к Северу. 

    - Всё уже готово. Можно идти прямо сейчас.

    Север задумался.

    - Думаю, если мы останемся здесь, пользы будет куда меньше, чем от вашей прогулки, тем более, что мне и там делать нечего. Идите. Ты, Антиния и Элия. Запада и Юга я изымаю, они вам действительно не понадобятся. 

    - Это даже не обсуждается,- мягко улыбнулся Восток.

    Север не спеша, поднялся, и они с Югом и Западом вышли из дома.

    Я осталась с Антинией и Востоком, при взгляде на которого, у меня мороз по коже, не знаю уж почему. 

    Антин смотрела внутрь меня, ничего не трогая и не задевая, смотрела и что-то, может, видела. Хорошо же ей, я в себе не вижу ничего. Они смотрят и видят(!), а я остаюсь слепой, вечно слепой...

    ...куда же мы пойдем? С ними-то? Мне проще было выдержать общество Севера, чем... Он говорил, что я должна к ним привыкнуть? Так ради этого?.. Ладно, попробую привыкнуть и меньше нервничать при виде... их!

    Антиния резко посмотрела выше, на, стоящего позади меня, Востока.

    - Поднимайся, Эли, нам пора.- говорил Восток и подал мне руку, к которой я не хотела прикасаться... но пришлось...

    Не знаю, почему я чувствовала себя, как приговорённая к смертной казни, когда шла за ними неведомо куда.  Мы прошли коридор, я шла как на автопилоте, не чувствуя ног и почвы под ними. Вот мой поводырь – и я иду за ним. Страх не оставлял меня, эта неисчезающая  робость опускала меня на дно. Может, я всё драматизирую… Я боялась их, как боюсь и до сих пор, неведомым безграничным страхом, который я уже вроде бы научилась подавлять, но бывает времена, что он выходит из-под контроля и возникает с новой головокружительной силой. И я терплю. Терплю, потому что выхода другого нет. Может это мой вечный груз, который невозможно скинуть, эта и есть моя постоянная походная сумка. Только иногда она кажется мне тяжелее, а иногда я, не чувствуя ее, как бы хожу по воздуху...

    …только Антиния, которая казалась гораздо человечней, чем все здесь вместе взятые. Только с ней мне всегда было спокойнее оставаться рядом.

        Мы прошли по коридору, который уже не казался мне особо невероятным и пугающим, а просто обычным и не в меру уютным. Факелы освещали стены из красного дерева, которые тонули в ярких огненных бликах. Восток шел спереди, Антиния позади него, а я плелась сзади них. 

    Когда мы вышли на площадку, вымощенную из белого камня, Восток повернулся к нам с Антинией.

    - Сегодня я буду вашим экскурсоводом, – улыбнулся он. – А в частности твоим, Элия.

    Он пошел дальше, жестом указав, чтоб мы следовали за ним.

    Мы обошли дом и оказались на той стороне, где его полностью освещала луна, а потом он повёл нас прямо в ущелье, почти в обрыв. Антиния пошла за ним, а я остановилась. Спуск был настолько крутым, что это было бы самоубийством идти за ними. 

    Восток резко обернулся и подал мне руку. Я взяла его за руку, а потом вцепилась в него, как в доску от потонувшего корабля посреди моря. Восток вздрогнул, явно не ожидая такого хода, будто он сам боялся меня не меньше, чем я его. 

    Мне показалось…

    Антиния шла впереди, а мы с Востоком шли позади нее. Удивительно, как они могут спускаться по такой крутой горе так спокойно, а я так боюсь, что не замечаю мёртвой хватки Востока. Он сам вёл меня, я даже могла закрыть глаза и не смотреть на дорогу. 

    Я не знаю сколько прошло времени, но мы, наконец, достигли самого низа и шагнули в тёмный лес. Было темно, но не абсолютно, как тогда, когда я только шла сюда. А Восток всё еще не отпускал меня.  

    Почему они все так заботятся обо мне? А главное зачем?!

    - Ты легче бы восприняла то, чтоб я тебя сдесь оставил. – прошептал Восток так тихо, что я еле услышала его слова. – Да, это было бы гораздо милосерднее с нашей стороны. – он как бы думал, а не говорил и позволял мне услышать свои мысли, которые отзывались тихим эхом в моём сердце, они темнели, затихали и исчезали, поблуждав где-то в моём сознании, глобально задевая его. 

    Да, я бы легче восприняла бы точтобы он меня сдесь оставил. Я бы не грузила себя мыслями почему он это сделал. 

    - Может наступит время, когда мы обое пожалеем об этом. – Восток прижал меня к себе еще немного сильнее и затем резко отпустил.

    Я, не ожидая этого, чуть было не потеряла равновесие. Но удержалась на ногах.

     Почему так чувствую, что я одна. Иль каждое существо по жизни одиноко. И тогда, когда мне хотят помочь, взять меня к себе, разум мой отказывается во всё это верить, он отчаянно кричит мне, что быть такого не может. Я смотрю на этих существ и как бы не верю, что они реальны. Кажись, я слишком проста. Они красивы, как боги. Каждый из них. Наверное, я больна. Я строю стены? А что, если они строятся невольно? И что мне сделать, чтобы эти барьеры прекратились воздвигаться предо мной? Что?!

    - Это ты сама должна решить, – тихо сказал Восток, который шел рядом, – никто не сможет сделать это за тебя. И помочь тебе в этом никто тоже не сможет.

    Да, никто не говорил, что буде легко. Никто. 

    …я должна вроде бы радоваться, а я как будто плачу про себя, внутри. Молча. Может, как предчувствуя беды и несчастья. И постоянно спрашивая себя: «Ты искала лёгко жизни?» А в ответ молчание. Ответ мне был задолго известен до формулировки вопроса. И безрезультатные поиски причины такого моего состояния… Может, это шок. Он еще не прошел с тех пор, как я увидела их. И шок оказался сильнее, чем радость встречи с ними. Всё может быть… 

     …мои мысли потоком, а мы идём по лесу, а я почти не разбираю дороги. Только сейчас я остро поняла, что не знаю, куда они меня ведут. Куда мы идём? Но я не решусь произнести этот вопрос вслух. Я буду идти, куда, ведут.

    Мы проходили много чёрных выжженных полянок с поваленными на землю деревьями. Они были мрачными, что не вязалось с дивными фантастическими пейзажами, налюбоваться на которые было нереально.  Может, деревья повалила молния, вызвавшая пожар. Вся трава вокруг была чёрной, ее почти не было. В основном, голая земля. Это по-своему было чем-то удручающе красиво, но, проходя мимо таких местностей, хотелось уйти подальше оттудова, они вселяли какой-то непонятный мне страх и боль, тяжесть которой тянула к земле. Она была будто абсолютной, древней и невыносимой. Антинию тоже передернуло, и она ускорила шаг. 

    Еще мы проходили одну поляну, где цвели белые серебристо-золотые деревья  бело-серебренными цветками. На этой поляне росло такая же белёсая трава, которая отражала лунные отблески и переливалась на этом ночном свету, как не по природному явлению, а волшебству.

    - Это поляну называют Серебристой. – сказала Антиния. – Есть легенда, что очень давно, когда меня еще и в помине не было, в этом мире была девушка, которая обладала голосом, услышав который, кто угодно мог оказаться при жизни в раю, ибо не слышал ничего более прекрасного и завораживающего. У нее не было никаких других талантов, она была ранима и беспомощна. Но она была духом во плоти. Она проливала свет на всё, на что только посмотрела и к чему прикасалась. Там, где она проходила, распускались цветы. Говорят, что природа была куда более живой тогда, чем сейчас. У этой девушки были золотистые волосы, как будто пропитаны солнечным светом. Она одна могла держать этот мир…

    Я слушала её заворожено, а Восток молчал, почему-то опустив голову.

    Антиния продолжала:

    - Предполагалось, что тогда ветры могли быть свободны. Но они не помнят тех времён, к сожалению. – Антиния глянула на Востока. – Это было так давно, что они не помнят того времени. Сведения сохранились в книгах давних, как этот мир. И неизвестно кто сохранил память об этом и запечатлил в словах-символах, еще более древних.  И даже точно не известно была ли эта девушка вообще. И никто не знает куда она делась. И самый яркий свет ушел вместе с ней. Осталась вот эта поляна, происхождение которой точно неизвестно, но мы смеем предполагать, что это часть её света. Единственная, которая осталась нам в подарок от нее. И она с каждым днём умирает. Бессмертные цветы время от времени вянут, а трава засыхает. Эта поляна – крупинка ее души. Как звезда. И каждый лучик света, который находится здесь, всё время тускнеет и исчезает. Эту поляну можно найти только ночью. Ибо, казалось бы, только в кромешной тьме, можно хоть отдаленно, но лучше представить себе бешеную красоту и её свет.  Существует так же поверье, что тот человек, который встретит рассвет на этой поляне, растворится в утреннем тумане, в котором она исчезает, и станет частью её духа. Девушку и называли духом, если не мифически – феей. Ее свет был ярче жизни и мог затмить(!) любую темноту! Говорят, даже тьма хранит воспоминания о ее бессмертном голосе, который не может услышать больше никто.

    Я была потрясена рассказом. Я даже забыла обо всех своих давешних терзаниях. Теперь я думала о свете, который жил на этой пустынной земле и вселял жизнь во всё, на что проливались его лучи. Бешеный свет, который не может затмить ничто. Свет, который повстаёт против всего мрака. И нет прекраснее его ничего. И его я уже никогда не смогу увидеть. Никогда в полной мере я не пойму его красоту. Только маленькую крупинку, в десятки тысяч раз меньше, чем было тогда…

    Антиния тоже думала свою думу, печальным взглядом уставившись куда-то вдаль. Ей нравилась эта легенда. Она вселяла в нее такой же трепет, как и в меня сейчас. 

    - Вот мы и пришли! – сказал Восток, улыбнувшись.

    И тут я поднимаю глаза и цепенею. Перед нами стоит красивый деревянный домик с какого-то красновато-бордового дерева. Я даже не заметила его. Может я настолько углубилась в свои размышления… Я удивлена столь сильно, что не могу вымолвить и слова.

    Восток только мягко улыбнулся.

    - Я, конечно, мог бы построить для тебя дворец, но так подумал, что в нём ты будешь чувствовать себя неуютно… Вот и местность подходящая нашлась.

    Да, даже идеальная. Возле дома текла речка, и рукав её протекал прямо под дом, рядом был небольшой водопад. А от реки отходил пар. Значит, ручей горячий. Надо же! За то время, как я здесь находилась, я встречала один горячий ручей. Сначала удивилась, но потом вспомнила, что и такое реально. 

    Мало того, что недалеко от дома было еще и озеро круглое и чистое, а дом окружали деревья. Так значит в этом дивном краю я буду жить? 

Среди такой красоты? Словами не описать. Я никогда не могла себе представить, что я буду жить среди такой бешеной красоты. Я молча смотрела на дом и не могла ничего сказать.

    Восток глядит на меня со спокойной улыбкой.

    - Нравится? Понимаю. Ладно. Осваивайся. В моём присутствии уже нет никакой необходимости. Антин, теперь ты дальше покажешь и расскажешь Элии что к чему.  До скорой встречи!

    Он отступил назад. Тут только до меня дошло, что надо поблагодарить его, я обернулась, но благодарить уже было некого. Он исчез, как в воздухе растворился. Мир передо мной покачнулся.

    - Элия! Он же ветер! Вспомни. Он может передвигаться в пространстве молниеносно, в отличие от нас. И он может быть неразличим. И все остальные такие же. И Север, и Юг, и Запад. 

    - Я не знала этого. И я не успела еще привыкнуть. Ты ж понимаешь.

    Её слова меня успокоили лучше всего. Всё-таки мне было легко находится с ней. И время, которое мне с нею предстояло провести, я принимала как спасение от сумасшествия. 

    Мы, наконец, поднялись по ступенькам, и открыв деревянную дверь, вошли в дом.
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