ПРОЦЕДУРА ПРИНЯТИЯ ЗАКОНОВ

Этап 1. Внесение законопроекта на рассмотрение в Государственную Думу. 
Право законодательной инициативы принадлежит:

1. Президенту Российской Федерации, 
2. Совету Федерации, 
3. членам Совета Федерации и депутатам Государственной Думы, 
4. Правительству Российской Федерации, 
5. законодательным (представительным) органам субъектов Российской Федерации, 
6. Конституционному Суду Российской Федерации, Верховному Суду Российской Федерации и Высшему Арбитражному Суду Российской Федерации (по вопросам их ведения).

Этап 2. Принятие законов Государственной Думой.
· Федеральный закон считается принятым если за него проголосовало большинство голосов от общего числа депутатов Государственной Думы.

· Федеральный конституционный закон считается принятым, если за него проголосовало не менее двух третей голосов от общего числа депутатов Государственной Думы. 

Этап 3. Одобрение законов Советом Федерации.
· Федеральный конституционный закон считается принятым, если за него проголосовало не менее трех четвертей голосов от общего числа членов Совета Федерации

· Федеральный закон считается одобренным Советом Федерации в следующих случаях:

1. если за него проголосовало более половины от общего числа членов Совета Федерации; 

2. если в течение четырнадцати дней он не был рассмотрен Советом Федерации.

Исключением являются федеральные законы, которые подлежат обязательному рассмотрению в Совете Федерации, а именно, законы по вопросам:

а) федерального бюджета;

б) федеральных налогов и сборов;

в) финансового, валютного, кредитного, таможенного регулирования, денежной эмиссии;

г) ратификации и денонсации международных договоров Российской Федерации;

д) статуса и защиты государственной границы Российской Федерации;

е) войны и мира.

Этап 4. Отклонение закона Советом Федерации и преодоление вето Совета Федерации Государственной Думой на федеральный закон.
В случае отклонения федерального закона Советом Федерации палаты могут создать согласительную комиссию для преодоления возникших разногласий, после чего федеральный закон подлежит повторному рассмотрению Государственной Думой.

В случае несогласия Государственной Думы с решением Совета Федерации федеральный закон считается принятым, если при повторном голосовании за него проголосовало не менее двух третей от общего числа депутатов Государственной Думы.

Этап 5. Подписание закона Президентом.
· Принятый федеральный конституционный закон в течение четырнадцати дней подлежит подписанию Президентом Российской Федерации и обнародованию.

· Президент Российской Федерации в течение четырнадцати дней подписывает федеральный закон и обнародует его.

Если Президент Российской Федерации в течение четырнадцати дней с момента поступления федерального закона отклонит его, то Государственная Дума и Совет Федерации в установленном Конституцией Российской Федерации порядке вновь рассматривают данный закон. 
Если при повторном рассмотрении федеральный закон будет одобрен в ранее принятой редакции большинством не менее двух третей голосов от общего числа членов Совета Федерации и депутатов Государственной Думы, он подлежит подписанию Президентом Российской Федерации в течение семи дней и обнародованию.
Этап 6. Вступление закона в силу.
Принятый закон подлежит обязательному опубликованию в следующих официальных изданиях:

1) Собрание законодательства РФ

2) Российская газета

3) Парламентская газета

Закон вступает в силу:

- с даты указанной в тексте закона;

- по истечение 10 дней с даты официального опубликования (если дата вступления в силу не предусмотрена самим законом).

Действие закона распространяется только на те правоотношения, которые возникают после его вступления в силу. Исключения:
1) предусмотренные законом;

2) если закон смягчает или отменяет наказания за правонарушения.

Закон прекращает действие с момента вступления в силу нового закона, который признает предыдущий закон утратившим силу.  

Действие закона распространяется на всю территорию РФ, включая дипломатические и консульские представительства РФ, а также воздушные, морские и космические корабли РФ находящиеся за ее пределами и исключая аналогичные объекты иностранных государств, находящиеся на территории РФ. Данные объекты обладают признаком экстерриториальности. 

Действие закона распространяется на всех лиц, находящихся на территории РФ, в том числе: граждан РФ, иностранных граждан, лиц без гражданства (апатридов) и лиц с двойным гражданством (бипатридов). Исключение составляют лица, пользующиеся дипломатическим и служебным иммунитетом от уголовной, административной и иной ответственности.
