Двадцать лет спустя: Между Москвой и Екатеринбургом 
Я достигаю вагона, который повезет меня  по Транссибирской магистрали загруженного книгами, так как я думал, что у меня будет много времени в течение этих 9 228 километров поездки. Сразу же я обнаруживаю, что невозможно писать или читать что-нибудь из-за движения и отсутствия хороших амортизаторов. Все, что я могу сделать - думать и набросать несколько заметок, когда мы прибываем на станции.
*****
Мы все - часть мечты Бога; подобно знакам, которые  обитают в наших мечтах, мы имеем некоторую независимость. Мы не Он, который мечтает, но мы  часть Его. Я надеюсь, что это не принесет мне кошмары, я надеюсь, что я смогу спать мирно ночью.
*****
Господь, защити наши сомнения, потому что сомнение - способ молиться. Это - то, что заставляет нас расти, потому что это обязывает нас смотреть без страха на многие ответы на один и тот же вопрос. 
И для того, чтобы это было возможным, Бог, защити наши решения, потому что решение - способ молиться. Дай нам храбрости, после сомнения,  чтобы выбирать между одним путем и другим. Позволь нашему ДА всегда быть ДА, и нашим НЕТ всегда быть НЕТ. Как только наш путь выбран, не позволь нам смотреть назад и не позволь нашей душе быть съеденной  раскаянием. 
И для того, чтобы это было возможным, Бог, защити наши действия, потому что действие - способ молиться. Заставь наш ежедневный хлеб быть плодом лучшего, что мы несем в себе. Можем мы быть способными через работу и Действие разделить немного любви нами полученной. 
И для того, чтобы это было возможно, Бог, защити наши мечты, потому что мечтание - способ молиться. Позволь нам, не взирая на наш возраст и обстоятельства, поддерживать в наших сердцах священное пламя надежды и настойчивости. 
И для того, чтобы это было возможно, Бог, позволь нам всегда заполняться энтузиазмом, потому что энтузиазм - способ молиться. Именно это связывает нас с Небесами и Землей, мужчинами и детьми, и говорит нам, что желание является важным и заслуживает наших усилий. Именно это уверяет нас, что все является возможным, пока мы полностью переданы тому, что мы делаем. 
И для того, чтобы это было возможно, Бог, защити нас, потому что жизнь - единственный способ, которым мы должны показать твое чудо. Может земля обращать семя в пшеницу, мы можем обращать пшеницу в хлеб. И это возможно только, если мы имеем любовь - так не оставь нас одних. Всегда давай нам Твою компанию, и компанию мужчин и женщин, которые имеют сомнения, и действие и мечту и становятся восторженными и живыми, как будто каждый день был полностью посвящены Твоей славе. 
Аминь.
*****
Я рассчитал, что потребуется приблизительно три минуты, чтобы прочитать мой текст. Хорошо, согласно статистике, в этот  же самый короткий период времени 300 человек умрут, и другие 620 будут рождены.
Мне потребовалось примерно полчаса, чтобы написать текст: здесь я сижу, концентрируясь на моем компьютере, книги, лежащие около меня, идеи в моей голове, пейзаж, проходящий за моим окном. Все кажется совершенно нормальным, все что вокруг меня; и все же, в течение этих тридцати минут, 3 000 человек умерли, и 6 200 только что увидели свет мира впервые.
Где все те тысячи семейств, которые только что начали плакать о потере близких, или смех о прибытии сына, внука или брата?
Я останавливаюсь и размышляю некоторое время: возможно многие из этих умерших достигли конца долгой болезни, и некоторые люди освобождены - Ангел прибыл для них. Помимо них, со всей уверенностью, сотни детей, которые были только что рождены, будут оставлены через минуту и переданы смертельной статистике прежде, чем я закончу этот текст.
Какая мысль! Простая статистика, на которую я натолкнулся случайно - и внезапно я могу чувствовать все те потери и столкновения, улыбки и слезы. Сколько людей покидают эту жизнь одиноко в  своих комнатах, без кого-нибудь,  понимающего, что происходит? Сколько будет рождено в тайне, только чтобы быть оставленными у двери убежищ или женских монастырей?
И затем я понимаю, что я был частью статистики рождения, и однажды я буду включен в список мертвых. Как хорошо точно знать, что я собираюсь умирать. С тех пор, как я одолел дорогу к Сантьяго, я понял, что, хотя жизнь продолжается, и мы вечны, однажды это существование прибудет к концу.
Люди думают очень мало о смерти. Они проводят жизни, волнуясь о действительно абсурдных вещах, откладывая вещи и оставляя важные моменты в стороне. Они не рискуют, потому что они полагают, что это опасно. Они ворчат много, но действие подобно трУсам, когда пришло время сделать несколько шагов. Они хотят, чтобы все изменилось, но сами они отказываются изменяться.
Если бы они думали немного больше о смерти, они  никогда не были бы не в состоянии(всегда могли бы) сделать тот телефонный звонок, который они отложили. Они были бы более сумасшедшие. Они не боялись бы конца этого воплощения - потому что вы не можете бояться чего-то, что собирается случиться так или иначе.
Индейцы говорят: “сегодня - столь же хороший день как любой другой, чтобы оставить этот мир”. И колдун однажды заметил: “смерть может всегда сидеть около вас. Когда вы должны сделать что-то важное, это даст вам силу и храбрость, в которой вы нуждаетесь. ”
Я надеюсь, читатель, который сопровождал меня настолько далеко. Было бы глупо позволить этому предмету испугать вас, потому что рано или поздно мы все умрем. И только те, кто принимает это, готовы к жизни.
P.S: Дорогой читатель, 
В течение этой поездки, которая заполнила мою душу очень интересным опытом, один из наиболее волшебных моментов прибывает каждую ночь, когда я читаю комментарии, отправленные по почте на этом блоге. Даже при том, что я не могу ответить всем вам, я хочу, чтобы Вы знали, что это очень важно для меня знать, что я не один на этом пути. Большое спасибо за вашу поддержку и за слова и идеи, которые теперь выгравированы на моем сердце. 
Пауло Коэльо
Мне понравился комментарий некого Филиппа:
«Смерть….Дорогой Пауло, я вспомнил об истории, что слышал где-то:

В животе матери два ребенка говорят.
- Есть ли жизнь после рождения …
- Кто знает! Никто не возвращался, чтобы это доказать....»
