По улице города, нёсся человек, увешанный пакетами, за ним бежал парень с винтовкой. Догонял. Мужчина, явно уже уставший от погони, но упорно стремящийся вперёд, на глазах серел. Впереди показались река и мост. Мужчина облегчённо вздохнул, парень ухмыльнулся и остановился. Сосредоточенно закрыл глаза, замелькали перед глазами буквы. Мужчина скинул в воду пакет и шагнул за ним… Дурак… Он ведь не знал, что Первого в воде ждал Лунх – морской котик…
Я Парящая лишь второй месяц, поэтому ещё не знаю ненавидеть мне Лунх или любить… Говорят это потом пройдёт… Я её полюблю… И перестану считать своим врагом.

Парящие существуют уже век, я не знаю, как они появились, да и никто не знает, просто однажды к тебе приходит Лунх и убивает тебя. Когда ты очнёшься, ты будешь уже Парящим. Способным творить чудеса, но не способным просто ступить на воду или выпить стакан последней. При этом Лунхи запросто путешествуют и под водой. Ещё мы не умеем петь или дружить. Но любить, говорят умеем… По слухам…

Как я уже говорила, утро было самым обычным, задание не изменилось. Мне нужен был Парящий под кличкой Первый. Почему первый – не знаю. Говорят, он всё ещё мальчишка, недавно вошёл в наши ряды, справлюсь. Свистнув Луне, так называла я иногда свою дракониху я отправилась в ближайший город.  Ближайший – относительно, всего-то сто километров… Луна угрюмо ползла за мной, чёрные бока сверкали на солнце…

- Почему ты не летишь? – удивлённо поинтересовалась я. Не использовать кожистые крылья было просто глупо.

- А почему ты не собрала «шаг»? – мелькнуло перед глазами… Всё никак не могу привыкнуть, что Луна разговаривает буквами… Очень неудобно ночью… Так как «пишет» она цветом своей шкурки, не увидишь в темноте…
- Потому, что хочу пройтись… - Лунх лишь улыбалась, хитрая зверюга отлична понимала, что я трушу… Как приятно, что я всё чаще и чаще вижу её мысли…

- Ну, если хочешь меня испытать – так и скажи…

Пальцы нащупали в кармане горсть кубиков…Ох, размажет нас тонким слоем по опушке… Так… По кубику между пальцев и один на ладонь…  Смотрим на цвета… Ох, не везёт мне сегодня… Радуга не сложилась, придётся и вправду шагом пользоваться… Я подкинула кубики ввысь… И наша разудалая троица : я, кубики и Луна исчезла….

Парень постоял глядя с моста ещё минуту… По воде плыли сине-зелёно- красные разводы… 

- К дождю… - хмуро сказал Первый, сбросил винтовку с плеча. Порылся в кармане, что мелькнуло в воздухе, и тихий всплеск воды ознаменовал, что его Лунх уже дома. У него же было ещё одно дело. Не далее как вчера, его попросили убить девчонку, новообращённую Падшую, по имени Луна. Точнее – её Лунх. Его клан очень требовательно просил её убить. А такого клана, как  «Маяк» ослушиваться было опасно. Первый был ещё слишком слаб, чтобы это сделать. Кубики ещё раз мелькнули в воздухе и Первый исчез.
Я его чувствовала.  Совсем близко. Сто метров, не более. Луна скользила рядом с мои плечом, по беличьи цепляясь за суки деревьев.  Но она была разочарована. Он был один. Его Лунх отсутствовал. Значит, это прежде всего мой бой. За этот злосчастный месяц я убила 10 человек, но ни одного Парящего… Мой клан, «Повод» не приказывал мне такого до сих пор. Лист над головой закачался, а потом медленно, никуда не пеша опустился на землю. В центре была аккуратная дырочка. Луна прислушалась, и скользнула на землю, под прикрытие листьев, я вкинула кубики. Передо мной вспыхнула синяя вспышка. Приветствие. Метрах в десяти вспыхнула красная вспышка. Знак приветствия, только другого клана… Маяк? Они не учат приветствию абы кого.

Блин, значит он вполне способный ученик. Значит я нарвалась на взрослого – Парящего? Не может быть! Мне говорила, что ему не больше 15-ти… Если больше, мне не справится… Лунх приходит где-то в 12-13 или никогда… Пара выстрелов прошла в сантиметре от моей головы. Кубики вновь взметнулись вверх. Из кустов донёсся прощальный скрежет. Спасибо, Ладья… ствол, завязанный узлом – это уже не ствол.
- Ах, сволочь… - тихое шипение из кустов…

Вдруг сзади послышался тихий-тихий шорох листвы. Это кто ещё тут сволочь, тот кто знает как завязать ствол узлом или тот, кто способен… Передо мной высился Лунх. Конь. Но как? Его Лунх – рыба… Но это точно был Лунх… Луна не ошибается… Вдруг за конём метнулась тень. Что-то чиркнуло по его горлу, всё, коняка, кранты тебе. За конём стоял молодой человек, с завязанной винтовкой, ошалело смотрящий на бьющегося в агонии коня.

- Лесные… - тихо шептали губы.

Я всё уже поняла. Это был Лунх. Только… Не Первого… Это пришли Лесные, они намного страшнее… Сзади что-то плюхнулось… Конь испустил дух и его хозяин тоже умер… мы ведь все мертвы… Кубики, Шаг заблокирован, Радуга… Да, Первого должна убить я, а не Лесные…. Надо его не забыть….

Тихий перебор гитары в соседней комнате, глупец, мы же не умеем петь! Но голоса нет, может он просто играет? Но мотив явно песенный, не может он не запеть! Искушение слишком велико, я попыталась что-то затянуть, но закашлялась на третьем слове… А из соседней комнаты донёсся голос. Поющий. Он не кашлял. Как такое возможно?  Но думать уже не было сил… Силы были только заснуть.  Я даже Луне не приказала охранять, рискуя проснуться с ножом в горле.
Впервые за свою Парящую жизнь я проснулась в 10 утра. До этого я вставала либо с рассветом, либо с закатом. Сейчас – встала во вполне человеческое время. В холодильнике не обнаружилось банки с кровью, только бутылка с минералкой… Это откуда это она? Я же воду пить не могу? Поболтав минералку и шарахнувшись от поползшей по горлышку капли, я решила навестить Первого. Гитара, собранная им на досуге стояла в углу.  Сам парень сидел ко мне спиной на подоконнике. За окном, уже давно вставшее солнце,  освещало ту опушку, по которой я вчера намеревалась размазаться тонким слоем.
- Ну, и как мне тебя убивать?

- Ну, тут есть вариации. Ножом, прикладом, руками… Можно сложить копьё…

- А можно поинтересоваться, кто ты такой, что пьёшь воду и поёшь?

- О, я великий и ужасный.  Да, прости я кровь скормил твоей Луне… И…эээ… Она немного переела…

- Что?! Кто разрешил тебе трогать моего Лунха?! И почему она тебя не спалила?!

- Может быть потому, что кто-то забывает её кормить? – риторически ответил Первый.

- Может быть… - виновато потупилась я…

- Иди созерцай свою охранницу!

Я последовала совету. Луна представляла собой зрелище, очень напоминающее перекормленную собаку. Развалившись на солнце и поджав лапы под себя, она пофигистически рассматривала меня… Перед глазами мелькнуло «Ну, приехали! Меня кормит твой враг!»…

- Дорогуша, а кому-то не мешало бы его спалить! 

- Ну… Он так хорошо поёт… И варит такой вкусный кровяной сироп! – затараторила Луна… буквы запрыгали и стали менять цвета.

- Что это с тобой? – удивилась я.

- Пофигизм атакует… - лениво раскинув лапы, заявила дракониха… Всхрапнула и отрубилась….

- И как же я его убью, если мой собственный Лунх его так любит? – поражённо пробормотала я. Лунх откликнулась тихим храпом. – Эх, ты, предательница!

С этими словами я погрузила Луну на плечо и отнесла её в дом в стиле «Нечего тут на солнышке разлёживаться!»

Первый нагло стоял в дверях…

- Сироп кровяной он хорошо готовит – издевательски пропела я. – Блин, надо было тебя Лесным оставить! Они бы из тебя сиропу наварили!

- Неа, они сироп не варят… Они бы меня так сжевали.. Я немного знаком с их порядками… - с видом профессора заявил Первый…

- сволочь. – я почему-то обиделась. Удар в подбородок подтвердил, что рука у меня тяжёлая. Первый улетел на три метра и повстречал затылком стену. 

- Скажи – cheese – радостно заявила я ловко собирая кубики и материализуя фотоаппарат. Первый не сказал ничего. А лишь блаженно улыбнулся и сполз по стене. – Ну, вот, плёнку не собрала!

Злорадно усмехаясь, я отметила, что теперь очухиваться придётся Первому. Оттащив его на диван, я в целях научного эксперимента вылила на него злосчастную минералку. Но его кожа не зашипела и не запузырилась, как произошло бы со мной. Минералка подействовала на пацана… как на обычного пацана. Ничем не примечательного пацана… Не Парящего. То есть отрезвляюще, но никак уж не испепеляющее.
- Бр-р-р-р… - Кратко прокомментировал Первый.

- Может ты всё же объяснишь, почему запросто глотаешь минералку и горланишь песни? – сразу решила я взять быка за рога, попутно с содроганием вспоминая, как мылась в серной кислоте.

- Обязательно. – слишком серьёзно для такого вида пробуждения, заявил Первый и резко выкинул вперёд руку с зажатым в ней кинжалом. Кинжал аккуратненько проткнул меня насквозь…. Ну. проткнул это сильно сказано, боли я не чувствовала. – Чего и следовало ожидать. – удовлетворенно заявил Первый вытаскивая из меня кинжал. Дырки во мне естественно не осталось.
- Ты… Ты человек! - только и смогла я вымолвить. Ведь известно, что не-парящий не может ранить Парящего…

- No comment – завёл было Первый, но увидев мой насупленный взгляд, благоразумно добавил – Уже часов как 10.

- Почему 10? И.. как ты смог проделать такое?

- 10 потому что мой Лунх погиб ровно 10 часов назад. Я, предугадывая твой вопрос, почему я ещё жив, отвечу. Потому, что это я убил своего Лунха.  Теперь я не Парящий – и это точно. Но и не человек. Падший, наверное так. Как и ты. – терпеливо разъяснял он.

- Нет, давай по порядку. 10 часов назад, ты сидел у меня в гостиной и усиленно пытался собрать гитару. Никакого Лунха ты не убивал. И ещё вопрос, почему ты считаешь. Что я тоже «Падшая»? 

- Эх, какая ты любопытная. Да всё проще пареной репы. 34 часа назад, мой Лунх был заперт мною в помещении без воды. Я перенёс его туда шагом. 10 часов назад он издох. В следствие моих действий, следовательно, я убийца. А насчёт тебя… - он плеснул мне в лицо остатки воды… я уж было, приготовившись визжать и плакать от боли, была страшно разочарована её отсутствием. – теперь веришь?

- Но… Но почему?

- Для того, чтобы лишиться своих свойств, тебе было достаточно нарушить один из 3-ёх запретов. Запеть, что нереально, зайти в воду в полной уверенности, что тебе ничего не будет, или подружишься. Ты выбрала последний вариант.
- Я? Что-то я тебе недопонимаю.. с кем я подружилась со вчера? С тобой? Нет, ну наглеть-то не надо!

- Для природы всё равно. Подставила спину – значит подружилась…

- И… Что нам теперь делать?

- Ну, то что нами, как диковинными зверушками заинтересуются Маяк и Повод, это естественно. В общем я не знаю, что делать, но удочки надо… Пригнись! – Вдруг вскрикнул Первый. Беспрекословно подчинившись его совету я чудом избежала пули, падая на пол, я уже доставала из кармана кубики… Повезло… радуга….Интересно, почему в меня стреляли? Я же нужна им живой? Или.. нет?

Глава 2. Радуга

Радуга, куда ты нас привела? 

Конечно. Можно было не пытаться её сложить. А просто воспользоваться шагом, но я ведь знаю, что Радуга в отличие от шага переносит туда, где ты действительно нужен. Но в этот раз нам не повезло, то ли что-то дало сбой, то ли Маяк и повод попытались блокироваться радугу(что в принципе невозможно), но мы появились в метре от земли. Потеряв всё потенциальную энергию, и получив от кинетической, мы, малость помятые, но вполне оптимистичные вылезли из кустов. Осмотрелись. Лес, лес, лес кругом… Как будто никуда и не переходили… Только моей избушки нет.

- Ну, и что дальше?

- Пойдём вперёд, ты ведь знаешь, мы не сможем переместиться, пока не исполним что-то!

Лунх моментально затерялась в траве. Щенячья радость плескалась в её глазах. Это значит, трава не отравлена городом. Он это всегда чувствует.

- Первый, а почему Радуга сработала? Почему я могу использовать кубики?

- Не знаю. Наверное, эти способности остаются… - он задумчиво вскинул кубики. Посреди поляны появился маленький синий мячик. –Вот и я всё ещё могу… Лорд любил такими играть…Лорд – мой Лунх…
- Ты скучаешь?

- Нет… - он мотнул головой – Наверное, нет…

- Если не хочешь об этом говорить, лучше так и скажи.

- Я. Не. Хочу. Об. Этом. Говорить. Так лучше?  - огрызнулся Первый…

В глазах мелькнуло «Что же ты дуришь, хозяйка!».

- Хочу и дурю – зло ответила я Луне. 

- Ты о чём? – не понял Первый…

- Да так…

Он хотел было что-то спросить, но тут мы вышли к странноватого вида деревеньке, даже скорее – лагерю. Крайние палатки- домики горели. Деревянные стены и палаточная крыша, в целом, всё гореть должно неплохо, но эти домишки пока, или уже лишь чадили… 
- Там люди! Там могут быть люди! – с этими словами я рванула вперёд…

- Ну люди, господи, и что? Эй, меня подожди! – бубнил сзади первый. Где-то рядом скользила изредка взмахивая крыльями Луна, она так и не выпустила синего мячика из клыков, эта игрушка обещала ещё часы радости, так зачем же расходовать материал?

Ворвавшись в горящий дом я вспомнила, что русская баба «и в горящую избу войдёт и коня на скаку остановит», усмехнулась, но тут услышала детский плач из соседней комнаты. Ворвавшийся следом «друг» ошалело крутил головой. Я же рванулась на всхлипы. Очень удачно прокатившись под рухнувшей крышей, я поняла, что ребёнка найти будет трудно, задыхаясь в дыму и ни черта не видя. В особенности. Но ребёнок нашёл меня сам. На плечах что-то повисло и я рванулась к выходу. Но не тут –то было. Прямо перед мои носом стены стали складываться на мотив карточного домика. Малость нарушая законы физики, но легкомысленно этого не замечая. Помощь пришла сверху, из квадрата неба, который сужался с каждой секундой с диким криком высунулась рука, схватила, мня за шкирку и выволокла на свет божий. Сей странный факт имел примитивное объяснение. Первый, решив, что эвакуация мне необходима решил зайти с воздуха… Только Луне это не очень понравилось. А Вам бы понравилось, если бы на Вас взгромоздилась 70-тикилограммовая туша? В общем Луна решила малость поджарить «Падшего», и это уже не понравилось самому герою пьесы абсурда. Он взбрыкнул, но меня с дитём всё же не отпустил, и вот этой оравой мы мило впечатались в дерево. Опять поприветствовав кинетическую энергию, и ускорив молекулы, кто руки, кто крыла, а кто спины, мы закончили наш путь. Вокруг уже толпились «аборигены» и бодро лопотали что-то на местном наречии. Первый исполнял свой фирменный трюк «Удивлённое хлопанье глазами», Лунх нервно царапала мячик, от которого уже мало что осталось, ребёнок, оказавшийся мальчиком лет семи что-то тихо шептал в пустоту. Я нервничала. Вдруг ребёнок посмотрел на меня изумительно зелёными глазами и бодро сказал по-русски: «Драсти, Парящая.»
- Чего-о-о? – опешила я.

- А… Понял. Драсти, Падшая тётенька. – не менее бодро поправился малец. – Накомьтесь. Это моя Луффа. Лунф. – Из-за его воротника высуналсь беличьи мордочка.
Если его слова были верны, и он был парящим, тем более осведомлённым о Падших, да свободно лопотал на всех языках мира. Вот. Ещё одно наше свойство.

- Мальчик, я не спрашиваю, откуда ты знаешь про падших, просто переведи тётеньке, что лопочут те аборигены, тётенька уже не парит и поэтому ничего не понимает.
- Уффу. Папа и «абоффигены» реффают, еффть Вафф или не еффть. – наивно заявил ребёнок.

- Но как?! Мы же тебя спасли! – возмутилась я. 

- Но я  ффе был принеффён фф жертфу! А фы меня спаффли. Тёть, тебе помочь если они приффидут с ффифкой? – не менее жизнерадостно спросил пацанёнок.

- Ужас… И ты готов убить своего папу.

- Ага. – спокойно заявил любящий сыночка.

- Переведи им. «Мы шаманы. Не верите – скажите что нам делать и мы исполним.» - додумалась я.

- Тётя хитрая. – подмигнул хозяин «Луффы». И стал что-то разъяснять местным. Точнее мы точно знали что. – Папа говорит, чтобы вы достали ему луну. 
- Да запросто. – уже через пять минут, счастливый вождь получил светильник «Луна», и не менее счастливо стал отдавать нам последующие приказания. Звёзд с неба он больше не хотел, но захотел корону из чистого золота и дождь на поля. Промучившись полчаса с дождём ( по неопытности вместо него к ужасу дождя стал идти град) и собрав подобие золотой безвкусицы мы решили, что пора нам удалятся. Судя по всему нашей целью тут было спасти дитё. 
- Мальчик, ты им скажи, что шаманам, того… эээ… пора…  - шепнул Первый пацану.

Пацан перевёл. Вождь ласково нам улыбнулся и что-то тихо приказал. Племя стало демонстративно расходиться. Слишком уже демонстративно. Но нам было всё равно, осталось только отойти на сотню метров и уйти шагом… Никакой разгадки мы в этой деревне не нашли, ну и ладно. Даже Радуга ошибается.

Перед «Шагом» мы решили устроить привал. Собрав хлеб и колбасу, жалко только, что собранные продукты не вкусные, мы стали давиться ими. Лунх предпочла натуральную пищу и уже через пять минут в кустах хрустели чьи-то кости. Я понадеялась, что не человеческие. Подкрепившись мы решили ещё и передохнуть. Я не чувствовала усталости, но как бывает всегда моментально заснула.
Что-то это начинает входить в традицию, просыпаться не там где надо и не в том положении. В этот раз всё было очень экзотично.  Тёмное подземелье, висящая вниз головой я, и знакомый мальчуган по правому борту. «Луффа» нагло сидела у меня на ступнях и грызла орешек. Видеть её я не могла, но сыплющаяся на меня труха говорила всё и так. Сначала я решила, что это сон. Потом, когда мне в глаз попала труха, поняла что это не так. Мальчишка сидел и насмешливо на меня смотрел.

- Тётя перехитрила саму себя. Тётя думает папа отпустит шаманов? Фа, фа и ещё раз фа! – наконец заговорил малец.

- Мальчик, нам надо идти. Действительно надо.

- И фто? – нагло осведомился мальчик.

- Да, сволочь ты неблагодарная, вот что! Мы тебя спасали, понимаешь ли, а ты тут наглеешь!

- Тётя, ты ещё ко всему и слепая. – расстроился он, и потрял у меня перед глазами кандалами. – Папа не туфой. Он поняфф, что я тофе «фаман». 
- Мальчик, а где дядя? – говорить становилось всё труднее, так и умереть недолго. Но судьба шамана номер два меня всё же интересовала.

- Дядя хитрее тёти. Он фказал, что ему нуфно поговорить с вождём. И что он лишь тфой уффеник. Зато ты -  фагифтр фагии. И фообфе, фто ты опаффна, а он бефф тебя – пфик! Он ффечаф раффгофарифает с ффофдём. Ф папой! – с удовольствием насплетничал сокамерник. Я не знала злиться мне или нет. С одной стороны Первый был прав. Мы должны выбираться, и если я долго лежала, точнее висела без сознания, с другой эта сволочь окрестила меня чуть лм не маньяком №1… Но комплиментов тоже конечно наделал.

- Слушай, а что со мной будет?

- Тефе пофяффут лентоффку, и ты ффтанефф налоффницей папы. И заодно ффаманфей. Ну и оффередной матерью – феной фофдя, и моей маффехой. – явно в восторге от событий залепетал мой будущий пасынок.

- Что? Наложницей?! А потом женой?! 

- Ты краффифая. Фнафит моффешь роффить краффивых детей. А фрафу феной не полуффится. Папа долфен унифтофить быффую фену.

- Ну я и влипла… - вися вниз головой, и с замотанными сзади руками шасоф достать кубики у меня не было. Да и скорее всего их забрали.

- Тёть, ты не фолнуффся. Тебя пефмя полюффит. Хотя кафется я поняфф. Тебя фф твоём пфемени ффтали ребёнффком. Так?

- Да, в моём племени мне рано рожать детей, и замуж тоже. Миленький, мальчик, придумай что-нибудь! Как мне смыться от твоего папаши? – ребёнок озадачился. В этот момент открылась дверь и в темницу впихнули Первого. Не связанного. Дверь за ним закрылась.
- Сволочи. – эта реплика Первого оптимизма мне не добавила.

- Привет, послам. 

- Не злорадствуй. Я теперь тоже тут на птичьих правах. Меня собираются спихнуть со скалы с целью усмирения моря. Видите ли оно им рыбы не даёт. Чёрт бы их побрал, племя… Да, у меня к тебе ещё один плохой факт.

- Что может быть хуже того, что я скоро выхожу замуж за местного старикашку, а ты прыгаешь с обрыва для усмирения стихии?

- Жена… хм… Бедный вождь… а плохого… Ну, у меня отобрали кубики. Но это так.. мелочь… - усмехнулся посол.

- Что может быть хуже? – реплику про жену я решили игнорировать.

- Ты только не волнуйся? Ладно?

Я в ответ кивнула, приготовилась бледнеть от ужаса и изрыгать проклятия.

- Ты не удивлялась, что в наше время всё ещё существуют такие племена?

- Удивлялась… стой… Ты что этим хочешь сказать…

- Что мы счастливо залетели в древне-славянскоее племя! Я прости, историю никогда не учил, может древлян. Может ещё кого… Век я тебе не назову… Но время точно не наше…

Мне больше уже не хотелось бороться. А что тут можно сделать? Век где-то 6 нашей эры. Конечно мы привлекли внимание. Да и не тенты это вовсе вместо крыш… Листья… И что нам делать? Даже смогла бы я взять в руку кубики. Ни шаг не радуга не носят по временам. Это явно последствия сбоя или ещё чего…

И я сделал единственную вещь, которую посчитала разумной. Разрыдалась. Я тут была одна. Лунх и тот куда-то запропастился…Никому не нужная, не в своём времени, среди этих бесчувственных пацанов…
Глава 3. Russian vodka.

Тогда я прорыдала, как последняя истеричка часа два. Сначала меня пытались успокаивать, потом думали не проще ли будем меня долбануть по голове чем потяжелее… Всё таки не решились. В конце-концов на меня, чуть ли не тонущую в слезах(а в ы пробовали плакать вверх ногами?), перестали обращать внимание, а просто отошли в угол и стали совещаться. Поняв, что лишилась слушателей, я последний раз всхлипнула и стала прислушиваться к разговору.
- Ударить…

- … войны… оруффие…папа…

- Захватить… заложники…

- Фсё фафно… ненуффны…

- Луна?... хорошо?

- Хитфый… один фанф… риффкнём…

- А ты что ли с нами?... Я же говорил… Будующее… Если сможем…

- С фами…Тут скучно…

- Ну, что наревелась? – вдруг обернулся Первый.

- Ага… Ты случаем не помнишь, через какое время я откину тапки, вися вот так?

- Часов через 20… Но тебя развяжут, ты не забывай, что ты жена… Ой, прости, невеста… - стал издеваться Первый.
- Угу… А ты не забывай, что ты – будущий ихтиандр… А как мне спать? Это же невозможно.

- Ну, по ифее на нофь пфенников опуфкаю на фемлю… Фаже фде-фо тут я фидел эфот рубифник… - с этими словами сын вождя задумчиво дёрнул за какую-то верёвку… Я к восхищению ребёнка отвесно рухнула на землю. – фот и фон!
Кое как разложившись, мы стали засыпать. Точнее они стали засыпать. Я лежала и думая о Парящих и Падших. Зачем нас наделили силой? Чтобы как шашки на поле разбить на группки-кланы и заставить резать друг-друга? Но это ведь глупо… Нам запретили дружить, нам запретили пить воду, петь… Глупые запреты… Нам дали кубики, глиняные с какими-то рунами… Глупая замена волшебному кольцу или палочке… Нам дали Лунхов… Чтобы нам не было одиноко… Или чтобы было кому нас контролировать? Нам сказали «Вы выше людей»… А мы не поверили… Нас поселили вдалеке от цивилизации… Мы лучшие киллеры… Мы дети… Взрослых почти нет… Мы волки… Мы одиноки… А Падшие – изгои… На нас идёт охота, но я могу её остановиться, я чувствую! Я могу! Всего шаг по лестнице понимания… Но я всё ещё не могу его сделать… Сейчас всё может развалиться на куски, и могут исчезнуть наши жизни, а я пытаюсь найти панацею. Ключ к мирозданию. Открыть дверь, которую навеки закрыли для меня… Кто? Кто та сила? Кто посылает к нам Лунхов? Вот уж русская привычка искать виновных… Я этой мыслью я счастливо отрубилась. Как всегда без сновидений.
С утра первым, что я заметила был Первый… Просто каламбур какой-то. За ночь он успел выяснить, как зовут мальчика, и теперь по-дружески кликал его Яриком, так что сыночку вождя, скорее всего, звали Ярослав.

- Ярик, ты точно сможешь?

- Фа-да! Обяффатефно. Фади тофо фтобы уфидеть фамофкафуффую фулеффную фофадь я фсё фделаю! – от восторка Ярик стал шепелявить ещё сильнее.

- А может вы меня посвятите? – не выдержала я.

- Нет. Молчи женщина, твой праздник – восьмое марта. – отрезал обрывком из какого-то анекдота первый. – Ярик, а может мне лучше того, гранатомёт? 

- Фаманы фаботали всю фочь. Офи паряфие. Ты фе Фнаешь это Факлинание. Так фто паФроны ты Уфе не ффмофешь фделать.

Я что-то начала понимать. Парни задумали выкрасть кубики и преодолевая заклятие Рока(ничто не может полностью нейтрализовать кубики, но Рок оставляет за ними лишь одну сборку) собрать что-то одно… Заклятие можно снять… Точнее оно само спадёт, но лишь через 10 часов… Но что же они решили собрать? Ведь не скажут же сволочи…
На торжественное усмирение бога воды повели нас где-то часов в 12 дня. Всех. Причём всех развязали. Полной свободы требовал этот ритуал. Маленький Ярик сразу скользнул к трём подозрительно шаманистого вида личностям… Первый изобразил на лице обречённость, и нетерпеливо поглядывая на шаманистых личностей, переминался с ноги на ногу. Я пытаясь сыграть не зная сценария пыталась вложить притворную, но от этого не менее африканскую страсть во взгляды, направленные на вождя. Мужичок нервно скрёб седину, а изредка молодцевато мне подмигивал. Мне было очень мерзко, но я продолжала неустанно смотреть на мужичка. Дрова на камин, чтобы обогреть дом и семью, тебе надо рубить, а не на четырнадцатилетних заглядываться, нервно крутилось в голове.  Из толпы высунулась торжествующая физия Ярослава. В руках что-то было зажато. Кубики. Смог. Это хорошо. Но чёрт возьми, что они придумали? Материализовать нож и попытаться тюкнуть вождя? Поиграть в террористов и разнести весь обрыв к чёртовой матери, бабушке и кочерге? Мне было плохо. Мне было мерзко. Мне было страшно. Мне хотелось к маме! Или хотя бы к Луне. А Первый уже собирал что-то, отойдя в сторонку. Появилось это что-то у него за спиной. Я опять не увидела что это. А он вальяжно подошёл к вождю и…
- По нашему обычаю, для усмирения богов используется ещё и чудесное зелье «Russian vodka». Не отравлено – смело сорвав крышку и хлебнув, Первый постарался не сильно морщиться. – Если же Боги не усмирятся, то это упокоит мой бренный дух…

Ярик тихо захихикал… Он то явно успел вчера узнать у Первого, что это за зелье… И судя по всему он так же знал у племени «древлян» алкоголя не было… Наверное…
Вождь ещё раз молодцевато мне подмигнул и, гордо посмотрев на Первого хлебнул… Далее произошло три вещи, как всегда бывает в сказках. Первое – Ярик упал от смеха на землю, и не скатился с обрыва лишь благодаря вратарскому броску Первого, во вторых шаманы кинулись вырывать бутылку, заподозрив что-то неладное, и в третьих вождь заглотил… Уже непонятно что, либо наживку, либо нашу жизнь… Настал решающий момент. Ярик притих, шаманы расступились, вождь осоловело огляделся… И улыбнулся… Глаза подозрительно быстро стали мутнеть, а ещё через 15 минут бутылка была допита, заклятие Рока снято, пьянка неотвратимо превращалась в массовую, а Первый превратился в алкогол-пром.  Через час вождь подозвал меня к себе, явно не узнал и «По-секрету» шепнул, что он прямо сейчас видит, как в реке плещется рыба… Я подобострастно закивала и огляделась в поисках заговорщиков. Первый нашелся скоро, изнеможенный и нервно пьющий Липтон, собранный в нарушение алкогол-пром плана. Ярик , решивший попробовать «огненную воду» и слегка опьяневший шатался по обрыву и напевал что-то на древне-славянском… Остальное племя, включая армию ему подвывало, а вскоре и вовсе затихло…
- Первый, они того… Выживут? Они так быстро напились… Явно непривычные к алкоголю… - испугалась я.

- Выживут. Качественная водка ещё никого не убила. Наверное. – с логикой подзаборного пьяницы ответил он мне.

Отловив Ярика, который восхищённо бормотал что-то обрыву, и выцыганив у шаманов ещё и мои кубики, а точнее продав их за красивую рюмку с «зельем», мы решили что этого племени с нас хватит и смело зашагали прочь от посёлка.

- А что собственно страшного? Поселимся в лесу, построим дом, посадим дерево… Вырастим Ярика… - мечтательно завёл Первый.

- Я раньше за тобой таких штампов не замечала… Нет, выжить конечно – нет проблем… Да и жить мы будем долго, однако, Падшие… Но давай вернёмся к этому варианту, когда возможность вернуться домой сведётся к нулю? 

- Люфи, люфи, не ффорьфтефь! Ты, Нифита мне обеффал попфобофать фернуффца ф фафе фремя. – примерительно вставил Ярик.

- «Нифита»? Это кто такой? – не поняла я.

- Нифита – это фон! – Ярослав тыкнул в Первого.

- Никита? А… Ну хорошее имя…  - вконец растерялась я.

Первый-Никита невозмутимо вышагивал впереди. И чего я так удивилась? Не Вольфганг и ладно… Наверное я просто не способна воспринимать Первого как бывшего человека…

- Лунфа, Лунфа, а как фебя фофут?

- Ты о чём, Яр? Я Луна и всегда Луной и была. 

- Ну, ты же когда-то была человеком… - встрял Никита.
- Меня звали Мариной. – неохотно сказала я. К чему-то это обязывало… раскрытие имени… 

- Почему звали? Ты ещё с нами… Ты ещё здесь…

- Но я уже не Марина…

- Луна, а ты бы хотела стать вновь прежней?

- Да… Но это невозможно… Забыть всё… Тебя, Ярика… Зелье… Невозможно… Я бы хотела хотя бы вернуться домой.

- Ты слышала легенду о портале?
- Конечно. Когда двое без Лунхов найдут портал Всеведения, Парящие обретут свой смысл… А какое это отношение имеет к нам?

- Я убил своего Лунха… а твоего убили. – на одном дыхании выпалил он.

Я почему-то совсем не удивилась и не расплакалась. За эти  дни что-то во мне сломалось. Лунх отошёл на второй план. На первый выступили Ярик и Никита. Как единственные защитники и друзья.

- Хорошо… То есть плохо… Ты знаешь где портал?

- Да. То есть нет. Знает он. – Первый указал на Яра.
- Уфу. Фон пефед фами. – Ярик протянул руку, с лежащими на ней кубиками.

- Что?! – этот вопрос последнее время стал очень популярен.

- Тут. Пофтал. Тольфко я не умею им польфофаться. Но ефть предпофофения.
- Выкладывай. – приказали мы с первым хором.

- Фмотрите. Фсего кубикоф пять фтук. На каффодом есфть руны и фнак. Фмотрите, фот на перфом кубике нарифофана Луна. Ну, тут фсё поняфно. На фтором нарифован олифкофый венок. Это ты Перфый. А дальфе рафбирайтефь фами. 

- Но на наших кубиках другие изображения!

- А заффем по фашему фы меня фпафали? – гордо заявил парень.

Вечер прошёл в очень странной обстановке. Первый дорвался до строительства «дома» и соорудил страшненький шалашик, впрочем, надо отдать ему должное наше убежище было устойчиво. Ярик пытался развести костёр зажигалкой.  Она на него произвела неизгладимое впечатление. Я сидела на пригорке и рассматривала кубики. У кубика всего 6 сторон. На пяти из них просто руны. На оставшейся начертаны картинки. На первых двух кубиках и вправду были луна и оливковый венок. Дальше же шла полная сумятица. На третьем кубике был нарисован волк, или собака. Но всё таки, я приняла его за волка, слишком уж тощий и вздыбленный. На четвёртном кубике разместили  дуб. Подсознательно я искала отгадку в последнем кубике. Нам нём я увидела лишь солнце. И что мы должны понять? Волков наверное в этих лесах тысячи… Дубов и подавно… Нет, это нельзя воспринимать напрямую. Волк – это наверное какой-то подлец, а дуб…ммм…
- Ярик, что у Вас связано с дубами?

- На фападе жифёт кельтфкий фаман…

- И он тут причём?

- Кельтский. Фаман.

- И что?

- Туфая. Кельфские фаманы покфоняются приффоде. Дуб это какой-фто  там фнак. Я тофно не фнаю.
- А волка, волка у кельта нет?

- Ньет. Тофко болфая фабака. Не пофофая на риффунок.  Пойдём фафтра к волхву?

- Пойдём… А он нас не убьёт?

- Они добрые, поклоняются Перуну, природе… - вставил Никита. – кажется так. Нет, ну на почве того же Перуна или ещё чего могут и пристукнуть… Чёрт, а как же он нас поймёт?

- Он пфоймёт. Он Паряфий.

- Никогда бы не подумала, что Парящих на Руси была такая орава…  Ладно, всё завтра. Сейчас нужно найти чего-нибудь поесть. Или в крайнем случае собрать еды. 

- Я ффзял у папы немноффко жратфы… Они фсе напифись… И я фефил, фто пофли они нафиг! – виновато пролепетал ребёнок. Но слова «нафиг» и «жратфы» Яр произнёс с гордостью. Мда… Вот называется побывали в прошлом, научили маленького славянина сленгу, опоили племя водкой…
Ярик радостно убежал куда-то, предположительно – за едой. Первый опять завозился с медленно кренящимся шалашом… Не стоило перехваливать…  А я опять села с кубиками на пригорок. Солнце медленно падало за горизонт… И что значит его изображение на кубике? Я ведь знаю… Должна знать, ведь всё рассчитано, те, кто загадали нам эту загадку знали, что я буду сидеть на пригорке в лучах заходящего солнца и ломать голову над кусками глины… Какая глупость… Наверное, я очень ленива, но даже под страхом смертной казни я бы наверное не стала бы всерьёз задумываться на тайной кубиков. Во всяком случае тогда¸ когда ещё оставалась надежда на волхва, а друзья пытались создать из куска сырого мяса сделать что-то съедобное. А может стоило тогда задуматься? Но я встала и пошла вправлять мозги пацанам, благополучно уронившим мясо в золу…
Из многострадальных продуктов мы смогли сделать что-то среднее между угольками и очень вкусным ужином. В общем есть было можно, что мы собственно и сделали. Когда солнце закатилось мы обнаружили, что Ярик отрубился на месте.  

- Вот что значит привычка ложиться с закатом. Интересно, а если его с головой накрыть так и будет спать, пока не поднимешь одеяло?- с научным интересом в голосе спросил Первый.

- Не издевайся. – кое как перевалив соню через плечо мы ввалили его в палатку. Точнее в шалаш. А если быть совсем точной, то в груду досок, ибо через 5 минут шалаш именно в неё и превратился.  Тихо вскрикнув, я бросилась вытаскивать то ли Ярика, то ли уже его тело…  Но он несмотря на всё спал крепким сном. 
- Вот везучий… Хочу так же спать… Так нет, просыпаюсь от любого дуновения ветра. - уже было часов 12, мы сидели у костра, а я соорудила Яру подстилку и периодически ревниво поглядывала на его сон. Нам ко всему прочему не спалось.
- А ты поживи 7 лет  с таким экстремальным папашей, и сразу станешь засыпать как только спокойная минута выдастся. – Посерьёзнел Никита. -  Марина, ты понимаешь, что уводя Ярослава из племени берём на себя ответственность за него? 

Вот чего я не ожидала от бесшабашного Первого, так это разговоров об ответственности. Она даже мне были чужды. Хотя он прав.

- Да, всё я понима… - моё «отбрыкивание» прервал волчий вой… - Ох, чёрт… Кто это с таким милым голосом решил заглянуть к нам на огонёк?

- Звери… Милые лесные звери. Охраняй Яра. – Первый оттолкнул меня от костра, быстро обмотал палку остатками от мешка,  некогда наполненного провизией, достал топор, так же заботливо припасённый Ярославом, пару раз рубанул по сосне, смолы вытекло совсем чуть… раздосадовано  пнув ствол, Первый завершил изготовление факела, тыкнув палкой с мешком в огонь. «Факел» слабо затлел. А вой медленно приближался. Ситуация начинала походить на идиотский американский фильм, где люди выживают падая со скалы, а трёхлетняя девочка способна убить дивизию… Или на ученический рассказ, которых я в своё время написала с тысячу. 
- Ты же слышала. Недалеко живёт волхв! Так чего, ты ждёшь?! Или ты не боишься волков? Да, половину мы перебьём, а с остальной половиной что делать будем? Я попытаюсь Вас догнать…

Это фраза сделала ситуацию ещё более американской, но Первый говорил слишком серьёзно, чтобы не поверить. И я поддалась общему напряжению, хоть и с усилием. Но всё же паника медленно заполняла меня. И  я взвалив Ярика на плечи, я припустилась куда-то прочь… Я не была даже уверена, что не вылечу на волков. Воспользоваться шагом мне мешала паника и Первый пытающийся прокрутить факел в руке на манер  ниндзя, и оставшийся сзади. Из-за нас. В лучших традициях жанра под ноги бросались ветки, а шнурки полуживых кроссовок норовили остаться, обмотанными о какой-нибудь камень… Но что-то мне говорила, что я иду в правильном направлении. Минут ерез семь бега, когда Ярик нестерпимо потянул к земле, а ноги отказались идти вообще, впереди засветился огонёк… В сплетении веток и корней мелькнуло окно… Рядом прямоугольником света светилась дверь… У порога сидел старичок. В руках у него была короткая тросточка. Буквально упав на колени около него, я больше не шевелилась…
- Biodh Se!(Би шей – будь благославен(на) от ирландского)
- Я… Не… Понимаю… - выдохнула я, всё так же уткнувшись носом в траву.

- Будь благословенна… - прокаркал кто-то… Я всё таки решила решила поднять голову. На ступеньке из корня сидел дедушка самого благообразного вида. На плече его восседал ворон, он то судя по всему мне и ответил. Тросточка куда-то изчезла.

- Я… Не… Кельт… - вымолвила я.

- Ты не знаешь ogham?(ирландский алфавит)
- Нет… Я… Не знаю…

- Не дури, Парящая. Ты знаешь. Что это? – требовательно сказал он протягивая мне ветку дуба.

- Ветка…

- Не на Русийском. – потребовал друид.

- Не зна… crann(ветка, ветвь) – вдруг вырвалось у меня.

- Так то лучше. Ты прости, просто некоторые слова на ваш язык плохо переводятся. Он у Вас странный. Я видел то что свершится. Там будет чудно. Тебе не посчастливилось родиться в плохое время. А что тут делает этот юный вор? – волхв заулыбался.
- Вор? Я не знаю что он украл… Но он нас спас…

- Нас? – насмешливо переспросил старик. – Тебя и того мальчишку, что сейчас машет горящей палкой в полусотне метров от нас?

- Чёрт… Первый… - я попыталась подняться, но не смогла.

- Я не знаю что значит слово «чёрт»… Это что-то из твоего мира? – волхв был совершенно спокоен.

- Да… Это очень… плохо…

- Не волнуйся… И перестань на меня злиться. Мальчик сейчас придёт. – прервал меня старик. И очень вовремя. Ещё пару минут и я бы не выдержала его спокойствия.

Опустившись перед домом – деревом на колени волхв что-то прошептал… Громко вскрикнул ворон, предположительно Лунх волхва… Из чащи донёсся пронзительный крик… Я бессильно завыла… Но… Тут из «тёмного леса навстречу ему», точнее мне появился серебряный волк, несший в зубах… Первого… Целого и вполне невредимого…

- Кхр… здравствуй, девочка. Кхр-р-р… - сипло прохрипел волк…

- Мы знакомы? – от удивления мне удалось сесть.

- Не совсем… Я тебя видел, а ты меня нет…  - с этими словами волк бросил Никиту на землю, тот со вздохом упал… Но что-то помешало мне броситься к нему…

- Где?

- Ты ведь знаешь, врунья… Ты ведь много чего знаешь – улыбаясь сказал волхв.

Я опустила веки и попыталась  вспомнить. Рядом с этим удивительным человеком.. или… в общем с волхвом я могла многое…

- Лесные…  Ты был там… Ты Лунх одного из них… Ты очень сильный, точнее сильная… Айне…

Волк дёрнулся… Имя… оно имеет власть лишь в сказках… Но разве я нахожусь не в сказке?

- Крх… Ты моя по праву! Не мешай мне волхв… это дело давно грядущих дней. – тихо вскрикнул во сне Ярик, попытался подползти к волку Первый… Волхв улыбался в бороду…А я пыталась словить волчий взгляд человеческих глаз. Это ведь только в сказках героиня не умирает…Это только в сказках взгляд умеет убивать… Но где же я если не в сказке? Стоит только поверить… Волк упрямо отводил взгляд… Она просто закрыла глаза и ринулась вперёд…
Глава 4. Портал

Это наверное страшно выглядело, огромный, серебристый волк несущийся на девочку.  Улыбающуюся девочку… Я совсем не была уверена что выживу…  Просто мне было хорошо… Я закрыла глаза… А потом раздался глухой удар… И что-то холодное и мокрое перекусило мне шею… А мир взорвался и развалился на 5 частей, глиняный паззл, который мне удалось собрать… Только соизмерима ли цена?
Я всё таки попыталась открыть глаза. И у меня получилось. Всё тело ломило, но я была жива…

- Не волнуйся. Всё хорошо. – прошептал рядом знакомый голос. 

- Biodh Se! – не оглядываясь, сказала я. 

- Что ты хочешь узнать?

- Лишь то, что предначертано мне узнать.

- Вы должны были спасти Ярика. Ты ведь слышала о Ярославе Мудром?

- Да…

- Это он. Не спрашивай как он попадёт на трон. Но важно, чтобы его занял именно Ярик.

- Я могу узнать как это повлияет на будущее?

- Нет. 

- Что мне делать?

- А разве ты не знаешь?

- Знаю.

- Тогда стоит ли спрашивать?

- Ответь… 

- Ты вернёшься в будущее. Ты должна.
- А я разве успела сказать, что хочу остаться тут? А с Первым что?

- Он остаётся тут. Точно. Мне нужен новый ученик. Не злись, девочка. Так и должно быть…

- Нет! 

Меня вынесло в реальность… Осыпались белые стены святилища… А я вынырнула в прямоугольник света над собой…
- Не смей… Слыфифь не фмей…  Как фе я беф тефя… - это Ярик… в будущем Мудрый.

- Маринка, что же ты так… - а это Первый…
Глаза открылись, я закашлялась кровью… 

- Мафина! – в экстазе закричал Яр

- Я…кх-ха… самая… тьфу… Вы не представляете какая гадость – умирать….

- Марька… - тихо прошептал Первый и вдруг обнял меня. Не до конца заросшая рана на шее засаднила… Но мне было не до неё… Яр застыл как статуя…

- Ты фто флюбифся фто ли? – презрительно заметил ребёнок.

Первый промолчал.

- Мне пора…- вырвалась я. – я и так опаздываю.

Ярик отмер…

- Ты фуда? Фтой, ффолач! Ты фто? Меня иф ифбы она фытаффкифала, Перфого окруфифала, помиффафа… И уфодит. 

- Домой. Просто домой. – я не знала, смогу ли просто уйти. Смогла…  Я хотела уйти красиво. Так и случилось… сноп красивых, серебристых искр… Кажется Первый попытался меня остановить… А волхв стоял рядом и улыбался… 
Я не знала где окажусь. Наверное должна была оказаться дома. А приземлилась на крону дуба. Аккуратненько съехав по листьям и веткам я приземлилась в центр уже знакомой поляны. Позади стоял домик волхва. Дверь была приветливо приоткрыта… Я оказалась в своём времени, но около дома? Всё ещё была ночь, но в воздухе уже плыл рассвет.  За дверью стелился уютный свет дома… Кто живёт в моё время в этом доме?

- Маринка, ты там дофго фтоять будешь? Ефли до фледующего вефера, то не надейфя что мы дофидим. – раздался родной говор из дома. Точнее из Дома.

Эпилог.

12 октября.

Сегодня впервые пошёл снег. Такой перистый весь… И пуффыстый… Немножко скучаю по ЖЖ и вообще Интернету.  Всё таки были плюсы и в моём времени. Ярик сегодня пытался понять принцип ЖЖ и вообще научиться писать… С просто письмом ему очень помог Владимир, волхв. Я последнее время иногда грущу, все-таки не хватает шума магистрали за окном… Маришка вчера пыталась собрать магнитофон, по танцам скучает, но что-то напутала и магнитофон пел только голосом Пугачёвой… а точнее матерился голосом Пугачёвой. Владимир удивлялся и не понимаю, Ярик уже успел, сволочь, от меня набраться громко хихикал. Обещал Маринке на гитаре сыграть всё что захочет. Сейчас пойду подбирать ей мелодию, всё равно делать нечего. Яр всё выспрашивает у меня влюбился ли я. Я отбрыкиваюсь. Конечно, нет! Да ни за что… Да зачем мне она… Закрою кА я эту тему, врать себе всё таки не стоит. Я даже счастлив, что мы изменили что-то в Яре и будущее рухнуло… Теперь мы счастливо доживём свой век. Друид обещал попросить Перуна посвятить меня. Всего 30 лет обучения и всё… Но Владимир говорит, что попробует ускорить процесс. А ещё обещал вырастить нам домик… Ну построить, но как его… всё, Марька зовёт, гитариста требует (. И Пускай свлочуга Ярик дразнится, Я наверное всё таки счастлив. И плевать что там будет. Всё, уже по лестнице идёт, сейчас ещё увидит куда я днев заховываю….
Часть II. Бред продолжается…

Шелестят ветки, ломаются суки, на землю падает белая волчица… Бока изодраны, взгляд безумен….

- Яр, ешь кашу! – в третий раз повторила я. – Не отлынивай. Эээ…. Будешь сильным!

- Маара, я не фочу! Кафа гадкая! – не в первый же раз отвечал мне Ярик. 

- Ярослав, ешь кашу, быстро. – сурово воскликнул Никита. У него всё чаще получалось восклицать сурово, и мне почему-то было от этого грустно.

- Уфу… - быстро воскликнул мучаемый… 

- Марин, мы скоро вернёмся. Справишься с Яриком?  - голос явно был уже не таким суровым, но всё же…

- Естественно. Вайла и Власа тоже мне оставляете?

- Нет, Влас понадобится Владимиру. Этот ворон даёт дельные советы.  А волк – твой.  – улыбнулся Первый. 

- Хорошо. Возвращайтесь поскорее. Без тебя скучно. – я так всегда говорила, когда он уходил в очередной раз в дубовую рощу. Я знала, что так надо, но всё равно жалела…

- Скоро-скоро. Ты только не вляпайся ни в какую авантюру. Как в прошлый раз. 

- Ты о чём?

- Угу-угу… А кто вышел в деревню и собрал тонну зерна? – насмешливо напомнил  мне Никита. Да… было дело.. Но я увидела, как умирает от голода девушка…

- Было дело… Больше не будет… - признала я. Ярик тихо хихикнул. Я на автомате отвесила ему подзатыльник… 

- Угу. Ну, я ушёл. 

- До свидания – через плечо бросила я. 

- И будь аккуратней… 

Тут мне и ответить ответа не представилось, Никита исчез во вспышке кубиков…

- Ярик, ешь кашу! – с яростью в голосе крикнула я.

- И тогда злая волчица съела ягнят… - читать Ярику сказки мне быстро надоедало, придумывать – другое дело. 

Со двора донёсся вой. 

- Мара, это волчица? – испуганно спросил ребёнок.

- Нет, Яр. Волчица мертва… Это Вайл… 

- Мара! Он так не воет. – настаивал на своём упрямец.

- Хочешь я выйду и посмотрю?

- Оно тебя не съест?

- Конечно, нет!

- Тогда иди. – маленькая беличья мордочка высунулась из-под одеяла и писком подтвердила просьбу хозяина. Лунх… Я уже забыла что это такое…

Я встала и спустилась по лестнице. Этот дом такой странный… Вроде – лишь дерево.. а внутри два этажа и мансарда – оттуда открываются красивые виды… Я смело распахнула дверцу – люк и выглянула наружу. Ну, вот. Ничего примечательного. Никаких волков. А то и я уж будто испугалась… Вдруг она тогда не умерла? Я уже закрывала дверь, когда в кустах мелькнуло что-то серебристое… Я не придала этому значения.

- Не заходи далеко! Я тебя потом не найду! И Держи Вайла аккуратно. – напутствовала я юного выгульщика. Вокруг был лес и собака-волк мог гулять где ему вздумается, но Ярику нравилось, периодически направляя умное животное за собой, водить оного по лесу. 

- Хорофо! Вайл, пофли.

Я помахала им вслед и пошла готовить ужин. Он вернутся часа через два. В том что Вайл не укусит ребёнка я была уверена. Он слишком образован.  Обнаружив отсутствие продуктов как подвид я пошла в деревню. Там меня считают «женой» юного волхва, а Ярика моим «сыном». В это время такое – часто. Но нам это на руку, и хотя мне и приходится на людях держаться Никиты(что меня уже давно не раздражает), точнее в обществе – Никулы, зато нам дают зерно, мясо и воду по-дешовке. За это мы изредка устраиваем чудеса. Ярика в деревеньке вообще чтят как жреца Велеса. Очень уж любит малый Вайла. Говорят, его видели на нём верхом, а один раз он привёл из леса медведя лишь попросив его прийти… У него большое будущее… Как у волхва. Как Парящий – он ноль. Он не жесток, не любит кровь, как я…Хотя это и стараюсь победить. И самое интересное, это мне сказал Владимир – Яр имеет общие «корни»( по современному гены) с … Никитой.. То есть вполне возможно Ник сын, то есть пра-пра-пра…внук Ярика… Хорошо получилось. Но это так. Лирическое отступление.

В деревне меня встретили как всегда радостно, я раздарила детям ириски(все считают их колдовскими сластями), улыбнулась матерям, кивнула старшине. И прошла на местный рынок. Маленький, всего в один ряд, но очень полезный. Тут можно было найти всё из продуктов, а иногда я закупала тут и мелкие вещи для уюта – типа деревянных игрушек Ярику и чего-нибудь красивого нам с Ником. В этот раз я очень быстро разделалась с жестокой необходимостью и перешла в свободный полёт женщины с деньгами и фантазией. Долго торговалась с дедком, работающим по дереву, из-за шкатулки, сотворенной из дуба. Резная безделушка запала мне в сердце с первого взгляда. Потом я увидела платок и ещё полчаса спорила по поводу трети мешка зерна.. в итоге отдала и получила желаемое. Обнаружила, что уже темнеет…  

Идти домой через лес – может показаться страшным. Но только не мне, ведь я хожу этой дорогой почти каждый день. Вот уже и блеснуло светом во тьме окошко, тихо в будке поскуливает выгулянный Вайл а из дома доносится благостный крик… Чтооо?

Когда я влетела в дом, крик ещё не успел стихнуть. Прихожая была раскурочена к чёртовой матери. Посреди комнаты, под столом, весь забрызганный кровью лежал Ярик. Вокруг стола кругами носилось что-то белое. Сердце сработало быстрее разума. Я кинулась на волчицу даже не нащупав в кармане кубики.  Волчица почему-то не оказала сопростивления и по инерции улетела со мной в угол, я больно стукнулась головой, и милостивый разум отключил картинку и звук…

Нет, я не открою глаза, даже не просите! Ярика наверное растерзали, а меня оставили непонятно для чего… Нет, фигушки. Глаза я не открою.

- Фото она не профыпается!

Это что-то не по сценарию… Ярика же растерзали? Нет, глаза я не открою. Подумала я и открыла глаза. 

Картина представшая перед ними ужаснула меня, но в меру. Не до потери обморока. Моя кухня, моя любимая, полная побрякушек кухня больше походила на пепелище. Хотя нет, там ничего не горело. Просто от моих платочков, статуэточек, тарелок, запасов остались лишь лоскутки, осколки, огрызки… 

- Вот, блин… Это… Это кто посмел? – в ярости воскликнула я.

Тут мой взгляд упал на пол и я увидела примерно мою ровесницу, стыдливо кутающуюся в какую-то серо-белую тряпку, которая при ближайшем рассмотрении оказалась бывшей простынёй…

- Может… Я? – ещё более смутившись сказала она… с каждым словом изо рта у неё высовывался крупный, собачий язык. Зрелище было странным, но почему-то не пугающим. Так же проглядывались медленно принимающие обычные размеры зубы.

Я растерянно обняла подбежавшего Яра, покосилась на девушку… Язык всё реже высовывался из паст… изо рта.

-Всё может быть… Может ты поделишься своими мыслями насчёт своей причастности к данному погрому?

Выпил весь самовар и переодевшись, причём именно в такой последовательности, оборотень.. оборотниха, стала рассказывать. Её история  не блистала оригинальностью. Мне так сначала показалось. Родилась в деревеньке Волкино, в тысяче вёрст от нашей деревни. В тринадцать лет убежала из дому, публично обругав Перуна и восславив Велеса. Три дня и три ночи лил дождь и была гроза. Молнии спалили дом Мойры, как оказывается звали девчонку. Ей такого спустить не могли, но когда к пепелищу подошло всё село там лежал лишь обгоревшие трупы матери и отца, да собаки. На чудом уцелевшей стенке лежал волк, и выл на луну. Никто не приметил в это странном волке Мойру… Как и почему она разобралась потом. Точнее ей объяснили. Объяснили и как перекинутся обратно. Сказали, что Перун и Велес всё таки не друзья и Велес дал ей этот дар назло Перуну. Только одного не сказали. Да она сама поняла. С каждым превращением в волка она становилась всё больше им. И она предполагала, что однажды уже не вернётся. Но это ведь мелочи. Самым страшным сейчас было, то что за ней гналась некто «Белая луна». Оборотень, навсегда оставшийся волком, но не потерявший человеческий разум…

Что-то мне в этой истории не нравилось. Нет, не странные отношения Перуна и Велеса, не удивительные превращения… что-то другое…Что-то, что упрымо кололо моё подсознание.

- Ты видела «Белую луну»? Опиши.

- Волчица, с ярко-жёлтыми глазами, крупными ушами, седыми волосами…

- Фуф… Это не она… Седые волосы…

- Седые, раньше были белыми…. А кто она?

- Да так… ничего. Мойра, а ты знаешь значение своего имени?- резко сменила я тему.

- Наферное фнает. Мойфа умнфая… - вдруг вник Ярик, всё это время внимательно слушавший.

- Нет, Яр, ты ошибаешься… А что оно значит?

- Судьбоносная… Я думаю так. Ведь были в древ.. в легендах такие боги судьбы – Мойры… Они пряли нити,  нити нашей судьбы, а потом если надо было резали их, тогда наступала смерть…

- Я не слышала о Мойрах…  А за погром. Прости.. я была не в себе… - виновато сказала Мойра. 

- Да я всё понимаю… Вечереет уже, ты наверное устала? – как можно более участливо поинтересовалась я.

- Да… Очень устала…

- Пойдём, положу тебя в комнате Никиты, он пока в походе, а завтра пороюсь в книгах у волхва, хоть каморку мы тебе да вырастим…

- Ой, да ты что! Я у Вас жить не буду, обременять ещё собой!

- Нет-нет, ты остаёшься и точка.

 Уложив сонную Мойру. Мы с Яром устроили военное совещание на кухне. Я пыталась блюсти дисциплину, но она не блюлась, и поэтому Яр трескал собранные «Кириешки», а я нервно ломала сигареты. Зачем я их собрала – не знаю.  Я ведь не курю… Хотя? Но лишь попробовав затянутся я дико раскашлялась, к великой радости Ярика, который не так давно был застигнут мною на курении. Теперь я засыпала стол табаком.

- Мы Федь её оффтафим? 

- Яр, конечно! Тебе она что ли понравилась? Не дорос ты до такой девушки…

- Да ты фто, с дуба руфнула, Мафина? Офалеле фафсем? Огребфа Фебе Никиту и фофольна?! Да фафиг мне Фета  деффчонка? Профто она обофотень. А я любфю фыфотных!

- Чтооо? Что ты там заикнулся про Ника? Да я тебя сейчас выпорю за такие слова! – понимая, что этим вскрикос выдаю себя, я и впрямь потянулась к Ярикиной шкирке, но тот дал драпу, а позже дисциплина рухнула ко всем чертям, так как я, размахивая полотенцем пробегала полночи за Яром, так и не найдя его, но почему-то пребывая в уверенности, что он рядом.. Потом у меня над головой материализовалось около литра ледяной воды, и я окончательно вышла из себя… Я не буду дальше описывать… Скажу лишь, что на наши крики позже вышла Мойра и сонно моргая схлопотала полведра воды от Яра, и автоматически присоединилась к его поискам… 

- Ты меня слышишь, Марина? – этот глосс.. я его уже слышала… но где? Я не хочу просыпаться…

- ммм…?

- Ты меня не узнала…Ну что ж, не открывай глаза, спи… Конечно… спи… - голос всхлипнул, всхрюкнул пару раз и продолжил… - спи, сволочь ты после этого, я к тебе пёр два года, а ей, всё пофиг… Спи, детонька,  конечно, Цинк уже по боку…

Я попыталась вскочить, но у меня не получилось, поэтому я прибольно стукнулась о бортик кровати и намётанным годами движением упала на пол.  Пару минут рассматривая босые, грязные до невозможности ноги, я сориентировалась в пространстве и подскочила, получив дружественный пинок от близлежащей табуретки.

Наконец-то восстановив вертикальное положение и тихо приай-айкивая я попыталась резко обернутся к Цинку, но чуть вновь не оказалась на полу и лишь чудом осела на табуретку.

- Мд-я… Зажралась ты, подруга. А вот тот малец, который сейчас сидит внизу связанный он того, твой обед? И что это за странная белка, что бросалась на меня с дикими криками? А два волка – они на развод? Но тогда почему он спит, а она нервно рычит? – моментально засыпал меня вопросами старый друг. 

- Малец – это… это мой сын. Волки – не на развод, он – Вайл, она – оборотень. Белка – Лунх мальца. 

- Yo! Подруга, а ты растёшь… Уже сын есть… Ну-ну…

Наверное мне всё же стоит сделать экскурс в историю, так как я не считаю себя ископаемым, то не в доисторическую. Цинк был моим одноклассником, моим учителем в среде парящих, старше меня на год, а из-за  странностей времени теперь на три.  Значит, ему сейчас семнадцать…Сейчас на нём дикая форма  где-то второй мировой. Что он делает в моём времени мне было всё равно.  Главное что он тут. Его Лунх – кот Диабет, уже успел повиснуть  на люстре и если учесть, что кот был рысью, то люстра думала «падать али ещё повисеть?»

- Сын… Приёмный,  и кстати  убери свою руку с моей талии. Вторую руку кстати убери с кубиков, я не кусаюсь. После смерти Луны – точно. 

- Смерти? Ай-яй-яй, как неаккуратно, а ты решила задержаться? Типа «Я уже давно покойница. Ну и пускай. Умотаю в средневековье и буду жить, сына воспитывать!»… - Я вскоре перестала вслушиваться в его наглый лепет… Цинк… Что он делает тут? Неважно… Он явно прошёл много передряг чтобы оказаться тут… А я его раньше лю… Я была его другом… Хотя мы же не могли дружить… Он всегда мог растормошить меня, вечно сонную и застенчивую на что-то дерзкое…

- Я по тебе скучала… 

- Ах, наша сволочь скучала по старому знакомому… Я рыдалъ! Марь, ты меня только не спрашивай, как я тут оказался…. Я не скажу…. Но я всё таки дошёл, мне стыдно это признать, но я шёл к тебе. – а вот это что-то новенькое. Чтобы Цинк растрогался – это что-то действительно грандиозное должно случится… 

- Где Тина? – вдруг сообразила я. – Где твоя человеческая любовь?

Тина была девушкой Цинка, с которой мы по определению цапались… Ещё она была человеком, и этим я часто её колола… ну и где она?

- Ещё пара капель яда и я умру. Учти, Диабет повиснет на твоей шее и попутно на люстрах на всю оставшуюся жизнь! Тина… - он вдруг запнулся что было уж совсем немыслимо… - Тина осталась в нашем времени… Она не хочет рисковать «из-за какой-то там Луны!»… А я друзей… То есть приятелей
не бросаю…

- Угу. Ты вспоминай Тину и приговаривай про себя «У Луны есть парень, злой парень, а я люблю Тину, я люблю Тину….» - на этот раз не подействовало и рука лишь чуть двинулась вверх. 

- Парень говоришь? Древний славянин? – не смеши меня девочка. А насчёт Тины… А кто говорит что я люблю тебя? Просто измена… Просто не могу без девушки… 

- Да нет, парень – Первый, ты надеюсь о нём слышал… - я тихо начинала закипать… 

- О… наш друг – Падший? – Цинк цокнул языком – а он знает что он твой парень?

А вы знали, что малявка четырнадцати лет без большого опыта битв запросто сносит парня семнадцать к чёртовой бабушке, то есть вешает его на люстру?... Я – нет… Раньше… А люстра то отвалилась!!!

- И больше не рыпайся! В общем спокойной ночи, озабоченный… - напутствовала я Цинка.  Я решила, что пока не вернулся Ник, он займёт его комнату.  А время быстро приближалось к рассвету. Смысла засыпать я не видела, всё равно спать осталось не более четырёх часов. Поэтому я навострила свои ноги на кухню, где впоследствии были обнаружены Мойра и Вайл, нагло занявшие всё свободное пространство и спавшие вперемешку. Умилившись столь чувствам, я даже не стала окатывать их ледяной водой. На плите кипело недоваренное Яриком варево… Мдя… Волхв растёт…  От варева шёл аромат васильков. Как бы не рвануло… Так и не найдя ничего хорошего на кухне я ушла к Ярику. «Малец» сладко посапывал во сне и жевал подушку.  Отобрав у голодного парня край тряпичного изделия, я опять решила сменить дислокацию… Комнаты (увы!) закончились и мне пришлось выйти на улицу.  Недалеко от нашего дома располагалось милое озерцо.  Ровно настолько глубокое, чтобы утопится и настолько мелкое, что жирафа не утопишь! Прошедшей зимой около него мы наряжали ёлку, что было воспринято как дары Велесу… Кстати, Вы никогда не пробовали гулять в конце августа около воды, ночью? Вот-вот. Мне тоже стало холодно. Наеврное, Бог всё же есть, или там, на небе сидит кто-то кто принимает наши просьбы, потому что сразу стало теплее. Сначала было приятно, потом дунул резкий ветерок. А потом начался второй акт пьесы абсурда(под первым подразумевается появление Цинка) из кустов вынеслась седая волчица, и оглядев безумным взглядом поляну тупо уставилась на что-то за моей спиной. Как бы я ни была испугана(кубики я впервые в жизни забыла) я вытащила душу из пяток, и заставила её посмотреть мне за спину. Душа застыла с открытым ртом и мне пришлось тоже обернуться. Дом волхва пылал.  Пламя было странным, но было. Из пламени вдруг выскочила моя бывшая, ещё человеческая подруга Лана и упала в обморока, вслед за ней последовала белая волчица, потом влетела весь наш клан, небезызвестный «Маяк», а потом дом стал сжиматься в точку. Седая волчица кинулась, но не успела, а потом я потеряла сознание… 

Мой нос нащупал нечто шершавое и явно твёрдое. Носу стало некомфортно, так как 

Это сволочное «шершавое и явно твёрдое» упорно вдавливало его внутрь черепа. Носу стало грустно, и он заставил меня открыть глаза. 

- Ну я и допрыгалась – ошалело сказала я, видя над собой крышку гроба.  – оп-паньки, а меня уже похоронили, даже не спросив моего согласия. 

Тут мои руки нащёпали и нижнюю часть гроба, странно напоминающую линолеум. Попытавшись рассмотреть этот дерево-линолеум я увидела впереди свет. Глаза от умиления заслезились… Надо же, я уже на том свете! Но как тут холодно, сквозняк, однако… Тут я сделала ещё одно открытие, мою ногу кто-то грыз. Больно грыз, однако.  Ко мне пришла мысль что это уже черти.  Но тут комната огласилась протяжным «мявом», а потом и моим криком, тот мяв был лишь изготовкой к бою. Так прошло около часа. Чем кошке так понравились мои ноги, я так и не узнала. Пнуть бедное животное я тоже не могла, потому что до щиколотки меня покрывал некий гроб, непонятного происхождения. Надо сказать в гробу было пыльно. Когда кошка додумалась пустить в ход и когти, что-то протяжно скрипнуло. Дом огласился радостным криком:

- Моя Бетти не сдохла с голоду!

А кошка с радостным мявом вынеслась встречать садистку-хозяйку. Я мысленно порадовалась, что хозяйка сейчас наверное меня хотя бы пристрелит, чтоюбы больше не мучилась. Но девушка(что я определила по голосу) прошествовала в комнату и села на гроб, не замечая торчащих из нег ног. Что осталось от носа я могла лишь предполагать… 

- Ути, Беттичка, как я рада, что ты жива! А что ты так нервничаешь?  Кошка мявнула повторно и раздалось радостное хрумканье. Я уже решила, что ноги отнялись, потому что боли не почувствовала. Потом я вспомнила, что на ноге у меня болтался амулет, принадлежащий волхву. То есть некогда обмазанный свиной кровью… 

- Ух-ты, Бетти, отойди и никогда не… Volent! Sauvez! Aidez!(Грабят, спасите!)... Бетти, больше никогда не ешь фигню с ног у трупов….
Подозрительная спокойность хозяйки меня удивила. Но я не смогла ничего сказать, меня слишком вдавило в гроб…

- Текс… Сейчас мы соберём маленький крематорий и сожжём эту бяку нафиг, Беттичка отойди… 
Я не поняла юмора и попыталась задрыгать ногами. Гроб затрясся. Вскрик снаружи дал мне понять, что хозяйка гроба не так уж и лояльна по отношению к живым трупам…

- Беттичка, я ведь не пила? 

Беттичка пофигистически поскребла когтями по моей ноге. Ноге это не понравилось…

- Значит не пила – уже радостнее констатировал голос за кадром.

Беттичка подумала и изрекла соломонову мысль :

- Хозяйка, чьи это ноги? И можно я их съем?

- Бетя! Я же просила. Не разговаривать при трупах! То есть при людях… Ну в общем при существах…

- Хозяйка ты уж определись – трупах или существах?

Ноги вновь задрыгадлись и к девушке наконец-то пришло предположение, что ноги что изъять из под… чего? Когда меня, кривую на рожу, но всё таки живую, попытались поставить на ноги, я дико взвизгнула и высказала весь запас непечатностей, познанный мною за 14 лет… Запас увы, кончился скоро.  Девушка оказалась девушкой. Что меня порадовало, вполне милой, точнее меня это не совсем порадовало. Но зато у неё была кошка! Белая, с большими зелёными умными глазищами- прожекторами, ушами – локаторами, носом-пылесосом и усами –антеннами. В общем это милое и изящное до чёртиков чудовище мявкнуло и изрекло ещё одну гениальную идею:

- А она – живая…

Я, проникнувшись, гениальность момента констатировала:

- Ты Парящая.

Кстати, я открыла ещё одну вещь, гроб на самом деле не гроб, а диван, под которым мне удалось материализоваться.

- Ты тоже. – голос девчонки похолодел. А глаза стали колючими…

- Ты поверь, я вовсе не счастлива оказаться тут с тобой. По идее ещё полтора часа назад я гуляла по чудному берег озера, а теперь торчу тут, с погрызенными ногами, вмятым носом!!!

- Ладно, хватит грызться, вдруг примиряющее сказала девушка. Меня завут Кэрол, Каролина. Иди, вымойся, я пойду приготовлю чай. И аккуратнее, в раковине я развожу пирайний…

- Угу… Кэрол, меня зову Марина, но какой сейчас год и в какой стране я нахожусь?

- Франция, моя дорогая, ты находишься в стране страсти и вина! А ты как вижу из России. Тебе повезло, я говорю по русски и хоть Парящие понимают все языки, тебе былобы неловко говорить с француженкой…

Так и завершилась моя первая встречал с этой удивительной русской во Франции, С Кэрол, с которой я почему-то была уверена мы ещё не раз поцапаемся и не раз помиримся…

Чай был в меру холодным, а кошачьи когти наконец-то отцепились от моей несчастной ноги. За окном бегали какие-то дети и что-то лопотали по французки. Меня мало это волновало. 
