Всероссийско-коломенский «Rush-n-Roll#3»:

«Сеvер», «Dismantle» и «Druz”Я»
В 2006 году в Коломне на базе Комплексного молодежного центра «Русь» стартовал новый рок-проект - фестиваль «Rush-n-Roll», завоевавший любовь местных любителей альтернативной музыки и вызвавший неподдельный интерес со стороны как коломенских, так и иногородних рок-коллективов. А в марте текущего года коломенский «Rush-n-Roll» за номером три вышел и на всероссийский уровень. Каким образом? - спросите вы. Да все очень просто... Просто 23 марта в КМЦ «Русь» пожаловали сразу три иногородних команды: представители славной столицы нашей Родины группы «Сеvер» и «Dismantle», а также команда «Druz”Я» из Нижнего Новгорода. 

«Сеvер» посетил Коломну в рамках своего всероссийского тура. А это вам уже не плюшками баловаться! Само слово «всероссийский» хочешь не хочешь заставит выложиться на все 100%. Правда, музыкантов «Сеvера» и заставлять не надо: их творчество – это именно то, ради чего они живут. Так что выступление ребят (как, впрочем, и всегда) получилось весьма забойным. 

Как известно, эта команда никогда не ограничивала себя жесткими музыкальными рамками. И может именно поэтому на каждом их концерте на зрителей выливается гиперпозитивный поток металла, прогрессив рока, панка и рэгги. А выступление 23 марта получилось еще более вкусным, благодаря специальной шоу-программе, подготовленной «Cеvером» аккурат к коломенскому «Rush-n-Rollу». Уже известные коломенской публике композиции – «Колыбельная», «Суррогатная любовь», «Не так» и другие – казалось, предстали в совершенно новом звучании. А солист команды Otrok был просто неподражаем в излюбленной сценической роли вампира-маньяка (и не подумаешь, что в жизни он «белый и пушистый»). 

Ну, и, конечно, «Сеvер» не были бы сами собой, если бы не привлекли к участию в своем шоу зрителей. Двоим, самым отважным, было предложено станцевать прямо на сцене под песню о милиционере. Лучшему был обещан приз. Для пущей театральности, на одного из танцоров одели фуражку российского стража порядка, а на второго – английского полисмена. И начался угарный дэнс. Правда, в результате музыканты так и не смогли определить, кто-то же из танцоров отжигал лучше. Потому, не мудрствуя лукаво, обоим подарили по своему новому альбому. Остальные экземпляры этой поражающей своим звучанием пластинки еще перед началом концерта раскупили в холле КМЦ (как горячие блинчики в Масленицу) ярые фанаты группы. А таких в Коломне с каждым выступлением группы, поверьте мне, становится все больше. 

Завершилось выступление «Сеvера», конечно же, песней «В танке». А в зал в это время летели и летели бумажные галки, которые с загадочно-умильной улыбкой запускал Otrok. 

«Сеvер» сменили на сцене гости из Нижнего Новгорода – представители «новой волны», альтернативная команда «Druz”Я». 

Группа приехала в Коломну неполным составом – отсутствовал один из гитаристов. Однако это абсолютно не стало помехой для ребят. И выступили достойно, и новых поклонников, я уверена, обрели. А как может быть иначе, если, несмотря на то, что это было первое выступление «Druz”ей» в Коломне, большинство зрителей пришло именно на них. Причем, это «большинство» преимущественно состояло из представителей новомодного движения ЭМО, нереально быстрыми темпами развивающегося в нашем городе в последний год. 

И, думается, «Druz”Я» полностью оправдали ожидания коломенской публики, представив сорокаминутный сет из смеси EMO и NU METALа. А бешенная энергетика команды, глубокие тексты и хорошая сыгранность музыкантов (вот так положительно сказывается трехлетний опыт концертных выступлений) вкупе с оригинальным звучанием буквально с первых аккордов позволила нижегородцам завоевать внимание всего зала. И я уже не говорю об отменных вокальных данных солиста проекта – Евгения (Diezel) Игнатова. Это надо слышать!!! Что и говорить, профессионал. А к тому же еще невероятно позитивный, веселый и открытый человек, как, впрочем, и остальные участники команды. И это еще один плюс к их музыкальным дарованиям. 

Закрывала «Rush-n-Roll#3» убойная death-core группа из Москвы «Dismantle». И хотя на их выступление оставалось уже не так много публики, но оставшиеся были те самые-самые поклонники данного музыкального направления. 

Мы уже не раз писали о том, что death, core, black и прочие «тяжеляки» ну никак не приживаются на коломенской земле: уж сколько команд, играющих музыку подобного стиля, «приказали долго жить»… А нашим меломанам все ни по чем: они упорно хотят ЭТО слышать! В этой связи выступление «Dismantle» стало настоящим подарком. А бешеный драйв и бьющая через край энергия музыки от «Dismantle» сделало подарок воистину бесценным. Особая же радость группа вызвала у любителей послэмиться, которые во время всего выступления «играли» у сцены в death-corовскую кучу-малу. В общем, поугарали на славу. 

Что ж… Третий «Rush-n-Roll» в Коломне завершился. И если среди выступавших команд у вас появились новые любимцы, не расстраивайтесь от расставания с ними – они обязательно вернуться. Даже нижегородцы, по собственному признанию, не против сыграть в нашем городе еще раз (а может и не один): «Только позовите». А мы и позовем, ведь коломенская публика она такая: если в кого влюбляется, то это надолго.   
Маргарита Владова

