ЧАСТЬ 2(начало)

Урок химии Саске начал с рассматривания пейзажа за окном. Он уже знал большую часть предстоящего курса, так что выслушиванием ехидной приветственной речи учителя.  Вообще-то он не хотел смотреть на препода, потому что ДАЖЕ ОН не мог не отметить устрашающей внешности мужчины. Темные длинные волосы в сочетании с неестественными желтыми глазами производили сильное впечатление. Вдобавок вокруг его глаз отчетливо были видны пурпурные тени и стрелки. 

«Вылетая змея», - подумал Саске, поглядывая на учителя из-под длинной темной челки. Слушать не хотелось, так что он отвернулся к окну и сосредоточился на свежеполитом газоне. 

Впрочем, Учиха просто не хотел видеть на себе заинтересованные взгляды одноклассников. Они то и дело посматривали на него. Он прекрасно понимал их смятение, а все из-за этого новенького – Наруто. Свое поведение Саске не мог объяснить даже самому себе, так что решил смотреть в окно и игнорировать всех. По части игнора Сасвке был мастером.

Саске вздохнул, думая о странном ощущение, которое вызывал в нем Наруто.  Это беспокойное возбуждение от того, что он сидит рядом и засыпает его кучей вопросов о …хм…обо всем. Саске отвечал, как мог, но откуда ему знать есть ли у их классного руководителя Ирука-сенсея толстый хомячок?  И откуда только он берет такие вопросы?

Подобные воспоминания вызвали у него улыбку. Хвала богам, этого никто не видел, а то не избежать новой волны любопытных взглядов. Он не мог не признать, что Наруто был  забавным, даже если и не старался вовсе…было еще одно странное ощущение , которое захватывало его, но признаваться в это м себе он не хотел.

Учиха каждые две минуты твердил себе, что ему не нравиться светловолосый идиот. Конечно, когда Наруто был рядом, Саске чувствовал себя комфортно и расслабленно, и ему нравилась его компания, но это не означает, что блондин ему НРАВИТЬСЯ!

«Черт побери, кого я обманываю? Он нравиться мне…и я это понимаю».

Отрицать этот факт не мог даже Учиха (хотя, если на то пошло, он мог  с невинным видом отрицать даже убийство, даже если бы его застали над телом жертвы с ножом в руке). Саске даже дома, с братом, не говорил так много, и тем, более в школе, да и сейчас он не нуждался в общении.

Менять он ничего не собирался по множеству причин. Во-первых, Учиха был полностью уверен, что Наруто был странным, хоть у того и был великолепный вкус. Во-вторых, даже если он и был геем, то маловероятно, что он понравился бы Саске.

Действительно, у Учихи было МНОГО  поклонниц – в основном девчонки, но может и парочка парней. НО, их привлекала либо его внешность, либо «трудный штурм неприступной крепости Учиха». Никто из них не знал НАСТОЯЩЕГО Саске, следовательно, никто из них не любил его «настоящего».

Учиха встряхнул головой, отгоняя от себя тысячу вариантов развития событий, начиная от того, где Наруто тоже испытывает к нему влечение и заканчивая его отказам, когда Саске признался бы в своих чувствах.

Черт, в чем же дело…у Саске не нравилось, что он не моет предсказать реакцию Узумаки. Несмотря на то, что они провели вместе достаточно много времени утром, Учиха не пытался угадать действия соседа. Казалось, Наруто и говорит, и действует не раздумывая ни минуты…

Поведение Наруто не вписывалось в логику Саске, и это его пугало.

В другой части школы на своем уроке Узумаки тоже обдумывал утренние события. Постукивая карандашом по подбородку, Наруто вспоминал прошедшие два урока. Так, он успел завести первого…друга, и все равно, сколько тот будет на него дуться, Саске – его друг. Следовательно, первый день в школе прошел отлично. Конечно, он опаздал. НО! Благодаря сделке, Саске стал его «гидом», и Наруто пришел к выводу, что старшая школа не так уж и отличается от его прошлой. Правда, там он не видел ничего кроме преступников, наркотиков и разборок местных банд. А тут….здесь он мог получить совсем другой образование, все-таки элитная школа. Вот только люди везде одни и те же, просто приоритеты другие.

Вспомнив о сделке, Наруто повертел карандаш, опустил его на бумагу и начал рисоват и начал рисовать. Если кто-нибудь посмотрел бы на рисунок , то увидел бы бессмысленные каракули . Однако, на сомом деле он рисовал разнообразные варианты манжет, которые можно было бы подобрать для формы Саске. Узумаки был счастлив что Учиха почти не ехидничал, узнав о его хобби, потому как никто, даже его отец, не знал о его увлечении одеждой.

Наруто никому не говорил об этом в прошлой школе, и в этой распространять не собирался. Замечания Саске сами вырвали из  него это признание. Он решил подождать, пока Учиха не отвернется от него и не станет распространять о нем странные слухи. Наруто хотелось, чтобы у него был кто-то, с кем он мог поговорить о свой хобби.

«Может быть, он позволит одевать его и после сделки? Он неплохо выглядит, и я был бы не против. Ха-ха! Я думаю мало кто отказался бы надеть созданную мной одежду»

Осознав, о чем он думает, Нартуо хлопнул себя на голове.

«Черт, это звучит слишком двусмысленно!»

Он попытался отогнать от себя образ Саске  в форме, особенно эти черные свободные брюки. 

«Уффф…дурацкие мысли и дурацкие увлечения. Я должен немедленно перестать думать о Саске. Так…нужно взять себя в руки…и быстро, иначе в голове будет такая каша, что мало не покажется».

Наруто посмотрел на учительницу, ведущую его музыкальный класс. Она громко представилась, назвавшись «Мисс Анко». Пропустив вступительное приветствие, она перешла непосредственно к звукозаписи. Наруто решил, что учительница ему нравиться, даже если у нее ДПВГ (дефицит порядка в голове) или какая-нибудь другая болезнь головы.

«Может быть, она того…немного не в себе»

Продолжая громко читать лекцию, она начала копаться на столе в поиске нужного диска. Впрочем, рылась Анко не только на столе, но и на полках, и в шкафчиках стола. Все это производило впечателение хлама, нагроможденного на хлам. Весь угол комнаты учительницы был завален рухлядью и выглядел обжитым. Наруто не удвоился бы, если в этой куче нашелся спальный мешок.

Не задумываясь над тем, что он делает, Узумки повернулся к парню, который сидел рядом и произнес:

-Спорим, что там можно найти спальный мешок?

- И рисовые печенья.

Наруто поразился, с какой легкостью завязался разговор. Он даже не понял сразу, что сказал это в слух, пока сосед мену не ответил. всего лишь пара слов заставила его улыбаться, как идиот. И не только потому, что это было смешно, а еще и потому, что с ним заговорил еще один человек.

· Точно, - согласился Наруто, - Кстати, меня зовут Узумаки Наруто.

· Я – Инузука Киба. 

