Чудовищные мечты

Глава №1      Мечта, как яд, проникает в кровь

Ужасный Лес.  Хищный Лес. Лес, откуда не возвращаются. Скрытый лес. 

У этой части страны было много названий, но каждый ребенок знал, что это —место смерти. Как и в любом государстве, в стране Огня тоже была территория полностью подвластная чудовищам: вампирам, оборотням, демонам, дриадам, русалкам...  В Скрытом Лесу жили отродья Тьмы, презираемые человечеством. Каждому здешнему обитателю грозила немедленная смерть, окажись он в городе. 

Люди, живущие у кромки Леса,  пытались отвоевать у чудищ землю, но деревья сами, по своей воле  калечили дровосеков и строителей. Лес не отступал. Он хранил своих детей.

Однако среди людей находились смельчаки, рискующие своей жизнью. Они проникали под сень деревьев и ставили ловушки. Сколь бы люди не кричали о Тьме, сами они были далеки от Света. В городах особо ценился порошок из крыльев демонов, вытяжки из крови вампиров, залечивающие любые раны. Особым товаром были Волки–оборотни. Мохнатые уши, пушистые хвосты и острые клыки приветствовались любителями – коллекционерами.  

Некоторые богатые выскочки платили сумасшедшие деньги за Волка–игрушку. Специально обученные охотники ловили молодых оборотней, ломали волю, превращая гордых зверей в безвольных рабов. Такие игрушки продавали богачам. Правда, пленники долго не жили. Смерть приходила к ним через полгода, а то и раньше, после захвата. Бездушные оболочки вместо опасных хищников быстро надоедали людям.  Иногда Волков отправляли на бои со своими сородичами. Если кто–то из зверей отказывался драться, его публично сжигали на площади. Очищающий огонь... так они его называли.

Вчера Какаши видел столб дыма, поднимающийся над городом. Значит, кто-то из нелюдей прошел обряд Очищения. Губы демона растянулись в улыбке, обнажая клыки.  Сегодня будет охота. Большая Охота.  Не будь он последним из демонического рода Хатаке.  Мужчина потянулся, расправляя черные перепончатые крылья.  Какаши поднялся, глядя на лес, распростертый у подножья скалы. Ветер рванул тонкую ткань рубашки. Демон прижал к груди книгу. Сегодня он предавался чтению, сидя на разрушенной сторожевой  башне, некогда возвышавшейся над Зловещими Лесом. Его никто не тревожил. Нелюди, как и обычные люди, были заняты своими насущными делами.

Хатаке еще раз заглянул в книгу. Пару лет назад он забрал такую же у убитого им человека.  Это оказалась порно-книжка. В общем-то, ничего нового узнать из подобного издания Какаши не мог, он ведь прожил на свете чуть более 100 лет, и знал об этих отношениях все, хотя, по меркам демонов, он едва вошел в пору зрелости.  Несмотря на свою внешность, бесшабашный нелюдь частенько наведывался в город, воруя книги из магазина. Чем-то они его привлекали.  Какаши нравилось читать пикантные романы, придуманные людьми.  Сегодня вышла новая книга его любимой серии  «Приди, Приди, Рай».

«Надо сходить в город», — решил про себя демон. Заодно он планировал поймать какого-нибудь человечишку, посмевшего наслаждаться мучениями его собрата. 
Хатаке закрыл томик и положил его в сумку, перекинутую через плечо. Кожаный ремешок удобно расположился между мощными крыльями.  Ветер снова рванул ткань, и мужчина поморщился. Летать в такую погоду было крайне неприятно.  Дождавшись затишья, демон бросился вниз со скалы, планируя в воздухе. Сложив крылья, Какаши  приземлился на одну из прочных веток. Дальше он двинется, перепрыгивая с дерева на дерево, ему не хотелось привлекать внимание жителей проклятого города.

— Охота, — губы изогнулись в улыбке.

***

 Хатаке довольно улыбался. До чего же эти люди наивные.  Неужели они и вправду думали, что вода и крест способны его остановить? Глупцы. Какаши тихо рассмеялся, похлопав по сумке рукой. Свежий томик его любимого «Приди, приди, Рай» был благополучно, а главное абсолютно безвозмездно, получен у белого от страха владельца книжной лавки.

Да, ночь удалась! Демон поднял голову, рассматривая кусочек светлеющего неба сквозь ветви. Из ближайшего дерева на него сонного смотрела дриада.

— Еще рано, Куренай. Спи, — Какаши махнул рукой, приветствуя древесную деву. Она зевнула и скрылась в листве. Мужчина прошел дальше, осторожно обходя рассадник ядовитого плюща. Честно говоря, эта зараза не могла убить его, но чесаться целый день не хотелось.  Демон, беззаботно напевая про себя, вышел на неприметную тропинку, ведущую сквозь лес к его дому.  Где-то впереди послышались всхлипывания и тихие вздохи. Какаши напрягся. 

— Кто мог быть здесь в такую рань? Охотники? Самоубийцы? 

Больше некому. Нелюди спали: вампиры вернулись в свои склепы, оборотни не    поднимались до восхода солнца, демоны... В этой части  леса Хатаке был единственным из демонического рода.  

Какаши бесшумно запрыгнул на дерево. Осторожно перебираясь с ветки на ветку, он приблизился к источнику звука. На поляне сидели двое оборотней: Волк и Лис.

Какаши поморщился. Он не любил волков, слишком шумные и резкие, и тем более не переносил Лисов.  В отличие от обычных оборотней, Лисы были потомками демонов, так что могли впадать в поистине разрушающее безумие. Хатаке как раз это и наблюдал на поляне. Лисенок, ему видимо не больше двадцати, был в истерике.  Как для демонов, так и для Волков, это был возраст раннего юношества. Лис носился вокруг Волка, причитая и рыдая так громко, что демон удивился, как он раньше его не слышал. 

— Наруто, хватит, — приятный мужской голос нарушил однообразный вой мальчишки. Какаши склонил голову на бок. Ему захотелось взглянуть в лицо оборотня. Лисенок замер, опустившись на траву, рядом с мужчиной. Он со слезами на глазах смотрел на старшего товарища.

— Пап... тебе же больно, — всхлипнул паренек. Демон спрыгнул на землю, сразу же привлекая внимание парочки. Лис  мгновенно загородил собой старшего и зарычал. Хатаке наконец смог хорошенько его разглядеть. Молодое сильное тело с очерченными мускулами пряталось в грубый коричневый плащ. Из остальной одежды на нем были только облегающие черные кожаные штаны . Ноги ниже колена были защищены теплой шерстяной тканью, на манер обуви, только пальцы и пятки были открыты. Одним словом, обычная одежда оборотней.  Светлые волосы топорщились в разные стороны. На щеках вместо обычных усиков виднелось по три шрама–царапины. Голубые глаза Лиса быстро краснели, выдавая подкатывающую ярость его демонической сути. 

— Наруто, — Волк повернулся, сжимая своей рукой плащ Лисенка. Он прекрасно понимал, что против демона сейчас они не выстоят. Хатаке перевел взгляд на оборотня. 

«Хм... Красивый», — подумал Какаши. На него смотрели серьезные золотисто–карие глаза. Мужчина поморщился и прижал к себе мальчишку. Демон не спеша разглядывал его. Он был одет в ту же одежду, что и Лис. Волосы собраны в высокий хвост на макушке, правда, небольшие гладкие коричные пряди падали вниз, обрамляя лицо.  Поперек его носа тянулся старый шрам. 

«Интересно, в какой схватке он его получил?» - подумал Хатаке.

— Нам не нужна драка, демон, — произнес волк, хмуро глядя на незваного гостя.  

— Вы на моей территории. Сюда нельзя заходить оборотням, - сладко промурлыкал Какаши, наслаждаясь видом злящегося Лисенка. 

— Мы немедленно покинем твою землю... — старший сделал попытку встать, но тут же рухнул обратно. Наруто развернулся и склонился над Волком.

— Папа, ты не двигайся... тебе же...

Хатаке надоело болтать. Он обошел парочку и увидел причину их задержки. Волк попал в капкан. 

— Нам не нужна твоя помощь, - прошипел раненный мужчина. Демон смерил его взглядом и усмехнулся.

— Я вижу. Еще пара часов и ты не сможешь двигаться. Это капкан охотников за игрушками.

— Знаю, — пробормотал оборотень, косясь на всхлипывающего Лисенка.

— Дяденька демон, помогите нам, — вдруг жалобно попросил Наруто. Какаши хмыкнул. С одной стороны у него не было привычки делать добрые дела, да и зверей он не любил. С другой стороны, если он не поможет, этого Волка сделают игрушкой, а это плохо... хотя если бы он достался Какаши... Демон встряхнул головой, отгоняя ненужные мысли. Лисенок с надеждой смотрел на него. Хатаке присел на корточки и потянулся к капкану.

— Здесь яд, — предупредил его хриплым голос Волк.

— Мне он не страшен.  

 Демон напряг мышцы и разжал стальную хватку капкана. Нога оборотня была в крови. Он едва мог ею двинуть. Глаза Наруто светились от счастья при виде раненой, но освобожденной от коварного железа ноги отца. Лисенок с восторгом смотрел на нежданного спасителя. Серебристые волосы непослушной копной  падали на лицо, полностью скрывая левую сторону. Демон носил черную повязку, закрывающую левый глаз, и Наруто решил как-нибудь спросить его, почему он это делает. Одет спаситель был в шелковую белую рубашку, шею облегал элегантный черный платок. Наряд завершали черные брюки и туфли. 

— Как долго яд в твоем теле? — тем временем поинтересовался Какаши у мужчины. 

— Полчаса, я думаю, — неуверенно ответил Волк. У него  кружилась голова. Видимо, отрава начала действовать, лишая его возможности здраво мыслить. Хатаке протянул руку и коснулся его щеки, заставляя Волка посмотреть на него. 

 — У тебя мутные глаза. Отрава начала подавлять твою волю. Мне придется ее высосать, — Какаши встряхнул крыльями, и они опали вниз плащом. Наруто издал изумленный возглас. 

— Хм... Не  ходить же с ними постоянно, — усмехнулся демон. Он осторожно стянул с волка шерстяную ткань, обнажая поврежденную ногу. Мужчина протестующе замахал руками. 

— Или так, или парень останется сиротой. 

  Волк не нашел, что возразить. 

— Наруто, поищи мне подорожник. Надо будет остановить кровь, — демон махнул рукой в сторону чащи. Лисенок посмотрел на отца и, получив в ответ кивок, бросился в лес. Хатаке развязал свой шейный платок и использовал его как жгут. 

— Приступим, — сам себе скомандовал Какаши, бросив взгляд на Волка. Тот сидел, не двигаясь, из-под полуопущенных ресниц наблюдая за «спасителем».

— Не трогай моего ребенка. Можешь убить меня, но его...

Оборотень не смог договорить, У него перехватило дыхание от прикосновения прохладных губ.  Какаши осторожно прижался губами к одной из ран и начал отсасывать яд. Он быстро вбирал в себя отраву, и тут же отплевывал ее в сторону. Закончив с одной из ран, он приступил ко второй, а потом и к третей. Наруто все не появлялся. Из ранок медленно сочилась кровь.  Какаши не удержался и слизнул ее, вид крови манил его. Волк издал тихий стон. Хатаке поднял голову и посмотрел на оборотня. 

«Какой он милый, когда краснеет», — подумал демон. Раненый мужчина затуманенным взором смотрел на демона. Оборотень наклонился вперед и потерся головой о плечо Хатаке. Какаши чувствовал, как по его щеке скользит мягкая шерсть, покрывающая  уши Волка.  Оборотень издавал какие–то урчащие звуки, уткнувшись носом в шею демона.  Какаши застыл. Видимо, яд все–таки подействовал на его сознание.

— Папа! Дяденька демон. Я нашел, — на поляну вылетел из леса Наруто, сжимая в руках растения. Лисенок остановился, недоуменно глядя на мужчин.

— Твоему папе сейчас нехорошо. Давай быстрее подорожник, — Какаши осторожно  положил бессознательного Волка на землю. Наруто протянул демону растения и присел рядом.  Хатаке приложил листы к ранам и замотал остатками своего платка. 

— Все, готово.

— Папа поправиться? — тревожно глядя на Волка, спросил Лисенок. Демон кивнул, поднимая раненого на руки.  Оборотень обхватил руками шею Какаши. 

— Ты странный, — пробормотал волк и уткнулся носом в шею демона.  

— Эй, куда вы его несете, — вскричал Наруто. 

— Не в лесу же вам оставаться. Я отнесу его к себе домой. Не отставай, — Хатаке через плечо подмигнул Лисенку. 

 Вдвоем они молча пошли сквозь лес. Солнце показалось из-за горизонта, окрасив верхушки деревьев в золото. Через полчаса они благополучно добрались до дома демона.

— Ух ты, какой у тебя большой дом, - воскликнул Наруто, разглядывая жилище Хатаке.  Большой, это точно, но уже изрядно потрепанный временем и погодой.  Когда-то это был мрачный и грозный замок, а теперь... После того, как его отец покончил жизнь самоубийством, родовой замок Хатаке пришел в упадок. Какаши было лень заботиться о доме, а больше и некому.  Теперь каменные  своды были укутаны в дикий плющ. Кое-где  еще даже виднелась полуразрушенная кладка.  

— Пошли, потом будешь глазеть по сторонам. 

 Демон толкнул дверь, внося Волка в дом. Лисенок протиснулся следом. 

— На втором этаже есть две комнаты, займешь одну из них, — не поворачивая головы, сказал Какаши.

— Буду спать с папой, — заупрямился парень.

— Будешь только мешать. К тому же, если ты боишься, что сделаю ему больно...

— Я ничего не боюсь! — перебил  его Лисенок. — Просто, вдруг папе что–то понадобиться. А меня нет рядом...

— Не волнуйся. Раньше вечера он не проснется. Ваше счастье, что это был не смертельный яд. А так, проспит до вечера. Тело оборотня должно справиться с остатками отравы само. Так что не волнуйся и иди спать.

Какаши  кивком головы указал на дверь, напротив той, в которую вошел сам. Наруто недоверчиво смотрел на него. Демон вздохнул:

— Если бы я хотел вас убить, то не стал бы делать все этого.

— А может ты извращенец? — хмыкнул Лисенок. Хатаке почему-то подумал о книжке в своей сумке. 

— На твоем месте я бы помылся и лег спать. Я уложу твоего папу в постель и поменяю повязку на ноге. Теперь ты спокоен?

— Нет. Я зайду его проверить. Я тебе не верю, — заявил Лисенок и скрылся за дверью.  Какаши усмехнулся. Если бы он захотел, то уже мог бы свернуть им шею уже раз пятьдесят, не меньше.

  Демон занес спящего оборотня в комнату и положил на постель.  Осторожно сняв импровизированную повязку, он снял жгут и пощипал кожу, удостоверившись, что кровообращение возобновилось. Сходив ванную, он принес воды и обмыл рану. Оборотень не проснулся. Его грудь методично поднималась и опускалась.  Какаши вздохнул и пошел в свою комнату за мазью. По дороге он включил воду в своей ванной, планируя принять ванну после того, как уложит спать раненого. Наложив свежую повязку, демон придирчиво оглядел одежду волка. Хатаке решил, что в таком виде спать нельзя и раздел оборотня.

 Да, мужчина его не разочаровал. Сильное мускулистое тело, без единого грамма жира, эффектно смотрелось на белых простынях. 


«Хм»... - пронеслось в голове демона, когда он  рассматривал распростертого перед ним мужчину.  Как ни странно, Волк не был покрыт шерстью полностью.


«Это хорошо», — тут «высказалась» извращенная часть его мозга. 

 Шерсть дорожкой шла от пупка к низу живота, узкие полоски тянулись по тыльной стороне кистей. А вот на груди не было ни единого волоска. Какаши это показалось странным. Он подтянул Волка выше на подушку и укрыл одеялом. Оборотень что-то пробормотал, смутно напоминающие имя его Лисенка. 

— Кстати, надо будет спросить, как у Волка мог родиться Лисенок. Мда-а-а, - тихо произнес демон. Волк тем временем перевернулся на живот и уткнулся лицом в подушку. 

«Ага», — радостно завопила все та же пресловутая часть мозга. На спине, параллельно позвоночнику, тянулись две полосы шерсти, кончаясь... где они заканчивались, демон узнать не успел, так как в комнату ворвался Наруто. Он подскочил к кровати и внимательно осмотрел своего папу.  Видимо увиденное его порадовало, так как Лисенок расплылся в улыбке:

— Он выглядит лучше, — заявил блондин. Парень наклонил голову  и потерся щекой о плечо волка. 

«Это, наверное, проявление заботы или любви», - решил демон. В его среде прикасаться к другим было не принято. Чем это было обусловлено не понятно. Может междоусобными войнами между родами, может извечной привычкой к одиночеству. Поэтому, глядя  на нежные прикосновения Лиса, Какаши стало грустно.  Вспомнилось, как Волк вот так же прикасался к нему на поляне. Интересно, что это означало на их языке движений?

— Пусть отдыхает. Тебе тоже следует поспать.  Идем, — Хатаке мягко, но настойчиво потянул за собой Лисенка. Наруто кивнул ему и скрылся в своей комнате.  Демон прислушался и только убедившись, что неугомонный оборотень лег в кровать, пошел к себе. 

  Какаши сбросил одежду и прошел в ванную. С блаженным стоном погрузившись в горячую воду, он прикрыл глаза, обдумывая происшедшие события. 

— Зачем я пригласил их в свой дом? Я подобрел? Или поглупел? — сам у себя спросил Хатаке.  К тому же мальчишка–Лис… его наверняка не примет ни одна стая.  Тогда, что он делает рядом с Волком? Странно. Действительно, загадочная парочка.  Волк... 

«А он красивый», - поддакнула все та же неугомонная часть мозга, рисуя в воображении демона обнаженного мужчину. Подумав, Хатаке решил, что эта часть его разума точно отвечает за развратные мысли. Впрочем… Он был не против.  В планах Какаши на жизнь не значился пункт продолжение рода Хатаке, так что искать демоницу он не собирался. Поэтому, если оборотень не будет против...  

«Надо спросить его имя», -  подумал  демон и ушел с головой под воду.

***

Запах... Пахло оборотнем. Какаши не мог перепутать этот запах ни с чем. Тонкий аромат лесной чащи, смешанный с  землей и  ягодами. Щеки демона коснулась мягкая шерстка. 

«Хм... откуда у меня в доме оборотни?» - пронесло в сонном мозгу Хатаке. Потом нахлынули воспоминания о капкане, Волке и Лисе.

— Проклятье, — пробормотал Какаши, поднимая веки. На него смотрели два наивных небесно–голубых глаза. Причем смотрели с очень близкого расстояния. Секунда Какаши потребовалось, чтобы осознать тот факт, что Лисенок забрался в его постель и теперь сидит верхом на нем.  Демон рванулся вперед, отшвыривая оборотня с кровати. 

— Какого ты здесь делаешь? — прорычал  Хатаке. Не хватало, чтобы его отец застукал их в таком положении.  Правда, Волк вряд ли поднимется раньше завтрашнего утра, но прослыть педофилом Какаши не хотелось. Наруто смотрел на него из угла комнаты, обиженно надув губы. 

— Я пришел спросить, где еда. Зачем было так толкать? — поинтересовался Лисенок. 

— Никогда так не делай. Я же демон, могу тебя съесть спросонья, — перевел дыхание Хатаке. 

— Демоны не едят оборотней, — уверенно сказал Наруто, улыбаясь во весь рот.  Какаши без особого энтузиазма посмотрел на его острые зубы. 

— Так, где еда? Я чувствую, что где-то в доме, но не могу найти, — Лисенок поднялся и требовательно взглянул на демона. — Я хочу приготовить папе что-нибудь. Он ведь скоро проснется. Ему надо будет поесть. 

— Это верно, — согласился Какаши. 

— Подожди меня внизу, я спущусь через минуту, — Хатаке сел на кровати, запустив руку в непослушную копну волос. 

— А как тебя зовут? — спросил  Лис.

— Меня — Наруто. Моего папу — Ирука. А тебя?

–
Какаши. Хатаке Какаши, — демон прикрыл глаза, чувствуя посторонний запах. Повернув голову, он увидел в проеме Волка. Он был бледный, но не выглядел больным. 

— Хатаке... — прошептал одними губами оборотень. Его рука судорожно сжала дверной косяк, в то время как другая потянулась к сыну.

— Наруто, иди ко мне.

— ПАПА!!! - Лисенок бросился к мужчине, повиснув у того на шее. 

— Иди вниз, малыш. Мне надо поговорить с ... Какаши. 

Лисенок кивнул и помчался на кухню. Тем временем Хатаке натянул свою повязку и посмотрел на Волка серо-голубым глазом. Он чувствовал, что оборотень напряжен, но никак не мог понять причину. Неужели он видел, как мальчишка сидел у него в постели. Так, надо объяснить, что это не то, что он подумал. 

— Послушай, — начал, было, демон.

— Отпусти моего ребенка. Он  не Волк. Тебе не за чем убивать его. Возьми мою жизнь, но позволь ему уйти отсюда живым. 

 Какаши вздохнул. Оборотень хмуро смотрел на демона, делая шаг в комнату. Он заметно прихрамывал на поврежденную ногу. Волк захлопнул дверь и, тяжело вздохнув, прислонился к ней.

— Я не собираюсь вас... убивать.

— Ты — Хатаке, —  словно это могло все объяснить.

–
Ма-а-а...  Я не понимаю! Объясни. Если бы я захотел, то оставил  бы вас там, в лесу, на милость охотников, — Какаши рассеянно огляделся в поисках одежды.  Таковой не наблюдалось, но появляться перед Ирукой обнаженным пока не особо не хотелось.

«Странно... я никогда не был стеснительным», — подумал демон.

— Ты — последний из рода Хатаке, уничтоживший Деревню Скрытого Тумана. Тогда были вырезаны все оборотни от мала до велика. Ты ненавидишь Волков. Это известно каждому из нас. Видимо, яд подействовал на меня сильнее, чем я думал, иначе сразу же узнал бы тебя. 

— Неужели я так знаменит? — усмехнулся Какаши. Он оперся локтем о колено и пристально посмотрел на Волка.

— Ты единственный демон, носящий повязку, — пожал плечами Волк.

— Ирука, я не хочу убивать ни тебя, ни твоего Лисенка.

 Оборотень недоверчиво покосился на него. Верить демону было глупо, но другого выбора у него не было. Ируке требовался хотя бы один день на восстановление сил, а оставаться в лесу было небезопасно. Оборотень вздохнул и ссутулился.

— Ладно. Будь по–твоему. Я хотел поблагодарить  тебя за помощь. Если бы не ты, мы...

— Ты зря встал, — лениво растягивая слова, произнес демон. Волк поднял на него воспаленные глаза, с трудом концентрируя взгляд. Голова вдруг закружилась, а сознание поплыло. Ирука стал клониться вперед, будучи не в состоянии стоять на ногах.  

–
Я... Я... Наруто…волновался, — прошептал Волк и потерял сознание. К счастью, Какаши успел подхватить мужчину до того, как тот рухнет на пол. Правда, это стоило демону пары ушибов. Хатаке так стремительно кинулся к Волку, что не успел выпутаться из одеяла. В итоге, он споткнулся и приземлился на пятую точку, крепко сжимая в руках бессознательного Ируку.

–
Великие чудища! Сказал же, не надо было вставать, - проворчал себе под нос Какаши. 

–
Я нашел еду! Сейчас отварим картошку... и мясо есть... - Наруто без стука влетел в комнату и замер на пороге. Его взору открылась красочная картина: голый демон обнимал его отца, который, по всей видимости, был без сознания. Наруто был взрослым мальчиком, чтобы не падать в обморок от такого зрелища, но это его смутило. Личная жизнь Волка было его делом, но что-то тут пахло совращением.

— Что ты делаешь с моим папой? — прорычал Лисенок.

— Ничего я не делаю. Он упал в обморок. Не мог же я позволить ему удариться.

— А почему ты голый? —  не унимался парень.  

— Черт! Я же спал! Мне что, в одежде спать?! — Какаши разозлился и одним движением встал на ноги.

— Логично, —  согласился Лис, глядя, как Хатаке укладывает его папу в постель.

— Зачем ты кладешь его в свою постель? — подозрительно покосился на демона Наруто.

— Я не собираюсь тащить его в другую комнату. Пусть лежит здесь.

 Какаши уложил оборотня в кровать и накрыл злосчастным одеялом. Пробурчав себе под нос «зачем я в это ввязался»,  демон гордо удалился в ванную.  Наруто пару секунд разглядывал дверь, за которой скрылся Хатаке. Потом посмотрел на спящего отца и хмыкнул.

«Интересно»… — подумал Лисенок и отправился на кухню, проверить, не подгорело ли мясо. 

Какаши  быстро оделся, оставаясь верным своему стилю.  Он планировал осмотреть территорию замка и поохотиться. Если оборотни останутся на пару дней, то им нужна будет еда. Мясо… свежее сочное мясо. Сам демон питался, впрочем, почти как нормальные люди. Кроме случаев, когда ему требовалось кровь, а такое случалось стабильно раз в неделю. Хатаке приятно порадовало, что Наруто и его отец едят мясо не сырым, а готовят. Значит, проблем с едой быть не должно.


«Ты можешь покормить Ируку в постели с ложечки», — тут же подала голос развратная часть мозга.


«Верно–верно», — закивал сам себе Какаши. Воодушевленный подобной перспективой, демон выпрыгнул в окно и полетел к пастбищу, на котором паслись дикие кабаны.

Наруто удалось вполне сносно приготовить мясо. Подоспела и картошка. Вот тебе и простой незамысловатый ужин. Лисенок покосился на демона. Хатаке вернулся из леса с двумя тушами кабанов, да таких, которые сроду не водились около деревни, в которой жил Наруто. Мужчина сам освежевал их и спрятал все в погреб, в холод. Теперь запас не испортиться. Наруто задумчиво разглядывал Хатаке. Он вспомнил красный страшный глаз, который сейчас был прикрыт повязкой. Что же это такое?

 Лисенку с детства объяснял папа, что демоны — враги, встреча с ними — это смерть, но этот вот… он спас папу от капкана, приютил их в своем доме. Правда, демон был извращенец. Это немного беспокоило Лисенка, но отец ведь не даст себя в обиду.

—Тебе нравиться мой папа? — спросил Наруто у Какаши, когда тот спустился в кухню в чистой одежде. Хатаке хмыкнул, но ничего не ответил. Он прошел к очагу и водрузил на него закопченный чайник. Отвечать на этот вопрос демону не хотелось, ибо он и сам не знал, что сказать. Лисенок фыркнул.

— Если нравиться — готовься к длительному штурму. Еще никто не смог покорить его сердце.

— А тебя не смущает, что мы оба мужчины? — с улыбкой поинтересовался Какаши. Ему было забавно обсуждать подобную тему с почти еще ребенком. Наруто встряхнул головой. Его хвост медленно покачивался из стороны в сторону, выдавая глубокую задумчивость.

— Папа мне как-то сказал, что это неважно, — лисенок потер щечку тыльной стороной ладони.

· Папа говорит, что это можно, если двое любят друг друга. Когда боги отправляют на землю души, они ведь сразу назначают им пару. Нет… не так, — спохватился Наруто, улыбаясь демону. — У каждого из нас есть вторая половинка, но иногда боги отправляют нас  в жизнь в одинаковых телах. Может, они забывают, что один из пары уже получил такое тело… вот тогда, если половинки встречаются, и складывается такая ситуация… пара тянется друг к другу, а пол один.  Тогда все равно, какой пол, мужчины или женщины. Они же любят друг друга. Это важно. Главное, любить. Так говорит мой папа.

Лисенок улыбался. Какаши удивленно смотрел на него. Таких речей он не ожидал от паренька.

— Хм… у меня есть шанс? —  подумал Какаши.

«Да!!! Воевать!! Штурмовать!!! Покорить Ируку!!»  —  завопила развратная часть мозга.

«Точно», — согласился с ней демон.

— Я приму это к сведению, — кивнул демон Наруто.

— Давай поедим, а потом покормим твоего папу, — предложил Хатаке, и Лисенок закивал.

 Демон ел чуть суховатое мясо, щедро приправленное перцем, и простую картошку. Какаши с непонятным ему умилением наблюдал за светловолосым оборотнем.

«Ностальгия?» — подумал он.

 Наруто смел нехитрый ужин в секунды и тут же вскочил на ноги, готовый идти наверх. Хатаке быстро расправился со своей порцией и поднялся.

Какаши коснулся ментальный ветер, сообщая, что у него появился гость. Демон позволил Лисенку нести поднос с едой, и они вместе поднялись в комнату, где спал Волк.

Сознание Хатаке уловило образ Генмы — вампира, его старинного друга. Что ж волноваться было не о чем, так он, по крайней мере, думал до тех пор, пока не открыл дверь в свою спальню.

- Генма!! – зарычал  Какаши, бросаясь к кровати. 

Наруто застыл в дверях, размышляя о том, что папа в последнее время очень популярен у мужчин. Войдя в комнату, Лисенку открылся еще один замечательный вид. На кровати сидел незнакомый красивый мужчина. Во рту он держал стальную иглу. Наруто видел, как некоторые охотники убивают с помощью такого оружия. Вампир был одет в свободные темно-коричневые брюки и такую же водолазку, эффектно подчеркивающую тренированное тело. Его темные волосы спускались до линии подбородка и были спрятаны под банданой. Вампир сидел на кровати, склонившись к Волку, который недовольно смотрел на незваного гостя.

 Какаши подскочил к пришельцу и сдернул его с постели, злобно сверкая глазами. Вампир только улыбался во весь свой зубастый рот.

