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ФОРМИРОВАНИЕ ЛИЧНОСТИ ПОДРОСТКА ПОСРЕДСТВОМ ВЕДЕНИЯ ЛИЧНОГО ДНЕВНИКА ИЛИ БЛОГА
В данной работе исследован феномен ведения дневника как фактор формирования личности подростка. Выделены специфические функции подросткового дневника в социальной сети «блогосфера». Проанализировано и обосновано влияние ведения дневника на формирование и развитие определенных навыков и качеств личности.
Подростковый возраст является самым важным этапом в формировании самосознания личности.

В период с 11-12 до 16-17 лет происходит активная социализация ребенка. Принятие или непринятие им тех или иных норм и правил, диктуемых человеческими законами и общественной моралью. Задача родителей, школы, психологических и социальных служб на данном этапе  - прежде всего, сформировать гармоничную, творческую личность, хорошо интегрированную в жизнь социума в современных условиях.

Существует множество методик самораскрытия и самопознания в процессе личностного развития.

Данная работа посвящена проблеме формирования личности подростка посредством ведения личного или публичного (открытого в сети Интернет) дневника. 
Целью исследования является раскрытие роли ведения дневника или блога в формировании сферы самосознания.
Гипотеза исследования состоит в том, что в подростковом возрасте дневник является объектом «отраженного Я», а, следовательно, используя его, как средство самопознания, можно способствовать позитивным изменениям в структурных компонентах самосознания подростка.

В толковом словаре обществоведческих терминов Н.Е.Яценко понятие «отраженного Я» раскрывается как «комплекс представлений человека о себе на основании того, что, по его мнению, думают о нем другие люди. «Отраженное Я» выступает в качестве одного из контролеров личности» [8].
В исследовании Васиной Е.Н. [4] выделено понятие «Отраженного Я» как часть «Я», вынесенное вовне, на объект окружающей действительности. Именно это определение взято за основу в данной работе.
Дневник можно определить как подневные записи одного лица или коллектива, ведущиеся синхронно событиям их жизни или мысли и чувства человека, хранящиеся в письменном варианте. Это совокупность фрагментарных записей, которые делаются для себя, ведутся регулярно и чаще всего сопровождаются указанием даты. Такие записи («записки») организуют индивидуальный опыт и как письменный жанр сопровождают становление индивидуальности в культуре, формирование «я» — параллельно с ними развиваются формы мемуаристики и автобиографии [5].
Среди исследователей, уделявших внимание феномену ведения классического личного дневника можно выделить таких метров Зарубежной психологии, как И.Кон, К.Г.Юнг, К.Хорни и др.

Как известно, К.Г.Юнг предлагал своим пациентам выполнять письменный самоанализ во время перерывов в консультировании, для того чтобы избежать зависимости от психолога и развить чувство автономии – это может являться прообразом ведения дневника, как психоформирующего средства. Еще решительнее действовала Карен Хорни. Считая, что «анализ протекает тем быстрее и эффективнее, чем активнее сотрудничество со стороны пациента», она сделала самоанализ частью терапевтического процесса. Именно об этом ее книга «Самоанализ», опубликованная в 1942 году. Хорни доказала, что самоанализ может быть конструктивным.

Ведение дневника экономит время во время сеансов. Дневник может использоваться как средство самовыражения и как прием активной концентрации внимания и воли; приучает человека фиксировать события своей жизни и размышлять над ними; служит для развития самооценки; способен дать представление о динамике развития психологического состояния человека; содействует анализу деятельности и составлению полной программы самовоспитания. Вести дневник может любой человек, но при одном условии: если он сам чувствует потребность в этом, если хочет познать самого себя и жизненно заинтересован в адекватном самонаблюдении и самооценке. Как правило, человек особенно остро ощущает нужду в самопонимании и самоизменении в переломные моменты своей жизни. Особенно полезен дневник в двух случаях:

Во-первых, когда у юноши или девушки уже есть склонность записывать свои мысли и письменно анализировать их.

Во-вторых, когда у молодого человека или девушки отсутствует достаточно развитая самооценка и они не владеют самоанализом. Развить их и помогает работа с дневником.

И.Кон пишет: «Интимный дневник — это попытка взглянуть на себя со стороны и одновременно автокоммуникация» [7].
В современных педагогических исследованиях функций дневника отмечают его значение в развитии рефлексии подростка. Педагоги и психологи предлагают подросткам, начиная с 8 класса, вести «дневник самопознания» для более точного определения будущей профессии и осознанного выбора дальнейшего образа жизни [6].

Проанализировав ряд отечественных научных трудов по возрастной психологии, связанных со становлением человеческой личности через сферу самопознания и рефлексии (Л.И.Божович, Д.Б.Эльконин, Е.Н.Васина), можно выделить возрастную периодизацию объектов отражения «Я».
1. Самопознание на втором и даже третьем году жизни продолжает оставаться для самого ребенка (субъективно) познанием как бы внешнего ему самому «предмета» [2]. То есть объекта отражения на данном этапе не существует – скорее наоборот – ребенок сам отражает все, что вокруг него находится.
2. Появление в жизни ребенка слова «Я» связано с кризисом трех лет. На этом этапе становление «системы я» является центральным новообразованием, а потребность в реализации и утверждении своего «Я» является доминирующей [2]. В возрасте 4 лет у ребенка возникает феномен отражения собственного Я на внешнем объекте. Первым объектом отражения Я является любимая игрушка. Через любимую игрушку ребенок интериоризирует личностные нормы и ценности, приписывая ей определенный набор качеств и формирует первую сравнительную самооценку [4].
3. В подростковом возрасте с 11-12 лет по данным настоящего исследования объектом отражения «Я» начинает выступать феномен «личного дневника» как основного объекта рефлексии, через который на данном этапе во многом происходит формирование сферы самосознания личности и способности к конструктивному самоанализу. В условиях существования блогосферы к рефлективной функции дневника добавляется ряд функций, важных на данном этапе развития.
4. В юношеском возрасте  завершается переходный критический период. Его успешное завершение знаменуется формированием «самоопределения» [3]. Васина доказывает, что на данном этапе отражение Я проецируется на содержание продукта художественного творчества, «очеловечивание» которого приводит к дальнейшему развитию самосознания личности и формирования самооценок. Этот объект «отражения Я» остается ведущим и в периоде взрослости.
Блог — это веб-сайт, основное содержимое которого — регулярно добавляемые записи, изображения или мультимедиа. Для блогов характерны недлинные записи временной значимости.
Блоггерами называют людей, ведущих блог. Совокупность всех блогов Сети принято называть блогосферой [5].

Блогосфера — совокупность всех блогов как сообщество или социальная сеть. Блоги обычно тесно связаны между собой, блоггеры читают и комментируют друг друга, ссылаются друг на друга и таким образом создают свою субкультуру. Связанные между собой блоги могут составлять динамичную всемирную информационную оболочку.
По авторскому составу блоги могут быть личными, групповыми или общественными (открытыми). По содержанию — тематическими или общими [5].

На первом этапе данного исследования был сделан выбор дневникового ресурса-базы. После составления двух выборок был выбран ресурс LiveInternet [1] как предпочитаемый подростками в большей мере.
На втором этапе произведена случайная выборка 30 подростковых дневников (16 девочек и 14 мальчиков в возрасте от 12 до 16 лет), размещенных в блогосфере на ресурсе LiveInternet.Ru.
На третьей стадии исследования было проведено интервью с испытуемыми.
На четвертом – заключительном этапе был проведен контент-анализ полученных ответов и текста записей выбранных авторов.
В процессе контент-анализа было выявлено, что 15 из 16ти девочек (около 94%) ведут дневник с 11-12 лет. Мальчики - 14 человек (100%) и 1 девочка – с 13-14. Эти данные подтверждают возникновение острой потребности в самопознании и рефлексии именно в раннем подростковом возрасте.
Были выделены несколько функций ведения блога:
-  коммуникативная (блог подразумевает общение с некоторым числом человек в сети, при этом контакты часто выходят за пределы Сети);
- самопрезентативная (дневник как средство самопредъявления посредством показа фотографий, участия в дискуссиях, публикации творчества);

- креативная (возможность самостоятельно оформить дизайн дневника);

- гносеологическая (дневник как широкая информационная сеть);

- компенсаторная (возможность говорить и делать то, что по каким-то причинам невозможно в реальном мире);
- грамматическая (дневник дает постоянную практику пиьма, формируя грамматическую структуру речи и корректируя словарный запас);
- оценочная (дифференцируется система оценок себя и других, мыслей, поступков, событий, увеличивается количество оцениваемых факторов);
Так же за счет оценочных суждений других людей и ведение дискуссий и споров на личные и отстраненные темы рефлективная, проективная и фиксирующая функции электронного дневника по сравнению с обычным усиливается.
То есть ведение блога или электронного дневника имеет ряд важных для развития личности подростка, а именно через дневник осуществляются: рефлексия, коммуникация, самопрезентация, реализуются творческая активность и в какой-то мере компенсация. Подросток проектирует в дневник собственную личность.
От того, какая информация будет представлена в этой области Интернета, во многом зависит интеллектуальное и психическое развитие подрастающего поколения. Развитие электронных сетей в современности должно стать объектом внимания не только со стороны специалистов IT, маркетологов и социологов, но и профессиональных педагогов и психологов.

При анализе поднимаемых подростками тем было выявлено, что доминантной задачей для человека в этот период является понимание себя самого и система самооценок. Выделенные темы можно разделить на несколько групп:
1. Я сам  (20% всех дневниковых записей);

2. Я и друзья (следует отметить, что мальчики пишут, в основном, о друзьях своего пола, совместных занятиях, а девочки на ряду с подругами уделяют внимание противоположному полу; так же в эту категорию включена переписка с владельцами дружественных дневников и всевозможные опросы).

3. Я и семья (проблемы непонимания, конфликтов, расхождения целей и планов на будущее, вкусов; мальчики в этом вопросе чуть более независимы и в основном меньше контролируются со стороны семьи).
4. Я и школа (в 100% случаев отношение к школе негативное. Предметы подразделяются на любимые и «никогда не пригодятся»);

5. Другое (в эту категорию входят вещи, так или иначе повлиявшие на формирование мировоззрения и жизненных представлений подростка).
Был сделан вывод, что подростковый дневник является для ребенка объектом отражения «Я». Он помогает в осознании «Я» реального и, что не менее важно, в формировании «Я» идеального. Ведение дневника способствует самопознанию и дифференциации самооценки.

И так, блогосфера является перспективной средой для дальнейших психологических исследований. Электронные дневники дают возможность исследовать и в немалой мере сформировать личность подростка, изучить особенности его восприятия, миропредставления, выделить закономерности развития и становления личности. 

В частности, как продолжение данного исследования, можно провести формирующий эксперимент, направленный на становление рефлексии и четкой структуры самопознания подростка.
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