ГЛАВА 2.

Мечты о волке

— Привет, Какаши, — вампир грациозно поднялся с пола, игнорируя злобный взгляд демона.  Хатаке молча кивнул на дверь.

— Пошли.  

— Наруто,  - сереброволосый мужчина повернулся к лисенку, - постарайся не испачкать мою постель.

 Вампир гаденько захихикал. Он все еще был в комнате и не собирался никуда уходить. Демон смерил его взглядом и пошел к двери.

— А ты не говорил, что у тебя появился друг, — невинно хлопая глазами, проговорил Генма, следуя за ним. — Да еще и с ребенком. Решил обзавестись семьей?

Какаши без слов схватил гостя за шкирку и выставил в коридор. Когда дверь закрылась, Наруто вопросительно посмотрел на отца.

— Пап, все демоны ненормальные или нам одним досталось такое счастье?

— Извини, Нару. Не думал, что наш поход так закончиться, — Ирука со вздохом сел на кровати. Лисенок пристроился рядом, водрузив поднос на ноги волка.

— А мне  нравиться здесь. Куда лучше, чем в Конохе. Да и Какаши забавный, только извращенец, — задумчиво пробормотал парень, помогая отцу держать тарелку.

— Извращенец… он ПРИСТАВАЛ К ТЕБЕ?!?! —  волк подавился картошкой и закашлял. Наруто попытался похлопать его по спине, но не удержал равновесия и рухнул на кровать.  Как и следовало ожидать, еда живописно расположилась на некогда белых простынях

— Какаши будет злиться, — протянул Наруто, слизывая с ткани кусочки мяса. Ирука  схватил сына за плечи и резко встряхнул:

— Он приставал к тебе? Касался где-нибудь?! — на мужчине лица не было. Ему и в страшном сне не могло привидеться такое. Неужели это то, ради чего их приютил Хатаке.  Убью!

— Неа, — юноша, рассмеявшись, покачал головой. — Какаши забавный. Мне он нравиться. Просто разве демон , помогающий оборотням не извращенец? – поинтересовался он.

— Наруто, —  Ирука облегченно вздохнул, прижав к себе сына.

— Так можно  умереть от сердечного приступа, - подумал волк, в глубине души радуясь, что безумное подозрение оказалось еще и бессмысленным. — Нам повезло. Однако Хатаке не так хорош, как кажется. Мы уйдем отсюда, как только я смогу более или менее стоять на ногах.

— Почему? Он опасен?

— Да, малыш.  Он двадцать лет назад вырезал одну из Скрытых деревень. Я не знаю, зачем демон приютил нас, но я не позволю ему ничего с тобой сделать.

  Наруто недоверчиво покосился на отца. Какаши не казался опасным. Нет, он, безусловно, сильным демоном, но зачем ему убивать их? Неужели его забота – игра? А когда он наиграется, то убьет их? Нет! Какаши нравиться папа. Значит, он хочет быть с ним рядом. Хатаке не будет причинять им вред… или будет?

«Я запутался, — признался сам себе лисёнок.»

***********

Тем временем Какаши отволок вампира в холл и швырнул на диван.

— НЕ . СМЕЙ. ЕГО. КАСАТЬСЯ. —  Отчеканил хозяин дома. 

— О! Он тебе понравился? Забавно. — Генма захихикал, перемещая иглу из одного уголка рта в другой.

— Я дважды повторять не буду. Оставь оборотней в покое, — Хатке злился и не скрывал этого.

— Успокойся. Я всего лишь решил рассмотреть его поближе. К тому же, на мой взгляд, он слишком волосатый, — вампир развалился на диванчике, свесив одну ногу через подлокотник.

— Хм, — только и мог ответить на это Какаши.

— Где ты их нашел? Ладно, волк. Они порой имеют глупость ступать на твою территорию, но лис… это то-то новенькое.

— Я подобрал их у старой тропы. Ирука попал в капкан. Я не знал, что охотники за игрушками заходят так далеко.

— Иру-у-у-ка, —  протянул Генма, пробуя имя на вкус.

— Прекрати, — оборвал его демон и прислушался, не идет ли вниз Наруто.

— Какаши, зачем они тебе? — вампир серьезно посмотрел на друга. — Они оборотни и уйдут, как только старший выздоровеет. Не пытайся сделать из них замену  Рин и Обито.

— Я не пытаюсь ничего из них сделать. Я просто решил им помочь. Хотя откуда тебе знать о подобных вещах? — Какаши пренебрежительно глянул на вампира. Тот беззаботно ухмыльнулся и пожал плечами.

— Куда уж мне. Ты-то совсем другое дело. Демон Хатаке, убивший всю деревню Срытого Тумана.

— Пф! — Какаши повернулся и вступил на лестницу, ведущую на второй этаж.

— Я и сам не знаю, зачем это сделал. Так что…

— О! У меня есть шанс поиграть с волком? —  тут же оживился вампир.

— НЕТ!  Он мой, —  демон пригрозил кулаком Генме и пошел в свою спальню.

***********

— Я так и знал, — вздохнул Хатаке. Наруто виновато опустил голову. Его хвост усиленно завилял из стороны в сторону. Ирука торопливо подхватил испачканные простыни:

— Прошу прощения. Я все постираю. Только покажи где это можно сделать.

— Пустяки, —  отмахнулся Какаши. Он не удержался от улыбки, отметив про себя, что волк выглядит так мило.

— Извини, — промямлил Наруто, взглянув на демона невинными небесно-голубыми глазами.

«Лисы точно произошли от демонов». - Подумал Хатаке, поспешно отведя глаза от лисенка. Он забрал у Ируки постельное белье и сказал:

— Спускайтесь вниз. Сегодня мы с Генмой устраиваем костер. Будет весело.

— Э-э-э-э… костер? — Протянул Наруто. Ему не слишком нравился огонь.

— Да. Порой мы разжигаем большой костер, добавляем туда ароматные травы. Иногда к нам приходят дриады. В общем, скучать не приходиться, — улыбнулся Хатаке своим гостям.

— А кто такие Рин и Обито? —  вдруг спросил лисенок. Какаши замер. Удар ниже пояса. Неужели мальчишка услышал их разговор?

— Мои близкие друзья. Моя семья. — Демон постарался говорить нейтрально, ничем не выдавая старую рану.

— Хм… а почему бы им к нам не присоединиться? — тут же предложил юноша.

— Думаю, они не смогут. А теперь идите вниз. Я хочу прибрать здесь. Ирука будь осторожен. Упасть на лестнице не самая приятная вещь. — Какаши направился в ванную. Его радовал тот факт, что оборотень выглядел намного лучше. Скорее всего его организм справляется с ядом лучше, чем думал демон. Однако это значило, что они могут уйти в любой момент. Это было нехорошо.

— Идем, Наруто, — волк потянул сына к двери.

— Ну может быть, они все-таки прейдут? Я недавно мылся, от меня не будет пахнуть. — Не унимался лис.

— Ты опоздал лет на двадцать, парень. Оттуда, куда они ушили, еще никто не вернулся.

Костер и вправду получился грандиозным. Какаши и Генма собирали хворост минут сорок, так что разжечь пламя удалось только после заката солнца…

Ирука пристроился на земле, недалеко от костра. Он сидел на плаще,  нежась в объятиях теплового воздуха. Какаши то и дело бросал на него изучающие взгляды. Генма с усмешкой наблюдал за другом, бросая в огонь душистые травы.  Чтобы хоть как-то отогнать от себя непристойные мысли, Хатаке отправился в лес за новой порцией хвороста. Вернувшись, демон свалил охапку сухих веток неподалеку от Ируки, и уселся рядом с волком, намереваясь провести остаток ночи рядом с ним. Наруто носился по двору, пытаясь поймать ночных бабочек.

Ирука с улыбкой наблюдал за сыном. Лисенок  бегал так быстро, что было не понятно, как ему удается не врезаться  в полуразрушенную стену на поворотах.

— Прости, — вдруг сказал волк, оборачиваясь к Хатаке.

— За что? – удивленно спросил Какаши.

— Наруто не хотел напоминать тебе об утрате, —  Ирука сочувствующе посмотрел на соседа.

— Ах, ты про это, — улыбнулся Какаши и покачал головой.

— Тебе не за что просить прощения. Происшедшего не вернуть. Они в лучшем мире.

— Все равно. Мы не хотели доставлять тебе неприятности.

— Наоборот. Вы очень даже  поднимаете мне настроение, — заверил его демон. Волк недоверчиво покосился на него, но ничего не сказал.

Ирука отвернулся к огню. Присутствие демона его смущало. Смущала его доброта, его забота. Зачем все это?

— Не думай, что я играю с вами, — словно прочитав его мысли, сказал Какаши.—Мне просто приятно, что впервые за двадцать лет в этом замке снова слышится смех.

Подтверждая его слова, Наруто рассмеялся, падая на землю рядом с мужчинами. В его ладонях, как в клетке, билась ночная бабочка.

— Поймал, — гордо сообщил он им. 

Ирука наклонился вперед и взлохматил светлые волосы сына. Паренек улыбался, прижимаясь головой к руке отца. Хатаке и сам расплылся в улыбке, глядя на эту идиллию. Настоящая семья. Он сам уже давно забыл, что это такое.

— В лесу кто-то есть, — волк вдруг напрягся и настороженно посмотрел в темноту. 

 Яркое пламя не давало возможности что-либо разглядеть в темных зарослях по ту сторону костра. Генма повернул голову в указанном направлении и прислушался. Наруто выпустил бабочку и припал к земле, готовый в любое мгновение броситься на чужака. Какаши протянул свое любимое «Маа» и сделал приглашающий жест:

— Проходи, Куренай. Будь моей гостей.

Наруто и Ирука продолжали пристально смотреть в темноту. Они уже различали  силуэт дриады. Она вышла из леса и подола к компании.

— У тебя гости, Какаши, — мелодичным голосом произнесла она, оглядываясь на оборотней.

— Да. Знакомьтесь. Это Ирука и его сын Наруто, — Хатке представил своих гостей лесной деве. Она кивнула и опустилась на землю рядом с лисенком.

— Я слышала твой плач, — сообщила она Наруто. Тот недоуменно похлопал ресницами.

— Он  просто беспокоился обо мне, — улыбнулся дриаде Ирука.

 Куренай откровенно рассматривала волка, забавляясь тем, как скривился от злости демон. Чуть погодя, дева перевела взгляд на Хатке:

 — Не знала, что ты такой гостеприимный.

— Иногда такое случается, —  хмыкнул Какаши.

— Раз в сто лет, — поддакнул Генма.

— Ты – дриада? — спросил Наруто, сразу привлекая все внимание к себе.

— Да, лис, — кивнула Куренай.

— Здорово! Ты живешь в дереве?

— Да.

— Невероятно!… от тебя пахнет оборотнем, — подумав, сообщил Наруто. Хатаке покосился на деву, вампир хмыкнул, бросая очередную щепотку трав в огонь.

— Наруто, —  красноречиво глядя на сына, сказал Ирука.

— А что? —  спросил лисенок.

— Ты чувствуешь запах моего волка, —  решилась ответить дриада.

— О! У тебя есть собственный волк? —  удивленно протянул Наруто.

— Она встречается с оборотнем, дурачок, — рассмеялся Гемна, обнажая длинные клыки. Лисенок посмотрел на кровососа, потом на папу, наконец, снова на дриаду.

— А-а-а-а… — Только и произнес он.

— Неужели Асума приходил к тебе? — поинтересовался у девы Генма.

— Не твое дело, —  фыркнула Куренай.

— Асума… из Конохи? — подал голос Ирука.

— Да. Вы знакомы? —  дриада пристально посмотрела на волка.

— Мы знаем друг друга с 7 лет. Вот значит, куда он постоянно отлучался. — Пробормотал оборотень, задумчиво глядя на огонь.

« Теперь ясно, почему Асума до сих пор не образовал пару и наотрез отказывался это делать. Но Коноха не примет дриаду». — Ирука перевел взгляд на Куренай. В ее глазах он видел подтверждение  своих мыслей.

— А я знаю о тебе. О вас, — лесная дева принялась накручивать на пальчик свой темный локон.

— Не знал, что я так знаменит, —  усмехнулся волк.

—  Скорее не ты, а он, —  дриада кивнула на Наруто. Лисенок мигом погрустнел и придвинулся к отцу. Ирука обнял его за плечи и прижал к себе, словно боялся, что дева может отобрать  сына у него. Какаши  тут же стало любопытно, что такое знает Куренай о них, чего не знает он. Правда, увидев потухший взгляд юноши, демон решил повременить с расспросами.

— Куренай, а ты не знаешь, началось ли цветение ночных огоньков? — поинтересовался хозяин замка, меняя тему разговора.

— Да. У заросшего пруда их целая поляна.

— А что такое ночные огоньки? —  тут же оживился Наруто.

— Это такой цветок, который цветет только одну неделю в конце весны. У него нежный аромат, похожий на запах ночного леса. Он расцветает большим цветком, яркого бледно-голубого цвета. Поэтому ему и дали такое название. — С готовностью объяснил Какаши. У Наруто загорелись глаза в предвкушении чуда.

— Пап, а можно мне пойти туда? Ну, пожалуйста, —  лисенок умоляюще смотрел на отца. Ируке не хотелось отпускать сына, но…

— Я пойду вместе с ним. Это не далеко, — предложила Куренай, поднимаясь на ноги.

— И я пойду, —  вызвался Генма, подмигнув демону.

— Ну пожалуйста, пап. Можно? —  все те же умоляющие глаза. Ирука посмотрел на вампира и дриаду.  Еще та компания. Но с другой стороны, Наруто ведь уже не маленький. Он вполне может постоять за себя. Когда-нибудь надо  выпустить его из-под тотальной опеки.. хотя волку делать совсем не хотелось.

— Не волнуйся. Вернем его в целости и сохранности, — пообещала родителю Куренай.

— Хорошо. Иди, но будь осторожен. —  С улыбкой кивнул Ирука. Лисенок прыжком встал на ноги и нетерпеливо затопал на месте.

— Пошли, — скомандовал он своей компании.

— Ладно-ладно. К чему так спешить? —  Генма передал мешочек с травами демону и пошел следом за  лисом и дриадой.

— Поляна всего в двадцать минутах ходьбы, а с энтузиазмом Наруто, они вернуть через полчаса, —  заверил Какаши Ируку.

— Наверное, —  кивнул волк, продолжая всматриваться в темные деревья. Не прошло и пяти минут, как в круг света выскочил лисенок.

— Пап, можно мне взять твою ленту, чтобы связать цветы? —  попросил паренек.

— Конечно. — Ирука потянулся к волосам и распустил высокий хвост. Волк протянул сыну ленту. Лисенок расплылся в улыбке и исчез в лесу. Ирука негромко рассмеялся и повернулся к демону. Тот смотрел на него, раскрыв рот от удивления. Оборотень замолчал.

— Что-то не так? – спросил он у Хатаке.

Какаши не мог прийти в себя от потрясения. Когда волк распустил волосы, они гладкими прядями упали вниз, обрамляя лицо.

«Великие демоны,  он же красив, как бог», — вскричала здравомыслящая часть мозга Какаши.

«Он сексуален, как бог», —  поддакнула развратная часть мозга.

«Впрочем, он вообще привлекательный мужчина» —  добавила здравая часть.

«Только представь себе, как божественно он будет смотреться в постели с разметавшимися по подушке волосами», — развратная часть рисовала в сознание Хатаке сцены, достойные его любимых романов. Когда Ирука повернулся к нему, развратная часть просто взвыла от желания коснуться волка. С трудом заставив себя отвлечься от  сладостных мыслей, демон со стуком закрыл рот.

— Нееет... ничего… Все в порядке.— Поспешно ответил он.

Демон отвернулся к огню. Некоторое время они сидели молча.

«Я не могу.  Я не хочу, чтобы он… они уходили», — подумал Какаши, рассеянно наблюдая за пламенем.

— Послушай, Ирука, — Хатаке не осмелился смотреть на волка.

— Да?

— Вы можете остаться здесь так долго, как потребуется. Может даже… навсегда. — Последнее слово Какаши произнес еле слышно. Ирука молчал. Оборотень был поражен подобным предложением.

— Зачем тебе это? Для чего ты это делаешь? —  Он, нахмурившись, смотрел на демона.

— Хм… может быть… может быть мне нравиться, когда в доме есть кто-то еще кроме меня. Мне нравиться слышать чужие голоса и просыпаться от того, что кто-то завет на завтрак.

Какаши грустно улыбнулся огню.  Ирука прикрыл глаза, размышляя над его словами. С одной стороны, им с Наруто негде было жить, с тех пор как они покинули Коноху. Вечно скитаться по лесу было невозможно, а предложение демона было очень кстати. С другой стороны, он – Хатаке. Разве не он вырезал ту деревню? Впрочем, впереди было все лето, за которое Ирука планировал найти новый дом для себя и сына, а пока… пока они могли остаться тут.

—  Спасибо за предложение, Какаши. Если ты не против, мы могли бы остаться до осени, — наконец, ответил оборотень. Хатаке повернулся и радостно взглянул на волка.

— Конечно, я не против. Это было бы здорово!

« Классно! Он остается!» —  ликовала здравая часть.

«Здорово! Мы точно его соблазним! Он будет наш! Никуда его не отпустим!» —  вторила ей развратная часть.

— Наверное, —  согласился волк, не понимая, отчего же Какаши так счастлив. Хотя, если он будет вести себя нормально, то эти месяцы  окажутся не такими уж и напряженными. Наруто демон нравился, да и Хатаке благоволил к парню. Может быть, Какаши научит его сына справляться с его демонической сутью.

 Хатаке, довольно улыбаясь, кинул в огонь щепотку трав. 

