                                                                                                                       Елена Котелкина.                             

«Разговор по душам». 
       Дикое желание – выбросить будильник в окно. Ну, или, по крайней мере,   шваркнуть его об пол хорошенько. Сильно-сильно, чтоб разлетелся вдребезги. Чтоб заткнулся. И спать, спать, спать... Потому что ей  отчаянно не хотелось  вставать, ехать на работу, что-то делать, видеть людей, и самое главное – не хотелось думать. Но осточертевшее «надо» и на этот раз перевесило.                                                                                                                «Надо, Федя, надо!» - строго сказала себе Настя, скатилась с кровати и поползла в ванную. Потому что заведено так, не хочется –  но нужно.                                                                                                                                                                                                                   «Ну  и  видок!» -  тоскливо  подумала  она, глядя   в   зеркало, - «под стать настроению».  Бледное, осунувшееся  лицо, потухшие  глаза  с   синеватыми кругами под ними, на щеках – следы слез, на голове – бардак, какой-то совсем никакой, безнадежный  взгляд.                                                                                                                           «Я бы вполне могла выиграть конкурс на лучшее привидение. Даже грим не нужен» - Настя попыталась улыбнуться, но вышло.. как-то не очень вышло. «Отвратительно. Наверно так, выглядят крокодилы, если улыбаются».  Впрочем, ей было абсолютно всё равно. Она знала, что у неё в запасе есть ещё пара часов одиночества, когда можно не делать хорошую мину при плохой игре.                                                                                   День начался и покатился по своей обычной колее. Завтрак, сигарета, уборка квартиры – всё как всегда, однажды заведенный  порядок так и оставался почти неизменным. В такие – «духопровальные» дни – как сегодня это помогало не  развалиться ей окончательно.                                                                                                                                                            Такой Настасья была не всегда. Её жизнь превратилась в бесконечную борьбу с собой с тех  пор, как  Его  не стало  рядом. Наверно, тогда же ушло и отчаянно-безумное желание жить, нести радость и свет,  по-детски трогательная вера в хорошее, вера в людей. Поначалу она просто не верила в случившееся, ей хотелось кричать, крушить всё вокруг, она загибалась от боли, страха и собственного бессилия. Потом просто стала ждать. Особенно по праздникам. Ждать, что Он напишет, позвонит, приедет. Только чуда не случилось. Насте не хотелось ни-че-го, ведь всё, всё абсолютно – было для Него. Она как безумная каждый день искала его в толпе прохожих. Находила, неслась с криками радости…  Не Он. Порой Насте казалось, нет, даже не казалось – а каждой  клеточкой  чувствовалось, что Он стоит у неё за спиной. Улыбаясь, она оборачивалась. Кто-то подмигивал в ответ, просил оставить телефончик, кто-то крутил пальцем у виска и отходил подальше, на всякий случай. Разное бывало.  А Настасья медленно сходила с ума. Сейчас, спустя  два года, она почти научилась жить по-другому. Почти не ждать, почти не искать везде и в каждом, почти не кричать ночами в подушку, почти молчать…  Только глубоко внутри затаились боль, пустота, и губительный поток воспоминаний, которые порой таки прорывались наружу. Особенно по утрам, когда рядом никого не было.   Как сегодня.                                                                                                                 «Если бы сейчас хоть на миг увидеть Его…как Он смеется…Так заразительно, я ни разу не могла удержаться – улыбалась в ответ…»  Настя убиралась и пыталась взять себя в руки, чтобы переключиться на какие-нибудь более позитивные мысли, ну или хотя бы на работу. Получалось не ахти.  Она даже попыталась петь. Но вздохнув, и пропев первое, что пришло в голову: «Не верю я – что время лечит, оно не исцеляет, а калечит – ведь всё проходит вместе с ним» - она поняла – всё бесполезно. Глупо пытаться убежать от себя. Она с досадой выключила пылесос, очень пожалев, что у головы нет такой же розетки. Чтоб выдернул штепсель, и привет мыслям.                                                                  А время уже поджимало. «Что ж, придется ограничиться наведением порядка снаружи. Благо – это в тысячу раз проще». Настасья села у зеркала. Немного тонального крема – замазать синяки, тушь, помада, неизменная Шанель – и можно ехать. На сей раз, она удовлетворилась увиденным в зеркале – на неё смотрела молодая, ухоженная  женщина, у которой был вполне благополучный вид, разве только чуточку уставший. Выдавали одни  глаза, но это – совсем  неважно, так как люди давно перестали смотреть в глаза друг другу. Куртка, сумка, дверь, ключи…                                                                                                                                                                                                                             На улице было по-осеннему сыро и туманно. С одной стороны небо было темным,  низким, а с другой становилось светлее и выше. Ветер нахально воровал у деревьев листья и, вволю наигравшись, дарил их земле, расстилая дивным ковром. Серые, нахмурившиеся люди, плотно упакованные в куртки, шарфы и шапки, шли – кто куда, но одинаково быстро и как-то нервно. Они напоминали Насте нахохлившихся сердитых голубей. В своей будничной спешке они ничего не замечали вокруг, поглощенные исключительно собой и своими проблемами. В  метро она ощутила это ещё  более явно. Счастливые обладатели  мест либо старательно закрывали глаза, либо чересчур увлеченно читали, чтобы не дай им бог заметить какую-нибудь седую старушку, которую нужно посадить. Остальные яростно пихались локтями и сумками, пытаясь втиснуться в забитый донельзя вагон или же просто занять более удобное положение.  Ежедневная давка раздражала ужасно, а сегодня было совсем уж невмоготу – поезд  постоянно застревал в безвоздушном тоннеле. Народу было невпроворот. А на каждой станции механический голос нудно вещал: «по техническим причинам поезда следуют с увеличенными интервалами…» Настасья безнадежно посматривала на часы – похоже, она опаздывала на работу.  От очередного толчка сзади она чуть не плюхнулась на колени какому-то солидному дядечке с портфелем. «Хоть бы извинились!» - с раздражением подумала Настя – «и без того тошно. Господи, откуда же столько народа?! Можно подумать, что у всех рабочий день начинается в два, как у неё. Какой-то постоянный час-пик!»  Насте порой казалось, что  наступит миг, когда они просто задохнуться. Людей с каждым днем становилось всё больше и больше, только вот места не прибавлялось. Инфраструктура районов тоже оставляла желать лучшего: домов  новых-то понастроили, а  школы, сады? А  народ всё едет и едет. Она  искренне жалела свой город, который уже едва скрипел под непомерной тяжестью. Когда поезд  дотащился-таки  до «Киевской», Настя уже была на грани плевка на все приличия –  жутко хотелось выставить локти и всем дать сдачи. Но воспитание, все же, помогло сдержаться. И выделывая какие-то немыслимые па, чтобы избежать столкновений, она побежала к выходу, где у последнего эскалатора ждал новый сюрприз: огромная, переваливающаяся с ноги на ногу, толпа.  «И здесь трафик» - разозлилась Настя. «Вот не везет – так не везет!»  Пристроившись с края, ей ничего не оставалось, как закачаться вместе со всеми. Влево – вправо, влево – вправо. «Ну, точно как стая пингвинов» - подумалось ей. «Куда, куда они все? Зачем? Бежать, спешить, суетиться, мелочиться, разбиваться на части, пытаясь успеть всё…ведь мы такие слепые… Нет бы - остановиться, открыть глаза – хоть на миг – глаза души. А она? Зачем она здесь без Него? В конечном итоге, всё так бессмысленно». Он часто говорил ей, что в жизни всё многограннее и глубже, чем просто «зачем» и «почему» с возможными вариантами ответов. А она не могла перешагнуть даже через эти вопросы. Настроение, которое с самого утра было нулевым, ушло вообще глубоко в минус. Настасья вытащила сигарету, курить хотелось ужасно. «Надо переключиться, надо, надо, надо…и этот чертов эскалатор, он когда-нибудь закончится?!»                                                                                                                            На улице ей наконец-то повезло – Настя успела поймать уже отъезжающую маршрутку. Правда, она крайне редко садилась вперед, но сегодня выбирать не приходилось, успела – и, слава богу. «Может, все-таки, не опоздаю?» - Она снова глянула на часы. «В конце концов, славные таджикские водители тоже любят быструю езду. Только бы пробок не было» - с этой мыслью Настасья включила Гилмора и отвернулась к окну.
На работу она так и не успела. 

***
14.00  Телефон звонил и звонил. Едва умолкнув, начинал звонить снова. Минута, вторая. «Нет, это невозможно, что за настырность!» - Оксана Николаевна, извинившись перед пациентом, вышла. Звонила дочь.
- Але, да?! – почти выкрикнула она в трубку. – Стася, ты же знаешь – я работаю!
- Оксана Николавна, это не… это Оля, я… - Она и так с трудом подбирала слова, а от столь «радушного» приветствия и вовсе потерялась. – Мы попали в аварию, Настя…Настю везут в больницу, я тут с ней, нас в Склиф везут…приезжайте скорей!     
- Что с ней?! – В одно мгновение страх и паника  рассеялись вокруг. Ступор. Паралич мыслей. «Склиф, Склиф…» Настина мама сжалась, словно её внезапно ударили, внутри всё застыло. Голова отключилась. Но только на мгновение. Потом проснулся профессионализм, и мозг  заработал как раньше в самых экстренных случаях – четко, трезво  и бесчувственно. 

- Настя без сознания, «скорая» говорит – черепно-мозговая травма, обшир...

- Поняла. Оля, надо, чтобы ей обязательно сделали томографию! Ты слышишь, обязательно! Так, ещё – группа крови вторая, да… резус-фактор – положительный, аллергии нет. Всё запомнила?

- Да, да!

- Я еду!
- Пожалуйста, скорее… И простите.. – Почему-то после долгого молчания добавила Оля. Но в трубке уже были только гудки. «Раньше гонцов с плохими вестями убивали» - промчалась мысль и исчезла. Оле было страшно, хотелось сбежать из этого дня, хоть куда, а не пытаться быть взрослой и сдержанной, не сидеть тут и не отвечать на десятки вопросов, едва сохраняя равновесие. И не видеть свою подругу – такую неподвижную, молчащую…  
14.06  Разные лица – светлые, хмурые, уставшие, улыбающиеся и нет, безучастные и внимательные, но каждый готов начать работу. 
- А где Настя? – Марина Владимировна в недоумении посмотрела на пустое место.                                                                                                                                              - Оли ещё нет. – Донеслось сзади.                                                                                          - Кого?                                                                                                                                            - Оли тоже нет, Титовой.                                                                                                              - А с ней что? Кто-нибудь знает, где они? Они звонили, предупреждали?                    - Нет, ничего не говорили… Не знаю… Может опаздывают?... Без понятия…                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        - Славно...Ладно, начнем. 
14.34  «Ну где же она, елки-палки, когда уже приедет?!» Оля, казалось, сейчас не выдержит – сбежит по ступенькам и унесется с потоком машин за оградой, далеко-далеко, чтобы забыть этот кошмар. Ждать было тяжело, стрелки  застыли, издевательски щерясь, каждая минута жизни оборачивалась часом ожидания. Невозможно. Она ненавидела, каждой клеточкой ненавидела это место. Здесь был ее папа. И здесь его не стало. Оля старалась не вспоминать, но это было почти также невозможно, как забыть. Эти безучастные стены, безжалостные коридоры, упрямые немые двери – бесконечные часы ожидания. Эти врачи, которые действительно не боги, а она так верила…                                                                                                                                                                                                                                                                                                        Теперь здесь Настя. Оля сделала всё, что могла. Она бегала до тех пор, пока не поняла – снова осталось только одно – ждать. И маленькая, тощая Олька, съежившись, сидела на перилах, сжимая в руках Настину сумку и телефон, который тоже молчал. И злилась. На себя, на папу, который оставил ее, на Настину мама, которая всё не приезжала. «Где же она работает, на луне что ли?! Стоп. Работа…»

- Марина Владимировна, это Титова… Здрасте… Мы в аварию попали… С Настей… По дороге, да… Я нормально, Настя – плохо…Нет… нет, не надо…Не знаю. Я потом позвоню…Да…да, хорошо…           

14.45   Оксана Николаевна едва ли помнила, что сказала, как ушла, как ехала. Все силы, которых с каждой минутой становилось меньше, меньше, уходили на то, чтобы не давать воли воображению. «Только бы ничего страшного…»   Дверь, лифт – к черту – лестница, улицы – живые и шумные. Бегом, бегом. Снова двери, ступеньки, поезда. Она неслась – задевая, расталкивая, сшибая. «Стася, моя Стася в больнице». Быстрей, быстрей, быстрей. Десятки машин, какая, какая из них? Каменные лица, равнодушные взгляды.

- Леш, Леша, Стася в больнице, попала в аварию… Почти приехала… Не знаю пока, не знаю… Я спокойна, да… Позвоню. «Господи, только бы ничего страшного…»

14.52   Она увидела Олю сразу, кроме ее одинокой фигурки на крыльце никого не было. А Оля еле сдержалась, чтобы не засмеяться. От облегчения, потому что Настина мама наконец-то здесь, теперь она не одна и теперь всё будет хорошо.                                                                                                                                              - Приехали.. – почти выдохнула Оля. Она уже не могла держаться, говорила, говорила, почти без пауз – только вдохнуть, будто боялась, что не успеет – забудет.                                                                                                                                              - Мы ехали вместе – Настя впереди, я сзади, Настя меня не заметила, она запрыгнула, когда мы уже отъезжали. Я хотела позвать её, но почему-то передумала. А потом, потом я уснула, я спала, пока мы не врезались.. В какой-то грузовик, как в… 
Оксана Николаевна почти не слышала Олю. Она едва шла, едва дышала от страха, кроме которого вокруг ничего не осталось. Это уже был не врач, всякое видевший за долгие годы практики, это была просто Мама. 
…не пускают. Говорят – нельзя, никому нельзя. Даже вам. – Оля замолчала также внезапно, как и начала.                                                                                            Реанимация. Оксана Николаевна медленно подняла голову. Отпустила Олину руку. Замерла. Она пятнадцать лет проработала в точно такой же реанимации, она знала все, и от этого было ещё тяжелее.  Шаг.  Второй.                                                                                                                                         Дверь в палату была открыта. Настина мама прислушалась – доносились обрывки фраз – напряженных, знакомых до боли, страшных…

   …нарушение мозгового кровообращения, да   …адреналин внутрисердечно, атропин, гидрокортизон…        минута тридцать…              разряд…

Настина мама закричала. Без звука, без слез. Сжав кулаки, прислонилась к стене.   Закрыла глаза. «Нет, Господи, …пожалуйста…»     
***
       Настя стояла на пустой сцене. Было очень тихо, горел только дежурный свет,  и в этом полусвете всё казалось более загадочным и притягательным, чем обычно. Зрительный зал смотрел черной пустотой, не светились даже зеленые таблички «выход». И никого, ни малейшего признака присутствия людей. Настасья подошла к пульту помрежа. Экраны не горели, десятки маленьких лампочек тоже. Присела – ей всегда нравилось здесь – среди многочисленных кнопок, рычажков, выключателей. Будто  в кабине пилота или командирской рубке. Она вспомнила ихнего В.В..  Как он всех называл на «вы», независимо от возраста и положения, как ругал за разговоры на сцене, громкий смех в кулисах, за торчащие завязки и неаккуратные туфли. Настя потянулась к микрофону – «Внимание, господа артисты, до начала спектакля осталось пять минут. Всех занятых в начале спектакля – прошу на сцену. Маэстро – прошу вас». Улыбнувшись, она крутанулась на стуле и пошла к оркестровой яме. Дирижерский пульт, забытые партитуры, отставленные стулья, пюпитры, арфа, стоящая в левом углу, и барабаны справа… Всё это такое знакомое, родное, больше угадывалось, чем виделось на самом деле. И кулисы с вечными софитами в них, о которые они часто спотыкались в темноте, которые иногда жутко слепили глаза. И пол – черный пластик с красными крестиками из скотча, чтобы было легче размечать сцену. Как здесь хорошо! Настя улыбалась. Все вокруг это – Бог, она так ясно вдруг почувствовала – Бог везде, все живое – есть часть него.                                                                                                                             - Правда, удивительное чувство?                                                                                                        Настя вздрогнула, но скорее просто от неожиданности, чем от удивления.                            - Бабушка! Я… Боже, какое счастье! Бабуля! – От радости Настасья аж захлебывалась. – Я так по тебе соскучилась! – Она никак не могла себе простить, что так и не попрощалась с ней.  Не успела приехать. Не успела обнять. Не успела сказать.                                                                                                                    Насти не было в Москве, когда бабушку второй раз увезли в больницу – обо всем она узнавала по телефону от мамы. Она виделась с бабулей за день до отъезда, обещала, что непременно позвонит, но не сдержала слова. То работа, то время неподходящее, то ещё что-нибудь. Зато она нашла изумительные сережки для бабушки – под цвет ее желто-зеленых, янтарных глаз…                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               На похороны не отпустили. А у Насти не хватило духу послать всё к такой-то матери, и денег на самолет тоже не было.                                                                                                                           - Здравствуй, Стасенька! Знаешь, я тоже очень скучаю. Потому и прихожу к вам иногда. – В бабушкином голосе Настасье послышалась печальная улыбка.                                                                                     Это было так странно – говорить с бабушкой, чувствовать ее присутствие, но не видеть ее. Слышать только голос, как будто внутри себя.                                                                                                       - Бабуль, не грусти! Лучше скажи, я помню – ты приходила ко мне и почему-то очень сердилась на меня. Почему, бабуль?                                                                                                                                 - А ты не помнишь, так горько плакала, и не помнишь. Я и сейчас сержусь, Стасенька, потому что вижу как плохо тебе, а сделать ничего не могу. Вот и сержусь.                                                                                                                                - Ты про Него, да?                                                                                                                          - Догадливая. Скажи мне, когда ты перестанешь мучить себя?! Когда успокоишься и поймешь, что ничего уже не изменится, и не твоя в том вина. Настюш, послушай меня, я пожила довольно, но так и не разглядела главного, и всю жизнь мучилась. А теперь уже поздно. Твой дед, едва я родила двойню, просто развернулся и ушел. Нашел себе другую музу, видимо. Художники – они, наверно, все такие - непостоянные. А может, он просто испугался. Не знаю. Но моя жизнь закончилась, не успев начаться. Ну, сколько мне было – двадцать с небольшим, совсем ещё девчонка, а я сломалась, Стася, просто сломалась. Я постоянно думала только об одном – я осталась одна, я никому не нужна. Мне было безумно тяжело, а еще две дочери на руках, которых нужно растить, ставить на ноги. И никто не помогал. Работать приходилось с утра до вечера, чтобы хоть как-то свести концы с концами.  Ты знаешь, иногда мне казалось, что я не выдержу. Я приходила в отчаяние, замечая, что детские ботинки уже давно пора выбросить на помойку, а все штанишки стали по колено. Приходилось занимать деньги до следующей зарплаты, чтобы купить новые. И так бесконечно. Я проклинала всё на свете, даже своих детей. А он… ему было все равно. Он творил – в упоении писал свои картины, вдохновляясь шестой женой, как по секрету мне сообщали общие знакомые. Тяжело было, да…знаешь, почему? Я забыла, Настюша, забыла, что у меня есть самое главное в этой жизни – мои дети – мое спасение. А не наказание. Редко, только по праздникам, пожалуй, мы были одной семьей, они – моими любимыми дочками, а я – их любимой мамой. Наверно, они знали, что я люблю их, это заложено природой – мама любит, но вряд ли чувствовали. А ведь иногда так важно именно чувствовать. Я мучилась, Стася, и каждый день спрашивала себя - за что мне всё это? И когда закончится? А могла бы… Я слишком поздно стала понимать, что упустила что-то очень важное. И мне отчаянно захотелось вернуться назад, чтобы прожить по-другому. Как глупо, да? – начать всё заново.                                                                                                             - Бабуля, а представь – ну допустим у нас есть возможность вернуться. Скажи, а мы сможем прожить по-другому? А если вдруг сумеем, не придем ли к тому же самому?                                                                                                                              - Не знаю, Стасенька, не знаю. Наверно, в том и весь смысл, что у нас одна единственная возможность. И ее нельзя потратить впустую! Никак нельзя, Настюш. Ты, молодец, только, по-моему, запуталась немного. Надо выбираться, и кроме тебя никто этого не сделает.                                                                                               - Я понимаю. Умом понимаю, но сердцем не могу, бабуль.                                         – Можешь, Стасенька, ты у нас девочка сильная. Попробуй посмотреть на  встречу с ним с другой стороны. Как на своего рода испытание. Представь, что суть не в том, чтобы стать счастливой на всю жизнь, а в том, чтобы измениться. Чтобы  почувствовать что-то более важное, больше, чем мысли. Остановиться,  помолчать, прислушаться. Будь просто благодарна ему за это. И всё, и не надо ни в чем себя винить. Это, если хочешь, твой путь. Поверь мне, Стасенька, у тебя всё еще впереди, и запомни – у тебя всё будет хорошо! – Настя чувствовала, что бабушка улыбается.                                                                                                  - Я постараюсь не забывать об этом. – Улыбнулась она в ответ, и на душе вдруг стало легко-легко. И совсем неожиданно бабушка попросила:                                                                                                                                        - Настюш, станцуй для меня.                                                                                                                                                                                                        Настя на секунду закрыла глаза, наслаждаясь этой легкостью, какой не бывало в жизни никогда, и ещё спокойствием – невозможно абсолютным, не людским.  Музыка зазвучала в ней,  и она – полетела ей вслед. Это был полет души, души ничем не скованной, не зажатой в тиски человеческого тела.                                                                                                                                                                           Ни времени, ни суеты, ни боли, ни сожалений. Ни вчера, ни сегодня, ни завтра. Не страшно – Настя еще там успела почувствовать – умирать не страшно.          Душа изначально знает, что будет, потому что сама выбирает путь, по которому идти, изначально она мудрее и глубже человека. Только на земле она оказывается в плену человеческих мыслей и желаний. А людям, им свойственно всё то, что пониже, поприземленнее, наливай да пей – получается  так.                                                                                                                                                               Человек…людское – лживое, есть тридцать серебряников и поэтому – всё равно обманут, надо жить другим.                                                                                                                                           Бабушка права, наверно, в этом и суть – есть лишь один шанс  не затеряться, не потонуть в людском, так и не расслышав главного. И прожить душой. А как на самом деле?  Сколько людей, столько мыслей и дорог. Лишь Бог знает Истину. Но мы можем приблизиться к ней, ведь Бог везде, в каждом, надо только прислушаться…                                                                                                                                                                                                          И вот уже берег моря. Никем и никогда непокоренные волны, неповторимая песня ветра, мягкий шелест воды, накатывающейся на берег, надрывные и тревожные крики чаек. Вдоль берега, насколько видит глаз, беспорядочно навалены огромные, неровные  камни. На одном из них, раскинув руки в стороны и отдавшись во власть ветра, стоит Настя. Музыка оборвалась. Душа замерла. Чувство абсолютной свободы. Хочется остаться здесь навечно. Но чей-то голос, перебивая ветер, так настойчиво зовет.                                                                                     
***
Тоненькая ниточка ожила,  задергалась,  как будто невидимые  детские руки решили поиграть с ней. Вздох облегчения –  «Слава богу, давай, миленькая, давай, ты можешь». Напряжение немного рассеялось – главное, что девочка вернулась – значит, не всё ещё успела. Дальше будет легче. 
- Пульс?                                                                                                                                                                - Слабый.                                                                                                                                                          -  Давление?…                                                                                                                                                              

Почти две минуты. Доктор улыбнулся –  «Молодец  девочка, сильная». Посмотрел ещё раз на Настю и вышел. 
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