Дебри, непроходимые леса... Сонные волки, голодные взгляды их пустых глазниц. Кто? Кто виноват в их печальной жизни и глухих стонах? Люди? Нет, нелюди... Пройдите дальше, там увидите кровавые слезы на зеленых листьях…Ее слезы... 

Хозяйка леса милосердна к тем, кто бережет ее владения, кто аккуратен и вежлив с ее подданными... Тех, кто против... Тех, кто против, она просто уничтожает, растворяет в лесу, словно каплю воды в пустыне..

Не идите туда завоевывать землю! Нельзя так! Ваши тела никогда не найдут, а души поселят в деревья, и тогда вы будете плакать кровавыми слезами, когда ваши друзья в поисках наживы будут рубить ваши древесные клетки... Не умирайте зря... Не злите Царицу... Уходите...
Несчастного положили в палату для буйных. Его хриплые стоны не долго разносились по тихим корридорам лечебницы. А с приходом главврача вообще стихли.

- Что, дорогой наш, бушуете? - поинтересовался шкафовидный доктор.

В ответ послышались тихие стоны и невразумительные слова о лесной мести.

- Привяжите-ка его покрепче, - пробурчал служитель Гиппократа своим сотоварищам, и покинул палату. Крепкие тугие ремни, ухмылка медбрата и, конечно же, безразличие, - вот чем сейчас лечат, а жаль...

Когда его обездвижили, уснуть было просто невозможно. Тело свело, а разум мутил образ девы леса. Нет, даже не образ, а глаза...

С транные мягкие глаза...в них можно утонуть, забыться, потерять ход времени, но долго в них смотреть невозможно... Они поглощают твое сознание, ведут далеко-далеко в глубины души хозяйки, отравляют тебя своей необъятной тоской и грустью, разъедают оболочки души, пробираются к сердцу...Еще минута, и ты не сможешь вернуться...Острые иглы ее непонятых глаз пронзят твое сердце, но боли не будет, будет лишь странное ощущение близости и трогательной нежности...Цвет ее глаз? Это цвет боли, страсти, одиночества и мести... 

- Опять бред, лихорадка. Гляньте-ка как он истрепал ремни. Может его "успокоить"? - разорвала тишину медсестра, показывая на излохмаченные обрывки ремней.

- Да уж... Надо бы "успокоить".- согласился врач, и холодная игла с раствором, пронзив тонкую кожу, ткани, достигла вены и изрыгнула свое ужасное содержимое в истощенный организм "буйного" .

Укол? Опять?..Наконец-то, забвение.....

Забвение длилось недолго... Вскоре кровь отнесла убийственные вещества в глубины организма, надежно спрятав их от больного сознания. Темные, смутные образы девушки-леса необратимо начали  появляться в его воображении. Он молил ее уйти, оставить его, ведь он так слаб и беспомощен сейчас. Но хваткие когти впускала она в его душу и, казалось, вот-вот расцарапает сердце.

- Не сопротивляйся, глупыш, я ведь не хочу тебя зла... Я только хочу... Я любви хочу, твоей любви, ведь когда ты уничтожил тех лесорубов, ты с такой любовью меня звал. Я люблю тебя мой нежный, жесткий спаситель... Я могу убить любого, кто посмеет зайти в мои владения, но для тебя путь всегда открыт, как открыто мое сердце для тебя...

- Я не знаю, я запутался, мне нужен покой... Ты так изнуряешь меня своими видениями... Я стал чувствовать твою боль... Это невыносимо, это нельзя пережить смертному.. Ты - существо бессмертное, вечное, похоже эту боль ты не ощущаешь, но я принять это не могу... Ты могущественная владычица, а я? Я люблю тебя всем своим сердцем, всей душой, всем собой, но твоя боль и переживания - слишком тяжкий груз... Я могу не справиться...

- Ты сможешь, я знаю. Поэтому я даю тебе эту боль, чтобы ты чувствовал всю меня. Чтобы ты лучше знал меня. Я понимаю, что тебе тяжело справляться с видениями... Я постараюсь уменьшить их количество... Прощай, моя смелая любовь...

Грязные занавески колыхнул теплый ветерок... близость леса, столь опасная близость леса... Гром! Начиналась гроза, казалось, он ее обидел и сейчас небо заплачет ее слезами... Сжало сердце невыносимыми спазмами. Горечь, страх, боль... Она точно плакала...

Она не давала о себе знать уже несколько недель... Ее теплое присутствие перестало окружать его выздоравливающее тело. Кошмары отступили, видения исчезли, и он начал было думать, что выздоровел, что Она лишь плод болезни. И не только он так думал - весь медперсонал лечебницы тоже с удивлением отметил выздоровление пациента. Режим лечения ослабили, и ему сначала разрешено было передвигаться по палате, затем перевели к "спокойным", а потом разрешили выходить на улицу...

Он обрадовался подобным вольностям и однажды осмелился просить краски и бумагу для того чтобы " своими рисунками выразить благодарность лечащим врачам"... Он пытался воссоздать Ее образ на бумаге, пытался вспомнить любимые черты лица, передать любовь в Ее глазах, но тщетно... Долгое время ему не удавалось ничего нарисовать вообще... Он исходил страхом из-за столь длительного отсутствия Царицы... Молитвы о Ее возвращении не редко доносились сквозь тонкие стены его палаты. 

И вот Она вернулась... Ее появление во сне было настоящей отдушиной... Вернулась...  Утром был нарисован великолепнейший портрет любимой и обожаемой души...

Ее слез никто не увидит...Она как всегда просто промолчит, и горькая кислота из Ее глаз не прольется наружу, а будет литься в неизвестные науке сосуды Ее несовершенного тела... Разбавленные частицы той кислоты, концентрируясь, превратятся в эссенцию боли и злости, а когда прийдет время эта смесь даст Ей силу сражаться против всех... Она сильна, безусловно сильна, но никогда она не сможет напасть первой - Ее вера в людей слишком велика... Даже проигравшая, с кинжалом у горла, Она не прекратит надеяться...

-Красивая она..А кто это? - оборвал тишину главврач, прогуливающийся в парке и случайно заставший художника

-Она не красива, она совершенна, - сказал тот и отвернулся от полотна, пряча в своих глазах ее слезы...

Любовь нахлынула с новой силой... Тягучий аромат роз наполнил старые душевные раны, заставляя измученное сознание строить план побега... А может она меня забыла? Может за мою грубость она разлюбила? Она ведь так ранима...Она ведь так одинока...Я должен ее найти и попросить прощения...Я должен..

Холодный кафель коридоров лечебницы...Звонкие шаги босых ног по этому странному материалу...Головокружение...Падение...Снова поднимается и неуверенно идет к выходу...Свобода...

Густой аромат леса наполнил его замученные легкие... Она...Она рядом, стоит только прикоснуться и она будет с тобой вечно...Дождь разрезал каплями томный душный мир...Гул капель, умирающих на листьях залил тишину...

В тени густых зарослей он увидел ее... Она была закутана в легкий туман из мельчайших капель неба... Струйки багровых ручейков стекали по ее телу... Она умирала... Нет! Не может быть! Как они могли? За что? Нет...

Он ринулся к своей возлюбленной, покрывая поцелуями открытые раны... Тщетно...

Она понимающе посмотрела на него:

- Ты вернулся...

- Да, как я мог не вернуться...

Она умирала медленно и болезненно... Но муки не искажали ее лицо... Она даже не показывала что ей больно... Просто ждала своей участи...

Я не дам тебе умереть... Просто не дам... Я умру вместе с тобой...

Дровосеки, стоявшие неподалеку, видели, как парень подошел к девушке, обнял ее... И влюбленные растаяли в воздухе...

