ВОСПОМИНАНИЯ О «ПОСЛЕДНЕМ ЗВОНКЕ»
24 мая 2008 года для многих российских школьников прозвенел «последний звонок». В этом году для меня он стал действительно последним, а не просто линейкой… 

Накануне, 23 мая, я сделал грандиозную уборку в своей комнате. Для начала я уничтожил все бумаги, которые накопились у меня класса где-то с 5-го. Причем делал это с такой экспрессией, с такой напыщенностью! Надо сказать, что бык, посмотревший на красную тряпку, по сравнению со мной тогда – это очень милое создание! Потом я 3 раза пропылесосил все, чтоб не осталось ни единой пылинки! Затем я 3 раза все вымыл. Сначала была идея с экспрессией сжечь школьную форму, но потом решили не загрязнять окружающую среду. Просто очень далеко её запрятали. 

Утро 24 мая началось с фотографирования у стен дома. Потом мы с родителями и бабушкой пошли в школу. По дороге мы встретили мою классную, которая бежала через дорогу ((). Линейка началась с внесения Флага России, Флага Курска и знамени школы. Нам (11-классникам) в это время одевали колокольчики. Потом под песенку «учат в школе» вывели 11-е классы. Сначала выступал заместитель главы ЦАО Курска. Потом словечко замолвил каждый из членов администрации школы. Потом дали время поздравить предметных учителей. Потом одна из родительниц нашего класса от имени всех родителей высказала напутствие 11-м классам. Затем выступали первоклашки. Они подарили нам… приглашения на свой последний звонок 25 мая 2018 года! Не правда ли, очень мило? Потом состоялось символическое выпускание в небо 2-х белых голубей. Правда, они приземлились на крыше ближайшего детского сада. Потом выступали четыре 11-классника (и я в их числе) – мы читали небольшие четверостишья. Затем нам вручили по 2 огромных торта на каждый 11 класс. Далее было прощальное слово директора и запуск школьного дневника на воздушных шариках. Обычно он застревает на ближайшей ветке, но этому выпуску судьба покинуть школу – он улетел далеко-далеко! Потом под песню «Для нас всегда открыта в школе дверь» 11-е классы торжественно провели вокруг линейки. Закончилось все вынесением Флага России, Курска и знамени школы.
После всего мы переоделись, сели на автобус и поехали на экскурсию в город атомщиков Курчатов, который находится в 40 км от Курска. Сама Курская АЭС находится в 4,5 км от города, и попасть туда очень сложно. Мы были на экскурсии в информационно-аналитическом центре пресс-службы атомной станции. Сначала нам провели обзорную экскурсию по стенду «АЭС Мира». Потом нам рассказывали про традиционные и альтернативные источники энергии и механические процессы ее получения. Затем нам рассказывали про устройство атомного реактора, и мы даже смоделировали аварию! Затем нам показали процесс удаления атомных отходов из реактора. Потом нам показали процесс деления ядра атома с физико-химической позиции. Далее нам показывали костюмы работников станции и награды сотрудников. Больше всего мне запомнился переливающийся хрустальный шлем от ОАО «Курскэнерго». Заключительным этапом посещения выставочного зала было измерение счетчиком Гейгера излучения гранита, песка и урановых таблеток, покрытых слоем карбида бора. Оказывается, гранит излучает в 10-12 раз сильнее, чем уран! Мне, как географу, это полезно знать. Потом нас повели в конференц-зал и даже дали посидеть в кресле директора станции. Потом нас повели в кинозал и показывали фильм, посвященный 30-летию станции (2006). В нем рассказывалось о закладке первого фундамента, о различных этапах строительства, о выдающихся руководителях. 

Потом нас повели на второй этаж. Там сначала провели обзорную экскурсию по стенду «АЭС России», потом рассказали о перспективах атомной энергетики, о строительстве 5-го энергоблока. Затем повели к обзорному плану Курчатова, станции и прилегающих территорий. Провели там небольшую экскурсию. Потом повели в музей Тома Петровича… (фамилию не помню). Оказывается, учения 1986 года сначала хотели провести на Курской АЭС. Он приложил максимум усилий, чтобы этого не случилось. Тогда центром учений стал Чернобыль… Потом нас повели в музей Игоря Курчатова. Я сначала испугался: прозвенел резкий звонок, и диктор зловещим голосом произнес приветствие на русском и на английском. В музее мы увидели макет Ленинградского атомно-энергетического института, который непосредственно связан с именем академика, макет Обнинской АЭС, макет первой атомной бомбы, процесс идентификации следов радиации на суднах в действии, но больше всего мне запомнился атомный реактор будущего. Это плазменный реактор, который превращает обычную воду в радиоактивный дейтерий. На этом экскурсия закончилась. Надобно сказать, что там электронные технологии на самом высоком уровне. На каждом углу стоят электронные киоски с последней операционной системой и сенсорным экраном. Можно прямо на месте узнать ВСЕ! об атомной энергетике и о Курской АЭС конкретно: от А до Я. Можно отправиться на уникальную виртуальную экскурсию по Курчатову. Любое изображение проецируется на уникальный экран, очень тонкий. У меня остались самые яркие впечатления после экскурсии. Потом 11-е классы поехали на пикник в пос. Дичня (7 км. От Курчатова), а я немного прогулялся по городу, сел на маршрутку и поехал домой готовиться к ЕГЭ.

Честно говоря, я ни сколько не жалею, что закончил школу. Я уже так устал! В последнее время я уже работал за гранью своих возможностей. Хотя я и готовился активно к поступлению в медицинский университет, так, что в 11 классе ВООБЩЕ перестал делать уроки и что-либо учить, все равно было очень тяжело.

На следующий день школа была совсем пустой и как будто какой-то унылой…
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