Всё как обычно. Лерины сны не отличались разнообразием. Ночь, папин разговор, потом яркий свет, визг тормозов, крик и Лера резко подскакивает с кровати, перепуганная и чудом спасшаяся от ночного кошмара. В очередной раз. В комнате – темно, но окно открыто, шторами не задёрнуто. Мягкий свет уличного фонаря едва-едва проникал в комнату, слегка освещая перепуганное лицо девушки. На кухне по-прежнему тихо пело невыключенное радио. 

В плену, но без тебя,

Одна – не насовсем,

А только до утра 
В  последний раз...

«Без тебя… Саша, если бы ты знал, как мне сейчас нужен! Так нужен!» Лера сжалась клубком на кровати, как котёнок, закуталась в одеяло, но от озноба оно не спасало. А песня всё лилась в сердце…
В плену, но без тебя,
Зачем, зачем, зачем?

Ещё одна душа 

Сгорит сейчас…

Слезинка – непрошенная гостья – скатилась по щеке. Одеяло не согревало, где-то глубоко в нутрии ныло, мысли путались и ничего ей не хотелось. Голова наливалась болью, слезы, одна за другой, катились по щекам, по шее, падали на руки, таяли. Стало очень жалко себя. Хотелось крикнуть, позвать его, но она не сделала этого. Лера понимала ценность отдыха для врачей вообще, и для талантливого хирурга в частности. Только внутренний крик -  «Саша!» -  вырвался наружу, превратившись в еле слышный шепот. 

-Саша…

А он её услышал. Несмотря на то, что находились они в разных комнатах, он всё равно её услышал. Почувствовал, что ей плохо. 

Время пополам душу не разделит,

Я твоим рукам нужен на пределе.

Научусь дышать в унисон с тобою,

Научусь летать, там, где никогда не летал…

Опять радио – и опять песня «в точку». Саша встал, прошёл в комнату, где спала Лера, и увидел, что она, свернувшись калачиком, тихо-тихо всхлипывает. Не жалость наполнила его душу, а отвращение к самому себе, что он посмел оставить любимую Леру «на съедение» ночным кошмарам. Он подошёл к дивану, сел, прижал её к себе, укутал одеялом, поцеловал.

-Я тебя звала…
-Я слышал. Опять кошмары?

-Да. Точнее кошмар.

-Ничего, я больше тебя им не отдам, спи. Я рядом…

Вместе отыскать солнце за дождями…

Сложно угадать, что же будет с нами.

Ты была моей даже в прошлой жизни,

Ничего сильней, ничего прекраснее нет…

«Опять музыка. И как точно: ты – самое прекрасное, что есть в моей жизни. Спи, Лера, а я постерегу твой сон. Спи, любимая, спи…»
Ты и Я – всё совпало вдруг,

Вечная любовь моя,

Мы как блуждающие звёзды.

Ты и Я – так замкнулся круг,

Я узнал тебя не зря,
И быть счастливыми не поздно.

«Не поздно… да, быть счастливыми не поздно. Потому что ты рядом». 

