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Je ne regrette rien

«НЕ ЖАЛЕЮ НИ О ЧЕМ…»

Роман о человеке без мечты. Роман без цензуры и вне границ.

Главный герой романа – Мэтью – русский, но с нерусским именем. Ему двадцать шесть, он довольно богат, популярен и вездесущ. Далеко не глуп и симпатичен. Лучший из журналистов модного глянца “World of the fashion”, давний кокаинщик и вечный циник, он вхож на любую территорию. Его боятся и ненавидят, любят и проклинают, но всегда уважают. Мэтью умеет вызывать эмоции, и это, пожалуй, лучшее из его достоинств. Человек-бренд, делящий жизнь не по временам года, а живущий от модных сезона до сезона. Человек, знающий о моде всё. Человек с гравировкой “VIP Гад» на душе. Не то God, не то гад. В любом случае, созвучно.
На протяжении всего романа Мэтью ведет разговорчики с самим собою, думая, что разговаривает со Всевышним. В конце концов, его внутреннее «я» и он сам сходятся на мысли, что:

Мы из той пароды людей, которые знают, кто такие Franz Ferdinand, но совершенно не имеют понятия  кто такой Рахманинов.


Мы обожаем британскую культуру и коньяки класса X.O.


Мы те, кто смотрели «Властелин колец» только с гоблинским переводом, и предпочитаем читать книжки только современных авторов.


Мы умеем веселиться, и каждый понедельник кажется нам концом света.


Когда нам плохо мы слушаем самоубийцу Курта Кобейна, и знаем стихи Дельфина наизусть. Мы обожаем погрустить, но ненавидим депрессию.


Мы усмехаемся жизни в лицо, но иногда рыдаем от ее безысходности.


Когда нам говорят, что мы ебнутые, мы благодарим за комплимент.


Мы умеем посмеяться над собой, но предпочитаем над другими.


Мы умеем любить, но нас полюбить невозможно.


Мы не умеем ненавидеть, но нас ненавидеть проще простого.

И еще, мы постоянно стараемся казаться хуже, чем есть на самом деле…

Мы!..

На самом деле, он просто привык всё усложнять.

Роман насыщен лирическими отступлениями, то и дело возникают какие-то именитые бренды, порталы, имена знаменитостей, цитаты из песен. Он пишет письма в никуда, письма женщинам, в которых он пытался найти «ту самую», женщинам, которые бросали его и которых бросал он; письма от себя себе же. Внезапно возникающий собеседник шмель Дима, считающий себя лошадкой, словно подчеркивает всю декадансность, безысходность и непременную символичность происходящего. В романе нет случайных встреч или случайных героев, все они становятся подходящим фоном для яркого, но пропащего Мэтью. Ему бы остановиться да перестать играть в свой образ. Есть шанс выжить, но менять самого себя – не в его правилах. Он неимоверно принципиален.
Диалоги с собой на девяноста с лишним страницах, яркие воспоминания, переживания прошлого заканчиваются отчетливым постскриптумом: «Прототип Господа Бога. Синоним веселья и печали. Парадокс. Слишком странный, чтобы жить. Слишком редкий, чтобы умереть. Так, по-моему, где-то  там говорилось…Я, мать вашу, самый главный приз игры, в которой никогда не будет победителя…»
Роман без начала и без конца. Хотя конец, конечно, будет…
«Ложь или, правда?..
Dior или, чувства?..
Bvlgari или, сердце?..
Что окажется сильнее?
И кто выйдет победителем?
Кокаин или, Мэтью?..
Сколько времени понадобиться на эту битву?..
Отсчет пошел…»
Роман о человеке, живущем и умирающем в каждом из нас. 

