Варианты для рассылки

--------------------------------------------------
Subject: one important question

Dear *******,

I am shocked! I am confused! In the Center of NY, the Russian top-model was killed, but NY Police Department has withdrawn from this criminal investigation! 

http://www.mediabistro.com/tvnewser/fnc/fnc_ep_deeply_regret_showing_images_of_dead_model_88200.asp?c=rss

I believe that You and Your friends desire to second the efforts of Ruslana Korshunova's mother as well as her friends for the criminal investigation to be re-opened. You can put to the vote in the web-pages:

http://ruslanakorshunova.com/

We ought to gather about one million votes to persuade the NYPD for the criminal investigation to be re-opened. And we rely on your help in this.

Thank you very much for your rendering justice!

Please, spread this information among your friends and acquaintances.

With kind wishes,

Sincerely yours

Your Name
--------------------------------------------------

Тема: Srochny Vopros

*******, здравствуйте!

Если Вы наслышаны о гибели в Нью-Йорке нашей русской девушки 28 июня 2008г. и по-человечески Вас как-то трогает эта трагедия, то есть возможность оказать ее родственникам моральную поддержку в виде своей подписи (реальной, юридически значимой) под Петицией о возобновлении официального расследования этого происшествия:

http://ruslanakorshunova.com/

Ваших знакомых тоже полезно было бы весьма пригласить к участию в этой акции. Требуется набрать за пару недель около миллиона голосов поддержки, чтобы это стало весомым аргументом при апелляции к мэру НЙ и к Президенту США. 

По крайней мере, пора Штатам дать понять, что в СПГ живут тоже люди, - которые заслуживают уважения и могут его потребовать там, где надо!

Спасибо за поддержку!

Всего доброго. До связи.

Ваше Имя
