Природа долгосрочного будущего

Что есть время, что есть пространство, в чем тайна той притягательной силы, которая понуждает человека исследовать их?

Мысль устроена так, что пытается очистить истину от замутняющих ее покрывал. Но вот истина очищена, начищена и блестит светом ста солнц. Того, кто к ней шел, она радует и, в ее лучах, он обретает силы для следующих исследований. Может она утомить? Наверное, может.

Муравей ползет по поверхности, преодолевая пространство, отделяющее его от цели его пути. Муравей не ведает будущего: оно для него не есть тайна, будущее перед ним; это - пространство, которое надо преодолеть. Маленькая невесомая частица фотон стремительно несется по пространству, она несет свет; что в мире быстрее ее? Ничто, разве что мысль.

Физики многократно подтверждали, что скорость света постоянна, она равна 300 тысячам километров в секунду. Но обязательно найдется какой-то скептик, который возразит и скажет, но если это константа, почему ее значение выражается столь странным образом. Физик найдется и ответит, что нет уже отдельно пространства и времени, что есть единое, что, за неимением термина, называется пространство-время.

Будущее, вторя физику, скажем мы, тоже не есть модус только времени, оно есть модус пространства-времени. 

Но само по себе будущее нас не интересует, как того трудягу­муравья, нас интересует товар - знание об этом будущем. А сила знания состоит в том, что оно помогает очистить истину от поползновений невежества. Если знание субстанционально, то его энергию можно представить эйнштейновским E=mc2. Вопрос как измерить массу знания, при этом, остается открытым. А квадрат константы надо полагать также есть константа. Что может означать отрицательный корень выражения Е/m? Может быть, направление не наружу а вовне?

Человек дышит, цикл дыхания составляют вдох и выдох. 

Занимает это примерно 3 секунды. 
Период человеческой жизни - это миллион вдохов и выдохов. За время одного дыхательного цикла свет проходит путь почти в миллион километров, это одно световое дыхание. Один гигаметр - вот единица, соразмерная индивидуальному человеческому ритму, один тераметр ­ единица соразмерная человеческому поколению, один петаметр - единица, соразмерная веку. История - это 20, 50, 100 петаметров.

Вычисления - вещь заразительная. Можно задавать и задавать вопросы. Например, каково значение акта познания? Сто или тысяча гигаметров? Сколько инсайтов в одном пентаметре? 

Миллион или десять миллионов? Калькуляция и ее результаты будят воображение. Будем производить ее в уме, произнося при этом качественные суждения.

Европейская культура - не кедр Ливанский, она скоропортящийся товар. 
Это объясняется историей ее возникновения: она появилась как реакция приморских городов на внезапные набеги пиратов. Это отличает ее от китайской или египетской цивилизаций. Европа не знала прана йоги, она только учится дышать исторической субстанцией. Потому и располагает она такими смешными мировоззренческими картинами, как гелиоцентризм. 

Субстанция времени есть субстанция солнечного ветра. 

Человек мыслящий дышит в своем духе тем, что составляет магнитосферу земли, эта субстанция раньше называлась эфиром. Мысль имеет своего носителя, назовем эту частицу сотоном (thoughton). Если она, как и фотон, невесома, то обладает скоростью соразмерной скорости света. Далеко ли распространяется мысль? По сравнению с галактическими и вселенскими масштабами, кромка самой пытливой человеческой мысли чрезвычайно тонка и не когерентна. Она напоминает нити, столбы или острова в океане эфира.

Тысяча лет, десять петамerpoв. 
Имаджинерия этого тысячелетия - это освоение мыслительного пространства и его обустройство таким образом, чтобы создать канал общения такого живого организма, как магнитосфера земли, с иными космическими субъектами. Этот единый когерентный организм включает в себя дышащие человеческие организмы, множественные и подчиняющиеся единому хорегу. Индивидуальные дыхания уникальным образом модулируют дыхание и размножение того, что в Священном писании именуется Вселенской церковью.

В земном пространстве мы являемся частями открытой системы, сквозь нас проносятся струи вещества, и за жизнь мы обновляемся десяток раз. Те отпечатки, которые оставили предки и которые мы оставляем в ноосфере, выпадают космическим дождем, также пронизывая нас и формируя в нас то, что уже промыслено должным образом. 
Какова архитектура нашей человеческой мысли на ближайшее тысячелетие? Гедонист говорит: большего счастья, чем полное раскрытие внутреннего зрения, слуха и глубинной памяти, на Земле нет. Это не просто гедонист, думаешь, это человек, умеющий дышать. 
Как нелепо счастье глухого и слепорожденного, внезапно, в зрелые годы пережившего раскрытие телесного зрения и слуха, но и оно - ступень на пути к полноте.

Видеть и различать, слушать и ощущать дыхание и музыку далеких магнитно-плазменных субъектов, радоваться музыке ими посылаемой и передавать свою. 

Мысленным взором наткнулся я на следы, которые оставлены предыдущим поколением не далее как в трехсотлетней перспективе. Вот их расшифровка.

Будущее как картина, контур, или очерк, вначале должен быть положен на плоскость рассмотрения, при этом не важно, в каком виде; важно, - что он должен быть объективирован, то есть, осуществлено разделение субъекта (агента действия и поведения) и объекта (того, с чем и над чем агент, 'актор' будет работать). 
Далее осуществляется самоопределение личности, то есть инспекция и квалификация наличных ресурсов, а также дисквалификация, то есть определение отсутствующего инструментария, материала и т.п. 
Следующий этап - разработка порядка (последовательности, структурной связности, взаимодействия) и правил (норм и критериев), руководств действия. 
Четвертое и пятое связаны тем, что каждый поведенческий акт имеет параллельный план своей рефлексии и понимания, то есть выстраивания цепочки и сети последствий. 
Эти последствия фиксируются в следующих семи контекстах: в контекстах целостности и организованности (насколько поведенческий акт ведет к когеренции поведенческих актов); в контексте чувствования, ощущения того, что реализуемое практично и благотворно; в контекстах действования, бытия и деяния, что совершаемое в форме поведенческого акта имеет теургическую рамку; в контексте эффективности - что фиксируется в библейском «и это было хорошо» 
{(Gen.1: 10, 12, 18, 21, 25, 31: "After that God saw everything he had made and, look! [it was] very good")}

Это, надо полагать, касается онтологии и имеет смысл интерпретации отрицательного корня энергии этого времени, поделенной на массу мыслительной субстанции. Если я правильно понимаю это в микромире - на уровне фемто-технологий.

Под строительством будущего мы понимаем ту техническую сторону, которая выстраивается путем фокусного исследования целостного представления. 

Строительство мы понимаем как 'технэ', то есть как ремесло или искусство, как практику. 

Эта практика выстраивается в ходе следующих этапов: 

1- осмысление бытия как основного ресурса для выстраивания будущего, 

2 ­ прорисовка будущего результата, смысла и миссии жизни, 

3 - выстраивание жизни как акта, который ведет к пониманию собственной личности, 

4 - ощущение личности как инструмента и орудия строительства будущего, 

5 - понимание как связующая и организующая среда для создания следующих шести контекстов. 
Эти контексты можно трактовать и как некоторые инструментальные планы. 

Первый - групповая динамика и коллективные, кооперативные структуры - это средства ситуационного анализа и коллективного поведения. 

Второй ­ Координация и субординация деятелей в различных областях практики. 

Третий – Формы общественной организации - инструменты инcтитyционализации. 

Чeтвертый – паттeрны индивидуального человеческого поведения. 

Пятый - инструменты сознания. 

Шестой ­ Механизмы функционирования и развития целого.

Наука есть опыт исследования, который может научить этим приемам и сообщить о том, что осталось неисследованным. 

Наука - это метод исследования, и одновременно это - рабочее пособие для студентов. Студенты - это мы, преобразованные нашими знаками. Это продолжение нас за рамками нашего физического существования. Таким образом, наряду с общением с космическими субъектами, типа звезд, мы можем общаться с предками и с нашими потомками. Океан мысли полон островами и архипелагами. 
Чем надо овладевать?

Навигационными приборами, которые сделаны на основе пета- и фемто-технологий.

Нано- и пикто- технологии уже осмысливаются человечеством. Фемто- и aттo- технологии приходят им на замену, углубляя в этом направлении наше плавание в ноосфере. Соответствующим образом, гига-, тера-, пета-, и экса- есть расширяющийся ряд масштабов зрения, учащегося видеть и прозревать миры и мысли. Наука становится наукой сознания или просто совестью.

Совесть и есть наш лучший навигатор в пути по незнаемому. 

Она позволяет не множить невежество, и относиться к знанию с осторожностью. От мегамашин сознания и коллективного действия человечество поднимется в следующие 10 петаметров к гига и тера машинной организации расширяя свой конструктивный поиск на пета- и экса- горизонты.

