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Уважаемый Павел Алексеевич!
Всероссийские и Mеждународные родительские сообщества России и правозащитные родительские комитеты внимательно следят за вашей правозащитной деятельностью в России и за рубежом.                        

В своих интервью Вы часто говорите о деле российской девочки Марии Захаровой-Уари,12 лет тому назад противозаконно отнятой у ее мамы, актрисы Натальи Захаровой французским ювенальным судом.          Вы заявляете, что лично занимаетесь  этим делом, но не видно  результатов Вашего участия.  

Российским и французским  властям, СМИ, правозащитным организациям известно, что над Машей во Франции год назад  было совершено моральное и физическое насилие с целью добиться отказа  от общения с матерью, но Маша его не подписала. Послу РФ во Франции отказано во встречи с девочкой.                                                                        
10 мая 2010г. Вы, находясь во Франции, не присутствовали на заседании по делу Маши, хотя ее права все эти  годы постоянно нарушались французским судом:например, запрещение говорить по-русски, исповедовать православную веру а главное, общаться  со своей матерью и русскими родственниками, несмотря на активное желание самой Маши. 

В последнем решении французские судьи  подтвердили, что Маша тяжело больна и ни с отцом, ни с кем  из них  не желает общаться,  несмотря на это, суд упорно не признает своих ошибок и не возвращает девочку матери (проживание с которой было установлено судом еще в 1997г.).
Судьи также признали, что Машу следует срочно удалить от отца, поскольку в деле есть факты, что  он проявлял физическое насилие над Машей. Но в тоже время, суд продолжает давать лживую, клеветническую оценку личности Натальи Захаровой, с непонятной формулировкой: "удушающая, захватническая  любовь к дочери ".
Наталья Захарова подвергалась французским судом более десяти психиатрическим экспертизам, и  все они показали, что она - нормальная, любящая мать, желающая воспитывать свою дочь, и доказывающая  это своей профессиональной деятельностью журналиста, актрисы, правозащитника.
Непонятно Ваше активное нежелание встретится с адвокатом Натальи Захаровой, Татьяной Стукаловой. Понятно, что дело Маши – трудное дело, более того, преступное, т.к. преступает все границы разума и нарушает  множество статей Международной конвенции по правам ребенка.
Поэтому российские и Международные  родительские комитеты http://www.egrk.ru/news.php?id=907 , http://stopouary.wordpress.com, www.milanas.net, и др, обращаются к Вам с просьбой: занять активную позицию  по защите прав  Маши Захаровой - российской гражданки во время Вашего визита в Париж 05.07.2010г. 
  Ждем от Вас  конкретных результатов и ответа на наше обращение,
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