


Москва, Зубовский бульвар,  телефон: (495) 645-65-55
                                                              URGENT ! à l attention de Monsieur KOUCHNER 
Открытое обращение к министру иностранных дел Франции                         г-ну Кушнеру.
Копию: 
 премьер-министру РФ В.В.Путину В.В.
 министру иностранных дел РФ  С.В.Лаврову
 министру юстиции Франции М.Алио-Мари
          «Во Франции пропала российская девочка Маша Захарова !» 

Сегодня, 1 октября 2010 г. в РИА Новости состоялась пресс-конференции для  российских и иностранных СМИ по делу российско-французской девочки, Маши 12 лет противозаконно разлученной с её матерью актрисой, журналистом, правозащитником Натальей Захаровой.

Год тому назад после неоднократных насильственных действий над 15-летней Машей, совершённых её отцом, французским ортодонтом Патриком Уари, девочка пропала. 
Министерство юстиции Франции, судьи, сотрудники социальных служб категорически отказывают  дать матери и Посольству РФ во Франции информацию о Маше.  Несколько дней назад  Наталия Захарова получила от незнакомых людей из Парижа письмо в котором говорится что ее дочь «находится в большой опасности с ее отцом »!
Обращения Международных правозащитных организаций к президенту
Франции Николя Саркози, также не принесли никаких результатов. 

 Г-н Кушнер, обращаемся к Вам с убедительной просьбой  передать нашу просьбу президенту Франции:  дать Наталье Захаровой беспрепятственно приехать в Париж, чтобы защитить свои права и права своей дочери во французском суде  12 октября 2010г.

А также, дать ей  помилование в сфабрикованном против неё, ее бывшим мужем  уголовном деле,  доказательства чего  находятся в минюсте Франции и Елисейском  дворце, для того, чтобы она имела возможность оспорить судебное решение и получить оправдательный приговор.

Сегодняшняя пресс-конференция  в РИА Новости  была посвящена этой теме. Подписи участников пресс-конференции:
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