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Смертельно опасное лекарство продавали за 60 тыс. евро
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Москва
Это интересно
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В Москве задержаны мошенники, которые продавали фальшивое лекарство от рака. Препарат «Орион» стоил несколько десятков тысяч евро. За эти деньги мошенники обещали вылечить самых безнадежных больных. Как преступники проводили клинические испытания на людях — в материале корреспондента «Вестей ФМ» Елены Жихаревой. 

За ампулу чудо-лекарства родственники больных платили от 30 до 60 тысяч евро. Когда наступает последняя стадия рака, и врачи бессильны помочь, люди готовы поверить любым обещаниям. Именно на это и рассчитывали мошенники, которые через интернет-сайт продавали «уникальный» препарат, который может избирательно разрушать клетки злокачественных образований. Продавец — международное благотворительное общество «Киевская Русь» — утверждал, что лекарство прошло все клинические испытания.

Искать фармацевтов начали в 2009 году после того, как в милицию обратились родители 16-летней девушки, умершей от рака. В московской клинике она прошла курс химиотерапии, но врачи прямо сказали, что спасти ее не удастся. Отчаявшиеся родители позвонили распространителям «Ориона». Девушке сделали два укола, через несколько дней она умерла. Такой же случай произошел с 14-летней девочкой. Чтобы купить «Орион», родителям пришлось заложить дом. После трех инъекций девочка скончалась. Как оперативникам удалось взять мошенников с поличным, — нашей радиостанции рассказал начальник пресс-службы Департамента экономической безопасности МВД Андрей Пилипчук.

Пилипчук: Когда руководитель благотворительного фонда «Киевская Русь» прибыл на территорию России, наш сотрудник под видом покупателя встретился с гражданином Украины. Он предложил ему купить препарат «Орион» за 30 тысяч евро. После передачи денег руководитель фонда и представитель в России были задержаны. Передали этот препарат для исследований, Там не было ни одного ингредиента, который известен и действительно лечит онкологию.

Сказать со стопроцентной уверенностью, что девочки умерли от лекарства, эксперты, конечно, не могут, нужно проводить экспертизу. Неизученный препарат мог как помочь, так и ускорить болезнь. Одно известно точно — мошенники обманывали покупателей, размещая на сайте недостоверную информацию.

Международный благотворительный фонд «Киевская Русь» успел протестировать «Орион» только на крысах и мышах. Доклинические исследования на животных проводил Киевский институт экспериментальной патологии, онкологии и радиобиологии. Начальник отдела института Галина Соляник не уверена, что после их работы исследования были продолжены.

Соляник: Мы проводили доклинические исследования, он себя очень неплохо, хорошо зарекомендовал. Мы передали всю эту информацию для получения разрешения для клинических испытаний. Я знаю, что первая фаза клинических испытаний начиналась, насколько я знаю, они не закончены.

На сайте orion387.com, который сейчас заблокирован, продавцы ампул утверждали, что Министерство здравоохранения Украины после успешных тестов на грызунах дало разрешение проводить исследования на людях. В списке клиник был указан Киевский Институт нейрохирургии имени Ромоданова. Главный врач института Анатолий Ткач об исследованиях «Ориона» никогда не слышал.

Ткач: Не знаю где, но не у нас. Я не могу вам ответить на этот вопрос.

Тестирование лекарства на грызунах закончились около пяти лет назад. И почти сразу же информация о препарате появилась в Интернете. Продавцы «Ориона» не посчитали нужным дождаться окончания эксперимента. Решили провести его на покупателях. Врачи признают, что онкологические больные нередко сами соглашаются принимать непроверенные препараты, оказавшись в безвыходной ситуации. Но тут мошенники намеренно обманывали больных, утверждая, что лекарство не только проверено на людях, но и способно вылечить самую последнюю стадию рака. По словам президента лиги защиты прав пациентов Александра Саверского, часто пациенты и не подозревают, что участвуют в клинических исследованиях.

Саверский: Это в масштабах России происходит постоянно — либо зарабатывание денег незаконное, либо это незаконные клинические испытания, которые не получают соответствующих разрешений. И фармпроизводитель получает обратную связь от пациентов посредством игр с вообще незарегистрированными препаратами. Получается обратная связь по количеству осложнений, эффективности.

Департаменту экономической безопасности МВД еще предстоит выяснить, сколько людей пострадало от благотворительного фонда «Киевская Русь». Оперативники просят пострадавших сообщить в Департамент, если они приобрели лекарство «Орион» и стали жертвами мошенников.

