Was mit Kindern in der Psychiatrie geschieht

Что происходит с детьми в психиатрии
FERIENLAGER ODER „KLAPSE“?

Лагерь или «психушка»? 
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"Was ist denn schon normal?" - Einzigartiger Bilderbuchcomic erklärt Kindern, was in einer Kinder- und Jugendpsychiatrie passiert 
Презентация комиксов«Что же считается нормальным?». Фото с сайта epochtimes.de
Vorstellung des Bilderbuchcomics "Was ist denn schon normal?" Foto: UK Ulm 
Скриншот брошюры книги «Что же считается нормальным?». Фото с сайта epochtimes.de
Screenshot der Broschüre "Was ist denn schon normal?". Foto: sfr/Epochtimes Deutschland 
 «Что же считается нормальным?» - в уникальной книге комиксов детям объясняют, что представляет собой детская и подростковая психиатрия. 
Comicfigur Tom trägt einen blauen Kapuzenpulli und weiß, was alle denken: Er war in der „Klapse" - vollgepumpt mit Medikamenten, in Zwangsjacke und Gummizelle... So stellen sich viele die Kinder- und Jugendpsychiatrie vor. Auch Tom wusste nicht, was ihn erwartet, als er wegen seiner Wut- und Angstattacken in die Klinik kam. Damit es anderen Kindern nicht so geht, erklärt Tom in dem einzigartigen Comicbilderbuch anderen Kindern, was die Kinder- und Jugendpsychiatrie eigentlich ist und was er dort gemacht hat. 
Персонаж комикса Том одет в тюремную униформу с капюшоном, и он понимает, что все думают о нем: он был в «психушке» - накачанный медикаментами, в смирительной рубашке и запертый в камеру с резиновыми стенами. Так представляют многие детское  и подростковое психиатрическое лечение. Том тоже не знал, что его ожидает, когда он из-за своих вспышек гнева и проявления страха попал в клинику. Чтобы другие дети избежали таких же проблем, Том в книге комиксов объясняет им, что представляет на самом деле собой детская и подростковая психиатрия и чем он занимался в клинике.
"Was ist denn schon normal?" heißt das einzigartige Bilderbuchcomic, geschrieben von der Ulmer Universitätsklinik für Kinder- und Jugendpsychiatrie/ Psychotherapie, das Kindern erklärt, was in einer Kinder- und Jugendpsychiatrie passiert. «Что же считается нормальным?» - так называется уникальная книга комиксов, опубликованная университетской клиникой Ульмера детской и подростковой психиатрии/психотерапии. В книге детям рассказывают, что происходит в детской и подростковой психиатрии.
Falsche Vorstellungen 
Ошибочные представления
„Wir haben in unserer täglichen Arbeit und einer daraufhin angefertigten Studie festgestellt, dass Kinder, die zu uns kommen, oft keine oder falsche Vorstellungen davon haben, was in der Kinder- und Jugendpsychiatrie geschieht", beschreibt Prof. Dr. Jörg M. Fegert, Ärztlicher Direktor der Ulmer Universitätsklinik für Kinder- und Jugendpsychiatrie die Motivation für die Erstellung des Comicbuches. „Zum Teil wird den Kindern erzählt, es sei wie auf einer Ferienfreizeit, um sie zur Therapie zu motivieren, zum Teil wird ihnen aber auch mit einem stationären Aufenthalt gedroht. Beides macht es Kindern schwer, sich auf ihre Therapie in der Kinder- und Jugendpsychiatrie einzustellen." Das Buchprojekt ist deshalb so ungewöhnlich, weil die meisten Informationsbroschüren über psychiatrische oder psychotherapeutische Behandlung von Kindern für Erwachsene geschrieben sind. 
«За время нашей работы и на основании проведенного исследования, мы обнаружили, что дети, которые приходят к нам, порой совершенно не имеют никаких понятий или имеют ошибочные представления о том, что происходит в детской и подростковой психиатрии», - так объясняет причину создания комиксов директор университетской клиники Ульма детской и подростковой психиатрии, а также профессор Йорг М. Фегерт. 
 «Для того,  чтобы  привлечь детей привлечь к лечению, некоторым из них рассказывают, что психиатрия похожа на каникулы, другим же, наоборот, угрожают пребыванием в больнице. И тот и другой подход создает для детей трудности, мешает приспособиться к лечению с помощью психиатрии. Поэтому цель книги так необычна, поскольку большинство информационных брошюр о психиатрическом и психологическом лечении детей написаны исключительно для взрослых».
Comicfigur Tom erklärt 
Объяснения персонажа комикса Тома 
In dem Comicbilderbuch „Was ist denn schon normal?" erklärt die Figur Tom, wer ihm in der Klinik geholfen hat, seine Wut- und Angstattacken zu überwinden, wie sein Tagesablauf war, was eine Musik- oder Ergotherapie ist, wie er sich mit Sophie angefreundet hat, wo er zur Schule gegangen ist und - für viele Kinder eine ganz wichtige Frage: Wann er seine Eltern sehen konnte. 
В иллюстрационной книге комиксов «Что же считается нормальным?» персонаж Том рассказывает о том, кто помогал ему в клинике преодолеть свои вспышки гнева и подавить  чувство страха, каков был его режим дня, разъяснял, что такое музыкальная или трудовая терапия, и как он подружился с Софи, как он пошел в школу, и об  очень важном для многих детей вопросе: когда он мог видеться со своими родителями.
„Wir haben die Texte geschrieben und von Kindern aus Ulmer Schulklassen probelesen lassen", berichten die Autorinnen Corinna Piontkowski und Corinna Mors. „Das Buch soll Kindern ermöglichen, ihre eigene Situation zu verstehen, ihre Rechte zu kennen und so die Chance zu haben, an der Lösung der eigenen Probleme mitzuarbeiten." Die Berliner Grafikerin Annette Köhn setzte die kindgerechten Texte in einer Mischung aus Bilderbuch und Comic, Zeichnung und Foto spielerisch um. 

«Мы написали эти рассказы и дали в целях эксперимента почитать их детям из классов клиники Ульма», - рассказывают авторы Коринна Пионковски и Коринна Морс. - Книга должна дать детям возможность понять свою ситуацию, узнать о своих правах и, таким образом, получить шанс решать свои собственные проблемы совместно со взрослыми». В книге график, показывающий психическое состояние ребенка, переделали в текст, понятный детям. Также в книге использовались изображения и комиксы, рисунки и фотографии. 
In Deutschland steigt die Zahl der psychisch auffälligen Kinder stetig an. Der KIGGS-Survey des Robert-Koch-Instituts zeigte, dass 20 Prozent der Kinder in Deutschland wahrnehmbar verhaltensauffällig und 5 bis 10 Prozent klinisch behandlungsbedürftig sind. Die häufigsten psychischen Erkrankungen sind das Aufmerksamkeitsdefizit-Hyperaktivitäts-Syndrom ADHS, emotionale Probleme, Depression, Angst, Störung des Sozialverhaltens - neben Krankheitsbildern, die auch im Erwachsenenalter vorkommen wie Schizophrenie oder Essstörungen. (sfr/UK Ulm)
В Германии число эмоционально неуравновешенных детей постоянно растёт. В KIGGS-обзоре Института Роберта Коха было показано, что 20% детей в Германии имеют проблемы с поведением, и от 5 до 10% нуждаются в клиническом лечении. Наиболее распространенными психическим и заболеваниями  являются синдром дефицита внимания и гиперактивности ADDS, эмоциональные проблемы, депрессия, страх, плохое поведение - все это становится дополнением к болезням, которые встречаются в зрелом возрасте, таких как шизофрения или расстройства пищеварения. (SFR / UK Ulm)
Версия на немецком:  http://www.epochtimes.de/articles/2010/11/01/634915.html

