iPhone App of the Week: Textfree 3.6.1
Новое приложение от iPhone: Textfree 3.6.1
App lets users send unlimited text messages for free

Неограниченное общение.
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Text messaging is a huge business. In 2007, it was estimated to be worth $80 billion dollars and used actively by 1.8 billion people. Although it is an antiquated technology, it doesn't seem to be going away even with the availability of more high-tech forms of communication. In fact, it is even more ubiquitous now.
Обмен сообщениями - это очень прибыльный бизнес. Только за 2007 год он оценивался в 80 миллиардов долларов чистой прибыли и был популярен среди 1,8 миллиардов человек. Несмотря на быстрое развитие самых невероятных и высокотехнологичных способов общения, эта относительно "древняя" технология, кажется, не уйдёт никогда. Она остаётся востребованной и сейчас.To take advantage of this demand, most wireless carriers charge a fairly high premium on individual text messages. For example, AT&T users without text messaging plans pay 25 cents per text message that can add up very quickly.

Не удивительно, что большинство операторов пользуется этой тенденцией в самой полной мере, создавая относительно высокий тариф именно на эту услугу. К примеру AT&T (крупнейший поставщик связи в Америке) предоставляет обмен сообщениями как исключительно обособленную функцию и, осуществляя её с завидной эффективностью, запрашивает с абонентов по 25 центов за одно SMS.Fortunately, you can free yourself from this business model, and there's an app to help you do that. The app is called Textfree, and it lets you send and receive an unlimited number of text messages for free. The only price you pay is that you'll see small ads appearing at the bottom of your screen. Because Textfree sidesteps the native text messaging system of the iPhone and your carrier, you must use the app to send or receive messages.
Но даже из этой ситуации есть выход. К примеру, для смартфонов компании Apple было разработано специальное приложение с заманчивым названием Textfree. Оно позволяет бесплатно отправлять и получать текстовые сообщения в неограниченном количестве. Однако при подключении этой услуги, согласованно с местным оператором, заплатить всё-таки придётся. Данная информация размещается в нижней части экрана при запуске приложения. Textfree будет доступно только после активации, которая произойдёт после проверки совместимости приложения с местным оператором.In addition, Textfree gives you your own phone number to use for sending and receiving texts. Aside from the fact that you are using a third-party app to text, the experience is very smooth and not much different than using the iOS Messages app.
Кстати, при подключении услуги, у вас появляется второй номер телефона, используемый для отправки/получения бесплатных SMS. Словом, если не принимать во внимание тот факт, что вы пользуетесь приложением iOS, функция практически не отличается от привычной процедуры обмена текстовыми сообщениями через телефон.Textfree also uses iOS notifications so you'll see incoming messages even when the app is not running. If someone happens to call you on your Textfree number, the caller will hear a recording explaining that your number is only for text messaging and then the app will send you a text to notify you that someone from a certain number attempted to call.

Уведомление о входящем сообщении произойдёт, даже если приложение на какое-то время было деактивировано. А если кто-то попытается дозвониться до вас по "второму номеру", этот абонент услышит речевое оповещение о том, что данный номер используется только для обмена короткими сообщениями. Затем вам будет отправлено уведомление о том, что с данного номера была произведена попытка дозвониться до вас.
There is actually one limitation with this service: You cannot send MMS messages that include photos or videos. Overall, though, the app is easy to use but lacks polish in some minor areas.

Есть, правда, одно ограничение: не получится отправить MMS. В целом же приложение достаточно просто и эффективно. Небольшие недочёты в нём увидят, возможно, лишь особо взыскательные пользователи.

The servers can also lag a bit in sending your messages from time to time, but that's usually what you would expect from a free service that's not Google.

Небольшие задержки в скорости Интернета - привычное явление для операторов беспроводной связи, и конечно же, это влияет  на отправку сообщения. Однако, если говорить о качественном Интернете, нельзя не упомянуть о компании Google. По сравнению с остальными операторами в США, она осуществляет эту функцию с весьма завидной эффективностью.

Speaking of Google, its Google Voice service has virtually the same text messaging service but lacks an iPhone app to take advantage of this utility. When, or if, Google decides to make a move on the iPhone, Textfree will have some serious competition.
Её знаменитый сервис, по типу Skype, под названием Google Voice, пока не доступен на iPhone. Во-первых, Apple более тесно сотрудничает с AT&T, которая, в свою очередь, активно занимается продажей iPhone в США. "На двух бочках не усидишь", в данном случае это высокотехнологичный Google и AT&T, с которым у iPhone коммерческий симбиоз. 
Инициатива развития Интернет-телефонии изначально противоречит потребностям поставщиков беспроводной связи. Это превращает их в так называемую "трубу для передачи трафика", даёт возможность использовать разного рода приложения для обмена бесплатными текстовыми сообщениями, или для голосового общения. Теряется значительная часть прибыли.
In a move that pre-empts this competition, Textfree is now opening up a voice-calling feature for its users to beta test. Users can now make or receive voice calls with the same number that they use for texting. The experience is not as seamless as with native phone calling, though, because to receive a call the app must be in the foreground.
Но следующим шагом в развития Textfree до уровня голосового общения, рассеивающим призрачные надежды на какие-либо новые сотрудничества, будет начало бета-тестирования его обновлённой версии. То есть "второй номер" сможет осуществлять входящие/исходящие звонки. По качеству связи данный коммуникационный ресурс конечно же во многом уступает телефонному разговору, но важно знать и то, что цель уже обозначена.

Audio quality, on the other hand, is very good if you have a decent wireless Internet connection. Even on 3G, the call quality can be quite good.
Безусловно, качество связи обусловлено выбранным тарифным планом вашего 3G, то есть зависит от скорости вашего беспроводного  Интернета.Where Textfree differs from Google Voice is that voice dialing is not free. They give you 10 free minutes, and you can buy 100 more minutes for $1.99. Although it's not the cheapest VoIP rate, it's far less expensive than what air time will cost you. Even then, if you don't want to pay cash, as an alternative, you can download apps from their advertising affiliates to earn minutes.

Но кардинальное отличие Textfree от Google Voice состоит в том, что бесплатно разговаривать можно лишь первые 10 минут. Далее предлагается купить 100 минут за $ 1.99. Если смотреть с уровня VoIP - это дорого, но, в то же время, значительно дешевле, если сравнивать с привычным разговором по эфирному времени. В поддержку этой политики, предоставляется возможность скачать особые приложения, с локального сервера, дающие возможность заработать бесплатные минуты, в качестве альтернативы оплаты наличными.Textfree is a must-have app for those who want to cut back on their voice minutes or don't want to pay for texts, or for iPod Touch users who want to enable phone features on their devices.

Textfree - это приложение для тех, кто хочет расширить возможности своего iPhone Touch посредством бесплатного неограниченного обмена текстовыми сообщениями, а так же для тех, кто готов потратить свои драгоценные минуты голосового общения  посредством беспроводной Интернет-коммуникации.
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