 Mit „Breaking News“ weiterhin in den Schlagzeilen

«Новость дня» от Майкла Джексона
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Великая Эпоха (The Epoch Times) 
Sollte man sie nicht ruhen lassen, die Toten? Foto: MARK RALSTON/AFP/Getty Images 
«Новость дня» от Майкла Джексона. Не пора ли оставить мертвых в покое? Фото: MARK RALSTON/AFP/Getty Images

„Totgesagte singen länger", heißt es jetzt auf der offiziellen Webseite Michael Jacksons. Pünktlich zum Beginn der Weihnachtsgeschäfte veröffentlichte die Plattenfirma Sony einen bisher unbekannten Song des verstorbenen Popstars. Das Lied mit dem Titel „Breaking News" ist bisher nur als Audio-Version im Netz erschienen und stellt eine Abrechnung des einstigen King of Pop mit den Medien dar. "Sie wollen mich fallen sehen, weil ich Michael Jackson bin. Ihr schreibt die Worte, um mich zu zerstören, als wenn sie eine Waffe wären", singt er unter anderem in dem Song.

«Человек, которого объявили мертвым, продолжает петь», - сообщили недавно на официальном сайте Майкла Джексона. Как раз к началу Рожественских распродаж звукозаписывающая компания Sony опубликовала неизвестную до сих пор песню Майкла Джексона. 

Песня Breaking News («Новость дня») появилась в сети только в виде аудио-версии и обращена к средствам массовой информации. «Вы хотите видеть мой крах, потому что я - Майкл Джексон. Чтобы уничтожить меня, вы пишете такие слова, как если бы они были оружием», - поет он в песне. 
Die „Süddeutsche" berichtet dazu, Jacksons Schwester LaToya bezweifle, ob tatsächlich ihr Bruder auf der Aufnahme zu hören ist. Das Stück klinge wie eine sehr gut gemachte Parodie eines Michael Jackson Songs.
Издание Süddeutsche Zeitung сообщило, что сестра Джексона Ла Тойя сомневается, на самом ли деле на записи слышен ее брат. Часть песен звучит как очень хорошо сделанные пародии  на песни Майкла Джексона.
Am 10. Dezember erscheint ein neues Album von Michael Jackson mit Namen „Michael". Inhalt sind bisher nicht veröffentlichte Songs des verstorbenen Popstars aus den letzten Jahren. Fröhliche Weihnachten! (mcd) 
 декабря в продаже появится новый альбом Майкла Джексона, который называется «Майкл». Он содержит неопубликованные ранее песни покойного короля поп-музыки.последних лет
Версия на немецком: http://www.epochtimes.de/articles/2010/11/09/638357.html
