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Работа над ошибками
В то мартовское утро Берлин улыбался особенно яркими красками. Все было чересчур ярким – насыщенно синее небо, кричаще зеленые деревья, люди в разноцветных одеждах, собаки и кошки с пестрыми ошейниками. Серые здания не выглядели по обыкновению тускло, они были будто подсвечены изнутри. Казалось, только вчера люди одевались в пуховики и дубленки, закрывали глаза шапками и, мечтая о горячей чашке чая или кофе, старались быстрее исчезнуть с улицы. А сегодня каждый из прохожих, одетых в ветровки и легкие пальтишки, уже вторил городу – улыбался точно также искренне, словно ребенок, увидевший солнечного зайчика. 

Это была совершенно непривычная погода для Берлина, и сердце, будто ополоумев от радости, настукивало в груди любимую мелодию. Голову одолевали подзадоренные теплыми касаниями ветерка мечты о близком лете, а украшающие всю главную улицу города – Под Липами – распускающиеся почки на деревьях радовали глаза.
Юля сидела на скамейке, закинув ноги на чемодан как на табуретку. Она жмурила глаза, потому что проворные лучики проникали даже сквозь солнечные очки, и улыбалась чудесной погоде. Мысли о предстоящем полете в Москву и нелегких двух днях в этом городе не подавали звука. Юля чувствовала, как внутри быстрыми темпами нарастает ощущение праздника, пусть и ненастоящего, выдуманного, подстроенного коварными солнечными зайчиками.

Сто пятьдесят раз уже Юля заставляла себя снова и снова тормошить события прошедших лет. Сидя на скамейке, она в сто пятьдесят первый раз вспоминала начало своего «путешествия». Может, началось все гораздо раньше, но Юля за точку отсчета брала именно ту фактически роковую ссору со своим отцом.
 - Если ты хочешь, чтобы я и дальше оплачивал твои прихоти, ты должна одуматься сейчас же, - спокойно, но убедительно говорил отец.

 - Я знаю, что я делаю! И не собираюсь ничего менять только потому, что ты так сказал! – срываясь на крик и захлебываясь в рыданиях, скалила зубы Юля.

 - Повторяю последний раз, Юля. Попрощайся со своим другом.
 - Пап, ну это же банальщина! Это древность невиданная – препятствовать выбору дочери!

 - Давай любые определения моим действиям, об этом мы поговорим потом – после того, как Егора не станет в нашей жизни.

 - Лучше меня не станет в вашей жизни, чем Егора – в моей! – как и подобает в рамках скандала между родителями и детьми, Юля схватила свою сумку и выбежала из квартиры, не забыв театрально хлопнуть дверью.

Ту ночь она провела дома у Егора. На следующий день девушка все же вернулась домой, но намеренно раньше того часа, когда отец должен был придти с работы. Она хотела поговорить с мамой – единственным в ее семье человеком, всегда держащим нейтралитет и занимавшимся защитой исключительно того, кто оскорблен. Юля хотела поинтересоваться у мамы, почему предыдущим вечером она не заступилась за дочь, почему не поддержала ее, как обычно это делала.
Маму девушка застала на кухне, она задумчиво варила кофе в домашнем шелковом халатике черного цвета. 

- Кофе будешь? – не поздоровавшись, спросила мама.

- Нет, - буркнула все еще обиженная Юля, но, подумав, что с отрицательного ответа начинать серьезный разговор – заведомо обрекать его на аналогичный исход, поспешила согласиться: - а вообще-то, да, давай.

- Доставай чашки и торт. Меня сегодня соседка тортом угостила. Он в холодильнике.

Юля послушно выполнила просьбу. Что-то не то чувствовалось в настроении женщины: то ли она приняла сторону мужа и ей было стыдно за это перед дочерью, то ли ее кто-то обидел или расстроил этим утром, то ли черный цвет халата сказывался на ее настроении. Юле даже стало немного жаль свою мать: она целыми днями сидела дома, развлекая себя походами в магазины и неспешными прогулками по парку с соседкой – такой же домохозяйкой. Соседку звали Светлана, но мама ее почти никогда не называла по имени, ограничиваясь определением «соседка». Этим она будто бы еще ярче подчеркивала отсутствие друзей в своей жизни.
Отец Юли был высокопоставленным и уважаемым человеком в дипломатических кругах. В силу своей работы он всю жизнь провел в командировках, исколесив мир. Мама Юли, разумеется, ездила за мужем. Сначала она пыталась искать работу для себя на каждом новом месте, но это оказалось морально очень сложно – постоянная смена обстановки, да и работодатели не горели желанием брать человека, который сразу же честно признавался, что через год, максимум через три ему придется уйти. Поэтому, предприняв несколько жалких попыток реализоваться в своем умении, бедная женщина разочаровалась в себе как в профессионале своего дела и окончательно погрузилась в домашние дела.

Когда Юля была в дошкольном и школьном возрасте, она ездила вместе с родителями. За десять лет обучения она сменила пять школ в разных уголках глобуса, с облегчением вздохнуть у нее получилось только тогда, когда она поступила в институт в Москве, отец снял для нее просторную квартиру и оставил в покое.
Полгода назад родители вернулись из очередной командировки из Исландии и теперь жили в этой квартире (которая для троих уже не казалась такой просторной) в ожидании следующей поездки в Австралию.

- Юля, ты вчера была не права. Из-за тебя у отца давление подскочило вечером, - мама села на стул рядом с Юлей и принялась размешивать сахар в чашке с кофе.

- Я не права? А он прав? Мам, да ты что! – она изо всех сил старалась сдерживать тон, убеждая саму себя, что мама тут ни при чем, это отец, это всё отец.

- Егор и правда тебе не пара, от него одни беды.

Эту фразу Юля предпочла не услышать.

- Мам, ну ты можешь поговорить с отцом? Это ведь ограничение свободы выбора чистой воды! Ему ли, нашему дипломату, этого не знать?

- Ты и так уже хорошо погуляла, Юля! Довела нас до того, что невинного ребенка отдали в приют.

 - Это не приют, это пансион, мам! И не носи больше этот халат – он тебя портит.

- Да, кстати, у отца все определилось с вылетом, - мама любила пропускать мимо ушей фразы, на которые не знала, как реагировать.
- Ну?

- Через неделю мы улетаем в Сидней.

- Здорово, - Юля абсолютно искренне улыбнулась: она была рада отъезду родителей, ведь вместе с ними уедут и вечные скандалы на почве ее любовной связи с Егором.

- Да, здорово. Отец вчера решил, что ты полетишь с нами. И сразу же дал распоряжение подготовить документы для тебя.

Юля, поднесшая чашку к губам, чтобы подуть на кофе, от неожиданности забыла об этом и сделала солидный глоток, неминуемо обжегший ее язык и нёбо. От этого, а может и не только, на глазах девушки выступили две крупные слезинки.

- Как так – «он решил»? А меня спросить он не посчитал нужным? 
- Мы решили, что так лучше для тебя. И нам спокойнее.

- О, как это нОво! Он все делает из лучших побуждений, все для меня, только на деле получается хрень.

Мама поджала губы и вся погрузилась в кусок торта, будто решив, что он может защитить ее от обидных слов дочери. Юля же не могла поверить, что собственные родители могли взять и принудительно увезти на другой конец света от всего, что она имела на тот момент, - любимого человека, друзей, работы, квартиры, машины. Ее, взрослую девушку, почти состоявшуюся личность, взять и с кровью оторвать от всего, к чему она прикипела, к чему стремилась с малых лет.
- В общем, можешь передать папочке, что у него ничего не выйдет. У меня уже давно был план действий на случай аварийной ситуации. – Юля улыбнулась, чтобы мама не чувствовала, что дочь ополчилась на нее, - дочь ополчилась исключительно на своего отца. Но улыбка вышла недоброй. – Я еще два года назад подала документы в посольство Германии, мне все подтвердили, поэтому я в любой момент могу уехать туда, чтобы получить гражданство!

План такой Юля вынашивала в своей голове действительно давно, тайком от родителей (а это было не сложно – они постоянно находились в командировках) собирала документы, справки, подтверждения. И вот, одиннадцать месяцев назад, ей пришло письмо, в котором говорилось, что она действительно является наследственной немкой по линии прабабушки, которая была подданной Германии. Ту прабабушку Юля никогда не видела, но была благодарна ей. Давно бы Юля уже находилась в Германии (в сравнении с этим отходили на второй план материальные блага, приобретенные ей, - и машина, и квартира, и работа), если бы не одно «но»: ехать туда она должна была одна, без Егора, и уже только потом, оттуда, делать официальный вызов ему как супругу. Но в Германии – та же бюрократия, что в России, поэтому этот процесс мог оказаться долгим, а жить непонятно где без Егора Юля не хотела.
- Юля, что ты говоришь? – мама отвлеклась от торта.
- Ой, да не волнуйся ты. Уеду в Германию, буду жить там, только бы иметь как можно меньше точек соприкосновения с папулей. Он у меня тот еще… консерватор, а главное – абсолютный монарх, надоело. А ты ко мне в гости сможешь приезжать, не плачь только.

Чтобы не видеть слез матери, Юля ушла собирать чемодан, не попробовав торта. Она решила на всякий случай перевезти все свои вещи, а главное – документы и скопленные деньги, к Егору, чтобы отец, узнав о подобной наглости дочери, не смог остановить ее.
Минут через десять-пятнадцать (а может, прошло всего пять) к скверу, где сидела Юля, подъехало такси. Из него вышел водитель – молодой парень, очень высокий и очень худой в армейских сапогах. Одет он был во что-то неброское, да и внешностью обладал далеко не модельной, поэтому взгляд сам по себе застывал именно на сапогах.
- Вы заказывали такси до аэропорта? – крикнул он Юле.

Юля молча улыбнулась и подняла руку в знак согласия. Нехотя встала, сгребла свои вещи в охапку, подхватила чемодан и пошла к машине.

Ехали быстро. Пробок в Берлине вообще практически не бывало, а в тот день складывалось впечатление, что все люди променяли свои машины на велосипеды, чтобы поймать на себе как можно больше солнечных лучей.
- Погодка – класс! – улыбался таксист, косясь на Юлю в зеркало заднего вида.

- Да… - растерянно улыбалась Юля в ответ.

Аэропорт, взволнованные люди с багажом, яркие табло, таможенный и паспортный контроль – вот и кончился Юлин праздник. Невеселые мысли постепенно возвращались, как бы отчаянно она им не сопротивлялась.
Прошло уже много времени, но Юля отчетливо помнила все детали того, как она точно также покидала Москву – с неподъемным сердцем, с мучившими ее мыслями, все ли верно она делает и куда заведет ей же самой выбранная взлетная полоса. Родители провожать в аэропорт ее не поехали – отец обиделся на выходку дочки. По этому поводу Юля не переживала, зная отца как отходчивого, а главное – ценившего семейные узы больше всего на свете человека. Она знала, что через какое-то время их отношения наладятся. Но вот Егор оказался удивительно против Юлиной затеи с переездом в другую страну. Он не захотел ехать с ней, не захотел даже в мелочах помогать ей, обосновывая это тем, что для мужчины важно нагретое место, где жизнь настроена таким образом, каким ему самому это надо, а глобальные перемены (тем более те, о которых просила его Юля) – меньшее из того, чего он сам для себя бы желал.

Юля пошла до конца несмотря на то, что все были против, и еще ни разу об этом не пожалела. Оказалось, что в Германии живется легче, дышится свободней.
В салоне самолета было душно и пахло несколькими ароматами сразу. Туристы, летевшие из Берлина, видимо, решили перепробовать на себе весь предлагаемый в магазинах ассортимент туалетных вод и косметических средств, пока ждали приглашения на посадку. Запах не желал исчезать, а наоборот, будто бы ощущался все отчетливей за счет зарождающейся головной боли.

 - И ведь форточку даже не распахнуть, - с досадой пробормотала пергидролизноволосая женщина средних лет, которая постоянно кашляла в свой голубой носовой платочек и еще чаще глубоко вздыхала.

Юля сидела на месте 12D через проход от этой женщины. У нее разболелась голова, но, скорее всего, не от удушающе ароматной атмосферы на борту, а от вечного двигателя мыслей. Последние полтора месяца Юле начало казаться, что она думает даже во сне. От этого неважно спала, страдала от переутомления, мигреней, раздражительности и плохого настроения. Юля старалась убедить себя, что осталось потерпеть всего пару дней – и она избавится от камня, привязанного веревкой к ее шее, и ей станет легко-легко, почти воздушно. Получалось это у девушки не особенно удачно. 

 - Знаете, у меня аллергия на запах лилии, - опять заговорила кашляющая соседка, - что очень обидно, потому что мне нравится, как она выглядит.

Юле совсем не хотелось вступать в "беседу ни о чем", но промолчать было бы крайне невежливо, и она, повернувшись к собеседнице, заинтересованно протянула: "ммм". Женщина тут же оживилась:

 - На прошлое Восьмое марта брат подарил целый букет лилий. До того красивый, что аж дыхание перехватывало! И только спустя несколько часов я начала понимать, что дыхание перехватывает совсем не от красоты!

Женщина громко засмеялась, но смех ее довольно быстро перешел в кашель. "Ей бы помолчать сейчас, да чаю попить вприкуску с тавегилом", - подумалось Юле.

То ли лилии, то ли голубой платочек собеседницы повлияли на нее как снотворное. Мысли позволили Юле сладко зевнуть и крепко уснуть на все два с лишним часа полета.
Юле приснилась ее бабушка Валя. Бабушка сидела в кресле рядом с той самой кроватью, с которой не поднималась последние дни своей жизни, нежно улыбалась Юле и все время повторяла «Ты молодец, ангелочек».

Каждый раз, когда Юлино психологическое состояние так или иначе страдало, она мыслями возвращалась на двадцать с лишним лет назад, в то время, когда была жива ее бабушка, папина мама. Бабушку Валю маленькая Юля не очень любила, в большинстве случаев избегала. Ее выводило из равновесия постоянное стремление бабушки поцеловать, обнять или назвать ее ангелочком. Самой Юле бабушку обнимать и тем более целовать совсем не хотелось, поэтому она, будучи маленькой и проворной, все время выскальзывала из бабушкиных рук. Родители принимали это за игру, что Юле было только на руку. Единственным моментом, когда ей все же приходилось переступать через себя и позволять бабушке расцеловывать себя в щеки, оставались прощания, несколькими минутами после которых, стоя в лифте, мчащем их на первый этаж, Юля усиленно вытирала щеки рукавами.

Проснулась девушка только тогда, когда самолет приземлился.
В московском аэропорте Юлю встречал Егор. Они сконфуженно обнялись при встрече и молча пошли к машине.
 - Я вчера отмечал день рождения приятеля… В общем, чувствую себя не очень. У тебя права с собой? Сядешь за руль?

- Да, хорошо.

Они ехали в машине и слушали музыку. На Юлиной любимой радиоволне началась реклама, Егор поморщился.

 - Я люблю станции, где всегда играет музыка, а рекламных блоков почти нет.

 - Егор, я знаю. – Отозвалась она, не глядя в его сторону.

Юля знала о Егоре все или, по крайней мере, ей так казалось. Она знала, с каким выражением лица он чистит зубы по утрам, как реагирует на грубость, насколько важны для него деньги, куда хочет поехать в отпуск и что за музыка играет в его машине. Знала она даже то, о чем Егор думал, когда его взгляд внезапно становился ничего невидящим и как будто хрустальным. 

 - На следующем перекрестке направо, – поджав губы, произнес Егор.

Юля не видела его поджатых губ, потому что смотрела на дорогу, но прекрасно знала, что такая интонация у Егора может быть только результатом – или, наоборот, причиной – его поджатых губ.

Юля послушно зажгла правый поворотник и плавно завернула машину на узенькую улочку с двух- и трехэтажными кирпичными домами. Дома были серыми и старыми. В некоторых окнах горел свет, некоторые чернели темнотой, но были окна и настежь распахнутые или выбитые – свидетели отсутствия хозяев квартир. Один дом настолько походил на другой, другой – на третий и так по кругу, что Юля невольно посочувствовала местным жителям: это же невероятно, неописуемо скучно и грустно – жить в таком доме! «Я бы ни за что не запомнила, в каком из них живу», - подумалось ей.

Егор попросил припарковаться возле одного из этих домов-близнецов. Они вышли из машины и не сговариваясь сели на деревянную лавочку. Они всегда так делали, если никуда не торопились, - Егору хотелось покурить, а Юля любила окружающий мир глазами. В течение тех трех-пяти минут, что курилась сигарета Егора, Юля не без удовольствия для себя разглядывала все вокруг. Ей иногда казалось, что без ушей, без носа, без языка, без рук можно прожить, но если она лишится глаз, смириться с этим не сможет.

Они поднялись на второй этаж, позвонили в квартиру номер пять. Через минуту дверь распахнулась и добрыми беззубыми улыбками их приветствовали два пожилых человека – мужчина и женщина.

 - Мам, пап, привет. – Через силу улыбнулся Егор. – Знакомьтесь, это Юля.

 - Ой, ну что вы стоите! Проходите, дети! Заходите внутрь! Мы вас заждались! – принялась суетиться женщина, а мужчина стоял молча, улыбаясь и держась за дверцу шкафа.

Егор с Юлей зашли внутрь.

 - Сынок, ну расскажи скорей, как живете? Мы так долго не виделись! Ну мы тебя не виним, конечно, у тебя же так много дел! Работа, учеба, молодая семья, Юлечка, ребеночек…

 - Мать, завязывай, дай им раздеться, - пробубнил отец.

Пожилая женщина позволила детям снять верхнюю одежду, по очереди вымыть руки и пройти к столу, на котором уже почти остыла праздничная еда – картофельное пюре, сосиски, салат Оливье и свежие овощи, самостоятельно выращенные ею на даче.
- Ты им так и не рассказал про ребенка и про нас? – успела шепнуть Егору Юля, пока родители суетились у плиты.

- Нет, зачем их волновать. И ты не говори.

- Я не буду врать!

- Ну и дура! 

- Дети, к столу! – окликнула их мама Егора. Им пришлось завершить разворачивающуюся ссору ничьей. 

Юля смотрела, как Егор увлеченно рассказывает какую-то историю, связанную с его работой, своим ничего непонимающим, но радостно поддакивающим родителям, и пыталась решить, хочет ли она снова жить с Егором, может, даже выйти за него замуж.
Она смотрела на его темные кудри, на длинные прямые пальцы, на прямую осанку и ей казалось, что – да, конечно, она хочет быть с ним! Ведь это так привычно – видеть его рядом.

Она вникала в смысл его слов, считая количество употребленных местоимений «я» в предложениях; видела, как ему наплевать на то, что родители с трудом улавливают суть им произнесенных фраз; понимала, насколько для него важно быть в центре внимания, и осознавала, что – нет, даже если они попробуют снова тесно общаться друг с другом, у них ничего не выйдет. Ведь Егор слишком занят собой, а Юля слишком нерешительна для того, чтобы озвучить свои претензии.

Когда кукушка в старых часах «рассказала» им, что уже полночь, а родители ушли спать, Егор закурил и Юля решила, что хранить и дальше молчание как-то некультурно:
- Как у тебя дела?

- Все хорошо. Работаю, подрабатываю. Правда, все равно не хватает денег. Машка слишком много требует. – Видимо, Егор решил, что раз между Юлей и ним любовные отношения закончились, она может выступить в роли его психолога и послушать про амбиции его новой девушки Маши.

- Ты у нее сейчас живешь, что ли? – проглотив обиду, спросила Юля.

- Да. С ее родителями. – Егору как будто стало немного стыдно за это и он поспешил сменить тему: - Как ты вообще себя чувствуешь?
- Спасибо, у меня все хорошо. - Голос у Юли сам собой приобрел враждебный характер. Когда она поняла это, то попыталась дружелюбно улыбнуться, но было поздно: Егор уже шел в наступление.
- А зачем ты вообще приехала? Ведь не с моими родителями повидаться? И уж точно не со мной.

Юля смахивала со стола хлебные крошки и раздумывала, как же лучше сказать ему о цели своего визита. Решила не темнить и не вуалировать.

- Я Егорку хочу забрать к себе.

Юля мысленно впечатлилась самообладанием Егора. Она знала, что удивление его имеет необъятные размеры, но внешне он себя не выдал ни на грамм.
- Насовсем? Он с тобой в Берлин поедет?

- Какой недоверчивый тон! Да, насовсем!

Юле был обиден этот тон, но она вовремя остановила сама себя. Этот тон она заслужила, обижаться было не на что. Чтобы не распалиться вконец, Юля решила помыть посуду.
- Юль, я могу его перед отъездом повидать?

- Зачем?

- Имею право! Как минимум потому, что ты в честь меня его назвала четыре года назад.

Юле хотелось стукнуть Егора по лбу той самой сковородкой, которую она мыла. Она чувствовала такую злость, что аж в глазах рябило. Юля пару раз глубоко вздохнула и к ней пришло осознание того, что злилась она не на Егора и не на его доводы – злилась она на себя. Зачем надо было называть Егорку в его честь, хотя он не то, что отцом, он даже ее мужем не был! И никогда уже не станет. Нет, Юле не нужен такой спутник жизни.
- Пять.

- Что? – не понял Егор.

- Пять лет назад. Егорке уже пять. И я пошла спать.

- Это значит «нет»? Ну удачи. Только моей помощи не проси в следующий раз, когда снова решишь сдать его в приют.

Юля посмотрела на Егора, отставив сковородку в сторону. Она заслужила такое отношение, она его заслужила.

- Это не приют, это пансион. Спокойной ночи, Егор!

На следующее утро Юля намеренно проснулась раньше всех, постаралась бесшумно сходить в душ и, захватив свой чемодан, ушла из квартиры родителей Егора по-английски. Она хотела еще раз взглянуть на спящего молодого человека, потому что точно решила не возвращаться сюда больше, но глядеть не стала: зачем? Надо жить настоящим.
На улице было очень свежо, Юля даже пожалела, что прилетела не в пальто, а в легком пиджаке и не захватила с собой шарф с перчатками. Московская весна – не берлинская, ее характерная черта – медленный старт. Каждый год одно и тоже, это Юля помнила еще по тому времени, когда жила в этот ужасающе прекрасном городе, - с приходом марта начинаешь думать-гадать: то ли весна не торопится порадовать москвичей теплом, то ли зима решила надолго тут поселиться, то ли москвичи действительно именно такие грешники, какими их описывал Михаил Афанасьевич, и это – их ежегодное наказание. Как бы то ни было, на улице было не просто холодно, но как-то промозгло. Семенил мелкими ножками дождик по асфальту, небо окрасилось в равномерно гладкий серый цвет, машины плелись вереницей, не забывая раззадоривать друг друга короткими сигналами «бииип, бип!». Не сказать, что Юля обратила внимание на что-то конкретное – дождь, небо или машины, - но общая картинка отнюдь не добавляла положительных пунктов к ее и без того плохому настроению.
Ехать до пансиона от дома Егора было недолго – минут тридцать-сорок. Еще не было десяти утра, а Юля уже расплачивалась с таксистом возле ворот загородной школы для мальчиков. Массивная ограда, высокие ворота, на территории – несколько небольших коттеджей, где жили ребята, главный корпус, где проходили уроки, небольшой стадион для занятий спортом и кухня со столовой отдельным домиком стояли чуть поодаль – вот и весь набор зданий, заблудиться среди которых было проблематично. Здесь Юля уже была однажды, но предыдущее посещение будто стерлось из памяти, она смотрела на все по-новому – внимательно. 

Юля поднялась по мокрой мраморной лестнице главного корпуса, взялась за металлическую ручку и, вздохнув полной грудью, потянула ее на себя. Надо сказать, пока ехала в такси, чувствовала себя Юля на удивление спокойно и даже умиротворенно: она настолько была уверена в правильности своего решения и настолько перенервничала во время планирования поездки и моральной подготовки самой себя, что больше сил на переживания не было и ей ничего не оставалось, как только целиком и полностью довериться рукам судьбы и не паниковать. Но когда ее ноги прошлись по территории пансиона, когда ее рука дотронулась до ручки входной двери главного корпуса, вот тут внутри у Юли все похолодело и ноги подсогнулись в коленях. Это было странное ощущение… В голове у нее вертелись мысли исключительно одной направленности: ведь по этой дорожке бегал Егорка, вот по этим ступенькам он поднимался и спускался, а через эту дверь каждый день ходил на учебу! 
Юля приказала себе быть сильнее своего страха и сомнения и перешагнула через порог. В школе было тихо – видимо, шел первый урок. Теперь ей надо было попасть в кабинет директора. Он на втором этаже, она знала это. По широкой лестнице наверх на один пролет, повернуть направо, пройти до конца коридора и – вот она, дверь с табличкой «Директор Калабухов И.А.». Юля постучалась и заглянула. Седоватый мужчина в очках-половинках сидел за столом. Он что-то записывал в журнал и, по всей видимости, был чрезвычайно занят, потому что Юлиного стука он не услышал.

- Игорь Андреевич, здравствуйте! Разрешите, я зайду?

Директор поднял на нее свои удивительно-голубые глаза, снял очки и встал:

- Конечно, заходите. Присаживайтесь, пожалуйста.

Юля, замирая от каждого шороха, создаваемого даже собственными шагами, на ватных ногах вошла в комнату и присела на краешек кресла, на которое указал ей директор.

- Игорь Андреевич, меня зовут Юлия, я звонила Вам по поводу Егора Антонова.
- Ах да, Юля, приятно познакомиться. Извините, я немного заработался, не успел подготовить комплект документов для отчисления дошкольника Егора Антонова. Но это займет не больше десяти минут. А пока я буду готовить, расскажите, как Вы находите Германию? Немцы похожи на нас?

Игорь Андреевич оказался мастером в области беседы ни о чем. Его ничего незначащие, но вежливые и ненавязчивые вопросы помогли Юле не только расслабиться, но и успеть насладиться разговором с приятным, успешным, самодостаточным человеком. Глубоко посаженные чуть раскосые глаза Игоря Андреевича смотрели ласково и внимательно, когда он на несколько секунд отрывал их от документов и переводил на Юлю. Между густыми бровями пролегли две вертикальные морщинки, которые придавали круглому лицу мужчины дополнительный шарм. Но ярче всего Юле запомнился цвет волос Игоря Андреевича – иссиня-черный с побеленными сединой висками. Выглядел он более чем презентабельно, тотчас располагая к себе. Юле даже захотелось рассказать ему, как забеременела от Егора, как родила мальчика, как отправила его на воспитание родителям заграницу и навещала раз в год, как по достижении им четырехлетнего возраста решено было отдать его в пансион, потому что Юлиным родителям становилось тяжело ухаживать за сорванцом, а молодой маме сын даром был не нужен, ей было хорошо без него. Захотелось поделиться своими эмоциями и мыслями о несостоявшейся матери, сидевшей внутри нее. Юля была уверена, что Игорь Андреевич обязательно улыбнулся бы (быть может, только своими потрясающими глазами!) и сказал что-нибудь такое, от чего у нее потеплело бы в районе сердца и она перестала бы четвертовать себя за потерянные годы. Юля уже почти открыла рот, чтобы произнести первое предложение из своей непридуманной истории, как Игорь Андреевич, сам не зная того, перебил ее:
- Ну что ж, все готово. Распишитесь там, где я отметил, пожалуйста, а я пока пойду приведу Егора.

- Приведете Егора? – почему-то глуповато улыбнулась Юля.

- Да, Вы же за ним приехали? – Игорь Андреевич улыбнулся в ответ и вышел из кабинета.

А к непосредственной встрече с мальчиком Юля, оказывается, себя не подготовила. Она переживала, как все пройдет, все ли документы она успела собрать, насколько корректно все оформила, никуда ли она не опоздает… но как она первый раз посмотрит в глаза брошенному ребенку, она до сих пор не продумала. Тут же закрался страх: а что, если Егорка вовсе не хочет, чтобы его забирали из пансиона? Что, если ему тут нравится? Ведь здесь преподаватели стали его родителями, одноклассники – друзьями, а кто такая Юля для него? Всего лишь нарицательное существительное – мать. Мать, которую он не помнит в лицо, и ни за что на свете не узнает из толпы людей. Так зачем ему покидать родных и друзей из ставшего ему домом пансиона и уезжать с чужим человеком вникуда?
За то время, пока Игоря Андреевича не было, Юля успела убедить себя в тщетности своей попытки исправить ошибки прошлого; заставить пойти до конца; подумать о том, что лучше жалеть о том, что сделано, чем о том, чего она испугалась сделать; похолодеть до глубины души и нервно отстучать каблуком по полу незамысловатую мелодию. Когда в коридоре послышались шаги директора, сердце девушки уже вертелось юлой в груди, не имея ни малейшего желания успокоиться и упорядочить свой ритм.
- Заходи смелее! – Игорь Андреевич, ободряюще улыбаясь и Юле, и мальчику, легонько проталкивал в дверной проем ученика.
Пятилетний малыш вошел и остановился посередине кабинета. Очевидно, он не знал, куда деть руки, потому что они постоянно теребили что-то – то воротник белой рубашки, то пуговки на пиджачке. Черные коротко стриженые волосы, длинные ресницы, зеленые глаза, смуглая кожа, розовые с ямочками щеки – он был копией Юли.

- Здравствуйте, - четко произнес Егор. «А голос какой смелый! Мужской. В отца», - подумала Юля.

- Здравствуй, Егор, - через силу улыбнулась Юля, не совсем представляя, как объяснить ему, кто она такая и чего от него хочет.

- Егор, помнишь, я тебе рассказывал про твою молодую красавицу маму? – Игорь Андреевич, правильно прочитав растерянное выражение лица Юли, спасал ситуацию: - У тебя ведь есть ее фотографии, ее зовут Юля и она сидит перед тобой. Ты ведь узнал ее?

- Да, - кивнул мальчик. Все это время он не глядел ни на директора школы, ни вокруг, он смотрел только на Юлю. От этого взгляда у Юли онемели губы.
- Твоя мама завершила все свои важные дела и теперь готова взять тебя с собой.
- Домой? – поинтересовался он.

- Для Егора – обращаясь к Юле, начал объяснять Игорь Андреевич, - неважно, где дом, что за дом; ему важно само название. Дом – это то место, где семья. Правильно, Егор?

- Да, да! – Мальчик вдруг сделал то, чего Юля от него не ожидала, - он улыбнулся ей. Ямочки на щечках стали заметнее, глаза засияли изумрудным оттенком. Юля как будто проснулась. «Чего я сижу-то!», - мысленно шлепнув себя по лбу, она вскочила на ноги, подошла к сыну и присела перед ним на корточки:

- Егор, я хочу забрать тебя. Мы с тобой вдвоем поедем домой. Дом у нас далеко, в другой стране, но путешествие будет веселым, я тебе обещаю! Мы сначала поедем на машине, потом покушаем в кафе, я тебя угощу мороженым… - подумав, что погода пока довольно прохладная для мороженого, Юля перебила сама себя: - ну или не мороженым, а пирожным! Потом полетим на самолете. Ты хочешь поехать?

Всего несколько секунд – может, пять от силы – мальчик молчал. Скорее всего, не потому, что раздумывал, соглашаться или нет, а потому, что никак не мог поверить в то, что прямо сейчас случается то, о чем он мечтал перед сном каждый день. Но эти пять секунд, как бы банально это ни прозвучало, показались Юле самыми томительными в ее жизни. Ожидание результатов экзаменов в институте, теста на беременность, предложения руки и сердца от мужчины, озвучивания диагноза в больнице – ничто не шло в сравнение с ожиданием ответа ребенка в тот момент. Юля только потом поняла: она настолько сильно стиснула зубы, что заболела челюсть, и казалось, вот-вот нижний ряд зубов начнется крошиться. Молодая мать понимала, что ее сыну нет восемнадцати, что родительских прав ее никто не лишал, а значит, она имеет полное право увезти ребенка с собой даже без его согласия. Но факт произнесения Егором «да» был настолько важен для Юли, что в тот момент она вся превратилась в одно большое ожидание, а слезы, которые она пыталась сморгнуть, вновь и вновь выступали на глазах.
- Да, я очень хочу поехать с тобой! 
Юля, тщетно пытавшаяся держать эмоции в себе, обняла мальчика и расплакалась.
- Юля, Вам надо идти, - Игорь Андреевич тактично намекнул, что подобным поведением она может испугать сына. Она обернулась на директора и понимающе закивала. Ей вдруг показалось, что пара слезинок блеснула в глазах Игоря Андреевича. А может, это были всего лишь блики от очков. – Егор, не забудь забрать свой чемодан и верхнюю одежду.
Они втроем спустились на первый этаж и вышли на крыльцо.
- Игорь Андреевич, у меня самая красивая мама! – Егор не переставая улыбался.
- Я вижу, и я с тобой согласен, - мужчина подмигнул не то мальчику, не то Юле, - До свидания, Егор! Всего хорошего, Юля! Удачи вам.

В одну руку Юля взяла чемодан Егора, другую предложила сыну – мальчик не раздумывая схватил ее. Они вдвоем осторожно спустились по скользкой лесенке и зашагали по школьному двору почти в ногу – на один Юлин шаг приходилось два Егоркиных. Девушка впервые в жизни осознанно держала сына за руку. От запоздало нахлынувших материнских чувств у нее кружилась голова, а внутри как будто сидело что-то радужное и отчаянно рвалось наружу. 
Если отбросить в сторону предвзятые чувства и домыслы, жизнь у Юли была очень даже счастливой! Счастливое детство с горой импортных игрушек, прекрасное образование заграницей, куча знакомых по всему миру, финансовое благополучие – этим всем она была обязана отцу и его профессии. Поступление в институт, трудоустройство в крупную иностранную фирму, карьерный рост, покупка машины – этого она добилась сама. Каждый раз, при достижении очередного уровня – будь то профессиональная деятельность или личная сфера жизни – Юля испытывала необычный подъем настроения, будто она вдруг выигрывала в лотерею, - будто долго шла к этому, много вложила сил и средств и наконец добивалась желаемого. Ей всегда казалось, это и есть счастье.
В тот день внутреннее ощущение было другое, несравнимое ни с одним из достижений ее жизни. Что-то сидело внутри Юли, заставляя ее чувствовать большой и радужный мыльный пузырь, который падает с неба. Весь день парит над Юлиной головой – честное слово, она почти физически ощущала его, - и под вечер лопается, а искрящиеся брызги разлетаются вокруг и ошпаривают счастьем с ног до головы.

Молодая мама с сыном вышли из ворот школы-пансиона для мальчиков, сели в такси и поехали в аэропорт – чтобы лететь домой.

Берлин встретил Юлю и Егорку серым небом, мерзкими редко капающими каплями дождя и довольно-таки низкими показателями термометра, но на улице все равно было гораздо теплее, чем в Москве. Привычная дорога на такси из аэропорта домой заняла двадцать минут, учитывая светофоры.

Юля отчего-то стеснялась собственного сына. «Оно и понятно, - успокаивала себя она, - так и должно быть: столько не виделись!». Ей было неловко произнести лишнее слово, а еще стыдно перед мальчиком за то, что он вообще не видел маму, воспитывался бабушкой и дедушкой, а затем – вообще чужими людьми в пансионе для мальчиков.

Егорка ехал молча, только сильно сжимал Юлину руку, как будто боялся, что если отпустит, Юля снова сбежит от него. Даже рассчитываться с таксистом Юле пришлось одной рукой.
 - Добро пожаловать домой! – улыбнулась Юля, стоя на пороге своей квартиры и пропуская Егорку вперед, чтобы он смог осмотреться.

 - Я правда тут жить буду?

 - Ну да. Нравится?

Егорка кивнул, разулся и прошел в единственную комнату. Квартира была совсем небольшая, но Юля постаралась расставить мебель так, чтобы было удобно обитать в ней вдвоем с ребенком, и у каждого было чуть-чуть личного пространства.

 - Мам, я хочу спать.

Детская кровать была еще не застелена, поэтому Юля уложила Егорку на диван и укрыла пледом, решив застелить кровать, пока тот будет спать. Перед тем, как забыться, мальчик схватил Юлю за руку:
- Мам, не отдавай меня обратно! Я хочу тут, с тобой.

- Конечно, не отдам, милый! – слово «милый» порезало слух – до того было непривычно произносить его, - Мы с тобой теперь вдвоем тут будем жить. А через месяц слетаем на другой край Земли – в гости к бабушке с дедушкой, они сейчас в Индонезии.
- Где?

- Далеко, но там очень красиво. Я тебе потом картинки покажу. Спи. 

- Это хорошо, что красиво. - Егор послушно закрыл глаза, а Юля пошла стелить постель. 
Токарева Елена


