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   Снижение смертности при дорожно-транспортных происшествиях  является одним из основных направлений реализации Национального проекта «Здоровье».

  Настоящее учебное пособие освещает особенности организации медицинского обеспечения пострадавших в результате дорожно-транспортного происшествия на территории Московской области, а также современные методики  оказания догоспитальной медицинской помощи данному контингенту.

  Учебное пособие предназначено для медицинских работников области, специалистов Территориальной службы медицины катастроф Московской области, а также сотрудников служб, участвующих в ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий       (в части оказания первой помощи).
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Введение

(актуальность автодорожной травмы для Московской  области)

В современных условиях проблема безопасности дорожного движения в Российской Федерации приобрела особую остроту. Такое положение связано, прежде всего, с наличием устойчивой тенденции роста людских потерь в результате дорожно-транспортных происшествий. Так, за последние шесть лет людские потери увеличились на 48,8%, в том числе число пострадавших (раненых) – на 55,6%, число погибших – на 7,7% (рис. 1).
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рис. 1.

К сожалению, Подмосковье остаётся одним из проблемных регионов России по количеству дорожно-транспортных происшествий и тяжести их последствий. Среди основных факторов, оказывающих решающее влияние на положение дел, являются:

· низкий уровень правовой культуры и дисциплины водителей и пешеходов;

· быстрое увеличение автопарка и интенсивности движения;

· существенное отставание развития дорожной сети от темпов автомобилизации.

Немаловажное значение имеет и тот факт, что по территории Московской области проходят федеральные автомобильные дороги общей протяженностью 2210 км, а также  территориальные (областные) автодороги протяженностью 14 481 км. 
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