Владимир Алешков
представляет…

Словесно-экспериментальный альбом
«Протуберанцы любви»

Осень, 2012

Содержание:

В ожидании открытия                          3         
Дубовый лес после бури                      5
Сашка                                                     6
Неделя «У негра»                                  8
Денежное дерево                                 11
В поисках галактики                           13
Дом на мосту                                       15
Школа крайностей                              18
В ожидании открытия

В первый день он посмотрел в ее глаза. Она не отвернулась, потому что впервые не почувствовала в его взгляде угрозы. Во второй день он протянул к ней руку. На третий она вложила свои хрупкие пальцы в его загорелую и огрубевшую от работы ладонь. На четвертый он нежно притянул ее к себе и ей показалось что она погружается в теплую воду. Пятую ночь они провели на берегу, где он указывая на небо, соединял звезды в созвездия. На шестой день ветер нагнал тучи и сильный дождь заставил их укрыться в пещере. На седьмой день появился огонь. В этот же самый день эти двое превратились в людей, а на Земле зародилась первая человеческая любовь.

Так гласит древняя легенда. В действительности эта история выглядит не совсем так. Давным-давно, несколько миллионов лет назад, природа решила подарить животным огонь. «Зачем?» - спросите вы. Все очень просто. Дело в том, что природа, обладая всеми возможными о самой себе знаниями, была все же несчастна. Она не могла полюбить. Только этого чувства она была лишена, хотя с раннего детства знала из рассказов бабушки, что любовь где-то существует. Но где бы она ни искала, что бы ни открывала и ни постигала – любовь она не находила. Ее не было ни в космосе, ни в морской глубине, ни на солнце и ни в самой земле. Тогда природа загрустила. Она замкнулась в себе и перестала выходить за собственные границы. Она блуждала внутри себя и наткнувшись на один свой край, безвольно оборачивалась и следовала к другому. Так продолжалось вечность. Но однажды природа придумала. Ладно, - сказала она себе, - Раз я сама не могу полюбить, то пусть мне расскажут о любви те кто может. Сказано – сделано! Она созвала на совещание всех своих помощниц, и всем четырем стихиям поручила найти среди всех животных тех кто более всего способен на чувства.

Воде она сказала:

- Смотри на всех, кто заглядывает в тебя. Изучай все лица. У всех кто купается в тебе, постигай совершенство тел. Замечай каждую деталь, каждое изменение. И когда ты поймешь, что чье-то тело стало гармоничней, что какое-то лицо над тобой стало чище, то обладателем его и будет тот, кого мы ищем.

Воздуху она сказала:

- Слушай, тобой они будут дышать. Постарайся заполнить каждый уголок их внутреннего мира, добраться до самых потаенных частичек их сущности. Наполни их жизнью. А кто отзовется на эту жизнь, тот и будет нашим избранником.  

Земле она сказала:

- Корми их. Научи их выращивать еду. И в конце выбери того кто станет насыщаться своею едой и перестанет убивать себе подобных.

Огню природа ничего не сказала. Огонь был ее подарком. Она прекрасно знала, что с огнем нужно обращаться очень осторожно. Ведь огонь в неумелых руках мог убить и ее.

На поиски как уже было сказано ушло много миллионов лет. И только совсем недавно, примерно сто тысяч лет назад стихии вновь собрались вместе и сообщили природе, что нашли тех кого искали. Хорошо - сказала природа. – Давайте понаблюдаем за ними. И найденные звери не подвели. Дальше все произошло как было описано в легенде. На седьмой день, природа преподнесла животным свой первый дар и затем, на торжественной церемонии, организованной в честь этого знаменательного события, природа официально объявила, что с этого дня каждое животное способное на любовь нарекается великим именем человек.

С тех пор так и повелось у природы с людьми. Как только появлялась достойная пара, природа тут же посвящала ее в какую-нибудь свою тайну. Она не скупилась и подробно рассказывала о себе. Природа уже открыла человечеству и колесо, и письменность с бумагой, и телескоп, и пенициллин, и даже транзистор. Обо всем этом нам хорошо известно. Но известно лишь как о фактах, а не о том, как же на самом деле происходили эти великие открытия.

Возьмем, к примеру, бумагу. Все знают, что она была открыта молодым китайцем. Но мало кто знает, что произошло это всего лишь из-за его плохой памяти. Дело в том, что у китайца была любимая. И для нее он сочинял стихи. Но сочиняя их по ночам, на утро он уже ничего не помнил, ни одной строчки. Поэтому когда он встречался со своей девушкой, он никак не мог признаться ей в своих чувствах. Однажды ему это надоело и он придумал бумагу и чернила.

Что касается колеса, то здесь тоже получилась интересная история. Тем более, что случилась она у нас - во Владимирской области. Один древний, древний владимировец, примерно двадцать пять тысяч лет назад полюбил прекрасную деву. Но дева жила на большом острове, расположенном в самом центре огромного и широкого озера. Чтобы добраться до нее, ему необходимо было построить плот. А для надежного плота, как мы знаем, необходима  хорошая древесина. Но как ему было дотащить срубленные, огромные древесные стволы до верви, до его пристани, которая располагалась на берегу озера. Тогда он задумал подкладывать одно бревно под другое. Получился своеобразный каток. Вот так, с помощью этого катка-колеса он благополучно и доставил стволы на берег. Кажется потом, если мне не изменяет память, этот же владимировец, добравшись до любимой и отправившись вместе с ней в кругосветное плавание, придумал то, что мы сейчас называем парусом.

С телескопом произошло так. Дело в том, что Галилей, пообещал своей невесте подарить самое дорогое, что у него было. Конечно, этой ценностью были звезды. Для этого он создал самой мощный мире телескоп с тридцатикратным увеличением. О, сколько же незабываемых часов провели молодые влюбленные в астрономической обсерватории. И как же повезло тогда невесте ученого. Она стала первой женщиной, которая дотронулась до звезд. Она запросто гуляла по лунной поверхности. Она писала с натуры лунные пейзажи, прикасалась к вершинам лунных гор, погружалась в лунные цирки и конечно же плавала в безграничных лунных морях.

А вот история пенициллина! Молодая жена немолодого ученого, имя которого Александр, очень любила беспорядок. Когда она находилась дома, она делала его в комнатах, в библиотеке, в рабочем кабинете и в лаборатории. Когда же она выходила на улицу, то беспорядок незамедлительно перемещался за ней следом. Но Александр очень сильно любил свою жену. Он прощал ей абсолютно все и не только ее неряшество. И вот однажды, именно это, не приличное для приличной женщины качество, сослужило добрую службу. Как-то, отравляясь с мужем, на летние каникулы она бесповоротно забыла засунуть в багажник автомобиля чемодан с пробирками. С этими, как она их называла склянками, ее супруг хотел поработать на отдыхе. Когда же это выяснилось, было уже поздно. Возвратиться ученый не мог так как был суеверным человеком. Он лишь сказал своей жене: «Милая, какая ты молодец! Если бы не ты, я бы весь отпуск потратил на науку. И, конечно же, совершенно бы не отдохнул. А теперь, как говориться, мне и карты в руки». Что случилось когда они вернулись из отпуска, думаю известно всем. В одной пробирке в забытом чемодане при полной тишине и покое, никуда не торопясь и при полном мраке, образовалась потрясающая плесень, великое вещество, которое теперь известно каждому человеку под прекрасным именем антибиотик.

Источник открытия транзистора вообще проистекал из быта. Маленькие детки ученого-электронщика очень любили из картонных, огромных коробок, в которых отец приносил домой ламповые телевизоры, строить дома. На боковых стенках они вырезали окна и двери, на крыше коробок делали маленькие отверстия для дымоходных труб. Они заставляли дома мебелью. Заселяли их игрушками. Сколько веселых, незабываемых часов проводили дети за игрой во взрослых в этих коробках. И все было бы хорошо, если бы не огромные размеры этих домиков. Конечно, жена ученого очень сильно ругалась и сопротивлялась. И вот однажды ученый-электронщик не выдержал и сказал: «Хорошо, дорогая, я уменьшу коробки». И он действительно их уменьшил, но для этого ему пришлось заменить все лампы в телевизорах на транзисторы.  

Вот настоящие, действительные истории великих открытий. Нет никакого чуда, только природа, постигающая великое чувство. Только любовь являлось источником и вдохновителем всех человеческих открытий. И удивительное дело. Чем больше природа отдавала себя и наполнялась человеческой любовью, тем все явственней прорисовывался в ней образ и ее любимого. Сначала он был зыбкой пеленой, потом нечеткими очертаниями, затем стал выраженным силуэтом. Сейчас же наша природа застыла в ожидании. На момент когда пишется эта история, ее любимый уже обладает носом и бровями. Природе не терпится. Она срочно ищет новых влюбленных, потому что знает, что следующее, что появится у ее любимого, будут глаза. Глаза в которые она так давно мечтает взглянуть.

Дубовый лес после бури
Когда поводок удлинился и пес подбежал к ее ногам, женщина заорала.

- Уберите собаку!

- Извините, - ответил я и присмотревшись, решил не затевать с женщиной ссору. Не сколько потому что она была слабым полом, а скорее потому, что под закатывающимися ее рукавами, я заприметил тузы и джокеры, красные и черные козыри, которыми она уже приготовилась отбивать мои робкие двойки и семерки. Начни я такую игру, конечно, она бы доставила ей огромное удовольствие. И даже после победы, я уверен, эта женщина стала бы напускать на себя крайне истощенный вид, показывая всем свои невидимые и до ужаса глубокие раны. И даже после этого, она бы не успокоилась и продолжала бы охать и ахать, медленно переступая с ноги на ногу и все повторять, как это было невыносимо больно сражаться с четвероногой радостью, весело махающей перед ней хвостиком. Но я не доставил ей такого удовольствия. Я быстро оттащил собаку, повторно извинился, чем сразу же огорчил ее до глубины души. Хотя какая в ту минуту у нее могла быть душа. Одни развалины. Они быть может и были когда-то цветными, теплыми зданиями, построенными внутри цветущего сада. Сейчас же, по прошествии полувека, этот сад зарос сорняками, стволы деревьев перегорели и сгнили, оставив под собой только кривые, облезлые, черные корни, которые уже никогда не приживутся ни в одной земле.

Чтобы не заразиться затхлым воздухом ее мира мы быстро пробежали мимо. Мы сбежали с лестницы и оказались в дубовом лесу. Как же мы обрадовались, когда под нами мгновенно захрустели и залопались желуди. Отпустив собаку, я перенесся во вчерашнюю, ночную бурю. Я вспомнил, как сверкали молнии, как содрогались и отзывались в сердце ужасающей силы раскаты грома. Как ветер немилосердно трепал ветви и стволы столетних деревьев, которые не сопротивлялись и бурля, словно шквальные волны отдавались на милость стихии. А стихия все проливалась дождем, больше похожим на водопад, который разбиваясь о землю, разделялся на тысячи ручьев, устремленных обратно в небо. Пробужденный бурей, я долго не мог заснуть. Я лежал в кровати и просто смотрел в окно, которое часто меняло темноту на белый свет путешествий. Ведь молнии, подумал я, это не что иное как мосты, соединяющие небо и землю. Именно по этим мостам души, отходившие свое по земле, отправляются на небо. Но не поодиночке, а когда накопится их достаточно, чтобы затянуть песню, способную нагнать тучи быстрее ветра, способную открыть меж ними узкие воротца для выхода на бесконечную свободу.

Когда песня закончилась, вернулся пес. Под нами снова зазвучал треск и перезвон желудей. Они как деревянные бубенчики, то тут, то там, дружно прорывали свою коричневую корочку и с радостным выдохом распространяли вокруг сладостный запах. О, что это был за воздух. Этого не описать.

Возвращаясь с прогулки, мы были бесконечно благодарны той, ставшей нам уже далеко далекой склочной женщине, распространявшей вокруг себя сгнившую атмосферу своего разрушенного мира. Без ее мира, мы бы не почувствовали, не смогли бы понять всю бесконечную красоту осеннего леса после бури.

Сашка

Мне до сих пор еще сложно собраться и рассказать историю о Сашке так, словно стою я, беззаботно покачивая пакетами где-нибудь на обочине в ожидании неспешного и ненужного мне автобуса. Все дело в том, что Сашка очень долгое время отсутствовал. Он, можно сказать, был в отъезде, в длительной командировке. Он был там, откуда не возвращаются, но куда неизбежно все приходят.

Временами вспоминая Сашкино лицо, я наносил перед собой его черты, но они не замыкались в контур, не заполняясь красками. Его лицо всегда проплывало мимо, не сохраняясь, не оставляя никакого заметного следа на зеркальном пространстве моих ищущих глаз. Весь Сашкин образ испарялся, но иногда он все же проявлялся как призрачный голубоватый дымок, который замысловато закручиваясь, вдруг подавал надежду, а потом, не предупредив, не обернувшись и не подмигнув, снова превращался в пустоту. Сашка исчез в один из летних дней когда, перепрыгнув через невысокое заграждение аэрария, он растворился в темной глубине морских волн на долгие четыре года.

В тот день, точнее в ту ночь, я подъехал к больнице к черному входу. Слева и справа между высокой дверью стояли две лавочки. «Сколько же людей, - подумал я, - замирали на них, не отдыхая, монотонно кусая губы и молча удерживая прорывающиеся неудержимые слезы». Спинки скамеек молчали. Под моими ногами светлая плитка больших квадратов. В самом их конце железные прутья заграждения, а за ними пульсирующее пространство темноты, склеенное широкими лучами тусклого света, падающего от невидимого фонаря где-то над головой. Этот свет, чуждый всякой ясности и покою, медленно выкручивал перед глазами высокую, массивную стену, которая неизбежно и резко разделяла мир на две части.

Из кареты скорой помощи медленно вынесли носилки. Я подошел ближе. Из-за большого скопления людей, увидеть Сашку было не возможно. Лишь в воздухе я почувствовал приторный запах крови.

- Были Тоня, Стас и Ксюха, -  рассказал мне Леха, когда санитары скрылись с носилками за высокой дверью. Леха жил в том же барачном общежитии что и Сашка. Общежитие располагалось у самого моря, в самом низу, под санаторским парком и вела к нему дорога, змеей и крутым уклоном, скользящая между открытых беседок и скрытых тропинок. Дом был деревянный и двухэтажный. Внутрь заходил один подъезд, а сразу за ним полтора пролета стершихся до основания ступенек. Поднявшись, начинался длинный коридор с множеством дверей слева и справа. В конце общая уборная, а выходя во двор, перед глазами открывалась, замечательная кухня. Она располагалась под живой аркой. Сквозь лианы и виноград в закатные часы алыми лучами на общий стол пробивалось солнце. Оно непринужденно смеялось и заигрывало. Особенно с тем, кто сидел к нему спиной. Оно ради шутки, прикрывало своими теплыми ладонями глаза избранника и словно спрашивало его: «Кто я?». И конечно, с такими солнечными ладонями на глазах, человек забывал о пище. И лишь спустя пять, а то и десять минут из глубокого забытья его возвращали какие-нибудь слова о картошке, которая неумолимо остывала. И человек возвращался, но уже другим, уже сытым, отдохнувшим и бесконечно радостным.

К морю вела узкая тропинка. Она пересекала терренкур – бетонированную дорожку, протянувшуюся вдоль всего побережья от грязевых источников до центрального стадиона. Эта дорожка уже давно затерялась в глухих зарослях тропического кустарника, но от этого стала еще более притягательной из-за появившегося в ней таинственного полумрака.

Впереди бежала Тоня. За ней, словно девчонка - первоклашка, не поспевала Ксюха. Ребята шли неспешно следом и медленно переговаривались. Скоро открылся берег. Мелкая галька была поделена на ровные участки волнорезами, далеко уходящими в море. На одной из бун на высоких, желтых столбах уверенно стоял просторный, с деревянными лежаками, открытый аэрарий. Это было излюбленное место ребят. Оно даже в разгар сезона всегда оставалось не многолюдным и хорошо скрытым от шумного города. Это место принадлежало только ребятам. Здесь зарождались их взгляды, радости и улыбки. Здесь их мысли, пропитанные солоноватым простором, часто устремлялись подобно блинчикам за горизонт, где они внимательно осматривались, а затем посылали ребятам ответный сигнал, с указанием верного направления для самых сокровенных их желаний. Солнце потухло, когда ребята разделились по парам и уже шептались наедине. Время от времени, утоляя свои главные страсти, они вновь соединялись за маленьким столиком. Тогда они слушали вечерний бриз, который незаметно мягко укрывал их от холода своим цветным и теплым дыханием. Все происходящее вокруг походило на сладостную негу, на сахарные облака и растущую радугу, по которой, наверное, даже можно было бы легко скатиться на велосипеде. Но, к сожалению, всему этому пришлось остановиться. Радуга не достигла вершины, облака почернели, бриз оступился, а часы на Сашкиной руке начали монотонно отсчитывать время до катастрофы.

Литровая бутылка водки, двухлитровая запивка и никакой закуски. Ребята уже давно научились закусывать шумом разбивающихся о берег волн. Затем вышел спор. Тот, самый опасный, совершенно глупый и от того неудержимо яростный. Сейчас уже никто не припомнит, у кого тогда вырвался первый крик, за которым мгновенно проявился бес. Никто уже не скажет, как он быстро распространился и завладел четырьмя сердцами. Никто уже не услышит, как кричали ребята, срывая голоса, как невидимо бросались друг на друга, сделавшись гораздо тверже и суше. И в конце концов, уже никто никогда не увидит как встали за их телами мрачные тени, как они потирали свои руки, потеряв своих хозяев, как они хитро улыбались, связавшись в одну черную и вязкую массу. И как потом, не заметно, не выдержав сумасшедшего давления, из этого хаоса все же отделились два огонька, две маленькие звездочки, мерцающие на уровне глаз. Как они медленно покачиваясь, плавно проплыли в сторону, к самому краю, все ближе и ближе к невысокому заграждению, за которым, не задерживаясь, мигом исчезли.

 - Я не понимаю зачем он это сделал. Там же совсем мелко. Да еще отошла волна, а он головой вниз, - продолжал Леха.

Из больницы Сашку выписали через два месяца. Это было утро. Стояла осень и по сторонам заливались птицы. Вот он первый, не испорченный больничными запахами, глоток свежего воздуха. Но он не приносит облегчения. Тело не отозвалось на его звенящее золото и серебро. Все цвета листьев, которыми были пропитаны деревья, неправдоподобно быстро бледнели, отдалялись и растягивались в круговую серую массу. Везде, куда ни кинься, серое пространство медленно волновалось подобно безжизненным, безвольным водорослям. Они сливались, спутывались, мешались и пузырились. Когда они лопались, лишь тогда вновь проявлялись деревья, но походили они уже на ломанные или сожженные спички. Два месяца, проведенные Сашкой во сне, в мгновение ока, здесь перед изменившимся миром превратились в одну вечную, холодную секунду. Он закрывает глаза, но почему так страшно. Он слышит крик, который тошнотой пытается выйти из головы и не может. Он затыкает уши, но почему так больно, как будто кто-то медленно срывает внутри корку с зажившей и затянувшейся раны. Он открывает глаза, но почему он дрожит и все не решается посмотреть ниже, в самый низ, туда где когда-то была для него земля.

Первый год врачи говорили, что и с более сложными повреждениями люди восстанавливались. Второй год те же врачи настаивали что нужна постоянная тренировка. На третий год они уверяли, что нужна уже только вера. Минул четвертый год.

Сашка сидит напротив и мы пьем кофе.

- Надо что ли уже приспособиться, - говорит он. – Уже принять и жить с этим.

Я хотел было сказать «Все верно. Давно пора. Все что ни делается – все к лучшему». Но я промолчал. И сдержала меня даже не логика, не совесть с любовью, а возвратившийся Сашкин взгляд, который тогда единственный вырвался из трясины страшного беса, не принял правил черной игры, устоял на ногах и перекинувшись через перила, расправив за спиной крылья, сохранил в себе неугасающий огонь вечной жизни.
Неделя «у негра»

понедельник
Я сделал все просто великолепно. Достойно провел выходные и вышел на стартовую линию понедельника в качестве фаворита. Это все еще дух. Это его яркие краски отражаются в свете нового наступившего дня, еще пока сонного, медленного, пока еще не думающего тратить куда-либо силы. Прекрасно. И подтверждение тому люди, которые, сами того не зная, помогают мне. Но это не их желание. Главная их работа – всегда оставаться в выигрыше. Это специфика города. В нем все прекрасно. Вся природа, вся зелень, цветущие круглый год травы, все это не трудно проникает через их глаза, не оставляя внутри никакого места для совершенства. Поэтому всю свою энергию люди тратят на красоту своих тел. Накопление красок – вот основная их цель. И город располагает к этому. Море, которое еще вчера я сравнивал с небесной негой, испробовать которую можно запросто. Просто нырни сначала в холодное, а потом ставшее мгновенно бесконечным морское пространство. Его чистота пробивая кожу распространяется по телу и независимо от владельца располагается в его душе как у себя дома. И это доступно. Совершенно любой человек может преобразиться, даже сейчас в эти осенние дни, когда большинство людей вне нашего города уже пустили на свой порог зиму. Это море. Я уже не говорю про горы, описание которых даже в лучших книгах, не только не способно передать их красоту и четкость, но не способно даже приблизиться к их подножию. Поэтому остаются для людей в этом городе только краски.
вторник
Что за начало дня? Холод или скорее свежо. С самого начала я был подвержен склоке. Хотя лучше сказать что повержен, пронзен ею. И она за считанные секунды глубоко пустила во мне корни. Что за беда? Еще за утренним чаем, находясь дома, я не дочитал рассказ Андерсена. Хотя, нет, проблемы с писателем начались еще раньше, прошлым вечером, когда я окончательно потеряв силы, отложил книгу и надолго замер на одном месте. Очнувшись, я еще не знал что делать. Мои мысли, по своей природе, постарались зацепиться за самое простое. Скоро мой взгляд застрял на кинофильмах. Но уже очень давно все они мне настолько наскучили, что тошно было даже смотреть на их названия. Но все же… Это было «Небо над Берлином». Фильм внешне черно-белый, но крайне красочный внутри. Больше всего мне понравилось, когда ангелы вели дневники. В своих записных книжках они писали о людях. Это было здорово. Разве не тоже самое я делаю каждый вечер. Даже вот здесь, сейчас, спасаясь и выздоравливая в этом кафе. Хотя согласен, в моих записях всегда больше меня, а не людей. Так и я ведь не ангел. А ангелы они что – они духи. Тел им конечно же не хватает, вот и занимаются они всякой материей. Хотя наблюдать интересно. Я уже давно заметил, что даже мельчайшее прикосновение ко мне внешнего мира, всегда открывало во мне дверцу в царство собственного духа. А ведь услышать свой внутренний голос не так-то просто. Необходимо настроиться. Но опять же, эта настройка может легко свалиться в искусственность. А как же жизнь?

Мимо прошли склочные женщины, которые громко выразили свое недовольство по поводу, выставленных далеко от входа, кофейных столиков. Я прерываюсь, потому что нахожусь за одним из них. Вот уже и ребята, пробираясь между столами, злобно на меня посмотрели. Быть может это просто вторник, когда в голове еще не созрели все важные дела. Не знаю, но через минуту, наблюдаю как за соседним столиком парень пытается познакомиться с девушкой. Но ему, конечно, ничего не светит. Он выбрал не самое удачное время, когда девушка максимально опрятна. Но и она тоже хороша. Зачем просыпаться в такую рань и набрасывать на себя все то, что ей не свойственно. Деловитость и задумчивость, уверенность и целеустремленность, грубость и молчание, открытость и простоту… Это кафе. Это грань и граница между моим внутренним монологом и внешним миром. Я как канатоходец хожу по ним, покачиваясь немного и свешиваясь чуть вправо и чуть-чуть влево.

среда

Я скрылся, сидя за маленьким квадратным столиком, за высокой барной стойкой. Меня мало кто видит, так как я почти растворился. Я оболочка. Меня почти нет. Большая часть меня находится в словах и паузах между ними. На мне простая, однотонная синяя майка без ярлыков и опознавательных знаков. Какой-то мудрец совершенно верно утверждал, что духовная яркость не совместима с внешними броскими красками. Я радуга. Во мне бродит охотник, который уже нашел место где скрылась синяя птица. Но через его плечо перекинуто не ружье и даже не фотоаппарат. Его оружие хост и краски, которые приходят ко мне через мои глаза. Это сокровенная энергия добра, которую я чувствую в людях вокруг. Это их сила и есть насыщенность моих красок. Теперь я передатчик и скульптор, которые лепит из их мыслей реальные вещи. Просто каждый должен делать свое дело. У них просто нет времени на волшебство. Точнее я в их руках волшебная палочка, взмахнув которой они приближаются к своей мечте.

Как бесконечно приятно быть скульптором и после кофе, вкус которого сравним с рассказом, говорить спасибо. Вкус кофе, приготовленного с любовью, через меня трансформировался в мысль для всех, в опыт которым может воспользоваться любой желающий.
четверг
Когда ты воспарен или вдохновлен не стоит смотреть на людей сверху вниз. Их взгляд случайно встретившись с твоим в момент сбросит тебя на землю. Острым камнем, как большая и гордая птица, пронзенная меткой стрелой ты сорвешься вниз быстрее света и обгоняя свет, превратишь свой светлый день в непроглядную ночь. Твоя прожитая жизнь не пронесется перед глазами. Твои глаза закроются и за твоими мягкими веками уже не будет ничего что могло бы связать тебя с нежными, плывущими по небу облаками. А ведь всего лишь секунду назад ты мог соединять их в мягкие контуры, сдувать с лишних пелену налета, пронзать облака по немыслимым траекториям, наполняя их нутро источником жизни. Все это был ты, теперь уже недвижимый, валяющийся на сухой, потрескавшейся земле. Это был ты, как приятная цель для зла, которое никогда не целится. Зло знает повадки добра, запахи его и привычки. Знает потому что они родились от одной матери и долгое время были неразлучны, были одним целым. Они были братьями, любившими друг друга даже слишком сильно, чтобы это продолжалось долго. Но им суждено было расстаться, отринуть свое прошлое и начать друг с другом войну. И ты это знал прекрасно. Ты знал что необходимо быть осторожным. Особенно в те моменты когда ты отрываешься от земли, когда теряешь точку опоры. Ты знал что полет возможен только в том случае если в небе ты превратишься в невидимку. Так, словно тебя и нет там, среди облаков. Но ты проявился. Ты на секунду возгордился. Стал мыслить и думать по человечески. Но ты забыл что в небе этого делать нельзя. Человек умеет летать только не думая, только без мыслей. Человек летает только из-за выталкивающей силы своей мечты. А ты попытался сохранить мечту и в тоже самое время, находясь выше всех, создать о себе славную память. Но сделать это не возможно. Но даже там на верху, ты еще мог спасти себя, ты мог увернуться, уменьшив скорость летящей стрелы. Но ты не сделал этого. У тебя не было ни одного шанса, ведь ты прекрасно знал, что даже спасшись ты не исчезнешь в небе, не станешь не видимым, потому что тебе слишком понравилось быть заметным. Появившаяся на мгновение популярность затмила твой разум. Проявилась неудержимая радость с которой ты не хотел делиться. Все свое вдохновение ты потратил на взгляд сверху вниз. Ты вспыхнул яркой звездой, но скоро превратился в маленький огарок. Чтобы затушить твой огонь достаточно было только одной посторонней фразы, услышанной даже не за соседним столиком. Соединение, произнесенных слов, тебя даже не касающихся, слишком далеких и сторонних и от того убивших сразу от случайного в тебя попадания. Ты не мучился, а стрелок не целился. Стрелок даже не знал о твоем существовании. Он просто оставался самим собой. Таким каким был всегда. Ты же одевал маски, хорохорился и горячился. Ты не понимал самого главного, что кем бы ты не являлся - ты один из них. Точно такой же. И отделять себя от людей смертельно опасно. А ты все же от души смеялся, сидя тихо на своем месте, над развязной глупостью следующих слов: «Я, девочки, еще никого не видела. Я только что из Барселоны».

пятница
Спокойствие. Только спокойствие, как учил добрый Карлсон. Спокойно воспринимать неизбежность, что большинство дней в нашей жизни повторяются с невероятной точностью. Начать хотя бы с меня.  Утром я проснулся и раскрыл глаза. Вокруг была туманная темнота и что бы не протыкать ее лучами электрического света я перво-наперво решил сделать зарядку. Я резко и бодро распахнул одеяло, соскочил с кровати и расставил ноги на ширине плеч. Какое же это блаженство хорошенько протянуть все мышцы. Вытянуть в звенящую струну икры, живот собрать в клубок, а грудь покачать на весах, хорошенько влево и хорошенько вправо. Хрустят руки. Им вторит шея. И вскоре в голову проникает легкая боль, сравнить которую можно лишь со вспышкой мгновенного просветления. И вот такой я просветленный, растянутый и готовый, думая только о том какие новые открытия принесет мне новый день, выходя на улицу, вдруг с ужасом замечаю - все машины, все до одной припарковавшиеся у дома, стоят точно так же как и вчера. И даже не просто стоят, а словно насмехаются надо мной. Особенно эта белая нива, которая смотрела на меня из-за кустов своими блестящими фарами. Она припарковалась в цветнике из-за недостатка места. Свой корпус она немного завалила на бок, выставив вперед свое повернутое правое колесо. «Молодец, - думаю я, - а как же цветы?» Задав ниве этот вопрос, я мгновенно покрываюсь холодным потом, по ногам начинают бегать мурашки. Я вспоминаю, что тот же самый вопрос я задал ей и вчера. Начиналась легкая паника. Я понимал, чтобы не сойти с ума, чтобы спастись и не исчезнуть, мне нужно срочно найти подтверждения наступившего нового утра. Я посмотрел наверх, но небо как и вчера было затянуто тучами. Слева желтый фонарь. Но и он горел вчера. Ни одного звука, ни одного отличного запаха. Ничего. Сегодняшнее утро от вчерашнего абсолютно ничем не отличалось. Я остановился. Не мог двигаться, ведь я был уверен, что это утро новое, а вчерашнее старое. Я понимал это, но внешний мир показывал мне повтор, точное наложение вчера на сегодня. Я чувствовал, что у меня уже почти исчезли ноги и что невидимость уже подбиралась к животу. Тогда, я скорее стал искать различие утр во внутреннем мире. И это было моим спасением. Дело в том, что я каждый вечер веду дневник. Так вот записи вчерашнего вечера от позавчерашнего, конечно же разительно отличались. «Слава, тебе господи, - вскрикнул я, - а если бы не эти заметки, если бы я, например, смотрел телевизор или играл бы в компьютер. Боже, я бы наверное точно исчез. И невидимость успела бы добраться до моей головы».

Дни неповторимы, сидя за столиком, повторяю я про себя свой утренний опыт. Проходят утра и наступает середина дня. Все те же вокруг люди. В понедельник они просыпаются. Во вторник больше говорят, чем делают. В среду разговоры постепенно сходят на нет, проявляясь только в коротких репликах. Четверг официальный день для дел без слов, а пятница, по сути, маленький день отдыха. И это совершенно верно. Желание отдохнуть нужно оставить и на выходные. Так проходит рабочая неделя. Мало кто замечает в ней изменения. Многие дни сливаются, превращаясь в однородную массу. Но и ее можно взвесить, положив на чашу весов, не тяжелую гирьку с надписью: «Вот и это я прожил, но все-таки, как же бежит время».

суббота
Иногда бывает так страшно за свою жизнь, а бывает что ничего. Думаешь, что душа настроится должным образом и справится. Вопрос лишь во времени. Ведь все проходит! Быстро или медленно, но проходит. Когда же я перестану удивляться? Наверное, никогда. Даже такая мелочь. Я зашел после многочасовой работы в кафе и вот он сюрприз – до закрытия еще пол часа, но мне с удовольствием наливают кофе. Я удобно присаживаюсь и никуда не спешу. Вокруг меня приятно малолюдно. Мне кажется, что я здесь совершенно один и, что мне никто не помешает остаться наедине со своей усталостью. Ведь усталость это не мысль – доверишь ее не каждому. Родной человек не обратит на нее внимание, а только подумает: «да он наверное голоден». А ведь так и есть на самом деле – усталость, голод и поэтому нервы расшатаны. Я уже давно заметил что в таком состоянии я не имею никакого права задаваться вопросами. Тогда я срываюсь на крик и доводы мои смешны до безобразия. Поэтому в такие минуты мне лучше удалиться, привести себя в порядок, выспаться до утра, которое ведь действительно мудрее вечера. Кофе и сигареты что еще нужно старому пилигриму, путешествующему по своей душе. Моя одежда. Сегодня она явно обогнала мое внутреннее содержание. Чтобы догнать ее я записываю в книжку первую попавшуюся мысль.

воскресенье
Грустно. Воскресенье с утра всегда обещает больше, чем дает в обед. Мое утреннее прозрение на счет сказок унеслось прочь, словно и не бывало. Мои планы не сбылись. Заходил к Сереже-букинисту. Дверь его маленькой комнаты, снизу доверху заваленной книгами, замкнута безвозвратно. Тихо. И даже тени всех людей, стучавшихся в эту дверь до меня, уже не шевелятся и не звенят своими серебряными колокольчиками. Тени темны ровно настолько, насколько светел их серебряный перезвон. Я хотел найти сказку. Самую понятную для детей и взрослых. Но дети шумят, здесь в кафе и никто их не останавливает. Мне очень нравиться выдумывать днем, потому что не нужно ничего вспоминать. Увидев вот сейчас, пять минут назад, мирно спящую на крыше кошку, я просто пишу о ней. Как она неожиданно стала звоночком, еле уловимым эхом, раздающимся в золотом осеннем лесу. Как это эхо по тонкой дорожке приводит меня в деревянный, старый замок, состоящий из трех или четырех комнат. Там я выбираю самую маленькую с окном и письменным столом, плотно придвинутым к окошку. За ним не широкая, не далекая поляна, луг с цветами, за которыми угадывается река. Она проливается, снова рождая серебряный перезвон. И вот чтобы не растерять его, я склоняюсь над чистым листом, словно над нотной тетрадью и как композитор повторяю мелодию реки. Все это спящая кошка. А вечер? Но и он не виноват. Пусть вечер будет заполнен своей историей. И быть может она будет не менее сказочной.
Денежное дерево

Ветер с боем пробился сквозь гущи и скопления листьев и как поверженный победитель свалился с веток на заполненную закатным солнцем широкую поляну. Там он отлежался, пришел в себя и огляделся. Оказалось, что все пространство поляны было плотно замкнуто высоким лесом. Ветер призадумался. На западе солнце уже прикасалось к верхушкам деревьев. «Вот это да!» - сказал себе ветер. – «Что ж это мне ночевать здесь? А как же город?»

Ветер был молод, и как все шальное, ближе к ночи стремился в город. Особенно он любил те часы, когда в окнах высотных домов гасили свет, а в парках уже можно было разобрать жужжание желтых фонарей. Самая большая слабость ветра была свежие влюбленные. Он находил их на парковых скамейках. Он смотрел на них сверху и если убеждался, что влюбленные настоящие, начинал игру. Он ждал момента. Он таился в траве, прятался за поворотами и заползал в расщелины между цементными плитками. Он шелестел по воде рябью, он ползал под ногами с муравьиной скоростью, а когда подходило время, он устремлялся в небо так, что с земли казался счастливой кометой. И тогда влюбленные, глядящие в эту минуту на небо, думали что эта падающая звезда мгновенно перечеркнет всю их жизнь на до и после. На далекое прошлое и на счастливое будущее, но уже с любимым человеком. А ветер тем временем, стоял за их спинами, щурился от удовольствия и пузырился как воздушный шарик. Затем он сдувался и осторожно удлинялся, все ближе и ближе подбираясь к самым важным словам. И вот когда в воздухе появлялись вечные три слова, вот тогда-то он со всей своей невероятной поспешностью набрасывался на любовь. Он подхватывал ее и словно салют разносил по всему свету. Из точки рожденного огня, он, не разбирая дорог и пространств, с радостным криком рвался во все стороны. Он с шумом цеплял все то, вокруг чего еще секунду назад, он мягко струился. А влюбленных тогда пробирала дрожь. Но и это тоже была уловка ветра. Ведь чтобы унять дрожь влюбленным приходилось прижиматься друг другу. Все ближе и ближе, так, чтобы почувствовать тепло родного человека.

Но этой ночью ветру не суждено было добраться до города. И причиной тому был ужасный сон. Обычный, ужасный сон. Казалось бы, в этом нет ничего удивительного. Но все дело в том, что ветрам обычно сны не снятся. Ведь им и так хорошо. Любой их полет, как ни замеряй, всегда находился повыше любого человеческого сновидения. Поэтому ветру, первое в жизни пробуждение ото сна, принесло только хаос неопределенного движения. Еще не раскрыв глаза, ветер мгновенно сорвался с кровати и устремился в пространство. Затем, видимо очнувшись, он со всей своей силой ринулся обратно вниз и скоро, как мы уже знаем, оказал в гуще зеленых листьев. Выбраться-то ветер выбрался, но потратил на это всю свою силу, которую копил для вечернего полета в город.

- Что ж, - вздохнул ветер, - буду ночевать здесь. Он еще раз обвел взглядом уже  темнеющее пространство, и вдруг заметил в глубине широкой поляны, покачивающееся, маленькое деревце. Ветер не торопясь потопал к нему. Уже издалека он разобрал бормотание. 

- О, хо – хо… мои листочки… - говорило деревце, – где же мне найти для вас хорошую землю. Быть может там, на границе леса, у корней столетних дубов, под сухими листьями. Но нет, земля там рыхлая и ненадежная. Такая не подойдет вам… Горе мне с вами, горе, - плакало оно. -  А может попытать счастья у реки, там, между водой  и выжженной пустошью. Тогда бы я посадило вас в середину, в самый центр. Но не знаю, не знаю. Быть может там вам будет не удобно. Э… хе, хе, и как это меня угораздило так нелепо найтись. Стояло бы себе и стояло в горшке, под мойкой у ведра с мусором. А тут на тебе объявилось! Да еще какое! Все сгорбленное, сухое как спичка. Нет что бы сразу в печь. Так нет же оставил меня хозяин. И что он только за человек. Не спит по ночам. Все прислушивается. Что-то выискивает. И это вечное его бормотание все любовь, да любовь… Эх, тяжело мне, тяжело, - с новой силой заплакало деревце. – А потом мой хозяин и совсем умом тронулся. Сначала молчал где-то с месяц, а потом как подбежит ко мне с краснючими глазами и как заорет: «Я все понял! Если им не нужны мои стихи, я уничтожу их. Всё! Больше не одной строчки. Ни одной. Теперь только деньги. Раз они для них главнее всего, я сделаю свое сердце каменным и стану богачом. И ты мне в этом поможешь», – при этих словах он так низко склонился надо, что я подумало, что он хочет меня съесть. Но он только зашептал надо мной: «Говорят, тебя называют денежным деревом. Отлично. Ты-то мне и нужно. Я вылечу тебя. Ты оживешь и принесешь мне много денег». Вот теперь я и не знаю радоваться мне или грустить. С одной стороны, хорошо, мои листочки оживут, но что станет с хозяином…

Ветер слушал, слушал, а потом и сказал:

- Что же, деревце, делать нечего. Тебе суждено расти, а хозяину твоему стать богачом. Как говориться каждому свое. Пойдем, я знаю хорошую землю. Она подойдет для тебя. Эти края я знаю еще с тех старых времен, когда люди из глины отливали свои лучшие колокола. Вот эта глина тебе то и нужна. Не печалься и следуй за мной.

После этой встречи прошло несколько лет. За это время ветру не приснилось больше ни одного сна, поэтому каждую ночь он благополучно добирался до города. Правда теперь он с каждым разом все реже и реже встречал влюбленных. Однажды ночью, когда он неспешно облетал свои былые клёвые до любви места, неожиданно в окне одного высотного дома он заметил, стоящего на подоконнике своего старого знакомого. Денежное деревце разрослось и превратилось в настоящее дерево. Его ветки клонились под тяжестью мясистых, толстых листочков. Ветер подлетел поближе и радостно вскричал:

- Эй, дерево, привет тебе. Вижу ты наполнено жизнью. Рад за тебя, а что же твой хозяин?

Но дерево промолчало. Оно как будто и не слышало ветер, словно вообще никогда не умело говорить. Ветер удивился. Вдруг в глубине квартиры он расслышал какие-то голоса. Через открытую форточку он бесшумно пробрался внутрь и скоро оказался в спальне. На широкой кровати лежали мужчина и женщина. Они нежно поглаживали друг друга и тихо переговаривались.

- Не беспокойся, милый, его не будет еще три дня, – прошептала женщина.

- В командировке? – спросил мужчина. Женщина утвердительно кивнула.

- Часто же он у тебя уезжает. И зачем он это делает?

- А тебя что-то не устраивает.

- Да нет, все нормально!

- Послушай, уезжает он, потому что платят хорошие деньги. А я сразу сказала, мне нужно много. Мне не нужна просто одежда, косметика и всякие там посиделки, с побрякушками. Мне нужна квартира, машина, потом еще одна квартира и машина, а потом дача у моря и все остальное. И он об этом прекрасно знал с самого начала.

- Но он тебя почти не видит. Зачем, ему так напрягаться. Ведь не ради же любви к тебе. Да и ты его, кажется, не любишь.

- Я и сама толком не знаю. Однажды он просто подошел ко мне на улице и сказал: «Пойдем со мной, у меня много денег». Ну, вот я и пошла.

- Странный он какой-то.

- Да, есть такое. Но меня все устраивает. А тебя разве нет.

И после этих слов мужчина и женщина зашевелились. При виде такой картины ветер содрогнулся. Он вылетел из спальни как ошпаренный. Он ударился о стенку. Затем покачиваясь, словно в тумане, он кое-как добрался до молчаливого дерева и еле-еле перевалился через форточку. Ветер падал на землю. И уже на земле, окончательно потеряв все свои силы, он вспомнил, что уже видел этих людей в том своем ужасном и единственном сне.

В поисках галактики

- Поэтому Надя, - сказал я, - когда человек занимается любимой работой время для не существует. Становится уже совершенно не важно, быстро человек делает свою работу или медленно. Он может ее делать по-разному. В этот момент он словно разговаривает с Богом. Помнишь? Как в песне Высоцкого, где в гости к Богу не бывает опозданий. Но, заметь, никто и не приходит к нему раньше времени. Потому что Бог живет в четырехмерном пространстве. А там, как ты знаешь, нет ни времени, ни пространства.

- А мне и в трехмерном неплохо, – ответила Надя. – Я и здесь не замечаю времени. Мне что сегодня, что вчера – все одно. Времени нет и баста!

- Правильно, потому что ты женщина, – улыбнулся я.

- Почему правильно? - удивилась Надя.

- Потому что у женщины не может быть никакой работы, - ответил я. – Быть женщиной это уже работа. А настоящая женщина это та, которая любит свою работу больше всего на свете. Прямо как ты!

- Это комплимент, - улыбнулась Надя.

- Спасибо, – сказал я, в порыве вдохновения. – Слушай, вот о чем я еще подумал. Вот ты, например, настоящая женщина, поэтому для тебя не существует времени. А вот я никогда не хотел быть женщиной. Точнее я никогда не хотел, чтобы у меня не было времени! Я люблю время, люблю его течение. Посмотри, большинство людей торопится жить. Они постоянно считают прожитые минуты. Они, становясь старше, говорят: «О, как бежит время». Но сказать так может только тот, кто не любит время. А если еще глубже, кто не знает его. А ведь единственный смысл жизни как раз и состоит в познании времени. А познать его можно только утратив, находясь только в том счастливом мгновении, когда время бежит незаметно. А большинство людей глубоко несчастны, потому что никогда не покоряли время, не управляли им. Они все время старались удержать его, запечатлеть в памяти, но тщетно. Время ускользало, потому что они подходили не с той стороны. Со стороны тела. А нужно со стороны духа. Творчество! Вот где исчезает время. А творчество понятно – это любовь.

- Ух, ты, - проговорила Надя.

- Погоди, погоди, сейчас еще про тебя будет, - продолжал я. – Так вот женщины, являясь сами по себе временем, не способны самостоятельно его остановить. Погоди, погоди не ругайся! Я сейчас открою одну тайну. Именно женщина, на самом деле – небесная. А мужчина, наоборот – земной. Здесь тот же принцип, что и в древнем Египте. Так вот представь теперь, что у женщины весь космос, все галактики и звезды. А у нас только планеты. Точнее даже одна - Земля. И у нас только и есть, что возможность копаться в земле, у себя под ногами, выискивая всяческие мелочи, в которых, как известно, живет Бог.

- Слушай, не много ли ты на себя берешь, - почему-то обиженно спросила Надя.

- Вовсе нет, я лишь подобно Ньютону, внимательно всматриваюсь в природу и по мере сил пытаюсь понять ее. И это не всегда мне давалось легко. Знаешь как раньше, надо мной смеялись девчонки, когда я еще не знал всего этого. Нет, нет, не такие как ты! Ты-то прекрасно знаешь, что женщина это фон. Это полотно на которое художник наносит свои краски и пишет картину. Смеялись другие, которые обманывались относительно своей истинной природы. Они называли меня дураком, когда я говорил что ищу небесную любовь. «Такой не бывает!», - утверждали они. – «Спускайся на землю». Но они ошибались. Они не понимали, что спустившись, я мог найти только искателей, точно таких же как и я. Поэтому я всегда любил смотреть на звезды, на небо, пытаясь найти в нем приоткрытую дверцу. Чтобы потом войти и раствориться в бесконечном космосе.

- Ну и как, удачно? – хитровато спросила Надя.

- Не знаю, я еще в поисках, - проговорил я. – У меня есть и звездные карты, и телескоп и даже литература. Покинув всех подруг, я на долгое время остался в одиночестве. Было время подумать. Но все тщетно. Но однажды произошло чудо. Иначе не скажешь. Знаешь какая книга подтолкнула меня на мысль. Это Ветхий завет. Самое начало. Всем известно, что Ева вышла из ребра Адама. Но это не совсем верно. Она вышла из его грани. А грань это не ребро. Грань – это скорее кора, оболочка. А уже в ней, в соединенных этих гранях, составляющих шар, пульсирует точка. Тогда я стал думать. Если это происходит в начале, а начало у каждого человека одно, тогда я стал искать ответ в детстве. И именно тогда я впервые подумал о материнской любви.

- И что? – заинтересовавшись, спросила Надя.

- Представь себе, что шар это мама. Точка пульсирующая в нем – это ребенок. А вещество, которым заполнено внутреннее пространство это материнская любовь. Создав такую систему, дальше пошло все просто. Всем же известно, что для каждой матери, ее ребенок всегда остается маленьким. Это прекрасно. Но здесь есть один нюанс. Из-за своей большой любви, она утолщает стенки оболочки. И когда ребенок взрослеет, ему все сложнее и сложнее из нее вырваться. Точка ударяется о стенки, отскакивает и вновь бросается на них, с одной лишь постоянной целью, однажды пробить оболочку и вырваться на свежий воздух, выйти в свет, в мир. Но любая мать с большим нежеланием отпускает свое дитя. И все же иногда это случается. Но чаще, к сожалению, нет. А когда нет, тогда происходит коллапс, тогда такой ребенок, встречая девушку, всеми своими поступками намекает ей: «Будь моей мамой». Понятно, что ему ответит девушка: «Нет, нет и нет». И в этом она будет права, если конечно, у нее никогда не было своих детей. Но если парень вырвался и встретил девушку, уже познавшую материнскую любовь и, которая согласилась ее ради этого парня оставить, то перед таким женщинами я снимаю шляпу.

Дом на мосту

Его руки опускаются и голова клонится в сон. Он делает над собой усилие и пристает к однажды покинутому берегу. Он оказывается в своей старой квартире. На столе рукопись. Листы разбросаны не хаотично. Если внимательно присмотреться, в их расположении можно заметить осмысленный рисунок. Никого нет в доме. Только он и дух творчества, который полностью им управляем. Он в самом центре. Он подобно Солнцу источник жизни. Вокруг по круговым орбитам витают создаваемые им миры. Он опускает перо в чернильницу. Осторожно подносит его к чистому листу бумаги, но с кончика пера срывается капля. Она расплескалась на белом листе подобно кляксе, но через мгновение на его глазах она превращается в путеводную звезду. Он следую за ее светом и скоро звезда обретает планеты. Планеты галактику, а галактика вселенную. Но теперь это в прошлом. Его старого дома больше нет. Он покинул его. Теперь он бесцельно блуждал по остову раздушенного здания. В найденных под ногами мелочах, чудом сохранившимся при разрушении, он не находил уже никакой связанной с ним истории. Вещи стали чужими. Вот и песочные часы, по которым он с точностью до микросекунды рассчитывал моменты стыковок и приземлений своих космических кораблей. Вот и верный компас, который даже на самых размагниченных планетах указывал ему точное направление. Вот и репродукция в сломанной рамке, где мадонна несет миру младенца на фоне тысячи детских личиков. Это изображение он брал с собой в любое путешествие. Он хотел познакомить с ним каждое инопланетное существо, как с самым лучшим произведением, созданным когда-либо на Земле человеком. Но стекло разбито. Бумага разорвана и обгорела. Разобрать на картине теперь что-либо не возможно. Почему он покинул этот мир? Потому что ни один из созданных им миров не мог жить без него. Они оживали только когда он находился рядом. Особенно в те часы, когда он подолгу засиживался за письменным столом. Иногда он зацикливался и ходил взад вперед по дому, размышляя о том заселить ли очередную планету жизнью или оставить на ней только здания, возведенные какой-нибудь неизвестной цивилизацией. Потом происходил прорыв. К планете приставал космический корабль. Из него выходили земляне. Это была очередная межгалактическая археологическая экспедиция. Вот и профессор Борис Борисович, вот и его помощник инженер Клейн, а вот и Тамара, которая тайком пробралась на корабль и зайцем добралась до планеты. Из-за этого скандал мог получится невиданный. Ведь по неписанному правилу, нахождение женщины на космических кораблях было совершенно исключено. Космические первооткрыватели переняли этот закон у моряков. Но не по той причине, что якобы женщина в море приносит несчастье. Совсем нет. Здесь была вполне научная и обоснованная причина. Дело в том, что вселенная каким-то образом чувствовала женщину, она сонастраивалась с ней и тогда в космосе начинали происходить чудеса. Вселенная самостоятельно изменяла курсы, траектории и скорости кораблей. Могла поставить перед носом корабля черную дыру, а в хвосте легко образовать сверхновую. Но самыми страшными были невидимые подвакуумные  порталы, которые вселенная расставляла то тут, то там на всем своем пространстве. Обойти их было совершенно не возможно. Радары их не замечали. И поэтому довольно часто корабли влетали в них, а когда вылетали оказывались совершенно не понятно где. На другой стороне вселенной, в местах незнакомых, не зафиксированных на картах и не описанных ни в одной литературе. Так случилось и в этот раз, когда спустя месяц после старта, Тамара вышла из своей секретной каюты и предстала перед командой во всей своей красе. На планете, которую они увидели, выйдя из портала, не оказалось ни одной живой души. Но были города, которые постоянно что-то до боли напоминали. Чуть позже профессор догадался в чем дело. Но для проверки, все же отправил инженера Клейна на разведку. Тогда тот вернулся, гипотеза подтвердилась. Да, это был Воронеж, вот и улица и дом в котором родился профессор. Клейн сообщил что и его родной Нижний стоит себе спокойно на своем месте, только там никого нет. Ни одной живой души. Они облетели всю планету вдоль и поперек. Все на ней повторяло их родную Землю. Профессор долго размышлял над тем куда могли испариться все жители. Но пока он размышлял случилась новая метаморфоза. Вдруг, исчезли все города, а вместо них обратно вернулись все жители. Тогда профессор стал думать куда исчезли все города. И когда он уже был близок к открытию, вдруг, произошла очередная смена. Опять исчезли все жители и вместо них снова появились города. Смены чередовались каждую неделю точно по расписанию. Профессор даже вел записи и чертил графики. Но в конце концов устав от повторов и ровной линий на чертежах экспедиция решила покинуть необычную планету. Они взлетели, уже сознательно посадив Тамару на борт, ведь без нее, командир в этом был абсолютно уверен, им не вернуться на Землю.

Примерно вот такие истории он писал за своим письменным столом. Да, они были живые, но стоило ему выйти за порог, как все истории умирали. Они не могли без него прожить и минуты. И он, конечно, искал причину. Долго и нудно, тяжело и нервно, и однажды пришел к выводу, что причина состоит его одиночестве. «Мои рассказы, - говорил он, - безусловно обладают духом, но совершенно не обладают телом. Поэтому они не могут жить самостоятельно. Ладно, - решился он, - если так, если дело только в одиночестве, хорошо, я найду себе принцессу. Говорят же мудрые люди, что все принцессы земные. Вот пусть одна из них мне и поможет создать оболочку, в которую бы могла поселится какая-нибудь моя история». Тогда он стал искать принцессу, но на своем берегу ее не было. Тогда он переплыл на лодке реку и стал искать ее на другом берегу. Вот там то, не скоро, но однажды он нашел ее. Она была прекрасна. Познакомился он с ней в кинотеатре. Их места оказались рядом. В зале было темно, а на экране начинался фильм «Проклятие» Те кто его смотрел, хорошо помнят как страшно в середине фильма голова главной героини отрывается от тела в проеме открытого чердачного люка.  И зачем она только туда полезла. И так понятно что там монстр и что хорошего от него ничего не жди. Но тогда он не успел задаться всеми этими вопросами, потому что его принцесса со своего места с криком ужаса бросилась к нему на колени. Конечно, она потом долго краснела и чувствовала себя не ловко. Но когда он сообщил ей, что она лишь на мгновение опередила его и что не она, а он мог точно также оказаться на ее коленях, она успокоилась и сразу же в него влюбилась. Они стали жить вместе. Ходили в кафе и рестораны. В театры и кино. Ездили по городам и странам. Фотографировались и рассказывали друзьям о своих путешествиях. Спали и готовили вместе пищу. Он рисовал на ее теле красками. Специально для нее научился играть на гитаре, ведь его принцесса обладала прекрасным голосом. Она пела и он все больше в нее влюблялся. Временами он вспоминал о своих рассказах. Тогда он садился за письменный стол. Но странное дело. Теперь в них совершенно не было никакой души. Они обладали всем, но только не ею. Его рассказы теперь были лишь четкими контурами, за границы которых выйти было не возможно. Стальные оболочки его рассказов были непробиваемы. Они были начищены до блеска. Они светились на Солнце, играли и бросались в глаза как яркие вещи. Но внутри они были пустотой. Проходило время, а пустота оставалась на месте. Скоро к нему вернулись сомнения. «Значит, - подумал он, - в моем предположении ошибка. Когда я один, рассказы получаются с душой, но без тела. Когда с принцессой получалось наоборот – тело без души». Но как объединить их, заставить слиться воедино он этого не знал. И вот однажды он оставил принцессу и покинул ее берег. Возвращаться на свой берег он не стал. Оставалось только одно сесть в лодку и плыть вниз по течению. Однажды, река привела его к морю. «Вот здесь-то, - подумал он, - я и найду ответ». Он стал жить на самом берегу. Смотрел на волны и слушал их музыку. Впитывал соленый воздух и каждое утро встречал солнце. Играл на перегонки с зайчиками, а по вечерам описывал на картинах каждый новый закат. Все это было прекрасно, и истории получались вроде и с душой и с телом. Но теперь в них не было никакой жизни, они были неподвижны. Его рассказы стали походили на повседневные вещи. Они стали подставкой под кофейной чашкой, целлофановым пакетом, дверцей холодильника, шторой и лестничным пролетом, волоском на шапке дворника, узелком на электрическом проводе, неровной спайкой на донышке стеклянной бутылки, пластмассовой заклепкой на спинке стула, ржавчиной на дверной ручке, одним словом всем тем, что совершенно не заметно исчезает, не оставляет в памяти никаких следов. Как это море, которое вечно оставалось одно и тоже. Тогда он вспомнил про реку. Про ее течение, которое постоянно в движении. Что? Быть может пришло время вернуться? Но куда? Зачем? Два берега, разделенные рекой, были не полноценны. Как и его рассказы которые он на них создавал на них. Рассказы, которым он хотел отдать всю свою жизнь, которые любил как собственных детей. И в этот самый момент с ним случилось просветление. Он понял, что его истории, как бы ни были они прекрасны, все равно не смогут сохранить и передать о нем память. Он знал только одну книгу прожившую две тысячи лет. Но и то, что такое тысяча по сравнению с бесконечностью. Это ничто, это капля в моря. Память способны передавать только дети. Только они в своем сердце и разуме способны нести из поколения в поколение информацию о своих родителях. А рассказы, что ж они им в этом помогут.

И тогда он решил вернуться и соединить мостом два берега, а посередине его построить дом. Он так и сделал. С одного берега он забрал подругу, с другого письменный стол. И вот однажды, спустя несколько лет, он хорошенько понял что и истина, по которой он постоянно сверял свою каждую мысль, подобна движению реки. Что она тоже никогда не останавливается и меняется вместе с человеком. Что она подмывает берега и в то же самое время углубляется все глубже и глубже в землю, так же как человек в самого себя.

Я поставил заключительную точку. Затем я откинулся в кресле и посмотрел через исписанные листы на реку. Река отпустила меня. Я поблагодарил ее и помассировав уставшие глаза, вышел из-за стола. Меня слегка покачивало, как космонавта, только что вернувшегося из далекого путешествия. Я вышел из кабинета и меня мгновенно захватил приятный запах из столовой. Как оказалось, на сегодняшний ужин, малыш и принцесса запланировали пирожки.

- Вот тебе, самый горячий, - протягивая мне пирожок, сказал малыш.

- Спасибо, дружище. А как наша принцесса? – спросил я.

- Спасибо, милый - ответила принцесса.

- Ребята, - радостно поедая пирожок, проговорил я, - Сегодня мы с вами совершили потрясающее открытие. Нашим потомком, я уверен, придется объявить этот день праздничным. Сегодня. Вот именно сегодня, мы с вами окончательно и бесповоротно разобрались с истиной.

И в эту ночь у нас была любовь с принцессой… Моя принцесса, как же ты прекрасна. Как я люблю смотреть на тебя, когда ты так таешь от счастья. Я знаю, ты очень любишь меня именно в такие ночи. Ночи после моих рассказов. После наших историй, которые по утрам, мы читаем нашему малышу, пробуждая его от сладкого сна и широко открывая перед ним двери каждого неповторимого дня.
Школа крайностей

Наша школа необычная. Изучаем мы, скажем, сладкое, и тут же, не вставая со стульев, пьем чай с сахаром и пирожными. Или постигаем соленое и незамедлительно на наших партах появляются солонки и свежие овощи. Соленое и сладкое, кажется, мы проходили в третьем классе. Горячее и холодное в первом, а черное и белое во втором. Как вы уже, наверное, догадались наша школа специализируется на крайностях. Изучаем мы их основательно. Рассматриваем с разных сторон, углубляемся и с каждым годом все ближе приближаемся то к одной, то к другой. Наша школа отличается от обычной еще и тем, что пройденный теоретический материал, мы не откладываем на долго в темный ящик. Мы незамедлительно проверяем его на практике. Вот, например, когда мы изучали черное и белое, вся наша школа учились исключительно по ночам. С рассветом, когда заканчивались уроки, мы расходились по домам и хорошенько до вечера высыпались. Помню еще в первом классе, когда мы зелеными юнцами стояли на линейке, наш директор, после короткой торжественной речи, раздал всем мороженное, а потом сказал, что те из нас, кто съест его больше всех, получат пятерки. Ох, как мы тогда все объелись, но это того стоило. У каждого после линейки в дневниках красовались первые пятерки.

С каждым учебным годом наши крайности усложнялись. Например, в учебном плане четвертого класса значились верх и низ. Этот год мне запомнился особенно хорошо, потому что именно тогда я полюбил горы и ночное небо. Тогда мне казалось, что достаточно протянуть руку, и легко можно прикоснуться к яркой звезде. Потом мы спускались на землю. Неделя уходила у нас на подготовку к следующему уроку, где мы должны были изучать уже низ. Встречались мы в порту на пирсе у причала номер четыре. Там нас уже ждал вместительный и автономный батискаф на котором мы и погружались в самые глубокие впадины и ущелья на дне черного моря. Пятый класс мы посвятили богатству и нищете. Шестой одиночеству и толпе. Я до сих пор помню, как неохотно ученики расставались друг с другом.  Мы не виделись по целым неделям. Встречались только на зачетах в конце каждого месяца. А в целом весь шестой год каждый из нас был предоставлен сам себе. Он приходил в пустой класс. После звонка, как полагается, в кабинет заходил учитель и начинал свой урок. Странная получалась тогда картина. Один ученик. Напротив его учитель. Между ними перетекающие по струнам знания. А над этим всем, точнее над доской, где вычерчивались графики и формулы светились большие буквы греческого изречения, в котором говорилось про познание самого себя. Седьмой класс получился еще сложнее. Посвящен он был молчанию и крику. Обе эти крайности, как выяснилось позже, лично для меня просто не выносимы. В течении всего года я постоянно пугался когда кто-нибудь с задних рядов вдруг что-то резко выкрикивал и за это получал еще и отлично. Молчание тоже было не лучше. Но в нем был хоть какой-то толк. Через два месяца полно молчания, некоторые из нас прекрасно научились понимать друг друга без слов. И это понимание доходило до того, что ученики не произнеся и не написав ни слова (писать нам в этот год тоже не разрешалось), могли договориться о походе на танцы, а потом еще и обсудить их. Девятый или восьмой класс, уже точно не помню, мы проходили смех и печаль. Девочкам, чтобы опечалиться показывали кинофильм «Куда приводят мечты», а мальчикам «Наполеона - динамита». Итак, вдоволь наплакавшись и насмеявшись, постигнув холод и жар, уйдя глубоко в одиночество и широко в толпу, закусив язык и срывая горло, побывав на вершине и на самом дне, зная, что есть на свете черное и белое, все мы в итоге получили свое неполное среднее образование и вышли на каникулы.

После лета, впереди у нас оставались только две последние крайности. По учебному плану им уделялось не один, а два года. Причем, первый был теоретический, а второй практический. Добро и зло, которые мы проходили в этих классах, требовали особого внимания. Например, добро, из-за его хрупкости, мы изучали в специальных лабораторных халатах и мягких перчатках. А зло в герметичной темной комнате, защищенной от всяческого проникновения извне.

После окончания десятого класса, перед самой практикой в актовом зале нас всех собрал директор и произнес напутственную речь: «Ребята, я рад! Рад, что у вас есть великолепная возможность проверить свои знания на практике. Испробовать себя в реальной ситуации. Но больше всего я рад, что вернувшись у вас будет великолепная возможность исправить свои ошибки. Если, конечно, такие будут. Но по своему опыту, скажу вам, что ошибки будут. Более того, почти все ученики после окончания практики меняют свои выбранные крайности на противоположные. А бывает, что и вообще выбирают крайность из другой области. Поэтому ребята отнеситесь к практике очень серьезно. Те из вас, кто еще не определился, не разобрался в себе, а я вижу, что здесь таких большинство, – разберитесь. Кто разобрался, познал себя, не горячитесь, проверьте себя в нестандартной ситуации».

Закончив с официальной частью, наш директор продолжил более непринужденно.

«Ребятки, вы все прекрасно знаете, что наша школа задумывалась только ради одной цели, чтобы все вы, после ее окончания, прекрасно знали куда вам идти дальше. Где учиться? Какой из сотен институтов выбрать? Почему, например, вы проходили сладкое. Только за тем, что бы кто-нибудь, пусть один, пусть двое, но однажды сказал себе: «да, сладкое – это мое» и сказав так, от всего сердца, посвятил себя кондитерскому искусству. Или, например, соль. Прекрасно! Почему бы не стать тогда моряком? Или рыбаком? Ловить и солить рыбу? Это всегда полезно! А если холод? И я уже вижу как кто-то из вас пробирается по вечной мерзлоте к северному полюсу. Вы изучали смех, что ж кто-то может решит поступать в цирковое или театральное. Юмор! Что может быть лучше его? Без него наша жизнь бедна и однообразна. В шестом классе вы проходили одиночество. Будьте с ним осторожнее. А ваш альпинизм в четвертом классе, это же чистой воды романтика. Я и сам по молодости грезил и звездами, и костром и песнями под гитару. Да, прекрасное было время. Одним словом ребята, перед вами открыты сотни дверей. Найдите свою и смело входите. Что произойдет потом покажет время, но главное ребята, как бы там ни было всегда слушайте свое сердце, свой внутренний голос. А теперь как говорят по машинам.»

Речь директора, я слушал в пол уха. Я уже давно определился со своей крайностью. Я выбрал зло. Мне казалось, что именно оно больше других соответствовало моей внутренней природе. Поэтому свою практику, я решил посвятить ему. Я был настроен очень серьезно и разработал подробный план. Он состоял в том, чтобы по прибытию на место сразу найти там самого главного, самого сильного добряка. И найдя, незамедлительно вступить с ним в схватку. Я решил, если победит он, значит выбор мой неверный. Если верх возьму я, а это было для меня очевидно, значит все правильно.

Не вдаваясь в детали, скажу лишь, что добряка найти оказалось не так то просто. Но однажды мне повезло и я нашел его. Точнее он меня, схватив за воротник, когда я в отчаянии от бесплодных поисков стоял на мосту и уже решил утопиться. Я поблагодарил его за спасение и наша битва началась. Не скажу, что я сразу положил соперника на лопатки. Нет, нет и нет. Наше сражение более всего походило на сломанные качели. Перевес часто бывал на моей стороне. И когда мне уже казалось, что еще чуть-чуть и мой противник будет повержен, неожиданно что-то вдруг его подхватывало и он выскальзывал. Тогда уже мне приходилось молить о пощаде. И когда он, конечно же, прощал и поворачивался ко мне спиной... Ох, сколько же раз он был на волоске. Но всегда, повторяю, всегда что-то его спасало. Я долго размышлял над природой его фантастических спасений. В итоге свои исследования я описал в отчете, который собственно теперь и держу в своих руках, стоя, перед экзаменационной комиссией, в центре широкой аудитории. За моей спиной висят плакаты и я уже готов произнести первое слово.

- Уважаемая комиссия, - проговорил я, - в самом начале своей практики мне казалось, что я до конца постиг свою природу. Природу зла. Но сразу признаюсь, что в конце ее все несколько изменилось. Я не скажу, что другая сторона меня победила и я признал за ней лидерство. Вовсе нет. Со мной произошло нечто другое. Со мной произошло настоящее превращение, открытие, которому в итоге я все-таки нашел определение, которое и открою вам в финале своей речи. А пока предлагаю не торопясь послушать историю моего противостояния с добром. Все началось с неспешности. Именно она, впервые толкнула меня в сторону зла, ведь я с раннего детства очень любил скорость, рывки и быстрые движения. Помню еще в школе, когда мы проходили скорость и покой, как я смеялся над всем, что двигалось со скоростью черепахи. Черепаха для меня была мерой, улитка показательным законом, а вмести они тем, от чего нужно было бежать. Я не понимал, зачем вообще быть если никуда не торопиться. Так вот добро, с которым я столкнулся, обладало невероятно медленной скоростью. Если посмотреть на него издалека, то могло показаться, что оно совсем не двигалось. Потом смех, о котором я уже упоминал. Почему-то добро очень редко смеялось. Губы его почти всегда были плотно сжаты, глаза устремлены вдаль и весь внешний вид выражал глубокую задумчивость. Отчего бы это! Никаких внешних причин и оснований для этого не было. Зачем же добро себя так насилует, - задавался я вопросом, - когда можно веселиться, получать удовольствия от жизни. Сколько раз я говорил своему противнику: «Дружище, живем только раз. Не трать попусту неповторимые минуты.» Добро на это даже не отнекивалось. Оно лишь говорило что попробует, но когда я встречал его на следующий день, оно оставалось точно таким же мрачным и не интересным. А сколько же бесед мы провели с добром. Точнее говорил, тараторил без отдыха, только я. Но не думайте что я сознательно не давал возможности ему заговорить. В нужные моменты я делал паузы, выжидал, но добро молчало и лишь пожимало плечами. Но иногда все же добро попадалось на мои словесные провокации. Это были остроты, мои самые любимые моменты, потому что в них, в меткости быстрых ответов, добро проигрывало мне в чистую. Помню, однажды оно мне сказало, что только в тишине и одиночестве, способно придумать достойные, ответные слова моим злым насмешкам. Но когда ты находишься рядом, - говорило оно, - я бессильно. Куда уж ему до меня, когда я был центром вселенной, когда я подобно черной дыре был способен безвозвратно впитывать все в себя и подчинять своей воле. Я обширен, как бесконечность. Добро же на моем фоне мне представлялось лишь еле заметной точкой. Точкой или пусть даже Солнцем, но локальным. Одним Солнцем, одной системой с планетами и теплом, которое оно безвозмездно им дарило. Но скажите, - разве это не глупо, бессмысленно истощаться ради других. Я бы ни за что на свете не отдал бы своего, если бы не получал за это компенсации как минимум в десятикратном размере. А моментами я так заигрывался, что почти впитывал в себя все это глупое солнце со всеми его потрохами. Ведь это и была моя главная цель. Но мне хотелось растянуть удовольствие. И я выплевывал добро обратно. Я натягивал на себя разные маски и приходил на встречи в разных обличиях. Но иногда добро все-таки злилось. Оно и понятно, ведь и добро не каменное. Вот потехой было наблюдать за злящимся добром. Оно словно змея извивалось, неумело выкручивалось, пытаясь скрыть в себе зачатки зла. Но как бы оно не старалось – ничего у него не получалось. Это я опытный. Зло это моя природа. Это я могу таить лютую злобу и одновременно рассказывать врагу забавные истории. А в добре зло просвечивается изо всех щелей. В такие минуты добро было похоже на новогоднюю елку, стоящую зачем-то наряженной в знойную, летнюю ночь. С каждым днем я все сильнее убеждался что верно распознал свою природу. Более того, я пришел к выводу что зло и есть общий двигатель. Добро подчинялось мне. Я мог вить из него веревки. Мог управлять, смеяться над ним и даже его выплевывать. Но только одного я не мог сделать – это полностью его уничтожить. Как я ни старался ничего у меня не получалось. Я уже говорил вам что добро тысячу раз лежало подо мной почти на лопатках. Мне не хватало совсем чуть-чуть. Но этого чуть-чуть было достаточно, чтобы начинать битву сначала. И однажды я отчаялся. Заметьте, я отчаялся уже во второй раз. И так же как и в первый стоял на мосту, на самом парапете, неуверенно держась руками за перила. И вот когда я уже хотел было сделать шаг, как вдруг, снова, рука моего врага спасает меня. Вот тогда-то, господа экзаменаторы, я и сделал одно очень важно открытие. Я вдруг задался вопросом, почему это зло, то есть я, способно лишь себя жизни. А вот добро даже и не помышляет об этом. Этот вопрос шел в разрез с моими же собственными словами, о том что нужно торопиться жить, не упускать не одной минуты. А тут я стою на парапете и сознательно лишаю себя жизни. Одним словом это противоречие, с которым я тогда так и не разобрался, в конце концов примирило меня с добром. Теперь я уже не мог смотреть на добро старыми глазами. Но и себя любить меньше я бы ни за что не согласился. Я бы пошел на это только при одном условии, если добро подарит мне свою лучшую половину. И вы представляете, оно согласилось. Правда попросило взамен, вот глупое, мою самую худшую половину. Конечно мы обменялись. И вот тогда то и произошла во мне главная метаморфоза. Я стал половинчатым. Во мне стали жить две равные части добра и зла. А это, господа экзаменаторы, и есть мое главное открытие.

После того как я закончил свое выступление все некоторое время молчали. Спустя примерно пол минуты со своего центрального места поднялся директор (разобрать при этом его взгляд я был в силах) и выдержав паузу, громко сказал:

- Я поздравляю вас! На своей практике вы совершенно верно на примере своих крайностей распознали природу всех крайностей вообще. Конечно же, по сути, все крайности ни что иное как одно целое. Друг без друга они существовать не могут. Точно также как черное не может без белого, как верх без низа, как сладкое без соленого. Все это не умеет, да и не хочет жить порознь. Это закон. Но меня больше всего порадовало другое. В своей работе вы сделали главное открытие. Вы нашли, что в каждом из нас, уравновешены все крайности. Конечно же, сколько в человеке добра, ровно столько же в нем и зла. Крайности в человеке объединяются в подвижную точку. Но даже она не может воспарить слишком высоко, забывая о своем низе. Она одновременно находится и тут и там. И нам, мне, очень приятно, что вы самостоятельно постигли то, что обычно скрывается за семью, как говорят, печатями. Спасибо вам за вашу работу. И на будущее вам остается пожелать только удачи.

На такой приятной ноте, постигнув большую тайну, я и закончил с отличием нашу необычную школу крайностей.
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